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CORUS YASAN GREVİ 
ANLAŞMAYLA SONUÇLANDI
· Corus Yasan’de 01 HAZİRAN 2006 tarihinde başlayan grev, toplu iş sözleşmesinde anlaşmaya varılması nedeniyle sona erdi.

· İmzalanan anlaşma ile birinci altı ay için işyeri ortalama ücretine yüzde 16 oranında zam yapıldı.

· Sosyal yardımlardaki artış yüzde 25-45 arasında oldu.

Kocaeli Şubemizde örgütlü ve Adapazarı Organize Sanayi’nde kurulu bulunan Corus Yasan Metal San. ve Tic. A.Ş. işyerinde yürütülen toplu iş sözleşme görüşmelerinde anlaşma sağlanamaması nedeniyle 01 HAZİRAN 2006 tarihinde greve çıkılmıştı. İşçilerinin insanca yaşam ve çalışma taleplerini dikkate almayan işverenin tutumu; grevin temel nedeniydi.
Corus Yasan işyerinde, işveren ile Sendikamız arasıdaki toplu iş sözleşmesi görüşmelerinde anlaşma sağlanması üzerine işçiler, bugün (3 Temmuz 2006) yeniden işbaşı yaptılar.

Varılan anlaşma sonucunda işyerindeki ortalama ücretlerde yüzde 16 oranında artış sağlandı.

Yürürlük tarihi, 01.12.2005 olan toplu iş sözleşmesinin 2. ay %5, 3. ve 4. altı aylık dönemlerinde  ise  DİE enflasyonu oranlarında artış yapılacak.

Corus Yasan işçileri; “birlik, mücadele ve dayanışma”nın sonunda başarının geleceğini bir kez daha gösterdiler.

Bir ay süren grevlerinin ardından bugün işbaşı yapan Corus Yasan işçileri, sendikaları ile birlikte mücadele ederek taleplerini elde etmiş bir biçimde, greve çıktıklarından daha coşkulu işyerlerine döndüler.

Sendikamız başta grevi başarıyla sonuçlandıran Corus Yasan işçileri olmak üzere, grev esnasında işçilerden dayanışmalarını esirgemeyen sendika, siyasal parti, sivil toplum örgütleri ve bölge halkını kutlar ve kendilerine teşekkür eder. 
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