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Sevgili İzmit halkı

Değerli Basın mensupları 


İzmit’te birileri ortalığı karıştırmaya, huzuru bozmaya çalışıyor.


İzmit’te insanların ekmeğiyle oynanıyor, işsizler ordusuna yenileri eklenmeye çalışılıyor.


İzmit’te ortalığı kötü kokular kaplıyor. Bu kötü kokular ve oynanan tehlikeli oyunlar ise alışageldiğimiz gibi Körfezden değil Hayyam Garipoğlu’nun sahibi olduğu Al Co Tencere fabrikasından geliyor.


Bir çoğunuzun bildiği gibi söz konusu fabrikada çalışan işçi arkadaşlarımız  Anayasal  haklarını kullanarak Sendikamızda örgütlendiler.


İşveren  de her zaman olduğu gibi yasa filan tanımam diyerek işçileri işten çıkartıp kapının önüne koydu.


Evet ! Al Co işvereni anayasal haklarını kullanan tam 80 arkadaşımızı işsiz bıraktı.


Çoluğuyla çocuğuyla işsiz bırakılan bu arkadaşlarımız elbette kaderlerine razı olmadılar ve haklarını almak için fabrikanın önünde direnişe geçtiler.


Anayasal haklarımız çiğnenirken ortalıklarda gözükmeyenler birdenbire karşımızda beliriverdiler. Fabrikanın önünde sanki düşman askerleri varmış gibi onlarca jandarma yığıldı. Ama bizler haklıydık ve yasal hakkımızı istiyorduk ve istemeye de devam ettik. 


İşçilerin hak aramasına, insan gibi yaşama  taleplerine tahammül edemeyen işveren Adana’dan 150 civarında işçi getirerek çalıştırmaya ve onları fabrikada barındırmaya başladı. Böylece bir kez daha yasaları çiğnemiş oldu. Biz şimdi burada son defa tüm yetkilileri göreve çağırıyoruz. 


Bu kadar insanın fabrikada yatıp kalkması yasalara uygun değildir, bir an önce gereğini yapınız ve “artık burada İzmitliler çalışamaz” diyerek halkımızı tahrik eden bu işverene gereken cevabı veriniz. Çünkü  aslında bu insanlar fabrikada çalışmaktan çok haklarını almak için fabrika önünde direnen işçi arkadaşlarımıza saldırmak amacıyla ülkenin bir ucundan buralara getirildiler. 

Ve Geçtiğimiz Pazar günü de bunu gerçekleştirerek arkadaşlarımıza saldırdılar. Bir çok arkadaşımız yaralandı. Birinin bacağı kırıldı, diğer iki arkadaşımızın ise  bacaklarında çatlak meydana geldi.  


31 Ağustos Perşembe günü yaptığımız basın açıklamasında bu tehlikeye dikkat çekmiş ve “işçi arkadaşlarımızın can güvenliğinden endişe ediyoruz” demiştik. Biz bu açıklamayı yaptıktan üç gün sonra bu saldırılar gerçekleşti ve arkadaşlarımız ciddi biçimde yaralandı.


İşten çıkartılan arkadaşlarımız ekmekleri için, çoluğu çocuğu için kapının önünde beklerlerken oraya jipler dolusu jandarma gönderenleri ne yazık ki o gün göremedik.


Burada başta Sayın valimiz olmak üzere, değerli İzmit milletvekillerini ve tüm yetkilileri yasaları uygulamaya çağırıyoruz. Adana’dan getirilerek Fabrikada uygunsuz biçimde barındırılan bu insanlarla ilgili yasal girişimleri başlatın. Uyarılarımızı dikkate almak için bir can kaybı mı olması gerekiyor? Gerekli önlemleri almak için daha kaç kişinin canı yanacak ve bizim sizleri  kaç kere daha uyarmamız gerekecek?

Lübnan’a asker göndermeye kalkanlar, önce kendi insanlarını korusunlar. Herkes şunu çok iyi bilsin ki burası Lübnan değil. İsrail ise hiç değil. Bunu anlayamayanlara anlatmasını bu halk çok iyi bilir ve er veya geç anlatacaktır.
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