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1963 yılının soğuk kış günlerinde haklarını almak için İstinye sırtlarında greve çıkan yiğit Kavel işçilerinin başlattığı mücadelenin bir yasal hakka dönüşmesine katkı sunan, böylece ülkemizde ilk kez “grevli toplu sözleşmeli sendikalaşma” hakkının yasalaşmasını sağlayan Bülent ECEVİT’in ölümü hepimizi üzmüştür.

Siyasette dürüstlüğün simgesi haline gelmiş kişiliği, Cumhuriyet ve demokrasinin temel ilkelerine olan bağlılığı, demokrasiyi kesintiye uğratan ve emekçilerin haklarının tümüyle ortadan kaldırıldığı askeri darbelere karşı aldığı tavırla örnek olan aydın, çelebi, şair ve aynı zamanda devlet adamlarınca kullanılan Türkçe’nin halk tarafından anlaşılabilir olmasında büyük payı olan, siyasetimizin en renkli ve karizmatik liderini kaybetmenin üzüntüsü içindeyiz.

Toplumun en dinamik ve üretken kesimi olarak işçi sınıfı kendisi için yapılanları asla unutmaz.

Biz işçi sınıfının bir parçası olan metal işçilerinin örgütlü olduğu Birleşik Metal-İş Sendikası olarak; “Emek en yüce değerdir”, “Toprak işleyenin, su kullananındır” sloganlarıyla halkı selamlayan, “Ne ezen ne ezilen insanca bir düzen”, “Bu düzen değişmelidir” diyen Bülent Ecevit’i unutmayacağız.

Tüm sevenlerinin üzüntüsünü paylaşıyor, başsağlığı diliyoruz.
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