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Trakya Sanayii A.Ş. İşvereni Çalışanları Greve Zorluyor
DAVETLERİ KABULÜMÜZDÜR!
Sendikamız Birleşik Metal-İş; Kocaeli Uzunçiftlik Mevkiinde bulunan eski adı ile RABAK olan TRAKYA SANAYİ işyerinde uzun yıllara dayanan bir örgütlülüğümüz bulunmaktadır. Trakya Sanayi, ünlü Hayyam Garipoğlu ailesine ait bir kuruluştur.

Garipoğlu ailesinin sendikal hakları, yasaları ve sendikal örgütlülüğü kabul etmesi kolay olmadı.  Bu kabul; Trakya Sanayi işçilerinin 1996 yılındaki 3 aylık bir grev ve direnişi ile gerçekleşmişti.

Bugün ise; Sendikamız ile Trakya Sanayi işyeri arasında yürütülen 2006-2008 dönemi toplu iş sözleşmesi görüşmelerine 7 Haziran 2006 tarihinde başlanıldı. İşverenin müzakere sürecinde ciddi hiçbir teklif vermemesi sonucu 4 Ağustos’ta uyuşmazlığa gidildi.

Sendikamız, toplu iş sözleşmesinin masada ve çalışma barışını zedelemeden bitirilmesi yönünde elinden gelen tüm gayreti sarfetti. Açıkça görüldü ki, Trakya Sanayi işvereni toplu pazarlık sürecini açan değil, tıkayan bir tutum izlemiş ve bu tutumu ile çalışanları greve davet etmiştir.
Davetleri kabulümüzdür!
Sendikamız, yasal prosedürün gereği olarak; 10 Kasım 2006 tarihinde “Grev Uygulamasını” başlatacaktır. Toplu iş sözleşmesinin masada bitmesi yönünde Sendikamızın çabalarını görmezden gelen Trakya Sanayi işvereni; yeni bir mücadeleyle grev boylarında tanışmış olacaktır.

Trakya Sanayi işçisi, Kocaeli’nin Türkiye’nin bir hukuk devleti olduğunu gösteriyor.

Trakya Sanayi işçisi, işçilerin kölece çalışma koşullarına mahkum etmek isteyen zihniyete karşı direniyor.

Trakya Sanayi işçisi, işyerindeki, Kocaeli ve ülkedeki tüm emekçiler üzerinde oynanmak istenen Bizans oyunlarına karşı direniyor.

Trakya Sanayi işçisi, “hak, ekmek ve onuru” için grev boylarındadır!...

Üyemiz işçiler sendikalarıyla birlikte grevi; tam bir disiplin ve kararlılık içinde yürütecektir. “Ekmek ve onur” mücadelesi veren işçiler; aileleri, çocukları ve Kocaeli halkının, demokratik kitle örgütlerinin, yerel yönetim ve basının desteği ile zafere taşıyacaktır.

Yaşasın İşçilerin Birliği ve Mücadelesi
Tarih:
10 Kasım 2005

Saat:
10.00
Yer:
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