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TÜRKİYE İSTİHDAM FAKİRİ

Bir işte çalışmak ayrıcalık haline geldi.

Çalışan sayısı az. Çalışmak isteyene iş yok.

Çalışmayı talep eden nüfus 18 yıl öncesinin düzeyine ulaşırsa, gerekli yatırımlar yapılmadığı takdirde işsiz sayısı 9 milyonu, işsizlik oranı ise yüzde 30'u bulacak.

1989 yılından bu yana iş bulma umudunu kaybedenler 18 kat arttı.

Birleşik Metal İş Sendikasının OECD Ekonomik Görünüm Veritabanı ve DİE Hanehalkı İşgücü Anketi üzerinden hazırladığı İstihdam ve İşsizlik Raporuna göre Türkiye OECD ülkeleri arasında işsizliğin en yüksek olduğu 2., iş gücüne katılımda ise sonuncu ülke. Tarım alanında istihdam çözülürken, kadınlar iş yaşamından giderek uzaklaşıyor, iş bulma umudunu kaybedenlerin sayısı 2 milyona ulaştı. 

Birleşik Metal-İş'in İstihdam ve İşsizlik Raporu göre AKP hükümetinin uyguladığı yeni liberal politikaların faturası giderek ağırlaşıyor. Yakalanan yüksek büyüme oranlarına rağmen işsizlik oranı yüzde 30'dan fazla arttı. 1992-2002 yılları arasında ortalama yüzde 7.7 düzeyinde gerçekleşen işsizlik oranı 2003 yılından bu yana yıllık olarak yüzde 10'un üzerinde seyrediyor. Son açıklanan rakamlara göre ise söz konusu oran yüzde 11,8 düzeyine yükseldi. Tarımdışı işsizlik oranı ise yüzde 15 düzeyinde.

İSTİHDAMA KATILIMIN AZLIĞI, DEVASA İŞSİZLİK ORANINI GİZLİYOR

Türkiye çalışmayı talep etmeyen çok yüksek bir nüfusa sahip. Büyük bir iş gücü kullanılmıyor. Özellikle kadınların bulunduğu bu büyük nüfus için iş olanakları yaratılmıyor. Mevcut iş olanakları ise kaybediliyor. Bugün çalışabilir aktif nüfusun yarısından çoğu çalışmayı talep etmiyor. İşgücüne katılım oranı yüzde 46,1 düzeyine düşmüş durumda. Bu bir rekor. Söz konusu oran 1988 yüzde 58,4 düzeyindeydi. Çalışmayı talep eden nüfus 18 yıl öncesinin düzeyine ulaşırsa, gerekli yatırımlar yapılmadığı takdirde işsiz sayısı 9 milyonu, işsizlik oranı ise yüzde 30'u bulacak. Her yüz kişiden 68,8'inin çalışmayı talep ettiği Avrupalı kadar çalışmayı talep etsek işsiz sayısı 14 milyonu işsizlik oranı yüzde 40'ı bulacak. Yani Türkiye mevcut iş gücünü harekete geçirmek için milyonlarca iş yaratmak durumunda. Oysa sıkı mali politikalarla kamu yatırım yapamaz duruma getirildi. Özelleştirmelerle iş alanları kapatıldı. Yatırım umudu ülke kaynaklarının, işçisinin daha fazla sömürülmesine indirgendi.  

2,2 MİLYON KİŞİ İŞ BULMA UMUDUNU KAYBETTİ

AKP hükümeti döneminde rekor kırılan bir alanda, işe başlayamaya hazır olan ancak iş aramayan nüfustaki artış. İş bulma umudunu kaybedenlerin sayısı 2 milyon 289 bin kişiyi buldu. Resmi işsiz sayısı ise 2 milyon 799 bin. Yani iş bulma umudunu kaybedenlerin sayısı, iş arayan ancak bulamayanlara yaklaşmış durumda. 1989 yılı Nisan ayında bu durumda olan kişi sayısı sadece 124 bin düzeyindeydi. Yani iş bulma umudunu kaybedenler 18 kat arttı.

KADINLAR İSTİHDAM DIŞINA ÇIKARILIYOR

Kadınlar işsizlikten en çok etkilenen kesimi oluşturuyor. Kadının çalışma yaşamına dahil olması gelişmişlik göstergelerinden biri. Oysa Türkiye son 16-17 yıldır bu alanda da hızla geriye gidiyor. Kadınların istihdama katılım oranı 1989 yılında yüzde 36,5 düzeyindeyken bugün bu oran yüzde 22,5 düzeyine düşmüş durumda. Son 15 yıldır çalışabilir kadın nüfus 8 milyon 770 bin kişi artarken, istihdam edilen kadın sayısı 540 bin azaldı. Avrupa bölgesinde ise kadınların işgücüne katılım oranı yüzde 53 düzeyinde. Bu oran İzlanda da yüzde 81,9 ile en yüksek oranında.

ÇALIŞMAYAN NÜFUS YOKSULLUĞUN ARTMASI DEMEK

İstihdama katılım oranlarının bu derece düşük olduğu ülkemizde, çalışan nüfusun bu derece az olması başta sosyal güvenlik olmak üzere pek çok alanı olumsuz etkiliyor. Tek kişinin çalıştığı ve tek gelirle yaşamak zorunda kalan ailelerde yoksulluk daha fazla yaşanıyor. 

Konuya ilişkin açıklama yapan Birleşik Metal İş Yönetim Kurulu, Türkiye'de işsizliğin kronik bir hal aldığına dikkat çekerek, hükümetin sorunu görmezden geldiğini, kalıcı adımlar atamadığını belirtti. Yeni liberal küreselleşme politikalarının toplumsal yaşamda onarılması zor yaralar açtığının ifade edildiği açıklamada, emekçilerin ve yoksul halk kitlelerinin geleceğinin sermayenin insafına terk edilemeyeceği vurgulanarak, işsizlikle mücadele için bir önce emek örgütlerinin öncülüğünde bir eylem programı çıkartılmalıdır denildi. Açıklamada şu önerilere yer verildi.

1) Verimlilik ve kar oranları artarken, çalışma süreleri uzamakta, ücretler aşağıya çekilmektedir. Verimlilik artışı emekçilerin ücretlerine aynı düzeyde yansıtılmalı, çalışma süreleri azaltılarak yeni istihdam olanakları yaratılmalıdır.

2) Kamu hizmetlerinin nitelikli bir biçimde yerine getirilmesi için personel eksikliği giderilmelidir.

3) Kamunun yatırımcı rolü hatırlanmalı ve ihtiyaç görülen alanlarda yatırımlar hayata geçirilmelidir.

4) Özelleştirme uygulamalarına son verilmelidir.

5) Sendikal örgütlenmeler önündeki engeller kaldırılmalı, çalışanların işten çıkartılmasının önüne geçilmelidir.

6) Kadınların çalışma yaşamına dahil edilmesi için yeni düzenlemelere gidilmelidir. 

7) Tarımda yaşanan ve hiçbir tedbirin alınmadığı çöküşün önüne geçilmelidir. İstihdam yapısındaki dönüşüm planlı ve aşamalı olarak yaşanmalıdır.             
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