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TAŞLAR BAĞLI KÖPEKLER SERBEST

IMF Birinci Başkan Yardımcısı Anne Krueger bir kez daha sömürge valisi gibi konuştu.

Kısa bir süre önce, Türkiye ekonomisinin sorunlarının kesin çözümü için mutlak surette, sosyal güvenlik reformu(!) yapılması gerektiğini belirtmiş olan Anne Krueger, emekçiler ve örgütlerinin gösterdiği demokratik tepkinin yanı sıra, Cumhurbaşkanımızın vetosu da siyasi iktidar tarafından önemsenmediği için yasa IMF’nin istediği gibi kabul edildi.

Anna Kruger şimdi temsil ettiği çevreler için yeni hedefler gösteriyor. 
· “Kıdem tazminatı işsizliğin düşürülmesinin önündeki engeldir,
· Asgari ücret çok yüksektir, 
· İstanbul ile Hakkari’nin pahalılık düzeyi aynı değildir, bu nedenle bölgeler arası farklı asgari ücretler uygulamalıdır,

· Türkiye, sosyal standartlarını rekabet ettiği ülkeler düzeyine indirmelidir (yani Çin düzeyine),
· İşgücü piyasası esnekleştirilmelidir. Vd...” (Kaynak: 12 Temmuz 2006 tarihli günlük yazılı basın) 

IMF’NİN KRİZ ÇÖZME YÖNTEMİ BİLİNİYOR

IMF’yi kutluyoruz. Krizler tam da böyle aşılır...

Tepki olursa, tepkinin büyüklüğüne göre başka “çözüm” biçimlerinin de uygulamaktan çekinilmediği ülkemiz ve dünyanın sayısız IMF deneyimleri ortaya koyuyor.
Bu söylemler ve dayatmalar sadece IMF’ye ait değildir.

Başta TİSK olmak üzere, sermaye örgütlerinin en önde gelenlerinin de bu önerileri alkışladıklarını biliyoruz. Bu nedenle, ortaya konulan öneriler bir avuç sermaye ve örgütlerinin yıllardır Türkiye gündeminde tuttuğu hedeflerdir.

Bu hedeflere ulaşılması için bakan veya iktidar feda etmekten çekinmediklerini de ülkemiz deneyimlerinden biliyoruz.

Ancak bu kez, IMF, 1. başkan yardımcısı Krueger, ülkemizde sosyal devletin son kırıntılarını da ortadan kaldırmayı hedeflemiş bulunuyor. Tam da önemli işkolları sözleşmelerinin gündemde bulunduğu dönemde böylesi elbette boşuna değildir.

BIÇAK KEMİĞE DAYANDI

Ülkesini seven ve sahip çıkan, demokrasiden ve sosyal devletten yana, insan haklarından, hukuktan, emekten ve barıştan yana tüm anti-emperyalist güçleri IMF’nin teklifine karşı sessiz kalmamaya davet ediyoruz.

Anne Krueger ve IMF, Türkiye’nin bir sömürge olmadığını artık anlamalıdırlar.

Bu gerçeği Anne Krueger ve anlaması gereken herkese göstermek için Krueger’e uygun bir “hoş geldin karşılaması” öneriyoruz.

İşçi ve kamu çalışanları konfederasyonlarının, demokratik kitle örgütlerinin, anti-emperyalist siyasal çevreleri göreve davet ediyoruz.
BU ÜLKE SAHİPSİZ DEĞİLDİR!

Birleşik Metal İş, emekten ve demokrasiden yana güçlerin oluşturacağı platformun alacağı her türlü ortak karara, tüm örgütsel varlığı ile katkı sunmaya hazır olduğunu haykırıyoruz.

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Yönetim Kurulu
PAGE  

