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Koç Grubu ve Arçelik, Tanatar İşyerinde Uyguladığı
BASKIYA SON VERSİN!

Eskişehir Organize Sanayi Bölgesi’nde kurulu TANATAR KALIP işyerinde yasal sendikalaşma hakkını kullanarak DİSK Birleşik Metal İş saflarında bütünleşen Tanatar emekçilerinden 16’sı son 4 gün içinde işten atıldı. 

Haziran 2006’da sendikamızda örgütlenme kararı veren Tanatar İşçileri için; 2821 sayılı yasa hükümleri ışığında örgütlenme prosedürü başlatıldı.

TANATAR İŞÇİLERİNİN ÖRGÜTLENMESİ YASALDIR!
Tanatar işçilerinin örgütlenmesi, Anayasa (md. 51), Sendikalar yasası (md. 22-25), Türk Ceza Yasası (md.117-118), Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO) 87 sayılı sözleşmesi’ne dayanan bir işlemdir. 

YASALARA, HEPİMİZ SAYGI GÖSTERMELİYİZ! 

Tanatar işçileri bu süreçte işlerini en iyi, en kaliteli ve disiplinli biçimde yapmayı sürdürürken, sadece örgütlenme hakkını kullandığı için 16 üyemizin iş akdinin fesh edilmesi, son derece haksız ve hukuksal dayanaktan yoksundur. 
Bu tutumun, işyeri huzur ve barışına da katkısının olmayacağı ortadadır. 

ELE VERİR TALKINI, KENDİ YUTAR SALKIMI

Tanatar Kalıp işyeri, Koç Grubu’na bağlı Arçelik işyerinin tedarikçi firmalarından biridir. Ana şirket ile tedarikçi şirketler arasında ilişkiler olması çok doğaldır. Ancak hiçbir ilişki Türkiye Cumhuriyeti yasalarını çiğnemek üstünlüğü vermez. Hiçbir şirket yöneticilerinin ne kendi çalışanlarının ne de tedarikçi şirket çalışanlarının hangi sendikaya üye olup/olmayacağına karar vermesi hakkı yoktur. Daha açık belirtelim; hiçbir Arçelik yöneticisinin Tanatar örgütlenmesine müdahale hakkı yoktur. Herkes haddini bilsin! 

Buna rağmen, Tanatar örgütlenmesinde DİSK’e karşı tutum alan kişi veya kurumla da her platformda mücadele edeceğimizi kamuoyuna açıklıyoruz. 

Koç grubu Arçelik üzerinden Tanatar Kalıp’da DİSK örgütlenmesine müdahale ederken, kendisinin tüm işletmelerinde sendika vardır. 

Peki hangi sendika?

Koç patronlarının “bizim sendikamız” dedikleri bir sendika... 

Metal işçileri bunu çok iyi biliyor. Ve bu nedenle DİSK’e üye olmuşlardır.

ARÇELİK YÖNETİCİLERİ YASA DIŞI BASKI UYGULAMASIN

Arçelik şirketi yetkilileri Tanatar Kalıp işverenine sendika tercihi konusunda baskı uyguluyor. Bundan vazgeçilmemesi halinde Ceza Yasasının 117 ve 118 . maddelerine dayanarak hukuksal kovuşturma açmaktan bir an olsun tereddüt etmeyeceğimizi herkes iyi bilsin!.

Öte yandan işçilerin yasal sendikal tercihine saygı duymayan Koç Grubunu, baskılarını sürdürmesi halinde üyesi bulunduğumuz; Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu (IMF), Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu (EMF) aracılığı ile dünya kamuoyu önüne deşifre etmekten çekinmeyeceğimizi açıkça deklere ediyoruz.

TANATAR İŞÇİSİNİN EKMEĞİ İLE OYNATMAYIZ! 

TANATAR İŞÇİSİ YALNIZ DEĞİLDİR

Tanatar işçileri ile birlikte mücadele yoluna girdik. Hedefe kadar birlikte yürümeye hepimiz kararlıyız. Bu mücadelede 16 üyemizin işten atılması, bizi durdurmayacaktır.

Sendikamız, hukuksal açıdan üyelerimiz için ne gerekiyorsa eksiksiz yapılacaktır.

Tanatar işçileri de işten atılan arkadaşlarına sahip çıkmanın yollarını bulacak, işçilerin birliğini bozmaya kalkanlara karşı birliğini daha da güçlendirerek gereken cevabı verecektir.

Eskişehir demokratik kamuoyunu, demokratik kitle örgütlerini, emekçilerini ve basını Tanatar işçilerine sahip çıkmaya, duyarlılık göstermeye ve dayanışmaya çağırıyoruz.
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