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TİSK VERİLERİ ÇARPITIYOR
  

SON 5 SENEDE, ÜCRETLER YÜZDE 17 ERİDİ

Türkiye İşveren Sendikaları Konfederasyonu’ndan (TİSK) kamu oyuna yönelik bir açıklama yaparak 500 Büyük Sanayi Kuruluşunda ücretlerin net katma değerden aldığı payın 2005 yılında önemli ölçüde arttığını, Söz konusu oranın 2004’te %53,6 iken 2005’te %62,7’ye yükseldiğini, Net katma değerde kârın payının ise %35,9’dan %29,2’ye indiğini belirtmiştir. Reel ücretlerin arttığı, buna karşın verimliliğin azaldığı iddiası ise yine ISO 500 Büyük Raporunun 2004-2005 yılı karşılaştırmaları üzerine kurulmaktadır. Ancak verilerin bu biçimi ile yorumlanmasında ciddi sakıncalar bulunmaktadır. Çünkü Türkiye İmalat Sanayi İstatistikleri ile bu veriler arasında ciddi farklar bulunmaktadır.   

Zaten İSO raporunda, TÜİK ve 500 Büyük Sanayi verileri arasındaki ücret, verimlilik ve üretimdeki farka dikkat çekilerek, büyümenin esas dinamiğinin KOBİ’ler olduğunun beklenebileceğine işaret edilmektedir. 

REEL ÜCRETLERDE ERİME YÜZDE 17

TÜİK verilerine göre Son 5 yılda imalat sanayiinde çalışılan saat başına reel ücretler ile verimlilik ve üretim değerlerine baktığımızda, reel ücretlerde erimenin yüzde 17, üretimdeki artışın yüzde 26, verimlilikteki artışın ise yüzde  34 olduğu görülmektedir. 2005 yılı için ise reel ücretler bir önceki seneye göre sadece yüzde 1,91 oranında bir artış gösterirken, üretim yüzde 5,33, verimlilik ise yüzde 5,56 oranında artmıştır. 2006 yılının ilk altı 3 aylık dönemi için ise bir önceki seneye göre ücretlerde reel bir artış hemen hemen yokken, üretim yüzde 3,5, verimlilik yüzde 4,6 olarak artmıştır.

ISO RAPORUNDAKİ ZORLUKLAR

ISO 500 Büyük Sanayi Kuruluşu raporu incelemek açısından önemli bir belge olmasına karşı özellikle son dönemde yaşanan büyük özelleştirmeler ve kamunun payının küçülmesi, kimi büyük şirketlerin bilgi vermekten kaçınmaları nedeniyle önceki yıllarla karşılaştırmalarda giderek artan zorluklara sahiptir. Buna karşın ISO 500 verilerinde son 5 yıllık gelişmelere baktığımızda da Ortalama ücretlerin yüzde 6 eridiği, işgücü verimliliğinin ise yüzde 22 artığı görülmektedir.

Kaldı ki, TİSK’in açıklamasında referans aldığı makale Prof.Dr. Süleyman Özmucur’un makalesidir. Makalede söz konusu veriler değerlendirilirken şu ifadelere yer verilmiştir:

“1997 yılı baz alınırsa, Beşyüz Büyük Kuruluştaki emek verimliliği 2005 yılında sadece 108, reel ücretler ise 105’tir. Türkiye imalat sanayiinde üretimde çalışanlar reel kazanç endeksi 1997’de kinin yüzde 15 altındadır. (2005 yılı değeri 84,9). Bu verilere göre Türkiye imalat sanayiinde 1997-2005 döneminde emek verimi önemli ölçüde artmış, reel kazanç ise azalmıştır. Aynı dönemde, Beşyüz Büyük kuruluşta ise reel ücretler ve emek verim artışları birbirine oldukça yakındır.” 

TİSK bu değerlendirmeleri göz ardı ederek kamuoyunu yanlış bilgilendirmektedir.

ENFLASYON VE ÜCRETLER

Enflasyon hedefinde yaşanan ciddi sapma 2006 yılı için reel ücretlerde ciddi bir gerilemeye neden olacaktır. Zaten 1994 ve 2001 yılı krizleri ile yoksullaşan ve alım gücü düşen emekçilerin, daha da yoksullaşmasını amaçlayan açıklamalara karşı kamuoyunun bilgilendirilmesi bir zorunluluk olarak görülmektedir. 1993 yılında ortalama bir işçinin bugünkü ücretinin yüzde 50 oranında fazlasını aldığı düşünüldüğünde Türkiye emekçilerinin bunu hak etmediği görülmelidir.
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