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METAL İŞÇİLERİ EYLEMLERE BAŞLADI

Türk Metal ve MESS’in grup toplu iş sözleşmesini bir oldu bittiye getirme duyumları üzerine daha önceden kararlaştırdığı eylemleri 18 Ekim’de başlatma kararı alan Birleşik Metal-İş Sendikası’nın çağrısı üzerine metal işçileri bölgelerinde yaptıkları yürüyüş ve eylemlerle sözleşmenin oldu bittiye getirilmesi girişimlerine karşı tepkilerini dile getiriyorlar.

18 Ekim’de Gebze’de kurulu bulunan Akkardan ve Makina Takım işyerleri önünde sabah vardiya girişinde yapılan açıklamalarda, metal işçilerinin esneklik dayatmalarına ve kazanılmış haklara yönelik saldırılara sessiz kalmayacağı bir kez daha vurgulandı.

Mudanya’da kurulu bulunan Prysmian işçileri ise sabah yoğun yağmura rağmen genel merkezden gönderilen basın açıklamasını fabrika önünde okuduktan sonra işbaşı yaptılar.

Bursa-Eskişehir şubesine bağlı ve Eskişehir’de kurulu bulunan Entil fabrikası işçileri vardiya çıkışında gerçekleştirdikleri yürüyüşle gelişmeler karşısında tepkilerini dile getirdiler.

Kocaelinde kurulu bulunan Beksa fabrikası işçileri de servis araçlarından inerek gerçekleştirdikleri yürüyüş sonrasında oldu bittiyi kabul etmeyeceklerini haykırdılar.

Bunların dışında farklı bölgelerde Türk Metal’in örgütlü olduğu işyeri servis duraklarında binlerce bildiri dağıtılarak, gelişmeler konusunda bilgilendirme yapıldı ve Türk Metal-MESS işbirliğine karşı metal işçileri ortak mücadeleye çağrıldı.

Metal işçilerinin bu eylem ve etkinlikleri önümüzdeki günlerde artarak sürecek.

Birleşik Metal İş sendikası olarak konuyla ilgili herkesi ve özellikle de işverenleri uyarıyoruz. Kimse dayatmaların kabul göreceği rahatlığı içinde olmamalıdır. MESS ve Türk Metal’in sözleşmeyi oldu bittiye getirme girişimleri, tüm işyerlerinde ciddi sorunlar yaşanmasına neden olacaktır. 

İşyerlerinde huzursuzluğa neden olan bu girişimlerin önüne geçmek için üyesi oldukları MESS’i uyarmalarını işverenlerden bekliyoruz. 

1998 yılında yine böyle bir oldu bitti sözleşmenin tüm ülke çapında ne tür olaylara yol açtığı herkesin bilgisi dahilindedir. Bugünden itibaren seslerini yükseltmeye başlayan metal işçilerinin çıkaracağı sesin gürültüsünü kimse kestiremez.
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