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GRUP SÖZLEŞMESİNDE 3. TOPLANTI

ESNEKLİK DAYATILIYOR

Sendikamız ile MESS arasında 16 Ağustos 2006 tarihinde başlayan toplu iş sözleşmesi görüşmelerinin 3. toplantısı 19 Eylül tarihinde gerçekleştirildi.

Bu toplantıda, MESS, geçtiğimiz toplu sözleşme döneminde olduğu gibi esneklik uygulamalarını toplu sözleşmeye sokmak niyetinde olduğunu vermiş olduğu karşı teklifle ortaya koymuştur.

MESS’in karşı teklif verdiği madde çalışma süreleri ile ilgilidir ve MESS bu teklifle denkleştirme süresinin 4 ay olarak uygulanmasını dayatmaktadır. Buna ek olarak MESS, deneme sürelerinin de 2 aydan  4 aya çıkarılmasını teklif etmektedir. Bu da MESS’in güvencesiz çalıştırma niyetinin açık bir ifadesidir.

Denkleştirme uygulaması 4857 sayılı yasa ile iş yasasına giren ve esas olarak işçilerin fazla mesai ücretlerinin ödenmemesine dayanan bir uygulamadır ve yasanın 63. maddesinde de haftalık çalışma süresinin haftanın çalışılan günlerine eşit olarak dağıtılmasının temel prensip olduğu açıkça vurgulanmaktadır.

Sendikamızın teklifi haftalık çalışma süresinin 45 saat olduğu ve bu sürenin haftanın çalışılan günlerine eşit olarak dağıtılacağı biçimindedir. Grup toplu iş sözleşmesinden esnekliğe kapı aralayan tüm hükümlerin çıkarılması yolundaki tek teklifi sendikamız vermiş, diğer iki sendika bu konuda ne yazık ki bir yaklaşım göstermemiştir.

Buna ek olarak, 19 Eylül’de yapılan toplantıda, sendikamızın, grup toplu iş sözleşmesinde esnekliğe kapı aralayan maddelerin sözleşmeden çıkarılması ve güvencenin artırılması yolundaki tekliflerimiz MESS tarafından reddedilmiş ve ertelenmiştir.

Hangi sendikaya üye olurlarsa olsunlar, tüm metal işlerini esneklik dayatmalarına, güvencesiz ve kuralsız çalıştırma girişimlerine karşı duyarlı olmaya çağırıyoruz.

19 Eylül’de yapılan toplantıda sendikamızın aşağıdaki teklifleri aynen kabul edilmiştir. 

1. Ara Dinlenmesi

2. Saat Kartları ve İşe Geç Kalma

3. İş Sözleşmesinin Toplu İş Sözleşmesi ile İlişkileri

4. Çalışma Belgesi

5. İşe Alınma

6. Toplu İşçi Çıkarma

7. Çıkarılan İşçilerin İşe Çağrılması

8. İhbar Tazminatı

9. Tazminatların Hesabı ve Ödenmesi

10. Hükümlü ve Tutukluluk Hali

11. Yıllık Ücretli İznin Toplu Kullanımı

12. Yıllık Ücretli İzin Kurulu

13. Ücretlerin Ödenme Şekli

14. Gebe ve Emzikli Kadınların İzin Hakkı

15. Havlu ve Temizlik Malzemesi Yardımı

16. Mazeret İzni

Aşağıdaki maddeler de ise anlaşma sağlanamadığından ertelenmiştir.

1. Çalışma Süreleri

2. Vardiya Çalışmaları

3. Çalışılmış Sayılan Süreler

4. Fazla Çalışmanın Düzenlenmesi

5. Hafta Tatili

6. İş ve İşyeri Değişikliği

7. Deneme Süresi

8. Kıdem Tazminatı

9. Sosyal Sigortalar ile İlgili İzinler

10. İş Sağlığı
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