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İŞÇİLER HAKLARINI TARTIŞIYOR

· Sendikamız, ILO toplantısı öncesi sendikal hak ihlallerinin muhataplarıyla tartışılacağı uluslararası bir atölye çalışması düzenlemektedir. 

· Sendikamızda örgütlendikleri için işten atılan işçilerin yaşadıkları deneyimlerini de paylaşılacağı toplantı, 24 Mayıs 2006 tarihinde İstanbul/Dedeman Oteli’nde düzenlenecektir.
· Toplantıya, AB Komisyonu Ankara Büyükelçiliği, ILO Ankara, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, DİSK, MESS, Akademisyenler ve basın temsilcilerinin yanı sıra;

Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu (IMF)’den RONALD BLUM, 

Avrupa Metal İşçileri Federasyonu (EMF)’den HARDY KOCH,  

Almanya IG Metall’den KLAUS PRİEGNİTZ, 

İtalya FİOM’dan ALESSANDRA MECOZZİ, 

Fransa CGT/FİM’den VİNCENT NEVEU 

ve Belçika CCMB’den LUC TRİANGLE

farklı ülkelerden ve sendikalardan yabancı konuklarımız da katılacaktır.

Ülkemizde temel haklar arasında yer alan örgütlenme ve toplu pazarlık hakkı Anayasa ile güvence altına alınmış ve imzalanan uluslararası sözleşmelerle de işçilerin örgütlenme ve toplu pazarlık hakkının özgürce kullanımını kabul edilmiştir.  

Ve ayrıca, Anayasa’nın 90. maddesinde yapılan değişiklikle; gerek yasama organının gerek yargı organlarının, temel hak ve özgürlüklerle ilgili konularda, yasalarla uluslararası antlaşmaların aynı konuda farklı hüküm içermesi durumunda, uluslararası antlaşma hükümlerinin esas alınması gerektiği düzenlenmiştir.

Türkiye’de Anayasa ile güvence altına alınan sendika özgürlüğü, örgütlenme hakkı ve toplu iş sözleşmesi hakkının kullanımı 2821 ve 2822 sayılı yasalarla düzenlenmiştir. Sorun tam da bu iki yasanın düzenlenmesindedir. 

Bu yasaların, ILO 87 ve 98 sayılı sözleşmelerine aykırılığı defalarca ILO kararlarına da geçmiştir. Örgütlenme özgürlüğü üzerindeki sınırlamalar, çifte baraj sistemi, yetki sürecinin uzunluğu ve grev özgürlüğünün bulunmayışı bu kararlardan sadece birkaç tanesidir.

Şimdi yasama organının gündeminde bu yasalarla ilgili yeni bir tasarı bulunmaktadır. Ancak bu taslak da, 12 Eylül düzenlemelerini özü itibariyle korumaktadır.

Bugünkü koşullarda Türkiye’de işçilerin haklarını özgürce kullanabildiklerini ifade etmek mümkün değildir. Yasal eksiklerle ve buna bağlı uygulamadan kaynaklanan gecikmelerle birlikte işverenlerin sendikal örgütlülüğe yönelik tahammülsüz tutumları da hakların kullanılmasını engellemektedir. 

Bu durumda, en büyük bedeli ise işçiler ödemektedir. 
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