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DİKİLİ SALDIRISI:  BİZ BU FİLMİ GÖRMÜŞTÜK...

Anadolu topraklarının zenginliği tarih boyunca emperyalist ülkelerin ve uluslar arası tekellerin iştahını hep kabarttı. Ulusal Kurtuluş Savaşımızın da emperyalist işgale karşı yapılmış olduğunu unutmaya hakkımız yoktur.

EMPERYALİZMİN OYUNLARINA KARŞI UYANIK OLMAK

Topla, tüfekle, işgalle Anadolu topraklarına hükmedemeyen emperyalizm bugün yöntem değiştirerek nüfuz alanları yaratmak istiyor.Emperyalizm, kendi çıkarını düşünüyor. 

Bunun için ülkenin toprağı, havası, suyunun kirlenmesi, halkının geleceğinin kararması o’nu ilgilendirmez.. Peki ülkeyi kim düşünecek? Elbette önce seçilmiş yöneticileri ve kuşkusuz halkı.
EMPERYALİZMİN TARİHSEL HEDEFİ : ANADOLU

Tarihsel olarak emperyalizmin iştahını kabartan Anadolu’nun en önemli bölgelerinden biri Bergama’dır. Osmanlı döneminde antik çağdan kalma Bergama sarayını bile parçalayarak ülke dışına (Berlin’e) kaçırmaktan çekinmemişlerdir. Ya bugün? Bergama, yine emperyalizmin ve uzantısı şirketlerin hedefidir. Bergama’da toprak altı zenginliklerinden sadece birisi, altındır. Bergama’da altın işleme şirketi kuran emperyalist sermaye toprağı kirleten ve kullanılamaz hale getiren siyanür’le işleme yöntemi uygulamaktan çekinmiyor. Bu katliamdır.
EGEMENLİK HAKKI KİMDE?

Bergama köylüsü yıllardır buna direniyor. Ülkesine, toprağına, çevresine, yaşamına ve çocuklarının geleceğine sahip çıkıyor, Bergama köylüsü...

Yasal ve demokratik tepkisini ortaya koyuyor. Hukuk yoluna gidiyor. Kazanıyor ve Türkiye Cumhuriyeti yargı kararları emperyalist şirketlerin faaliyetini durdurmaya yetmiyor. Bergama yöresinde siyanürle toprağı zehirleyerek altın çıkarmaya karar vermiş olan bu uluslar arası tekelin gücünü ve cesaretini nereden ve kimden aldığı bilinmiyor.

EMPERYALİZM AYNI OYUNU OYNUYOR: BÖL-PARÇALA-SÖMÜR

Toprağın ve ülkenin sahipleri olan Bölge halkının uyarılarını dikkate almadılar. Aydın ve yurtsever çevrelerin uyarıları dikkate alınmadı. Bağımsız yargı organlarının ve yüksek yargı kurumlarının kararları hiçe sayıldı. Ve en çok bilenen emperyalist senaryo hayata geçiriliyor:  “ böl, parçala ve sömür” 

Geçtiğimiz hafta Dikili Barış Demokrasi ve Emek Şenlikleri kapsamında düzenlenen "Siyanür-Altın-Çevre Panelinde sahnelenen provakatif  saldırı üzerinde herkesin iyi düşünmesi ve somut adımlar atılması gerekmektedir. 

Bu saldırı ile yöre halkı ile şirket çalışanları karşı karşıya getirilmek istenmiştir.

Bu saldırı, kültür faaliyetine, bilinçlenmeye ve aydınlanmaya karşı yapılmıştır.

Bu saldırı, demokratik bir hakkın kullanılmasına tahammülsüzlüğün ilkel bir örneği olarak sahnelenmiştir.

Ve bu saldırı, toprağını, ülkesini vatanını sevenlere karşı yapılmıştır.

Bugün ülkeyi sevmek demek; Bergama halkının on yıla yaklaşan sabırlı ve kararlı mücadelesine destek ve dayanışma göstermesidir. Dikili saldırısı organizedir. Planlıdır ve hedef gözeterek yapılmıştır. Türkiye Cumhuriyeti savcıları elbette üzerlerine düşeni yapacaklardır. Ancak bu saldırı, sadece Bergama köylülerine, Bergama halkına veya salonda bulunan Dikili halkına yapılmış değildir.

Bu saldırı, Türkiye Cumhuriyeti toprağına sahip çıkanlara yapılmıştır. Bu saldırı, hak ve hukuk çizgisi içinde örgütlü ve demokratik mücadele verenlere karşı yapılmıştır, Bu saldırı hukuk devletine ve demokrasiye yapılmıştır.

Biz; Birleşik Metal İş Sendikası olarak öncelikle Bergama ve Dikili Halkının yalnız olmadığını belirtmek isteriz.

Bugün vatan; emperyalizme karşı Bergama’dır, Dikili’dir! Ulusal Kurtuluş Savaşı vermiş neslin torunlarının bir örgütü olarak; Bergama ve Dikili Halkına sahip çıkmak onurdur! İyi biliyoruz ki, Bergama düşerse emperyalist işgal büyüyecek ve yayılacaktır.

İzin vermeyeceğiz!
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