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Birleşik Metal-İş Sendikası’nın Yöneticileri olarak, maalesef bir işyerindeki sendikal örgütlenme sırasında işten çıkartılan arkadaşlarımız nedeniyle bir kez daha karşınızdayız. Ve aynı nedenlerle kaç kez daha birlikte olacağız bilemiyorum.

Tabosan Mühendislik İmalat ve Montaj A.Ş de çalışan 156 işçi arkadaşımız temel ve Anayasal hakları olan sendikalaşma haklarını kullandılar, sendikamızda örgütlendiler. Buna karşılık işverenin tutumu hemen hemen diğer işverenlerinkinden farklı olmadı ve 16 üyemizi işten çıkardı.

Bu haksız ve kanun dışı uygulama karşısında işten çıkartılan arkadaşlarımız işyerinin önünde direnişe başladılar ve haklarını alana kadar bu direniş devam edecek.

Bizler Anayasanın 51. maddesini yani herkesin sendikalı olma hakkını düzenleyen,kimsenin sendikalı olması nedeniyle baskı altına alınamayacağını belirleyen maddeyi hatırlatmaktan bıktık. Ancak işverenler Türkiye Cumhuriyetinin Anayasasına, yasalarına ve bu sebeple açtığımız davaları kazanmamıza rağmen aynı hukuk dışı tavırlarını sürdürmekten bıkmadılar.

Açlık sınırının altında,asgari ücret düzeyinde ya da onun biraz üzerinde ücretlerle hiçbir kural tanımaksızın adeta köle gibi insanları çalıştırmaya alışkın olanlar “sendika ve hak” kavramlarından köşe bucak kaçmaktadırlar.

Ancak bu ülkenin emekçileri iyi ve düzgün koşullarda çalışmak, ailelerinin hiç olmazsa temel ihtiyaçlarını karşılayabilecek bir ücret alarak “insan” gibi yaşamak istiyorlar. Tabosan işçileri gibi...

Biz Birleşik Metal-İş Sendikası olarak elbette sendikalı oldukları için haksız yere işten çıkartılan arkadaşlarımızın haklarına sahip çıkacağız, yasal girişimlerimizi yapıp davalarını açacağız. Diğer yandan işten çıkartılan arkadaşlarımızla birlikte işyerinin önünde beklemeye de devam edeceğiz.

Fakat esas olarak bu ülkede değişmesi gereken bir şeylerin olduğu da bir gerçek. Bundan yıllar önce 12 Eylül 1980 askeri darbesinin hemen ardından bir işveren “artık gülme sırası bize geldi” demişti.
Doğrudur; son 25 yılda bu ülke “bir ucuz emek cenneti” haline getirildi. Çıkarılan yasalarla işçilerin sendikalarda örgütlenmesi güçleştirilerek kaderlerine terk edilmesi sağlandı. Teslimiyetçi sendikacılığın önü açılarak işçiyle sendika veya sendikacıların arasına bilinçli bir şekilde nifak sokulmaya çalışıldı. 

Teslim olmayan sendikalar,işçi sınıfının mücadelesine inanan sendikacılar ve esasında kendi örgütleri olan sendikalardan vazgeçmeyen, işverenlere teslim olmayıp hakkını arayan işçiler ise cezalandırılmaya devam ediyor. Tabosan işçileri gibi...

Tabosan’daki haklı mücadelemizi sonuna kadar sürdüreceğiz. Bundan kimsenin kuşkusu olmasın. Ama bu mücadeleyle yetinemeyiz. Burada ve daha bir çok işyerinde karşılaştığımız benzer durumlarla bir daha karşılaşmak istemiyoruz. İşçi arkadaşlarımızın hak arama ve sendikalaşma mücadelelerinde hiçbir sıkıntıyla karşılaşmadan, işlerini kaybetmeden örgütlenmelerini istiyoruz.

Evet bu ülkede artık bir şeylerin değişmesi lazım. Değişecek de. Değiştireceğiz. Bundan kaçamazlar. Bu ülkenin emekçileri için “bıçak kemiğe” dayanmıştır. İşçiler son yıllarda sendikalara çok daha fazla yönelmeye başlamıştır. Şu anda Kocaeli, Gebze bölgesinin yanı sıra Türkiye’nin dört bir yanındaki bir çok işyerinde işçiler sendikamızda örgütlenmektedirler.

Sendikamızın 1963 yılında gerçekleştirdiği tarihi “Kavel” grevi 274-275 sayılı yasalarını, yani bu topraklarda ilk kez grevli, toplu sözleşmeli sendikalaşma hakkını düzenleyen yasaların çıkmasını sağlamıştı.

Şimdi de özellikle sendikamızda odaklanan sendikalaşma dalgasıyla birlikte, 12 Eylül Askeri darbesiyle gelen yasakçı ve kısıtlayıcı kanunların değişerek çalışanların,emekçilerin ortak talepleri doğrultusunda ve ILO standartlarında  yasaların çıkarılmasını sağlayacak bir güce dönüşeceğine inanıyoruz.
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