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Değerli Basın Çalışanları…
İstanbul Pendik bölgesinde kurulu HAS ALÜMİNYUM SAN. ve TİC. A.Ş. işyerinde çalışan işçiler, temel ve Anayasal hakları olan sendikalaşma haklarını kullanarak, Ocak 2006 tarihinde Sendikamız Birleşik Metal-İş’e üye oldular. 

İşçilerin Sendikamızda örgütlendiklerini öğrenen Has Alüminyum işvereni, işçiler üzerinde yoğun bir basınç uygulayarak, istifaya zorladı. Boyahane bölümünü bir taşeron şirkete verildi ve bu bölümünde çalışan eski işçiler, fabrikadaki sürgün uygulamasından en fazla etkilenen kesim oldular.
İşveren, yeni taşeron şirketinin işçilerinin ücretlerini daha yüksek tutarak, işçiler arasında rekabet ortamı geliştirmeye çalıştı. Böylece yarattığı ücret farklılığı ile de sendikalı işçilere, “Sendikadan istifa edin” mesajını iletiyordu. 
Has Alüminyum işçileri bugüne kadar bu tür vaatlerin hiçbirine inanmadılar. Ancak birkaç işçiyi kandırıp istifa ettiren işveren, kendi sözünü de tutmayarak, gerçek niyetini göstermiş oldu. Bu süreç de işçilerin mücadelelerine kararlılıkla sahip çıkmaları sonucu işverenin başarısızlığı ile sonuçlandı.

Sendikamız, işyerinde çalışan işçilerin büyük çoğunluğunu üye kaydederek Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na başvurdu. 28 Nisan 2006 tarihinde Bakanlıktan, çoğunluk tespiti Sendikamız lehine sonuçlandı. 

Böylece çoğunluk tespitinin gelmesi ile birlikte Has Alüminyum’daki sendikalaşma mücadelesi de farklı bir evreye girmiş oldu. Ancak işveren, 12 Mayıs 2006 tarihinde Sendikamıza çıkmış olan toplu iş sözleşmesi yetki tespitine de itiraz da bulundu.

Bu gelişmelerin yaşandığı günlerde; Sendikamız yöneticilerinin işyerinde yaşanan huzursuzluğu  gidermek amacıyla işverenle yaptığı görüşmelerden de bir sonuç alınamamıştır. 
Has Alüminyum işçilerinin 8 Mart günü başlatmış olduğu direniş 4. ayını doldurmak üzere. 
İşten atılan üyelerimizin, fabrika önünde tezgahlarına geri dönmek için başlatmış oldukları direnişleri büyük bir kararlılıkla devam etmekle birlikte, işe iade davaları da sürmektedir. 
İşçiler, ilk günden bugünlere saldırılara kolay boyun eğmeyeceklerini ve sendikal taleplerinden vazgeçmeyeceklerini göstermiş oldular.
Yoğun emek sömürüsüyle kar etmeyi düşünen Has Alüminyum işvereni; kuralsız, sendikasız çalışmayı düşlüyor olabilir ama Has Alüminyum işçileri sendikalı ve toplu sözleşmeli bir işyerinde çalışmak konusunda kararlılar. 
Birleşik Metal-İş olarak işvereni aklı selime davet ederek sorunu müzakereler yoluyla çözmekten yana olduğumuzu bir kez daha ifade ediyoruz. 
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