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BİRLEŞİK METAL-İŞ
BİRLEŞİK METAL İŞÇİLERİ SENDİKASI

UNITED METALWORKERS’ UNION

Genel Merkez: Tünel Yolu Cd. No.2 81110 Bostancı-İstanbul TEL: 0216-380 8590 FAX: 0216-410 6626
BASIN BÜLTENİ

31.05.2006

CORUS YASAN’DA GREV

· Kocaeli Şubemizde örgütlü ve Adapazarı Organize Sanayi’nde kurulu bulunan Corus Yasan Metal San. ve Tic. A.Ş. işyerinde yürütülen toplu iş sözleşme görüşmelerinde anlaşma sağlanamaması nedeniyle 01 HAZİRAN 2006 tarihinde greve çıkılıyor. 

· Toplu iş sözleşmesi görüşmelerinde anlaşma sağlanamamasının ardında; Corus Yasan işvereninin ücretler konusundaki uzlaşmaz tutumu yatmaktadır.
· Asgari ücretin biraz üzerinde ücret ödenen işyerinde, Sendikamızın insanca çalışma ve yaşam koşulları için gerekli olan ücret talebi reddedilmiş ve enflasyon oranında zam önerilmiştir.
Basının ve kamuoyunun dikkatine

Adapazarı Organize Sanayi Bölgesinde kurulu bulunan Corus Yasan Metal San. ve Tic. A.Ş. işyerinde yürütülen toplu iş sözleşme görüşmelerinde anlaşma sağlanamaması üzerine Sendikamızın almış olduğu grev kararı, 01 HAZİRAN 2006 Perşembe günü saat 11.00’de uygulamaya konacaktır. 
Metal işkolunda üretim ve ihracatta artışların yaşandığı, Türk parasının değerli olması nedeniyle ithal girdi maliyetlerinin ucuzladığı, yatırımların arttığı ve toplam maliyetler içinde ücret maliyetlerinin düşüp verimliliğin arttığı bir dönemde, Corus Yasan işçilerinin insanca yaşam ve çalışma taleplerini dikkate almayan işverenin tutumu grevin temel nedenidir.

Corus Yasan işvereni ücretleri enflasyon oranında artırmayı önermektedir. Bu öneri, asgari ücretin biraz üzerinde ücret alan işçilerin ücretlerini asgari ücrete yakınlaştırmaktan başka bir anlam taşımamaktadır. 

Bu nedenle işverenin teklifine verilecek en iyi yanıtın grev olduğu konusunda birleşmişlerdir. Corus Yasan’daki üyelerimiz, gerçekçi ve kabul edilebilir bir zemin ortaya çıkıncaya kadar da greve devam edeceklerdir. 

Sendikamız dün olduğu gibi bugün de soruna işçilerin birliği ve çıkarları açısından yaklaşmaktadırlar. Tüm olanakları ile Corus Yasan işçilerinin ve onların onurlu mücadelesinin yanında olacaktır. 

Corus Yasan işçileri, sendikaları ile birlikte taleplerini elde etmiş bir biçimde ve mücadeleyi başarıyla sonuçlandırmış olarak işbaşına dönecektir. 
Sendikamız ve Corus Yasan işçilerin mücadele azmi ve kararlılığı tamdır. 
Adres:
Corus Yasan Metal San. ve Tic. A.Ş.
Sakarya 1. Organize Sanayi Bölgesi
ADAPAZARI

Tarih:
01.06.2006
Saat:
11.00
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