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Sendikamız Birleşik Metal-İş Genel Yönetim Kurulu adına Genel Başkan 
Adnan SERDAROĞLU’nun konuşma metni…
AL-CO TENCERE PROVAKASYONU!...
Al-Co Tencere İşçileri 2006 yılının Nisan ayında Anayasa güvencesi altında olan örgütlenme haklarını kullandılar.
Bu gelişmeyi öğrenen Al-Co Tencere Patronu 2’si örgütlenmeyi öğrendiği gün olmak üzere, 5 ay içinde 80 üyemizi işten çıkardı.
Bunlarla yetinmeyerek işyeri içinde terör estiren işveren vekilleri, üyelerimizi sendikadan veya işyerinden ayrılmaya zorlamışlardır. 
Bir yandan üyelerimizi işten atan Al-Co patronu diğer yandan da işyerine geçici ve stajyer işçi doldurmaktan da geri durmamıştır. 
Böylesi anti-demokratik ve yasa dışı bir istihdam politikası ile kalite ve işçi sağlığı sorunları yaşamaya başlayan Al-Co patronu, son olarak sendikamızın bütün üyelerini işten atarak Adana’da pamuk toplayan 150’ye yakın işçiyi yasa dışı biçimde fabrikaya sokmuş, fabrika içinde yatırmaya ve barındırmaya başlamıştır.
Bu insan hakları ihlalidir, suçtur!
Şimdi bu gerilim ve güvensizlik ortamı sanayi kenti Kocaeli’de; siyasilerin, hukuk kurumlarının, sanayi kurumlarının, merkezi ve yerel yöneticilerinin, insan hakların sorumlularının gözleri önünde cereyan etmektedir. 
Hiç kimsenin “bu beni ilgilendirmez” deme hakkı bulunmuyor.
Irak,Filistin, Lübnan, Afganistan’daki insan hakları ihlallerine duyarlılık gösterenlerin Al-CO Tencere’de Hayyam Gariboğlu ve şirketlerinin yaptığı ihlalleri görmezden gelme hakkı yoktur, olamaz.
Biz işçiler;
vergi kaçırmıyoruz, kredi hortumlamıyoruz, çalmıyoruz, devleti dolandırmıyoruz.
Ama anayasal hakkımızı kullandığımızda kapının önüne konuluyoruz.
Al-Co patronları bu yasadışı girişimleri ile fabrika içinde provakatif bir ortam yaratmışlardır. Halen aynı işletme sınırları içinde 150’ye yakın pamuk işçisi ile Trakya Sanayi ve Sega Bakır’da çalışan 200’ü aşkın üyemiz bulunmaktadır.
Al-CO patronlarından güç ve destek alan bazı şahısların üyelerimize hakaret ettiğini, kimilerinin tehdit ettiğini hatta silah gösterdikleri yönünde duyumlar almaktayız.
Bu nedenle işyerinde çalışmakta olan üyelerimizin can güvenliğinden endişe etmekteyiz.
Al-Co İşvereni ve getirdiği kimseler bu gücü ve cesareti kimden alıyor, bilmek isteriz.
Cumhuriyet savcılarını göreve çağırıyoruz,
Kocaeli Valisini bunca hak ve hukuk ihlaline seyirci kalmamaya davet ediyoruz.
Bölgedeki işveren örgütlerini de Al-Co patronlarının uyguladığı teröre seyirci kalmamaya çağırıyoruz.
Kocaeli de Bölge Çalışma Müdürlüğü yok mudur?
Devlet’in bu tehlike ve tehdide müdahale etmesi için mutlaka kan mı akması gerekiyor?
Kocaeli basını, üniversiteleri, demokratik kitle örgütlerini bu kıyıma, haksız ve hukuksuzluğa, ihlallere ve provokasyona karşı duyarlı bir tavır içinde olmaya çağırıyoruz. 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Başesgioğlu’nun ve Başbakan Erdoğan’ın Kocaeli’de sahnelenen bu işgalci siyonist özentilere seyirci kalmayacaklarını ümit ediyoruz.
Ve emekçi Kocaeli Halkını ve demokratik kitle örgütlerinin Al-CO işçilerine sahip çıkmaya çağırıyoruz!
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