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BASIN BÜLTENİ

19.04.2007
Dün yeni ve kanlı bir vahşete hep birlikte tanık olduk. 

Malatya’da Hıristiyanlık kitapları basan yayınevindeki üç kişi elleri bağlanıp boğazları kesilerek vahşice katledildi.

İşlenen bu barbarca cinayet bizlere; türlü kışkırtmalarla yüzyıllardır Anadolu topraklarında bir arada yaşayan bu ülke insanlarının arasına nifak tohumu ekmek isteyenleri ve bu hezeyanlarını yayanları gösteriyor.

Bizlere yaşatılan bu karanlık tablo; uzun yıllardır çığırından çıkmış saldırganlığı, linç girişimlerini alkışlayanların, “duyarlı vatandaş” payesi verenlerin ektikleri kin ve düşmanlığın vardığı son noktadır. 

Tetikçisi her kim olursa olsun ve hangi amaçla işlenirse işlensin bu saldırılar; bugün hepimize, demokrasi mücadelesine, tüm Türkiye’ye yapılmıştır. 

Yetkililerden sadece nutuk ve üzüntü bildiren konuşmalar değil, bu ve bugüne kadar işlenmiş ve bir türlü aydınlatılmamış tüm cinayetlerin arkasındaki güçlerin en kısa zamanda açığa çıkarılmasını ve yaratılan bu bataklığın oluşmasına neden olan tüm ekonomik, siyasal ve toplumsal koşulların üzerine cesaretle yürünmesini istiyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















