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BASIN BÜLTENİ

20.04.2007
Yoksulluk, işsizlik, sigortasız ve iş güvenliğinden yoksun çalışma koşulları, 19. yüzyıl vahşi kapitalizmini aratmayacak şekilde işçilerin çok ucuza ve çok uzun saatler boyunca çalıştırılması, sosyal güvenlik sistemlerinin çökertilmesi, reel ücretlerin gerilemesi, sendikal örgütlenmenin yasal ve fiili yöntemlerle engellenmesi...

Tüm bunlar; son yıllarda neo-liberal kapitalizmin dünyanın dört bir köşesinde emeğe yönelik sürdürdüğü saldırının ilk anda akla gelen sonuçlarındandır. 

Kapitalizmin 1970’li yıllarda içine girmiş olduğu krizine çözüm olarak kendisini genişleterek yeniden üretme sürecinin sonucu olarak karşımıza çıkan “küreselleşme”nin, emekçilerin çıkarına olmadığı çok kısa süre içerisinde tüm çıplaklığıyla görüldü.  

Yaşanan süreci değerlendirdiğimizde; sermayenin küresel saldırısına karşılık işçi ve emekçilerin uluslararası dayanışması ve ortak örgütlenmesini örmek gibi bir sorumlulukla bizleri karşı karşıya bırakmaktadır.

Tam da bu ihtiyaçtan yola çıkan Birleşik Metal-İş; Sendikamız üst örgütü Avrupa Metal İşçileri Federasyonu’nun Güney-Doğu Avrupa ülkelerindeki sendikal örgütlülüğün güçlendirilmesi, endüstriyel ilişkilerde ve özellikle çok uluslu şirketlerde sosyal diyalog araçlarının işlerliliğinin tartışılması, sınıf dayanışmasının örülmesi ve karşılıklı görüş alışverişinin sağlanması amacıyla düzenlediği proje çerçevesinde; 24-25 Nisan 2007 tarihinde İstanbul’da 2 günlük bir konferans düzenliyor.

Dünya metal işçilerinin üst örgütü olan Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu Genel Sekreteri Peter SCHERRER, Konfederasyonumuz DİSK Genel Başkanı Süleyman ÇELEBİ ve Sendikamız Birleşik Metal-İş Genel Başkanı Adnan SERDAROĞLU’nun katılacağı uluslararası konferansa, 14 ülkeden sendika yöneticilerinin yanı sıra Bulgaristan ve Hırvatistan hükümet ve işveren örgütü temsilcileri de katılım sağlayacaktır.

Konferans’da Almanya/Ruhr Üniversitesi akademisyenleri tarafından hazırlanan Güneydoğu Avrupa ülkelerinin ekonomik gelişmişlik düzeyi ve sendikal haklar konusunda yapılan araştırma sonuçları da sunulacaktır.

Yer

:  The Green Park Hotel- Taksim/İstanbul
Tarih
:  24 Nisan 2007 

Saat
:  14.00
KATILIMCILAR
IMF/Belçika, Bosna Hersek/SMBİH, Bulgaristan/NFTİNİ, Bulgaristan/TU Metalicy, Hırvatistan/SMH, Danimarka/CO İndustri, Fransa/TUAC, Almanya/DGB, Almanya/IG Metal, Kosova/SPMK, Makedonya/SIER, Sırbistan/MTUM, Polanya/NSZZ Solidarnosc, Romanya/FNS Solidaritatea Metal, Romanya/FSLI Metal, İsveç/IF Metall,
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Genel Yönetim Kurulu


Genel Merkez: Tünel Yolu Cd. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















