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TERÖRÜ LANETLİYORUZ

Dün Başkentimiz Ankara’da kalleşçe gerçekleştirilen ve 6 vatandaşımızın ölümüne, yüzden fazla yurttaşımızın da yaralanmasına yol açan saldırıyı nefretle kınıyoruz. 

Televizyonlara yansıyan görüntüler adeta bir savaş yerini andırıyordu. İnsanlar kan revan içinde yerlerde yatarken, binalar harap olmuştu. 

Bu hain saldırıyı gerçekleştirenler ve onların arkasındaki karanlık ve hain güç odakları bu ülkenin savunmasız ve masum insanlarını hedef alarak toplumu sindirmeye çalışmaktadır.

Ayakta kalmak ve ailesini geçindirmek için bütün gün çalıştıktan sonra evlerine, çocuklarına kavuşmak telaşı içindeki masum insanları hedef alan bu saldırıyı gerçekleştirenler, insanlık ve emek düşmanıdır. Düşünen insanının düşmanıdır. 

Bir gün çürüyen diş, dökülen et misali yok olup gidecekler.


Milyonlarca insan cumhuriyete ve demokrasiye ilişkin taleplerini dünyada eşi benzeri görülmemiş bir görkemle dile getirirlerken yapılan bu saldırı elbette ki tesadüf olamaz. 
Türkiye Cumhuriyeti’ni ve halkı hafife alanlar belli ki bu gelişmelerden çok rahatsız olmuşlar. Ülkemizdeki demokrasi ve insanca yaşama mücadelesine engel olmaya çalışanlar çok iyi bilmelidirler; Türkiye’den bir Irak yaratamayacaklar.

Türkiye işçi sınıfımız ve tüm emekçi halk kitleleri bu oyunlara gelmeyecek kadar deneyimli ve bilinçlidir. 

Başta siyasi iktidar olmak üzere, tüm siyasi kesimleri, demokratik kitle örgütlerini sakin ve sağduyulu olmaya ve birlikte çözüm üretmeye davet ediyoruz .

Biz DİSK/Birleşik Metal İşçiler Sendikası olarak, saldırıda ölenlere rahmet, yakınlarına başsağlığı, yaralılara ise acil şifalar diliyor, bu saldırıyı gerçekleştirenleri bir kez daha nefretle kınıyor ve en kısa sürede faillerin yakalanarak arkasındaki karanlık güç odaklarının da açıklanmasını istiyoruz.

Kamuoyuna saygılarımızla…
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















