15-16 HAZİRAN MÜCADELEMİZ SÜRÜYOR!
 

Türkiye işçi sınıfının, DİSK üyelerinin hak ve özgürlüklerini korumaktaki kararlılığının bir ürünü olan 15-16 Haziran Direnişi’nin 37. yılı. Sendikal hak ve özgürlüklerimiz için 37 yıldır yürüyoruz. 37 yıl önce 1970 yılında gerçekleştirdiğimiz bu mücadele, işçi sınıfına önemli dersler bırakmıştır.

 

15-16 Haziran işçi direnişinde olsun, DGM’ye karşı yapılan direnişlerde olsun, 1 Mayıslarda olsun, 20 Mart Faşizme İhtar Eyleminde olsun, işçi sınıfı ve onun örgütlü gücü DİSK, genelde demokrasiye-özgürlüklere, özelde de sendikal hak ve özgürlüklere yapılan saldırıları göğüslüyor, özgürlüklerin sınırlarını genişletmek için mücadele veriyordu.

 

Tek başına 15-16 Haziran Direnişi mevcut sendikal özgürlüklere ve giderek işçi sınıfının örgütlenmesine konulmak istenen kısıtlamaya, barajlara karşı çıkıştı. 37 yıl önce sermaye sözcüsü partilerin girişimiyle sendikalar yasasında yapılmak istenen değişiklikler, konulmaya çalışılan 1/3 barajı ve diğer engeller DİSK’in ve işçi sınıfının verdiği kararlı mücadele ile  ortadan kaldırılmıştı.

 

15-16 Haziran Büyük İşçi Direnişi; Hakların ve özgürlüklerin mücadele vermeden kazanılamayacağını, korunamayacağını göstermiştir. Türkiye işçi sınıfı, DİSK’in bilinçli üyeleri 1970’te kendisini yıkmayı hedefleyenlerin planlarını darmadağın etmiştir.

 

15-16 Haziran Direnişi siyasal yanıyla işçi sınıfının sınıfsal mücadelesinde bir büyük değişimin de ciddi ve onurlu başlangıcıdır.  DİSK dün olduğu gibi bugün de emekçilerin sadece ücretini değil, toplumsal rolünü de değiştirmek için sendikal yaşamda yerini almıştır ve mücadelesini sürdürmektedir.

 

Ancak unutulmamalıdır ki mücadele hiçbir zaman durmayacaktır. Sermaye güçleri ve onların sözcüsü iktidarlar emekçilerin kazanımlarını yok etmek için yeni yollar arıyorlar ve arayacaklardır da. 12 Eylül darbesi bunun en açık örneğidir. DİSK’in bir daha karşılarına çıkmayacağı umuduyla yasalarını hazırlayanlar bir kez daha yanılmışlardır. 

 

Bugün gelinen noktada DİSK sendikal hak ve özgürlükler konusunda ulusal ve uluslararası çeşitli platformlarda mücadelesini sürdürmektedir.

 

Son olarak, DİSK’in sendikal hak ihlalleriyle ilgili şikayetlerini değerlendiren ILO, Türkiye’nin sendikal özgürlüklere uyum için zorlanması ve heyet göndermesi kararını vermiştir. 

 

ILO Aplikasyon (Standartların Uygulanması) Komitesi, ILO’nun 95. Konferansında aldığı karar ile ;

- Türkiye Hükümeti’nin yaşandığı ileri sürülen sendikal hak ihlalleri ile ilgili tüm iddialara ayrıntılı ve tam olarak yanıt vermesini, yaşandığı bildirilen hak ihlalleri ile ilgili gereken bütün adımların 2007 yılı içinde atıldığı konusunda Uzmanlar Kuruluna Rapor göndermeye zorlanmasını ;

- Hükümetin ileri sürülen bütün iddialar konusunda detaylı ve tam bilgi sağlamasının yanı sıra ilgili bütün hukuki metinleri de Uzmanlar Kuruluna sunacağı bir sonraki raporun ekinde göndermeye zorlanmasını ; 

- Ulusal yasal mevzuatın Sözleşmeye uyumlu hale getirilmesi için gerekli adımların atılmasında Hükümete yardımcı olacak bir ILO Üst Düzey Heyetinin Hükümetçe kabul edilmesini, istemektedir. 

 

Türkiye hakkında alınan bu karar, niteliği itibariyle, ILO mevzuatına göre en sert kararlardan birisi olma özelliğini taşımaktadır.  

 

Tüm baskı ve yasaklamalara rağmen DİSK sınıf mücadelesindeki yerinde ayakları üzerinde durmaktadır. Ancak içinde bulunduğumuz koşullar, henüz tam anlamıyla olumlu bir noktaya taşınmış değildir.

 

Önümüzde çok yönlü bir mücadele zemini durmaktadır:

·          Sendikalaşmanın önündeki engeller ve yasaklamalar kaldırılmalıdır.

·          Baskıyla yok edilmek istenilen toplu sözleşme hakkımızın korunması için mücadele bugün öncelikli olarak önümüzde duran görevlerdir.

·          Adaletli gelir dağılımı ve vergi sistemi kurulmalıdır. Hükümetler, patronlardan alamadıkları vergileri işçinin sırtına yüklememelidir.

·          İnsanca yaşam için bir asgari ücret tespit edilmelidir. 

·          Emeklilerimiz için insanca yaşama uygun bir ücret sistemi oluşturulmalıdır. 

·          Sendikalar tüzüklerinde yer alan maddeler nedeniyle kapatılamazlar.

·          IMF ve Dünya Bankası’nın sermayeden yana politikalarından vazgeçilmelidir.

·          Sosyal güvenlik sistemi özerk ve demokratik bir işleyişe sahip olmalı ve gerçek anlamda sosyal devlete yakışır biçimde yeniden düzenlenmelidir. 

·          Kıdem tazminatı kazanılmış haktır, yok edilemez.

·          Kar eden devlet kuruluşlarının yok pahasına özelleştirilmesine son verilmelidir.

·          Çocukların haklarını güvence altına almalıyız. Çocuk işçiliğiyle mücadele konusunda sorumlular daha fazla sorumsuzluk gösteremezler. Çocukların birer yetişkin gibi sırtlarında hayatın yüküyle değil de çocukça sevinçlerle ve coşkularla yaşamaları için üzerimize düşeni hemen şimdi yapmalıyız.

·          Otoriter, baskıcı ve antidemokratik değil, demokratik, sosyal ve laik bir hukuk devleti istiyoruz. 

·          Halkımızın eşit, özgür ve bir arada yaşama isteği DİSK’in temel taleplerinden biridir ve bunun için canla başla mücadelemizi sürüreceğiz!

 

 

Bugünün kuşağı olan bizler de 15-16 Haziran eylemlerinden aldığımız bilinç ve edindiğimiz derslerle mücadele kararlılığımızı yerine getireceğiz.

 

Türkiye’yi demokratik, bağımsız, özgür bir ülke olarak çocuklarımıza teslim edeceğiz.

 

Yaşasın işçi sınıfının birliği! 
Yaşasın 15-16 Haziran mücadelemiz!
YAŞASIN DİSK!
