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BASIN BÜLTENİ

25.06.2007
Birleşik Metal-İş Sendikası Genel Temsilciler Kurulu; 23 Haziran 2007 tarihinde Gönen Kemal Türkler Eğitim Tesisleri’nde toplandı.

Ülkemiz ve işçi sınıfımızın içinde bulunduğu ekonomik, demokratik ve siyasal sorunlarla, sendikal hareketin içinde bulunduğu durum ayrıntılı olarak değerlendirilerek aşağıdaki bildirinin yayımlanmasına karar verilmiştir.

15-16 Haziran Şanlı Direnişi, Kavel Grevi’ni ve direnişlerimizi selamlayarak gündemine başlayan Kurulumuz: 

Yakın zamanda yitirdiğimiz eğitim emekçisi Süleyman Üstün Hoca’yı saygı ile anarken, O’nu işçi sınıfı mücadele tarihinin ölümsüz isimleri arasına tartışmasız olarak yazmıştır.

Türkiye’nin bir genel seçim sürecine girdiğini belirleyen Kurulumuz; siyasetin gündeminde her zaman olduğu gibi emeğin ve emekçilerin sorunlarına yeterince yer verilmediğini bir kez tespit etmektedir.

Siyasi alanı, seçim tarihi ve aday isimlerine kilitleyen burjuva siyaseti emekçilerin temel sorunları olan;

· sosyal güvenlik,

· asgari ücretin sefalet ücreti olmaktan çıkarılması,

· yağma ve talana dönüşen özelleştirme,

· işsizlik,

· gelir dağılımındaki adaletsizlik,

· giderek artan yoksullaşma,

· tarımın ihmal edilmesi nedeniyle artan dışa bağımlılık ve iç göç,

· işçi, memur, emekli, esnaf, çiftçi büyük sıkıntı içinde olması,

· vergi adaletsizliğinin artması,

· büyüyen iç ve dış borçlar,

· çevre tahribatına göz yumulması nedeniyle tüm yaşam alanlarının daralması gibi sorunlar gündeme bile gelmemekte, tartışılmamaktadır.

Oysa demokrasinin gereği; işçi sınıfı ve tüm emekçi kesimlerin de kendi sorunlarını ülke gündemine ve parlamentoya taşıması fırsatına sahip olabilmesidir. 

Öte yandan emperyalizm küreselleşme adı altında tüm dünyayı ve halkları acımasızca ve kayıtsız şartsız sömürmeye devam etmektedir. 

Türkiye ve Türkiye’deki emekçi halkımız da bu amansız baskı, sömürü ve acımasız saldırıdan payını almaktadır. 

Burada da her zaman olduğu gibi asıl görev yine işçi sınıfına düşmektedir.

Kurulumuz; başta işçi sınıfı olmak üzere tüm emekçilerin anti-emperyalist bir karşı duruşu yükseltmeleri gerektiğini bir kez daha belirtilmektedir.

Emperyalizm amacına ulaşmak için aynı zamanda bölgesel savaşları, terörü ve etnik ayrılıkları da kullanmaktan çekinmemektedir. 

İnsanı ve insan odaklı politikaları değil kazancı amaçlayan egemen güçler, bu eli kanlı düzeni sürdürmek için ülkemizde terörü kışkırtırken, Ortadoğu’da da politikalarını savaş ve bölücülük üzerine kurmaktadır. 

Kurulumuz; emperyalist güçlere hizmet eden terörün ve savaşın sonlandırılması için her türlü barış girişimini sonuna kadar destekleyecektir.

Kurulumuz; sermayenin tüm dünyayı bir Pazar ve serbest piyasa ekonomisinin talan alanı haline getirmesi gayretlerine karşı, işçi sınıfının uluslararası dayanışmasını daha da yükseltmek gerektiğini özellikle vurgulamaktadır.

Sendikal hareket geçen bunca yıla rağmen 12 Eylül anlayışının koyduğu yasal engelleri kıramamıştır. Darbe sonrası ilk genel seçimlerin yapıldığı 1983 seçimlerinden bu yana farklı amblem ve değişik isimlerle bir çok siyasi parti iktidara gelmiş olmasına rağmen sendikaların örgütlenmesi önündeki engeller kaldırılmamış, grev hakkıyla ilgili yasaklar aynı şekilde devam etmiştir.

Bu durum gerek 12 Eylül’ün gerekse iktidara gelen siyasi partilerin, işçilerin örgütlenmesini, sendikaların güçlenmesini istemeyen sermaye odaklı bir güce dayandığını açıkça ortaya koymaktadır. 

22 Temmuz seçimlerinde, işçi sınıfımız 24 yıllık yakın tarih deneyiminden gereken dersleri çıkartarak siyasi tutumunu ortaya koymalıdır.

Sermaye, ABD, AB ve uluslararası tekeller ile her türlü işbirliğini artırarak sadece ülkeyi değil işyerlerini de parçalamaya çalışmaktadır. 

Taşeronlaştırma, belirli süreli sözleşmeyle işçi çalıştırma, stajyer işçi ve çırak çalıştırma, çağrı üzerine çalıştırma, denkleştirme ve telafi çalışması gibi yöntemleri işyerlerinde uygulayarak çalışanları bölmeyi ve daha fazla sömürmeyi hedeflemektedir. Bu oyunu bozmak ve çalışanların örgütlüğünü artırmak için daha fazla çaba sarf etmek gerekmektedir.

Kamu emekçilerinin süren toplu pazarlık görüşmelerine de değinen Kurulumuz; sürecin dikkatle izlenmesi gerektiğine özel vurgu yapmıştır.

1 Mayıs 2008’in tatil günü ilan edilerek Taksim 1 Mayıs Meydanı’nda adına layık biçimde kutlanması için şimdiden hazırlık yapmaya başlanması gerektiğine özellikle vurgu yapan Kurulumuz; birlik ve dayanışma kültürünü yaşatmak üzere ilk ve somut adımın; 465 gündür devam eden SCT grevi ile dayanışmanın yükseltilmesi olması gerektiğini belirtmektedir.

Örgütümüz ve kamuoyunun bilgisine saygı ile sunuyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















