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BASIN BÜLTENİ

22.08.2007
BİZ BURADAYIZ
VE HİÇ BİR YERE GİTMİYORUZ!
Başbakan R.T Erdoğan bir TV programında milyonlarca kişinin önünde verdiği bir demeçte gazeteci yazar sayın Bekir Coşkun için, “Eğer Abdullah Gül’ün Cumhurbaşkanlığını kabul etmiyorsa vatandaşlıktan çıksın” diyerek demokrasi anlayışındaki eksikliği bir kez daha ortaya koydu.

Demokrasinin elbette birçok tanımı vardır; ama bu tanım ve özellikler içinde demokrasiyi en çok demokrasi kılanı da “çoğunluğu elde edemeyenlerin yani azınlıkta kalanların güvence altında olması ve haklarının korunmasıdır.”

Sn. Erdoğan ülke yönetmekle, ülke pazarlama arasındaki farkı yaratan temel unsurlardan birincisi olan demokrasi kültüründen pek de nasibini alamamış gibi görünüyor. 

Demokrasiyi seçimlerden ibaret sananlar ticaretle siyaseti karıştıranlar şunu çok iyi bilsinler ki kendiler gibi düşünmeyenlerin ve onlara oy vermeyenlerin de bu ülkede yaşama ve söz söyleme hakları vardır.

Sn. Başbakan belli ki sadece aldığı oy oranına bakıyor. Ama unutmasın ki bu ülkede halkın %54’ü yani çoğunluğu partisine oy vermedi. Kendi mantığıyla seçim sonuçlarında Gül’ün Cumhurbaşkanlığının onaylandığı yorumunu çıkarıyorsa, tersinden okumayla bizler de çok rahatlıkla halkın büyük bir çoğunluğu bu Cumhurbaşkanlığını istemiyor diyebiliriz.

Bu durumda aynı Bekir Coşkun’a yaptığı gibi Gül’ün cumhurbaşkanlığını kabullenemeyen milyonlarca vatandaşımıza da vatandaşlıktan çıkma teklifini götürecek mi?

Sn. Başbakan demokrasiyi rakamlara ve istatistiklere sığdırmaya çalışırsanız işin içinden çıkamazsınız. Demokrasi bunlardan çok daha fazla bir şeydir. Demokrasi haklar ve özgürlükler rejimidir. Demokrasi kurallar rejimidir ve bu kurallara herkesin uyması gerekir.

Sn. Başbakan sizin gibi düşünmeyenlerin de bu ülkede yaşamaya, siyaset yapmaya, yazı yazmaya, görüş ve düşüncelerini açıklamaya hakkı vardır, tabii analarının da…

Bu ülkede yaşayan, çalışan vergi ödeyen çocuklarını bu ülkenin eğitim kurumlarında okutan sıradan ve namuslu vatandaşlar olarak bizler, sizin gibi düşünmeme hakkımızı kullanıyoruz.

Ancak sizin bu ülkenin başbakanı olarak bizi reddetme hakkınız yoktur ve hiçbir zaman da olmayacaktır. Tabii Türkiye Cumhuriyet yaşadığı sürece…
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