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BASIN BÜLTENİ

03.09.2007
TUZLA TERSANELERİ ÖLÜM MAKİNESİNE DÖNÜŞTÜ

Tuzla tersaneleri ölüm makinesine dönüşüyor. Son günlerde Tuzla tersanelerinde 6 işçi arkadaşımız yaşamını yitirdi.

İnsan hayatının özellikle de işçilerin hayatının iyice ucuzladığı bugünlerde tersane işçileri acımasız çalışma koşulları nedeniyle yaşamlarını kaybediyorlar.

Ve ne yazık ki emekçiler açısından artık ölmek bile haber değeri taşımıyor.

Farklı zamanlarda ancak arka arkaya gelen ölümlere rağmen hiçbir önlem alınmaması Tuzla’daki  işyeri patronlarının emeğe ve insana bakış açısını çok net olarak göstermektedir.

Zaten Gemi Sanayicileri Birliği Yönetim Kurulu Başkanı Murat Bayrak’da yaptığı açıklamada; “Bizim karımız tamamen işçilikten, işçilik fiyatları da Avrupa'nın fiyatlarına gelirse, Türkiye'deki gemi inşa sanayisinin avantajları yavaş yavaş ortadan kalkar” deme cüretini gösterdi.

Onlar karlarını artırmak için sömürülerinden vazgeçmemek adına insan yaşamını hiçe sayıp ailelerin çoluk çocuk perişan olmalarına göz yumuyorlar.

Ancak bu ülkede vatandaşlarına daha iyi bir yaşam sunma vaadiyle yönetime gelenlerin insanlarına reva gördükleri yaşamın karşılığı “ekmek parası için ölüm mü olmalı?”

Türkiye’de çağdaşlık, demokrasi ve insan hakları miting meydanlarındaki boş sözlerden ibaret olarak kalıyor.

Çünkü bu ülkede insanlar evlerine ekmek götürmek uğruna ölümü göz almak zorunda kalıyorlar.

İnsanların akşam evlerine dönememe ihtamali ile işlerine gittiği bir ülkede, demokrasi sadece bir sandıkla birkaç oydan ibaret olarak kalmaya mahkumdur.

Unutulmasın ki ölen emekçi kardeşlerimiz sahipsiz, tersanelerde çalışan binlerce emekçi de yalnız değildir.

Birleşik Metal-İş Sendikası olarak tersane işçilerinin çalışma koşullarının yeniden düzenlenmesi ve gereken önlemlerin alınması için her türlü eylemi destekleyeceğimizi belirtirken, tüm yetkilileri de göreve davet ediyor, sorumluların derhal yargı önüne çıkarılmasını  istiyoruz
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















