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ÖLÜM ADIN KALLEŞ OLSUN

On iki yiğit evladımızın katledilmesi ve bir çok askerimizin yaralanması ile sonuçlanan  hain saldırıyı nefretle kınıyoruz.

Ancak bunu gerçekleştiren PKK ve onun yöntemlerini benimseyenler de çok iyi bilsinler ki hiçbir zaman amaçlarına ulaşamayacaklar.

Bu güzelim ülkenin güzel insanlarını yok edemeyecekler. Binlerce yıldır süren kardeşliği bitiremeyecekler. Kardeşi, kardeşe düşüremiyecekler. 

İnsanlığımız onların tahmin edemeyeceği kadar büyük ve derin, kardeşliğimiz köklüdür. 

Yitirdiğimiz evlatlarımız,  kardeşlerimiz bu ülkenin emekçileridir aynı zamanda ve her karış toprağında alınteri olan insanlarımızdır. 

Bugün, onların acılarıyla yanan yüreklerimizi, bu topraklarda Yunus Emre,  Mevlana, Hacı Bektaş Veli ile serpilip gelişen kültürümüzün yüce gönüllülüğü sayesinde dağlayacağız.

Emperyalist çıkarları için koskoca bir coğrafyayı ateşe atıp sonra da uzaktan seyrederek, timsah gözyaşları dökenlere teslim olmayacağız.

Bu ülkeyi istedikleri gibi oynatabilecekleri bir kukla, insanlarını ise kurşun asker olarak gören zihniyeti eninde sonunda mahkum edeceğiz.

Hiçbir şey kaybettiklerimizi geri getirmez ama kaybettiklerimizden öğreneceğimiz çok şey var. Görülmesi gereken; ülkede gerçekten insanımızın, halkımızın yanında olanlarla, bu ülkeyi ve insanlarımızı hiçe sayarak pazarlıklar yapanları ayırt edebilmektir.

Acılarını  ancak görevimizi layıkıyla yapabilirsek hafifletebilir ve hatıraları için bir şey yaptık diyebiliriz.

Hepimizin başı sağ olsun.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















