Genel Başkan Adnan Serdaroğlu’nun Açış konuşması…


Genel Kurulumuzu onurlandıran

Değerli konuklarımız,
Sevgili delege arkadaşlarım,
17. Genel Kurulumuza hoş geldiniz…
Bundan tam dört yıl önce, bu mekânda, Genel Başkan adayı olarak Sendikamızın yönetici ve delegeleriyle, dost ve kardeş kuruluşların değerli yöneticilerine seslenmiştim.
Dört yıl sonra yine birlikteyiz. Beni ve Yönetim Kurulumuzu bu onurlu göreve layık gören üyelerimize teşekkür ediyorum.
Bugün karşınıza aynı zamanda yaklaşık %50 büyüyen bir sendikanın Genel Başkanı olarak çıkmanın gururunu yaşıyorum. Bu vesileyle dört yıllık dönem içinde Sendikamıza yeni katılan fabrikalardaki üyelerimizi buradaki temsilci ve delege arkadaşlarımızın şahsında içtenlikle selamlıyorum.
Yine aynı süreçte Sendikamız da örgütlenen ve bugün onurla sürdürdükleri grevde 21. aylarını tamamlayan, 21 aydır güneşe doğru uzanan, ulaşamasalar da hiç pişmanlıkları olmayan grevci SCT FİLTRE işçilerini de coşku ile selamlıyorum. Sırtlarında kendilerinden büyük bir yükü taşıyarak bugünlere getirdiler grevlerini. 

Hepiniz Hoş geldiniz. Gücümüze güç kattınız.
Gerçekleştirdiğimiz bu büyüme, ortaya koyduğumuz mücadele Sendikamızın bünyesinde var olan sınıfsal refleksin, ortak aklın ve sağlam karakterin eseridir. Statik bir yapıdan dinamik bir yapıya geçişin sonucudur.

Bizler Yönetim Kurulu olarak sadece, Sendikamızın bünyesinde var olan bu potansiyelin ortaya çıkması için gereken iradeyi ortaya koyduk.
Potansiyel enerjiyi kinetik enerjiye dönüştürerek sinerjiyi yarattık. Yol işaretlerini doğru bir şekilde yerleştirdik. Çünkü bilinmeli ki, Birleşik Metal-İş bir misyon sendikasıdır. Ve bizler de koordinatları işçilere endeksli birer sınıf misyonerleriyiz. 
Burada bir eksikliğimizi dile getirmek istiyorum. Ortaya çıkan bu büyümenin tüm şubelerimizde eşit ve dengeli olarak gerçekleştiğini söyleyemeyiz. Ancak süreç içinde bunu da aşacak ve tüm şubelerimizi kapsayan bir büyümeyi gerçekleştireceğiz.
Farklı notaları bir ezgiye dönüştüreceğiz. Buna inancımız tamdır. Çünkü metal işçilerinin yüreğine maya çaldık ve bu maya tuttu. Bunun sonucunda, Sendikamızı metal işçilerinin çekim merkezi haline dönüştürdük. 
Yeri gelmişken sendikaların birçok saldırıyla karşılaştığı ve sürekli kan kaybettiği bir dönemde, böylesine anlamlı bir büyümenin sağlanmasına ve verilen dik duruşlu mücadeleye katkı sunan, karınca sabrı ile çalışan tüm yönetici, uzman ve personelimize sizlerin huzurunda bir kez daha teşekkür ediyorum.
Genel Kurulumuzun değerli katılımcıları…
Genel Kurullar hepimizin çok iyi bildiği gibi geride kalan dönemi değerlendirmenin, yaptıklarımızın ve yapamadıklarımızın hesabını verdiğimiz bir mahkeme olmasının yanı sıra aynı zamanda samimiyetin imtihan sahasıdır. Alkışlandığımız, sorgulandığımız bir yüzleşme seansıdır. Ve gelecek dönemin politikalarının oluşturulduğu, yapacağımız çalışmaların belirlendiği toplantılardır. 
Zaman çok çabuk geçiyor, yaşam sürekli değişiyor. Akıp giden zamanı yakalamak, değişimi görmek, gideni ve gelmekte olanı anlamak durumundayız.
Tabii değişimi görmek yeterli değil, aynı zamanda değişimin öznesi de olmak zorundayız. Bu niyeti kelimelere dökerken kolaymış gibi gözükebilir, ancak, bunu yaşamın içinde gerçekleştirmek, elbette söylerken olduğu kadar kolay değil.
Kim ne derse desin bizim için sendikalar emekçilerin kaleleridir. Çalışanlar, kapitalizmin gerek ekonomik gerekse ideolojik saldırılarını önce sendikaları aracılığıyla göğüsleyip, geri püskürtürler. Bunun yanında, biliyoruz ki küçük de olsalar örgütlü gruplar örgütsüz büyük yığınlara hükmeder, yönlendirir. Yani kendi haklarıyla birlikte örgütsüz kitlelerin de haklarını korumak zorundadır. Bu mantıkla bakıyoruz sendikalara.
Tabii burada sözünü ettiğimiz sendikalar, demokratik, sınıf ve kitle sendikacılığı anlayışını benimsemiş, mücadele geleneğini yaşatan sendikalardır. İtaatsiz sendikacılığı benimsemiş sendikalardır. 
Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, 60 yıldır bu anlayışın yaşama geçmesi için mücadele ediyoruz. Irk, din, dil, yaş, cinsiyet, siyasi görüş ve parti ayrımı yapmadan, tüm emekçileri kucaklayan ve sınıf çıkarları doğrultusunda hareket eden demokratik ve bağımsız bir sendika olarak, tüm güçlüklere rağmen doğru bildiğimiz yolda ilerlemeye devam ediyoruz. Bu nedenle sürekli olarak üyelerimizin bilinçlerini sınıfsal temelde yükseltmeye çalışıyoruz. 
Kayıplar da kazançlar da, iyi de kötü de bizimdir; dışlamadık, reddetmedik. Ancak kaybı kazanca, kötüyü iyiye döndürmenin başlıca görevimiz olduğunu hiçbir zaman unutmadık. Bunu gerçekleştirmek, gelişmiş çağdaş ve her yönden demokratik bir Türkiye yaratmak için elimizden geleni yaptık.
Geride bıraktığımız 4 yıl, yaklaşık son 27 yıldan beri tekrarlamak zorunda olduğumuz gibi ne yazık ki yine oldukça çetin ve en ufak bir hak için bile çok zorlu mücadeleler vermemizi gerektiren bir dönem oldu.
İçimizde biriken isyanımızı israf etmeden akılcı bir tutumla zorlukları göğüsledik. 
Ancak zorluklar bizi yıldırmadı tam tersine çelikleştirdi. Kararlılığımıza en ufak bir tereddüdün gölgesi dahi düşmedi.
Karanlıkta sivrisineklere karşı verdiğimiz mücadele başaracağımıza olan inancımızı azaltmadı. İşçi sınıfına olan güvenimizi sarsmadı, birlikteliğimizi bozmadı. Şöyle ki her acı kendi içinde direncini de yaratır derler ve yarattı. 
Bildiğiniz gibi 12 Eylül darbesinin yasakçı anlayışının uzantısı olan, bir sendikanın yetki alıp toplu sözleşme imzalayabilmesi için gereken %10 işkolu ile %51 işyeri barajları, sendika üyeliği için noter şartı gibi uluslararası sözleşmelere aykırı birçok yasal düzenleme hala devam etmektedir.
Emekçilerin sermayeye karşı verdiği mücadelede en önemli araçlarından biri olan grev hakkıyla ilgili kısıtlama ve yasaklar için de aynı şeyleri tekrar etmek zorundayız. Sadece sendikalı işçilere ekonomik grev hakkı tanınırken, Bakanlar Kurulu’na grev erteleme yetkisi veren düzenleme devam etmektedir.
Şimdi karşımıza çıkan her yeni engel aslında bundan 27 yıl önce temelleri atılan işçi düşmanı politikaların sonucudur.
Evet, bugün 12 Eylül, cunta zihniyeti ve apoletli adaleti, son kullanma tarihi geçmiş ekonomik politikalarıyla, anayasası, yasaları yani hukukuyla, işçi ve toplum karşıtı uygulamalarıyla, işkencesiyle bütün anti-demokratik tutum ve anlayışla hala önümüzde ciddi bir engel olarak durmaktadır.
Yaratmak istediği suskun, cetvelle çizilmiş, tek tipleşmiş ve güce tapan yaşam modelinde büyük ölçüde başarıya ulaşan bu anlayışın kaynağı ise darbe öncesi “Artık bu işçiler de çok oldu” diyen TİSK, TÜSİAD gibi işveren örgütleridir. Maskeli balo aktörleridir. 
Söz konusu işveren örgütleri, yetmişli yıllarda bizlerin bugün şikayetçi olduğumuz bütün yasal düzenlemeleri kongrelerinde, gazetelerinde dile getirmişlerdir. Yani sermaye, 1980 Askeri Darbesi’yle bu hedefine ulaşmak yolunda büyük bir adım atmıştır. Ağzına acı biber sürülen toplumu yarınsızlaştırmış ve hayatını kuralsızlaştırmıştır. Militarist itaatin toplumsal üretimi bu şekilde tecelli etmiş ve çalışma hayatında da fanus sendikacılığı başlatılmıştır. 
Ardından başta sendikal alan olmak üzere bütün hak ve özgürlüklere getirilen kısıtlamalar peş peşe sıralanmıştır. “İşçi ücretleri düşürülsün, maliyetler azaltılsın” denmiş, gerçek ücretler yarı yarıya düşürülmüştür. “Sendikalar fazla hak arıyor, sesleri çok çıkıyor, bu engellensin” denmiş, sendikaların eli kolu bağlanmıştır. “Grev hakkı bizim işçimize fazla geliyor, kısıtlansın” denmiş, grev hakkı kısıtlanmıştır. Yani sosyal diyalog yerine tam bir liberal monolog anlayışı hâkim kılınmıştır. 
Operasyon başarıyla tamamlanmış ve sermayenin dediği olmuştur. Silah zoruyla tepemize bağdaş kuranlar ülkenin bağımsızlığının sonlanmasına, emperyalizme, insanlık düşmanı politikalara karşı çıkacak tüm sesler kısıldıktan, sermayeye direnecek işçi örgütleri 12 Eylül rejimi tarafından imha edildikten sonra da, yaratılmak istenen yeni toplum projesini uygulanmaya başlamıştır.
Yani sosyal politikalardan tamamen vazgeçilerek halk piyasa ekonomisinin azgın saldırılarıyla karşı karşıya bırakılmıştır. Kimi işçi sendikası kılığındaki korporatist sendikal anlayış, akredite olmuş düzen tarafından kabul görmüş, sendikalar kendi paradokslarıyla birlikte yaratılan bu toplumsal projenin konu mankeni haline gelmişler, kekeme politikalarla cellâtlarının dümen suyuna girmişlerdir. Usturanın ağzında sürünen salyangoz durumuna düşmüşlerdir. Tam bir sendikal kundakçılık işlevi üstlenerek generallerin örmüş olduğu duvarların bekçiliğine soyunmuştur.
Bununla birlikte 12 Eylül cunta rejimi sayesinde, Türkiye, uluslararası sermayenin, denetimsiz kullanımına uygun biçimde yeniden düzenlenerek, bu süreçte ülkenin kaynakları talan edilmiştir. 
Böylece sermaye çevrelerinin beklentilerine uygun biçimde şekillenen politikalar, aynı suya atılan bir taşın oluşturduğu halkalar gibi aşama aşama büyüyerek topluma vazgeçilmez doğrularmış gibi sunulmaktadır.
Bizler de artık bu, büyük dalga haline gelmiş, o azgınlaşmış sorunlarla uğraşırken peşi sıra yeni dalgalar gelip bizi bir kez daha zorlamaktadır.
İşte bizim bu gidişi değiştirmemiz gerekmektedir. Aslında değişim ve gelişme işçi sınıfının karakterine uygundur. Bu nedenle değişmek ve değiştirmek görevimiz olmalıdır.
İnsanı insanlıktan çıkaran, sadece yediği, giydiği ve bir çatı altına sığındığı asgari yaşam ihtiyaçlarıyla yaşamaya mahkûm eden bugünkü sistemin dayatmalarının aksine, sendikalar; insanı, kültürel ve manevi bir değer olarak ele almalıdır.
Çalışanlara ve işçilere dayatılan “ekonomik insan” modelinin aksine, sendikalar üyelerine ve çocuklarına kültürel alanlarda da faaliyet imkanı sağlamalıdır.
Yani özlemini duyduğumuz toplumsal düzenin ipuçlarını, “toplumu ve insanı” temel alan yaklaşımların ilk adımlarını, sendikalarımızda şimdiden atmalı, yaşama geçirmek için çaba sarf etmeliyiz.
Kişilere bağlı ve günübirlik çözümlere dayalı anlayıştan ziyade, uzun vadeli, araştırma ve bilgiye dayalı kolektif çalışmalara ağırlık vermeliyiz.
Kongremizi de bu anlamda değerlendirerek, her türlü görüş, düşünce ve önerilerin konuşulup tartışıldığı bir ortam olarak görmeli, işçi sınıfının ve sendikal hareketin üreteceği politikaların belirlendiği toplantılara dönüştürmeliyiz.
Değerli konuklar, değerli delegeler…
Ülkemizin içinde bulunduğu sorunlar hepimizi bazen dolaylı, çoğu zaman da doğrudan etkiliyor. Enflasyon yükseliyor fatura bize çıkıyor, enflasyon düşüyor fatura yine bize çıkıyor. Dolar yükselse de, düşse de olan bize oluyor. Ekonomik kriz var deniyor bedel yine çalışanlara ödetiliyor. Terör gelip bizi vuruyor. Hedefi muğlak duygu patlamaları yaratılıyor, öfke ve kardeşlik çatıştırılıyor. Bizler ölüyoruz.
Bu nedenle ülkemizde yaşanan sorunların hiç birine sırtımızı dönme veya umursamama lüksüne sahip değiliz. Bu ülke bizim. Ve bu coğrafyada yaşayan insanlar bizim insanlarımız. 
Önemli olan sorunların nereden kaynaklandığını görebilmek ve kime karşı nasıl mücadele edeceğimizi tam olarak belirlemektir.
Giderek kronikleşen işsizlik, bozulan gelir dağılımı, isteri halinde devam eden özelleştirmeler, kaosa dönüşen sosyal güvenlik, sürekli artan iç ve dış borçlar, durma noktasına gelen yatırımlar, yanlış ithalat ve istihdam yaratmayan sıcak para politikaları, güvencesiz ve esnek çalışma biçimleri, hükümetlerin işçiye bakış açısını sergilen asgari, sefalet ücreti hepimizi yakından ilgilendiriyor.
Ancak sunulan reçeteler bizim reçetelerimiz değil. Yıllardır ülkemizde IMF’den, Dünya Bankası’ndan veya ABD’den gelen öneriler, programlar ve reçeteler uygulandı.
Bizim sermayedarlarımızın da desteğiyle, siyasi iktidarlar bu programlara dört elle sarıldılar ve uyguladılar.
Son 27 yıldır siyasi parti isimleri değişti, tek parti veya koalisyonlar iktidar oldular, ama uygulanan politikalar hiç değişmedi. Değişen parti adları ve hükümetlerin sayıları oldu, sonuç ortadadır.
İşsizlik resmi kurumlar tarafından bile %9,2 olarak açıklanırken, 2003 yılında 144,9 milyar dolar olan dış borçlar 2007 yılı itibariyle 251 milyar dolara ulaşmıştır.
İç borçlar ise dört yılda 139 milyar dolardan 206 milyar dolara çıkmıştır. 
Türkiye Cumhuriyeti kurulduğu günden 1980’li yıllara kadar yaptığı borçlanmanın yarısından fazlasını son 20 yılda gerçekleştirerek bataklığa doğru giderken, kelimenin tam anlamıyla yabancı parasıyla yalancı bir cennet yaratılmıştır.
Türkiye, önemli ölçüde ticari açık vermektedir. Siyaset ve ekonomi gizli eller tarafından yürütülmektedir. Ancak tüm pembe tablolara rağmen cilalanarak önümüze konulanların yaldızları bir, bir dökülmektedir. 
Son süreçte tartışılan, şirketlerin ve devletlerin sosyal sorumluluğu Türkiye’de yoksullaştırma ardından küçük yardımlarla yarattıkları bu yoksulları kendine bağımlı kılma ve yoksulluğu bu şekliyle yönetme biçiminde kendisini göstermektedir. 
Diğer yandan işyerlerinde üretim ve verimlilik artarken gerçek ücretler sürekli gerilemektedir. 
Bunların hepsini rakamlarla sizlere sunabilirim ancak sizleri daha günün ilk saatlerinde rakamlara boğarak sıkmak istemiyorum. Özenle hazırladığımız ve sizlere ulaştırılan Çalışma Raporumuzda dünya ve ülkemizdeki ekonomik gelişmelerle ilgili rakamlar detaylı bir biçimde tablo ve grafiklerle aktarıldı. Ayrıca bugün dağıttığımız Sendikamızın araştırmalarını içeren ikinci kitabında bunlar ayrıntılarıyla yer almaktadır. İncelemenizi dilerim. 
Özetle söylersek, rakamları alt alta koyup ortaya çıkan gerçeğe baktığımızda, emekçiler daha çok çalışıp daha fazla üretirken, daha az kazanıp birilerinin cebine ucuz kredi ve rant kaynağı olarak aktarılan borçları ödemektedirler.
Son seçimlerde kapitalist dünyanın hem içerde hem dışarda desteğini alarak oy oranını artıran AKP Hükümeti uyguladığı politikalar için daha da cesaretlendi. Şimdi, AKP Hükümeti kapitalist sistemin kendisinden beklediği daha güçlü hamleleri gerçekleştirmeye hazırlanıyor.
Kötü giden ekonominin kurtarıcısı olarak, kamu mallarının bir mirasyedi gibi haraç mezat satılması anlamına gelen özelleştirmeler, çığ gibi büyüyen dış ve iç borçlar, denk bütçe için SSK’nın tasfiye edilerek emeklilik yaşının yükseltilmesi, sağlık hizmetlerinin paralı hale getirilmesi, dolaylı vergilerin artırılması gibi halkı yoksullaştıran önlemler baş tacı yapılmaya devam ediyor. Şimdilerde tek güvencemiz olan kıdem tazminatlarına göz diktiler. 
Bugüne kadar yaptığımız fedakârlıklar yetmiyormuş gibi emekçilerden yeni tavizler, fedakârlıklar bekleniyor.
AB ülkelerinde pişirilip TİSK ve TÜSİAD’ın baskılarıyla önceki AKP Hükümeti döneminde çıkartılan İş Yasası’yla gündeme gelen esnek çalışma, şimdi toplu sözleşmelere sokulmaya çalışılıyor. Çok iyi bilindiği gibi son iki Metal Grup Sözleşmelerinde karşımıza çıkan söz konusu önerileri hep reddettik.
Bu tip dayatmalara karşı hazırlıklı olmak ve en azından üyelerimizi bilinçlendirerek güçlü bir refleks yaratmaya ve set oluşturmaya, haklarımızın önüne istinat duvarı örmeye, bugüne kadar olduğu gibi bundan sonra da aynı tutarlı politikaları izlemeye kararlıyız.
Yönetime geldiğimiz günden bu yana hep işçi sınıfının çıkarları doğrultusunda hareket etmeye çalıştık. Sendikal ilkelerimizi rehber edindik. Sendikal demokrasinin tüm kurum ve kurallarıyla yaşama geçmesi için büyük çaba sarf ettik. Kısa vadeli veya günü birlik çözümleri değil uzun vadeli politikaları tercih ettik. Popülizm yapmadık, kimsenin kulağına göre ağız olmadık ve doğru bildiğimiz neyse bunu üyelerimizle paylaşmaya çalıştık. 
İçinde yaşadığımız ve karşılaşacağımız sorunları göğüslemenin ilkelerimiz doğrultusunda kurumsallaşmaktan ve buna uygun bir yapılanmadan geçtiğini çok iyi biliyorduk. Bu nedenle bilgi çağı olarak da tanımlanan içinde yaşadığımız bu yüzyılın gereklerini yerine getirmeye çalıştık. Uzmanlaşma, araştırma, teknolojik donanım gibi gereklilikleri ihtiyaçlarımız doğrultusunda oluşturduk.
Daha güçlü ve dinamik bir kadroyla kurumsallaşmaya özel bir önem verdik. Böylece mücadelemizi çok daha sağlam bir temelde ve haklılığımızı tümüyle ortaya koyarak yapabilirdik, yaptık da. 
Mücadele alanımızı daraltmadık. Bundan 150 yıl önce temelleri atılan işçi sınıfının uluslararası dayanışmasını bugün icap ettirdiği biçimde yeniden örerek dost ve kardeş sendikalarla bağlarımızı güçlendirdik. Bunun sonuçlarını da çok somut biçimde aldık.
Gerek yaptığımız örgütlenmeler gerekse ortak eğitimlerimiz bu sıcak birlikteliğin somut birer göstergesidir.
Birçoğu aramızda olan kardeş sendikalarımızın temsilcilerini şimdi bir kez daha selamlıyor ve onların şahsında hepimizin Avrupa ve dünya üst kuruluşları olan Avrupa Metal İşçileri Federasyonu ile Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu’na enternasyonalist dayanışma adına teşekkür ediyorum. 
Hem katkılarından dolayı hem de işçi sınıfı dayanışmasının en güzel örneklerini vererek içimizdeki umudu büyüttükleri için. 
Bir atasözü; “Çabuk gitmek istiyorsan yalnız git, ama uzağa gitmek istiyorsan dostlarınla yola çık” diyor. Bizim yolumuz uzun ve dostlarımızla yürürsek başaracağımızı çok iyi biliyoruz. Küresel sermaye sendikaları birer fazlalık olarak görüyor. Bu fazlalıkların bir arada ve dirsek teması içinde olması, kesintiye uğramaması her zaman olduğundan daha fazla ihtiyaçtır. 
Çünkü bugün üzerinde yaşadığımız gezegene, yani dünyamıza baktığımızda emekçiler açısından birçok sorunun bazı farklılıklar gösterse de benzerlikler taşıdığını görüyoruz. Ayrıca hepimiz çok iyi biliyoruz ki işçi sınıfı özel ya da istisnai olarak haksızlığa uğrayan değil, aksine genel olarak ve tüm dünyada haksızlığın kendisine uygulandığı sınıftır.
 Ve 1864 yılında toplanan 1. Uluslararası İşçiler Birliği şu cümlelerle açılmıştır:
“İşçi sınıfı kendini ulusal politikaların dar alanına hapsetmemelidir…

İşçiler uluslararası politikanın tüm sırlarını bilmelidir. 
Hükümetlerin diplomatik davranışlarını izlemeli, gerektiğinde ellerindeki tüm güçlerini kullanarak onlara karşı direnmelidir.
Uluslararası ilişkilerde görülen soygun, talan ve üçkâğıtlara göz yumma durumuna artık bir son vermenin zamanı gelmiştir.”
Bu sözler her zaman rehberimiz olmalı ve dünyaya, sınıf mücadelesine hep bu gözle bakmalıyız.
Günümüzde küreselleşme, emek ile sermaye arasında sermayeye doğru büyük bir gelir kayması yaratan yıkıcı bir eğilime sahiptir. Sonuçta elitler ve avamların çok daha belirginleştiği bir durum ortaya çıkmıştır. 
İleri sürüldüğü gibi, dünyayı birbirine yakınlaştıran değil, insanları ve ülkeleri gittikçe birbirinden uzaklaştırıp kutuplaştıran ve kapitalist sistemin ihtiyaçlarına göre dünyayı yeniden şekillendiren bir süreçtir.
Evet, bugün dünyamızda küreselleşme adı altında serbest piyasa ekonomisinin adeta kutsallaştırıldığı tek kutuplu bir sistemin hâkimiyeti azgınlaşarak sürmektedir. Birileri daha çok yesin diye birileri daha az yemeye zorlanmaktadır. Tahterevallinin eğimi gün geçtikçe artmakta; büyük insanlık, hayatın ve şehirlerin kenarına itilirken küçük gruplar, masal hayatı yaşamaktadırlar. 
Neo-liberal politikalar günlük 1 doların altında ücretle yaşayan ülkeler ve tabldot bir hayata kaşık sallayan insanların sayısını patlatmıştır. 
Aslında globalleşme ve küreselleşme gibi sempatik ve cilalı sözlerle gizlenmek istenen, kapitalist sömürünün katmerleşmiş hali olan, bildiğimiz emperyalizmden başka bir şey değildir. Bu konuda şiddetli bir dezenformasyon yaşanmaktadır. 
Bu acımasız düzenin sahipleri yani ulus ötesi şirketler sömürülerini devam ettirebilmek için ekonomik politikalarını dünyanın büyük finans örgütleri aracılığıyla tüm gezegene uygulamaya çalışmaktadır.
Küreselleşme edebiyatının arkasında 19. yüzyılın kölelik sisteminin geri getirilmesi, yeniden hortlatılması vardır. Bu gözü dönmüş kar hırsının kamçıladığı azgın sömürü düzeni, çocuk ve kadın ayırt etmeden tüm emekçileri tüketmekle kalmıyor, içtiğimiz suyu, soluduğumuz havayı, bizleri besleyen toprağı yani doğayı ve tüm insani değerleri de tüketiyor.
Bu yeni gibi görünen ama aslında bundan yaklaşık 2 yy. önce liberal düşünür Adam Smith’in öne sürdüğü, “Piyasayı görünmeyen ele bırakın” düşüncesinin cilalanmış ve parlatılmış versiyonunda gücü elinde bulunduranlar, uluslar ötesi şirketlerdir. Kaybedenler ise emekçiler, yoksul halk ve doğa, yani dünyamızdır.
Değişken, sürekli yer değiştiren, sanayiden ziyade finansal ağırlıklı sermaye, doğası gereği acımasız tahripkâr ve uçarıdır. Bir ülkede faaliyet göstermeye başladığında yoğun üretim nedeniyle bir iç göçe neden olmakta, bazı şehirlerde aşırı nüfus artışına yol açmaktadır. 
Fakat bir süre sonra sermaye o bölgeden ayrıldığında ardında köyünü, kentini terk etmiş, belli tüketim alışkanlıkları edinmiş marka fetişizmine kendini kaptırmış ve bunu kaybettiğinde ne yapacağını bilmeyen çaresiz, şaşkın kalabalıklar, kirli gecekondulaşmış çarpık kentler bırakmaktadır. İşte bu durum o şehri, şehirleri veya ülkeyi yeni bir belayla, yani mafya ile karşı karşıya getirmektedir.
Dünyanın her yerinde dolaşan kara para miktarı ve dolayısıyla mafya büyümektedir. BM’ye göre suç örgütlerinin yıllık geliri 3 trilyon doları bulmuştur. 
Dünya Bankası’nın değerlendirmelerine göre, bu rakam toplam nüfusları 3 milyarı aşan azgelişmiş ülkelerin tümünün Gayri Safi Milli Hâsılasına eşittir. Bu da post-modern küresel bir faşizmin izlerini taşımaktadır. 
Yeni Dünya Düzeni ile birlikte tüm dünya bir piyasa, büyük bir pazar haline gelmiştir. Burjuva enternasyonalizmi yaratılmıştır. 
Piyasa ise dünyayı müşteri potansiyeli açısından değerlendiriyor ve asla vicdanı olmayan bu sistem kendi dayattığı modele bağlı olarak yaşam ve tüketim hayalleri satmaktadır.
Hayallerin, ürünlerin ve markaların küreselleştiği finans kapitalin borsalarının sürekli yeni senaryolar ürettiği “bir küresel piyasa” gerçeği ortaya çıkmakta ve böylece ozon tabakasıyla birlikte kazanılmış tüm haklar ve demokrasi de delinmektedir.
Bu düzen sadece ekonomik ve siyasi yapıyı değiştirmekle kalmıyor, kültürel yapıyı da yeniden şekillendiriyor, eski değerleri yıkarak yenilerini yaratmaya çalışıyor.
Yeni Dünya Düzeni her anlamda şiddeti yeniden var ediyor, üretiyor. Tüketime özendirilen sürekli bir yarışın içine sokulan insanlar; sıkışıyor, bunalıyor kendini ancak şiddetle ifade edebilir hale geliyor. Şiddet sadece terör eylemlerinde yaşanmıyor. 
Şiddet aynı zamanda, yüksek öğrenim görmüş uzmanlaşmış kişilerin dahi geçici ve rasgele işlerde çalışmayı kabullenecek kadar işsizliğin yüksek oranlara varması olarak da yaşanıyor.
En gelişmiş ülkelerde bile 25 milyon işsiz, dünyada ise 1 milyar civarında işsiz insanın olması çaresizliğe düşen insanların üzerinde büyük tahribatlara yol açıyor. Şiddeti bir başka biçimde yeniden üretiyor.
Kapitalizmin kalesi ve dünyanın refah ülkesi ve eli silahlı jandarması olarak görünen ABD’nin 8,5 milyon nüfusuyla en büyük kenti New York’ta 1,3 milyon insanın açlık sınırında yaşadığı geçtiğimiz günlerde açıklandı.
Raporu hazırlayanlar, son bir yıl içinde New York’ta bu durumdaki insanların sayısının %20 arttığını da belirtiyorlar. Ancak, ABD nüfusunun en zengin binde birinin geliri, geçtiğimiz 20 yılda dörde katlanmıştır. 
Öte yandan bu düzende küreselleşme adı altında dünyadaki emekçi halklara yeni bir tuzak kurulmaktadır. Yeryüzünün her yeri serbest pazar haline gelirken Balkanlardan Ortadoğu’ya, Afrika’dan Latin Amerika’ya kadar dünyanın birçok köşesi silah şirketlerinin ellerini ovuşturarak izlediği tam bir savaş alanına dönmüştür.
Yoksullaştırılan toplumlar etnik milliyetçilikle dini akımların kucağına adeta bilinçli olarak itilmektedir. 
Kısa bir süre önce hemen yanı başımızda Avrupa coğrafyasının içinde yer alan artık eski diye andığımız Yugoslavya’da yaşananlar “yoksulluğun kürselleştirilmesi”nin çok çarpıcı örneğidir. 1990’larda bu ülkeye giren IMF, “yapısal uyum programlarıyla” önce kayıtsız şartsız özelleştirme, ardından da borçları geri ödeme yöntemlerini dayatmıştır.
Sonuçta Yugoslavya’da ekonomik dağılma başlamış ve önce %7,5, ardından %15 gerileyerek çökme noktasına gelmiştir. Aynı dönemde toplam 2,5 milyon işçinin 600 bini Bosna Hersek, Kosova ve Makedonya’da olmak üzere işsiz kalmıştır.
Gelir dağılımı bozulmuş, piyasa koşullarına terk edilen ekonomi kaos yaratmış sonuçta; her bölgede kendini kurtarmak derdine düşen egemen güçler tarafından etnik ve ayrılıkçı hareketlere özellikle çanak tutulmuştur.
Belgrat’ın NATO savaş güçleri tarafından bombalandığı günlerde New York borsasında işlem gören uluslararası silah şirketlerinin hisse senetleri sürekli yükselerek, “tavan yapmıştır”.
Evet, çok değil daha bundan 15 yıl önce Avrupa haritasına baktığımızda Yugoslavya diye orta büyüklükte bir ülke görürdük. Şimdi Yugoslavya tarih oldu ve ortaya adlarını bir çırpıda saymakta çoğumuzun zorlanacağı irili ufaklı devletler çıktı. Maalesef kan alınacak asıl damar bulununcaya kadar toplumsal doku morluklar içinde bırakılıyor. 
Şimdi benzeri bir süreç yine yanı başımızda, bu defa Güney Doğu komşumuz Irak’ta yaşanıyor. Büyük Ortadoğu Projesi’ni yaşama geçirmek için aslı olmayan çeşitli bahanelerle Irak’a giren ABD ile ona eşlik eden birçok Avrupa ülkesinin saldırılarından, mezhep ve etnik ayrılıklarla bölünmüş ve bir iç savaşa sürüklenmiş, parçalanmaya yüz tutmuş bir ülke türedi.
“Kazanan kim?” diye soracak olursak ki sormalıyız; kazananlar asla bir dinin mensupları ya da milletin fertleri değil, kapitalist sistemin sahipleri, sistemin iplerini ellerinde tutanlar, uluslararası tekeller, silah, petrol ve finans şirketleri olmuştur. Kazananlar listesine emperyalizmin artıklarından çöplenen küçük beyinli insanların yönettiği ülkeleri de ekleyebiliriz.

Yeni Dünya düzeni sömürü çarklarını döndürürken her şeyi kullanıyor. Toplumların milli ve dini duygularını dahi kar amaçlarına alet edebiliyor. Etnik ve dini her türlü ayrılıkçı hareketler bazen açık, bazen gizli bir biçimde kışkırtılarak halklar birbirine kırdırılıyor.
Böylece ürettiği silahları tüketmek ihtiyacındaki sistem bunları satacak pazarları yaratırken dini ve milli duyguları abartılı ve akıldışı olarak kışkırtılmış insanların sömürüyü fark etmelerini de engelleyerek adeta bir taşla iki kuş vurmuş oluyor.
Değerli konuklarımız,

Değerli Delege Arkadaşlarım…
Dünyadaki gelişmelerden ortaya çıkan bu ürkütücü tablo, kötümser bir yaklaşım gibi görülebilir. Ancak çözüm üretmek gibi bir derdimiz varsa gerçekçi olmak zorundayız. 
Tarihin seyrinin yeniden çizilmesi, yaşadığımız bugünün trajik görünümünü korkusuzca algılamamıza bağlı. Hayatı ve dünyayı olduğu gibi ve gerçekçi biçimde görmeliyiz. 
Çünkü; “gerçek kötümserlik, aldatıcı iyimserliktir”. Değiştirmek isteyenlerin ise kendilerini aldatma hakkı yoktur. Değiştirmek için görmek ve bilmek zorundayız. Bildiğini zannedenin öğrenmesi imkânsızdır. 
Kod adı Yeni Dünya Düzeni olan emperyalizmin bu bölücü ve yok etmeye yönelik oyunlarına karşı son derece duyarlı ve uyanık olmak hepimizin ortak görevidir. Biz olayları şekillendiremezsek olaylar bizi şekillendirecektir. Tornavida olacakken vida olmamız kaçınılmaz olacaktır. 
Günümüzde sistem, medya aracılığıyla reklâmlarla, bol selülitli gündemlerle, popüler kültürle, köpüklü ve ağdalı dizilerle, gösteri ağırlıklı haberlerle, sömürüyü perdeleyip gizleyecek yanılsamayı ve bu yanılsamayı devam ettirecek kadar da tüketim olanakları sağlamayı ihmal etmiyor.
Yalnızlaştırılıp, toplumdan koparılan ve yabancılaştırılan insan, sadece kendi bireysel çıkarını gözetmekle, bu tüketim olanaklarından bugün, bugün olmazsa yarın yararlanabileceğini sanmaktadır.
Bu bir yanılsama. Ama bekleyiş uzadıkça insanlar bir ayakları ile geleneksel söylemlere, çağdışı siyasi akımlara yönlenirken, bir ayakları ile de piyasalara, siyasi iktidardan pay kapma, küçük çıkarlar sağlama yollarına, televizyonlardaki ucuz yarışmalarda kısa yoldan köşeyi dönme veya şöhret olma sevdalarına kapılarak şimdiki zamanı, yaşananları olumlayıp, onaylayabiliyorlar.
Yani toplumu dönüştürme projesi sonuç vermiş, emek karşıtı eğilimler güçlenmiş, anti kolektivist ve bireysellikle bloke edilen bir toplum yaratılmış, makyavelist ve oportünist bir anlayış topluma hakim olmaya başlamıştır. 
Bugün karşımıza veya önümüze getirilen birçok konu, bu tip tuzaklar içeriyor. Birçok şey bize gerçek yüzüyle değil, tamamıyla farklı bir ambalajla sunuluyor. Aynı çürük veya kurtlu elmaların üzerinin o çekici ve parlak renkte kaplandığı elma şekerleri gibi.
Biz temel hak ve özgürlükleri ortadan kaldıran 1982 Anayasası’nı çıktığı günden bu yana eleştiriyoruz. Yıllardır toplantı, panel, konferans ve eğitimlerde değiştirilmesi için dil döküp, raporlar hazırladık. Şimdi siyasi iktidar; 1982 Anayasası’nı tamamen kaldırarak yeni bir anayasa hazırlıyor.
12 Eylül Askeri İhtilali döneminin karanlık ve zor günlerinde bu anayasanın “hayır” oyu alması için mücadele edenler; işkence gördüler, yaşamlarını yitirdiler. Çünkü o dönemde bu Anayasa’ya “hayır” demek veya bunun için propaganda yapmak bile suçtu.
Birçok arkadaşımız bu anti-demokratik anayasaya “hayır” dedikleri için sakat kaldılar, kimileri de yıllarca hapislerde yatıp telafisi mümkün olmayan zararlar gördüler.
Ancak o günlerde militarizmin kucağında büyütülenler, özel olarak korunup bu anayasadan beslenerek iktidara gelenler şimdi “sivil anayasa” şekerine kaplanmış çürük elmayı bize yedirmeye çalışıyorlar. Yiyenler olabilir, ama biz yemeyeceğiz, direneceğiz, deşifre edeceğiz.
Yeni anayasa hazırlanırken emekçiler ve emekten yana olan parti ve kuruluşlar dışlanmaktadır. Çünkü amaçları demokratik, ilerici ve emekten yana, toplumcu bir anayasa yapmak değildir. 
Tam tersine amaçları, uluslar ötesi sermaye ile yerli işbirlikçilerinin bugünkü ihtiyaçlarını karşılayacak ve kendi siyasi pozisyonlarını güçlendirerek iktidarlarını uzun yıllar garanti altına alacak bir anayasa hazırlamaktır.
Küreselleşmeden, büyümeye, çağ atlamaktan şiddet ve teröre, demokrasiden, tırnak içinde sivil anayasaya kadar hiçbir şey bize sunulduğu veya göründüğü gibi değildir. Sistem, bir avuç azınlığın kazanması, çoğunluğun ise kaybetmesi üzerine kurulu, maskesiz soygun düzenidir. 
Burada önemli olan kaybedenlerin tarafında olup da kazananlardanmış gibi davranmamaktır. Kazananların yanında durarak kazanan olunmuyor. Kaybediyorsak, aslolan bunu görebilmek, safını doğru belirleyerek kazananların saltanatına son verebilmektir.
Değerli Konuklar,
Değerli Delegeler…
Eğer bugün buradaysak, hep birlikte yeni bir şeyler yapmanın heyecanıyla bir araya gelip tartışıyor ve gelecekle ilgili yeni kararlar alıp kadrolar oluşturuyorsak; hep daha iyi, daha güzel, daha mutlu bir ülkede ve barış dolu bir dünyada insanca yaşamak içindir.
Geleneklerimizi yenileyerek geleceğe taşımak içindir. Eşitlikçi, paylaşımcı, katılımcı, adaletli bir düzen, ezen ve ezilenlerin olmadığı sömürüsüz bir dünya içindir.
İnsanlık ve insanlığın acılarla, sevinçlerle, yengi ve yenilgilerle yoğrulmuş tarihinde küçük bir dere olsak da, çok iyi biliyoruz ki hepimize yetecek kadar büyük ve cömert bir okyanus var ve biz, ırmaklarla, nehirlerle birleşip kavuşacağız o büyük okyanusa.
Avrupa, Asya ve Ortadoğu gibi üç kritik fay hattının kesiştiği bir coğrafyada kurulu bu güzel ancak çelişkilerle dolu ülkede, kapitalizmin son aşaması olan emperyalizmin oyunlarını hep birlikte bozmak için, barışı, kardeşliği ve sınıf dayanışmasını her zamankinden daha fazla ön plana çıkarmak zorundayız.
Bildiğiniz gibi 2007 yılı tüm dünyada Mevlana yılı olarak ilan edildi ve çeşitli biçimlerde kutlanıyor. Ben de konuşmamı bu büyük düşünürün sözleriyle bitirmek istiyorum:
“Doğruluk Musa’nın asası gibidir.
Eğrilik ise sihirbazların sihrine benzer
Doğruluk ortaya çıkınca bütün sihirleri ve eğrilikleri yıkar”.
Hepimizin paylaştığını düşündüğüm bu ortak bilinçle gerçekleştirdiğimiz Genel Kurulumuzun başta Dünya ve Türkiye işçi sınıfı olmak üzere Sendikamıza ve Konfederasyonumuz DİSK’e hayırlı olmasını diliyor, hepinizi en içten sevgi ve saygılarımla selamlıyorum.
Bir kez daha teşekkür ediyorum.
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