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(1 Nisan 2008 tarihinde, işyerlerinde, AKP il ve ilçe binaları önünde okunacak metin)
DEĞERLİ ARKADAŞLAR, 
Türkiye işçi sınıfı 13 Mart’taki kitlesel basın açıklamaları ve 14 Mart’taki iş bırakma eylemiyle Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası yasa tasarısını durdurmayı başarmıştır.

Bu yasa tasarısı, herkesin çok yakından bildiği gibi işçilerin sosyal sigorta birikimlerine el konulması ve sağlık hakkının ortadan kaldırılmasını hedeflemektedir.

AKP hükümeti, siyasal alanda büyük bir sıkışmışlık yaşadığı bir döneme rastlayan bu işçi eylemleri karşısında ince bir taktik uygulamaktadır.

Bilindiği gibi eylemler ile AKP’nin kapatılması talebiyle hazırlanan iddianame aynı güne rastlamıştır.

Birçok cephede aynı anda mücadele etmemek için AKP, yasa tasarısında geri adım atacağı yolunda ifadelerle, işçilerin yükselen tepkilerini yumuşatmak ve ortamı soğutma taktiğini uygulamıştır.

Emek Platformu bileşenleri ile 24 Mart 2008 tarihinde yaptığı toplantıyı, bu taktiğin son adımı olarak kullanmak istemiş ve toplantı sonrası kamuoyuna “Mutabakat sağlandığı” yolunda bir görüntü vermeye çalışmıştır.

Hemen peşinden yasa tasarısını “Temel Yasa” olarak görüşülmesi girişimiyle, yangından mal kaçırır gibi tasarıyı meclisten geçirme telaşına kapılmıştır.

Altını kalın çizgilerle bir kez daha çiziyoruz:

Hükümetle varılmış bir mutabakat yoktur ve bu şartlar altında hiçbir konuda mutabakatın olabilmesi mümkün değildir.

Ayrıca emek platformunun görevi hükümetin azgın saldırılarını mutabakat görüntüsü altında meşrulaştırmak değildir.

Bizler, yasa tasarısı gündeme geldiği andan itibaren “kazanılmış hakların pazarlık konusu olamayacağını” defalarca dile getirdik.

Hükümet ve kimi çevreler, kazanılmış hakları bugün bu haklara sahip olanların hakları olarak algılamaktadır.

Hayır! Kazanılmış haklar sadece bizim değil, çocuklarımızın ve torunlarımızın haklarıdır ve biz çocuklarımız ve torunlarımızın bizden daha geri haklarla çalışmasına ve yaşamasına hiçbir koşul altında rıza göstermeyiz.

Bunu herkes böyle bilmelidir.

İşçi sınıfımız başta olmak üzere tüm halkımızı uyarmayı bir görev biliyoruz. Gelinen bu aşamada, bizim destek verdiğimiz, mutabık olduğumuz tek bir konu bile bulunmamaktadır.

Hükümet, prim ödeme gün sayısında tasarıda yer alan 9000 günden 7200 güne inmeyi kabul edeceğini açıklamıştır. Bu bize göre var olan 7000 gün prim ödeme gün sayısının artırılması, dolayısıyla kazanılmış hakların geriye götürülmesinden başka bir anlam taşımamaktadır.

Üstelik 60 olan emeklilik yaşını 65’e çekerek, büyük bir tuzak kurmakta, 7200 gün prim bile ödese 65 yaşını bekleme zorunluluğu getirmektedir.

Emekli aylığı bağlanma oranları sadece yeni sigortalı olacaklar için yüzde 65’ten yüzde 50’ye düşürülmüyor, aynı zamanda halen sigortalı olanlarda yüzde 65 oranı yüzde 60’a çekiliyor. 

Üstelik bunu sanki emekli maaşı bağlanma oranlarını yüzde 3’e yükseltmiş gibi sunabiliyor. 

İşçiler, adına reform diyerek tatlandırmaya çalıştıkları, bu acı reçeteyi yutmayacağını kararlı mücadelesiyle bir kez daha göstermelidirler.

Hükümet var olan duruma göre değil ama tasarıya göre taviz olan bu adımları atmaktadır çünkü bu adımlar tasarının özünü değiştirmemektedir.

Yasa tasarısı, esas olarak sosyal güvenlik sisteminin açıklarını gelirleri artırarak değil giderleri kısarak kapatmaya çalışmaktadır. Bu, işçilerden toplanan primlerin karşılığını vermemek, dolayısıyla bu primlere el koymak demektir.

Bizlerin esas karşı çıktığı nokta burasıdır. Biz, işçilerin sigorta birikimlerine el konulmasına, bu birikimlerin sermayeye transfer edilmesine karşı mücadele ediyoruz.

Bu açıdan ele aldığımızda 24 Mart toplantısında hükümet, sigorta giderlerini kısan hiçbir düzenlemeden geri adım atmadığı gibi var olan hakları geriye götürme niyetinde ısrarlı olduğunu ortaya koymuştur.

İşte örnekler:

Prim güncelleme yönteminde, enflasyon ve gayri safi milli hâsıla artışının yüzde yüzü değil yüzde 30’u dikkate alınacaktır.

Emzirme yardımı, cenaze yardımları yasadan çıkarılıp miktarı belirleme yetkisi kuruma ve bakanlığın onayına bırakılacaktır. 

Malullük aylığı bağlanma şartları, fiili hizmet zammı kapsamının daraltılması, dul eş aylığı, tedavi, ilaç ve tıbbi malzemelerin miktar ve sürelerinin belirlenme yetkisi, özel hastanelerden yararlanma bedeli ve sağlık sigortası primi gibi konularda, hükümet tasarının tümüyle arkasında olduğunu ortaya koymuştur.

Bütün bunlara ek olarak, genel sağlık sigortası adı altında, çalışan halkın sağlık hizmetlerini “prim ve katkı paylarıyla” kendi cebinden karşılaması konusunda ısrarını sürdürmektedir. Bu, sermaye ve devletin sağlığın finansmanına katılmaması ısrarından başka bir şey değildir.

Oysa sağlık, tümüyle devlet eliyle yürütülmeli ve finansmanı primler yoluyla değil, bütçeden karşılanmalıdır. 

Bu bütçe, bugünkü gibi dolaylı vergilerden değil, gelire göre artan oranlı vergilerden oluşmalıdır. 

Bu sermayenin vergilendirilmesi talebimizdir. Ve yapılması gereken budur.

Bu tercihi kullanmayıp primli sistemi dayatanlar, sermayenin hizmetkârıdır. 

Bütün bu sözde reform, sermayenin gerek sosyal güvenliğin gerekse sağlığın maliyetine katılmaması tam tersine burada oluşan fonlardan beslenmesi amacını taşımaktadır.

Bütün bunlar kabul edilemez ve üzerinde mutabık kalamayacağımız düzenlemelerdir.

Bu yasa tasarısı konusunda işçi sınıfı ve sendikalar geri adım atmamalıdır. Çünkü bu tasarı daha yasalaşmadan, Çalışma Bakanı “İstihdam Paketi”ni gündeme getireceklerini duyurmuştur.

İstihdam Paketi, işçi sınıfı açısından çok daha büyük tehditler içermektedir. 

İşçilerin özel istihdam büroları aracılığıyla, alınır satılır mal haline getirilmesi;

İşsizlik sigortası fonuna yönelik yeni düzenlemeler;

İşverenlerin sigorta prim oranlarının düşürülmesi ve

Kıdem tazminatı hakkımızı ölüm ve emeklilik dışında ortadan kaldıran kıdem tazminatı fonu yasası bu paketin içinde yer almaktadır.

SSGSS yasası konusunda işçi sınıfımızın bu güne kadar yürüttüğü kararlı mücadele bu yasanın durdurulması ile sonuçlandığında, İstihdam Paketi adı altındaki diğer saldırı paketi de dağıtılmış olacaktır.

İçinde bulunduğumuz siyasal konjonktür de bu yasa tasarısının ve diğer saldırı paketinin geri püskürtülmesi için uygundur.

İktidar partisi pek çok cephede sıkışmış durumdadır ve bunlara ek olarak işçi hareketini karşısına almayı kaldırabilecek durumda değildir.

Hepimizi zorlu ve mücadele dolu günler bekliyor.

Herkes sorumluluk bilinci içinde ve işçi sınıfının çıkarları doğrultusunda davranmak zorundadır.

Bugün bütün Türkiye yeniden eylem alanına dönüyor. 

6 Nisan’da İstanbul’da büyük bir miting yapılacak.

Herkesi katılmaya davet ediyoruz. 

Zafer direnen emekçinin olacak.              
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























