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BASIN BÜLTENİ

12.02.2008
Basın Açıklamasına Çağrı
TEGA MÜHENDİSLİK İŞYERİNDEKİ GREV KIRICILIĞI
SİLAHLI SALDIRI BOYUTUNA TIRMANDIRILDI

Ankara Sincan Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren ve Sendikamız Birleşik Metal-İş’te örgütlü Tega Mühendislik işyerinde, toplu iş sözleşme görüşmelerinde anlaşma sağlanamaması ve işverenin sendikal örgütlenmeye yönelik saldırılarını engellemek için; 7 ŞUBAT 2008 tarihinde başlayan grevimizin 3. gününde, Tega işvereni dışardan 20 işçi getirerek grevi kırmaya yönelik bir saldırı başlatmış ve ayrıca özel güvenlik görevlilerinin grev gözcülerimize yönelik saldırıları sonucu bir arbede yaşanmış, iki üyemiz yaralanmış ve grevdeki 46 üyemiz; tüm gün boyunca jandarma tarafından gözaltında tutulmuştu.
2822 sayılı yasanın 43.ncü maddesini açıkça çiğneyen, grevde bulunan işçilerin yerine dışarıdan işçi getirip çalıştırarak suç işleyen TEGA işvereninin bu tutumunu engellemekle görevli olan kolluk güçleri ve resmi makamlar, yapmış olduğumuz tüm başvurulara rağmen, gerekli inceleme ve yaptırımları uygulamamış ve buradan cesaret alan işveren; grev kırıcı faaliyetini arttırarak işyerindeki grev kırıcıların sayısını 50’e çıkarmıştır.

Ülkemizin Başkenti Ankara’nın göbeğinde; tüm bu hukuksuzluk alabildiğine sürerken, grev kırıcılık “SİLAHLI SALDIRI” boyutuna kadar tırmandırılmıştır.
12.02.2008 günü sabah 7.30 sıralarında işyerinin önünde nöbet tutan grev gözcüsü işçileri değiştirmek için Sendika aracımızla 3 üyemizi işyerine götüren Sendika çalışanımız Cefa Erdoğan ve işyeri Sendikamız işyeri baştemsilcimiz Erdal Erdem’in yolları Sincan Organize Sanayi Bölgesi’nin içinde kesilmiş, sopa ve coplarla darp edilmiş, silah çekilerek tehdit edilmişlerdir.
Saldırıyı gerçekleştirenler; TEGA işvereni ile sıkı bir dayanışma içerisinde bulunan Sincan Organize Sanayi Müdürlüğü’nün görevlendirdiği “CATSET” Özel Güvenlik Şirketi’nin görevlisi eski subay Kubilay Eğilmez ve komutasındaki 15 güvenlik görevlisidir.
Tüm bu hukuksuzluk ve vahşet yetmezmiş gibi saldırıyı 200 metre uzaktan seyreden Sincan İlçe Jandarma Komutanlığı’na bağlı ekip saldırıya maruz kalan işçileri ve sendika görevlimiz dahil toplam 8 kişiyi gözaltına alarak 8 saat boyunca jandarma karakolunda tutmuştur.

Ülkemizin Başkenti Ankara’nın göbeğinde; hukuk ve yasalar ayaklar altına alınmışken, bu ülkenin yurttaşı işçilerin can güvenliği kalmamışken, TEGA işvereni ve yandaşlarının bu cesareti nereden aldıkları bellidir.
Yeri geldiğinde “demokrasiden ve insan haklarından” bahsedenler, sorun çalışma yaşamının temel hakları olduğunda taraflarını çok açık ortaya koyuyorlar.
TEGA işyerindeki grevimizle ilgili gelişmeleri kamuoyu ile paylaşmak, ilgili kurumları göreve davet etmek, yaşanan hukuksuzluk ve saldırıların sorumluları hakkında Cumhuriyet Savcılığı’na suç duyurusunda bulunmak üzere Sendikamız tarafından aşağıda belirtilen yer ve saatte basın açıklaması yapılacaktır.
Kardeş sendikalara, emek dostu tüm örgütlere ve basına saygı ile duyurulur…
YER:
 SİNCAN CUMHURİYET BAŞSAVCILIĞI/FATİH/SİNCAN/ANKARA

13 Şubat 2008 ÇARŞAMBA; saat: 12.30
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























