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İşçi sınıfı tersanelerde 82. şehidini verdi. Evlerine ekmek götürme pahasına günde en az 12 saat çalışarak yaşmalarını sürdürmeye çalışan tersane emekçileri ardı arkası kesilmeyen kazalarda yaşmalarını yitirirlerken birilerinin hala “ETİK”ten söz etmelerini anlamak mümkün değil.

Bu ülkenin insanlarını işsiz bırakıp, ekonomiyi uluslar arası sermaye ile borsanın ve piyasaların nabzına terk eden siyasi iktidar, kardan gözü dönmüş tersane işverenlerinin, “en ucuz ve en kaliteli” gemi üretimi yaptıklarını iddia ederek; Avrupa’dan sürekli sipariş aldıkları açıklamaları karşısında sessiz kalabilmektedir.

Köleliği yeniden hortlatan bu zihniyet gederek artan yoksulluğun ve işsizliğin çaresizliği içinde, “ne iş olursa” karın tokluğuna çalışmaya mecbur edilen insanlarının dökülen kanlarını ve gencecik yaşlarda yitirdikleri canlarını görmezden gelip, küçücük bir bez parçasıyla herşeyi örtebileceklerini sanıyor.

Sn. Erdoğan ayıbınız o kadar çok ki; sizi ne çene altı ne de boyun üzeri örtüleriniz gizleyebilir. Başbakan, “Biz beyaz gömleklerimizle yola çıktık” demişti; şimdi kefenleri vatandaşları için hazırladığı ortaya çıkıyor. 

Tersane işçileri iş bulabilmek ve ekmeklerini kazanabilmek adına çağdışı koşullarda, işyerlerinin civarındaki barakalarda ortaçağdaki kölelik düzenini andırırcasına yaşamak zorunda bırakılmaktadır.

Bu insanlık dışı koşulları değiştirmek için, DİSK/Limter-İş Sendikası, tersane işçileriyle örgütlenme çalışması yaptığı zaman da, bu defa karşılarına 12 Eylül yasalarının getirdiği sendikalar örgütlenme önündeki engellerle, Çalışma Bakanlığı’nın çıkardığı güçlüklerle boğuşmak zorunda kalmaktadır. 

Sonuç olarak; 2821-2822 sayılı yasalar, gerici siyasi iktidar ve gözü kar hırsıyla dönmüş işverenler, hep birlikte zincirleme olarak meydana gelen bu iş cinayetlerine yol açmışlardır.

Biz; DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak gerek tersanelerde gerek iş kolumuzda meydana gelen iş cinayetlerinin bir an önce durdurulması için gereken her türlü girişimi yapacağımızı bildiriyor, iş cinayetlerine sessiz kalan Hükümeti, Çalışma Bakanlığı’nı ve tüm bürokratları bir an önce görevlerini yapmaya çağırıyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























