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SATILAN TEKEL DEĞİL BAĞIMSIZLIĞIMIZ VE GELECEĞİMİZDİR

Türkiye’nin en büyük işletmelerinden biri olan TEKEL, uluslararası tekellerden biri olan British American Tobacco’ya hem de yok pahasına satıldı.

Çimentolar, Tüpraş, SEK, Et ve Balık Kurumu, Telekom, POAŞ, Sümerbank, Ereğli Demir Çelik ve diğer birçoklarına şimdi TEKEL de eklenmiş oldu. Oysa 1.8 milyon dolara satılan TEKEL, bünyesinde 25 Yaprak Tütün İşletme Müdürlüğü, 6 Sigara Fabrikası barındırmaktadır.

BAT tarafından, TEKEL’den satın alınan varlıkların 2007 vergi, amortisman ve faiz öncesi kazancının 151 milyon dolar olduğu tahmin edilmektedir.

Evet, söz konusu uluslararası tekel, yani BAT,  böylece Türkiye'deki payını yüzde 29'dan yüzde 36'ya yükselterek en büyük paya sahip olma ayrıcalığını da ele geçirmiş oldu. BAT, ihaleyi kazanıp da TEKEL’e el koymasının ardından, “Dünyanın en büyük 8. sigara pazarında yani Türkiye’de payımızı yükseltmekten memnunuz” açıklamasını yaptı.
TEKEL yıllarca Türkiye’nin en büyük 500 Sanayi Firması araştırmalarında gerek karlılık bakımından gerekse büyüklük bakımından hep ön sıralarda yer almış, yakın zamanlara kadar da ihracat şampiyonluğunu hiçbir kuruma kaptırmamıştır.

Sadece on binlerce çalışanı ile değil, 3 milyon tütün emekçisine de kucak açarak, ülkemizin en önemli kuruluşları arasında yer almıştır.

Aslında satılan bu ülkenin geçmişi ve geleceğidir. Özellikle Doğu ve Güney Doğuda 240 bin civarındaki tütün ekicisi aile -ki bu ortalama 6 nüfus üzerinden 1 milyon 400 bin kişi demektir- yokluğa ve yoksulluğa terk edilecektir. Bu, bölgede yaşanan ekonomik ve sosyal sorunların artarak devamı anlamına da gelecektir.

Oysa Türkiye Cumhuriyeti Devleti, Parlamentosuyla, hükümetiyle, milletvekilleriyle ve tüm bürokratik kurumlarıyla vatandaşlarının bugünlerini, geleceklerini güvenceye almak, vatandaşları için en iyi koşulları  yaratmak zorundadır. Bunun için yemin etmektedirler.

Ancak öyle anlaşılıyor ki, “Ben bu ülkeyi pazarlamakla mükellefim” diyen bir Başbakanın yönettiği ülkemizde edilen yeminlerin de pek bir anlamı yok. Çünkü belli ki sermayeye, uluslararası tekellere verilen sözler çok daha önemli ve makbul.

Yabancı sermaye ve onun yerli işbirlikçilerine ucuz kaynak aktarmaktan başka bir anlamı olmayan özelleştirmeleri bir talan zihniyetiyle sürdüren ve artık işi haraç-mezata dönüştüren bu siyasi iktidara karşı tüm emekçilerin ve emekten yana olan herkesin dur demesinin vakti gelmiştir.

Aslında satılan, fabrikalar, işletmeler veya  TEKEL değil, bağımsızlığımızdır. Buna göz yumamayız ve yummayacağız. Birleşik Metal-İş sendikası olarak, mücadele eden ve direnen TEKEL işçilerinin yanında olduğumuzu tüm kamuoyuna duyuruyor,  gereken her türlü dayanışmayı göstereceğimizi bildiriyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























