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ASIL YALAN SÖYLEYEN SN. BAŞBAKANDIR

Bu ülkenin vatandaşlarını ve kurumlarını azarlamayı bir alışkanlık haline getiren Sn. Recep Tayyip Erdoğan, şimdi de SSGSS Yasa Tasarı’sını eleştiren işçi konfederasyonlarını yalancılıkla itham etti.

Biz de kendisini hem müfteri hem de yalancı ilan ediyoruz.

Çünkü;

· Emekli olmak için gereken prim gün sayısını 7000’den 9000’e çıkarıyorlar,

· Kadınlar için 58, erkekler için 60 olan emekli yaşını 65 çıkarıyorlar,

· Emekli maaşlarının hesaplanırken 3.5’lik oranı 2’ye düşürerek, emekli maaşlarını azaltıyorlar, 

· 201 YTL geliri olan her vatandaşa katkı payı ödeme mecburiyeti getiriyorlar,

· Bütün sağlık hizmetlerini paralı hale getiriyorlar,

· 6 ay olan emzirme yardımını 1 aya düşürüyorlar.

Ve bütün bunlardan sonra gözlerimizin içine baka baka hiç bir kaybınız yok diyorlar.

Bu durumda kimin yalancı olduğuna veya kimin neyi ne kadar okuyup okumadığına kamuoyu karar versin demekten başka diyecek söz kalmıyor.

Ayrıca Sn. Başbakan’a soruyoruz; söz konusu yasa tasarısı emekçiler için bir kayıp yaratmıyorsa, neden kendisi ve milletvekillerini, bu ülke için canlarını ortaya koyan “gazilerimizin” durumuyla eşitleyerek, muaf tutuyorlar? 

Bu ülkede çalışanlara emekli olmayı bile çok görenler, ücretlerimizin en az %20’sini her ay vergi olarak kesenler çok iyi bilsinler ki; biz bu vergileri Sn. Başbakan’ın oğluna “gemicik” alması için veya Sn. Maliye Bakanı Unakıtan tavuk çiftliği kursun diye değil, en temel haklarımızdan biri olan sağlık ve eğitim hakkımız insan gibi, karşılansın diye ödüyoruz.

Bu ülke halkının ne IMF’ye ne Dünya Bankası’na diyet borcu yoktur. Onların emriyle haklarımızı gasp etmeye kalkanlar söz konusu kurumlardan aldıkları paraları kimlere ucuz kredi olarak verdilerse bedeli de onlara ödetsinler.

Biz işçiler, Başbakan’la aynı seviyeye düşmek istemiyoruz, ancak bizlere hakaret eden sayın R.T.Erdoğan’a şunu söylemek zorundayız; ya hiçbir şeyden haberiniz yok, ya da halkın gözüne baka baka siz yalan söylüyorsunuz. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























