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BASIN BÜLTENİ


22. 04.2008
SAYIN BAŞBAKAN KİMİN BAŞI

Sn. R.T. Erdoğan 1 Mayıs’ı Taksim’de kullanma talebimizi “ayakların başı yönettiği yerde kıyamet kopar” demeciyle cevaplandırarak skandal niteliğindeki açıklamalar dizisine bir yenisini daha eklemiş oldu.

Her fırsatta iktidara gelişini aldığı %46’lık oy oranına bağlayan Başbakan, şimdi oylarını aldığı kesimlere, emekçilere, işçi sınıfına, sendikalara “ayaklar” diyerek hakaretler yağdırmaya devam ediyor.

Aldığı maaşlarla geçinemediğinden, ticaretle uğraşıp, çocuklarına gemicikler alan zat-ı muhteremin, belli ki ucuz emeğe ve her gün çalışan emekçilere ziyadesiyle ihtiyacı var ki, tatil günlerini ince ince hesap edip doğacak iş kaybını dile getiriyor.

Ama, her gün ortalama beş işçinin iş kazalarında hayatını kaybettiği ülkemizde iş kazalarından doğan kayıpları umursamıyor. 

Sıkıştığı zaman kapısında gidip ağladığı ve ısmarlama bildiriler talep ettiği; AB ülkelerinde ortalama haftalık çalışma süresi 37.5 saat iken, çalışma süresinin 45 saat olduğu ülkemizde; açlık sınırının altında tespit ettiği sefalet ücretiyle çalışan milyonlarca insanı hiçe sayıyor.

Her zaman olduğu gibi gerçekleri saptırarak bu ülkede tüm halkın başbakanı olduğunu unutup bir patron olarak konuşuyor ve kendisi gibi düşünmeyenleri tehdit etmeye devam ediyor.

Emeklilik yaşını 65’e çıkartıp insanlarına emekli olmayı bile çok gören, emekçilerin 60 yıllık kıdem tazminatlarına göz diken, çocuklarını yurt dışında okutup halkına hakaret ederek oy toplamayı maharet sayan bir Başbakan’a sormadan edemiyoruz; Sn. Başbakan siz kimin başı, kimin Başbakanısınız?

MÜSİAD, TÜSİAD, TİSK, IMF, DB?… 

Açıklayın bilelim.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























