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BASIN BÜLTENİ


22. 04.2008
YİNE MUTABAKAT YOK - YİNE YASAK VAR

1 MAYIS’DA TAKSİM’DEYİZ

Dünyada 119 yıldan beri kutlanan; işçi sınıfının “Birlik, Dayanışma ve Mücadele Günü”. Türkiye’de yine yasaklı veya kısıtlı olarak kutlanmaya mahkum ediliyor. 

Alınan son kararla AKP Hükümeti’nin demokrasi anlayışı da bir kez daha tescillenmiş oldu. Demokrasiyi türbanla özdeşleştirerek emekten ve emekçiden yana hiçbir hakkı tanımayan, sendikal örgütlenme ve grev hakkının önündeki engel ve yasaklara dokunmayan bir iktidardan 1 MAYIS’ı, tüm dünyada olduğu gibi tatil etmesini veya Taksim Meydanı’nı bu kutlamalara açmasını beklemek büyük bir saflık olurdu.

Bizler bu iktidarın ABD, IMF, DB, uluslararası sermaye ve yerli işbirlikçilerinin maşası olduğunu, onlar adına taşeronluk yaptığını çok iyi biliyoruz. Bu nedenle de; söz konusu anlayışlarla her meydanda, her zaman hesaplaştık ve bundan böyle de hesaplaşmaya devam edeceğiz.

Ancak bu kadar açık olan bir gerçeğe rağmen siyasi iktidardan bir demokratik açılım bekleyen, onlarla bir takım pazarlıklara girerek anlayış bekleyen sendikaları ve sendikacıları anlamakta güçlük çekiyoruz.

Bu iktidar yeni değildir, bu Başbakan da yeni değildir. Anlayış ve politikalarıyla bu ülkede 1980’den beri iktidardalar. Kılık kıyafetleri değişse de işçi düşmanı politikaları kesinlikle aynı olan bir zihniyetin parçasıdırlar.

Bazen asker postalı ve şapkasıyla, bazen kısa pantalon ve terlikle, bazen türbanla çıksalar da kimin sözcülüğünü yapıp kimlerin emirlerini uyguladıkları çok iyi bilinmektedir. 

İktidarı döneminde emeği ve emekçiyi canından bezdiren Turgut Özal’ın devamı olduğunu açıkça beyan eden bir Başbakan ve partisinden; 1 MAYIS’ı tatil etmesini bekleyenler, “yeni mutabakatlar” peşine düşenler; umarız bu kez gerçeği görmüşlerdir.

Bir günlük tatil büyük bir üretim kaybına yol açar diyerek fabrikalarda günde 12 saat çalışan ve sadece; “oy deposu” olarak gördükleri emekçileri; sermayenin acımasız sömürüsüne terk edenler, kimlerin borazanlığın yaptıklarını açıkça ilan etmişlerdir.

İşçi sınıfının kaybedilmiş otuz yılı, hiç olmazsa öğrettiği dersler açısından büyük bir deneyim olmuştur.

Biz 1 Mayıs’ları da Taksim Meydanı’nı da “hak verilmez alınır” ilkesinden yola çıkarak söke söke elde ettik, yine alacağız. 

Taksim’i her türlü gösteriye açıp da iş emekçilere gelince yan çizenlere gereken cevabı; 

1 MAYIS 2008’de hep birlikte vereceğiz!
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























