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BASIN BÜLTENİ


25. 04.2008
HABER MERKEZLERİNİN DİKKATİNE…
Son günlerde belirtileri giderek güçlenen yeni bir ekonomik kriz dalgası dünyayı ve Türkiye’yi tehdit etmektedir. En iyimser iktisatçıların dahi gelinen noktada gerçekleşip gerçekleşmeyeceğini değil, süresini ve derinliğini tartıştığı bu yeni kriz dalgasının Türkiye’de de işçi sınıfı ve emekçiler için büyük çaplı bir ekonomik-sosyal yıkımı beraberinde getireceği bilinmektedir. 

İşçi sınıfının ve emekçilerin bir kriz dönemini daha faturayı ödeyen taraf olarak geçirmemesi için sendikaların bu süreci çok yönlü tahlil etmeleri ve pratik mücadele alanında yön verici bir politika oluşturmaları gerekmektedir diye düşünüyoruz. 

Son SSGSS sürecinin deneyimleri de tüm olumlu ve olumsuz yönleriyle bu tartışmanın ve özellikle bu tartışma sürecinden çıkacak pratik-politik sonuçların önemini göstermiştir. 

Birleşik Metal İşçileri Sendikası ve Toplumsal Araştırma ve Eğitim Merkezi (TAREM) ile birlikte bu yeni kriz döneminin, özellikle sosyal politika alanındaki sonuçları itibarıyla ele alınacağı bir SEMPOZYUM düzenliyoruz. 

 “KRİZ DÖNEMİNDE SOSYAL POLİTİKA VE İŞÇİ HAREKETİ” başlığı altında tam gün olarak gerçekleştirilecek sempozyumumuzun ilk bölümünde davetli akademisyen, sendikacı, gazeteci ve kurum temsilcilerin katılacağı iki bölümden oluşan bir atölye çalışması hayata geçirilecektir. 
Sempozyumun ikinci bölümü ise ‘FATURAYI ÖDEMEMEK İÇİN NE YAPMALI?’ başlıklı bir panel biçiminde gerçekleştirilecektir. Panelde; Birleşik Metal İşçileri Sendikası Genel Başkanı Adnan Serdaroğlu, Gazi Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Yüksel Akkaya ve Taraf Gazetesi Ekonomi Yazarı Cemil Ertem konuşmacı olarak yer alacaklardır.
TARİH:

26 Nisan 2008 Cumartesi 
YER:  

Birleşik Metal İşçileri Sendikası Genel Merkezi (İstanbul-Bostancı) 

ADRES:
Tünel Yolu Cad. No: 2    Bostancı-İSTANBUL Tel: 0216 380 8590 

PROGRAM
10.00–10.45 
Sunuşlar

10.45–11.00 
Kahve Arası
11.00–13.00 
1. BÖLÜM: 
Kriz süreci ve sonuçları (Mustafa Sönmez’in sunumuyla)

13.00–13.45 
Öğlen Yemeği
13.45–15.45 
2. BÖLÜM: 
Sendikalar ve Kriz  (Dr. Sungur Savran’ın sunumuyla)

15.45–16.00 
Kahve Arası
16.00–16.45 
Sonuç değerlendirmeleri ve öneriler

17:00 Panel: 
Faturayı Ödememek İçin Ne Yapmalı?

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI

Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























