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BASIN BÜLTENİ
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AKILSIZ BAŞ ZORBALIKTA ÇARE ARADI

1 Mayıs 2008; bir kez daha göstermiştir ki, işçi sınıfından ve DİSK’ten korkuyorlar. 

Emeğimizi çalanlar, emeklilik hakkımızı elimizden alanlar, sağlımızı tehdit edenler, kıdem tazminatlarımıza göz dikenler, direnişimizden ve karşı çıkışımızdan rahatsız oluyorlar.

Onlar Taksim’den değil Taksim’de beşyüz bin emekçinin haykırışından korktular. Emekçilerin 14 Nisan’daki eylem birliğinden korktular.

DİSK, TÜRK-İŞ ve KESK’in tarihi buluşmasından, emeğin ve emekçilerin birleşmesinden korktular. İşçi haklarına yaptıkları saldırılara teslim olmayıp direnen, mücadele eden bizleri sindirmek adeta “hizaya” getirmek istediler. 

Çünkü zulüm vurdu damgasını alınlarına. Ancak zalimler bu kadar korkak ve bu kadar acımasız olurlar. 

Hastane kapılarındaki pankartı bahane ederek, acil hastalara çoluk çocuk demeden gaz sıkanlar… Filistinli çocukları katleden İsrail askerleri bu kadar zalimdi ancak. 

İstanbul’u yarı açık cezaevine çeviren bu çağdışı zihniyet, demokrasi ve özgürlük düşmanı olduğunu çok açık biçimde ortaya koymuştur.

Bu ülkeyi haraç mezat satıp, Türkiye’yi kendi yandaşı sermaye çevrelerine ucuz emek cenneti olarak pazarlamaya çalışan siyasi iktidar, karşısındaki tüm güçleri ya yok saymaya ya da yok etmeye çalışmaktadır.

Bu anlayışlarını, 1 Mayıs 2008 tarihinde, tüm dünya basınına kara harflerle yazılacak olan bu tarihte çok net olarak sergilemişlerdir.

Ama, DİSK’i ve onun “demokratik sınıf ve kitle sendikacılığı” anlayışını yok edemeyeceklerini, bunu yok etmenin o kadar kolay olmadığını şimdi çok daha iyi anladılar.

12 Eylül Askeri Darbesi’nin bile yok edemediği DİSK’i, IMF, DB, ABD ve AB patentli AKP elbette yok edemeyecekti. Ve her türlü engellemelerine rağmen tüm güçlükleri aşarak Şişli’deki DİSK Genel Merkezi’ne gelebilen emekçileri dahi 35 binlik polis ordusuyla, gaz bombalarıyla, boyalı sularıyla sindirmeyi başaramadılar.

Şimdi bugün, yani 2 Mayıs 2008’de, 30 Nisan 2008 tarihinde olduğundan çok daha kararlı ve güçlüyüz. Maskeleri düşmüş, belki çok daha uzun bir süreçte gösterebileceğimiz AKP’nin gerçek yüzü, 1 Mayıs 2008’de herkes tarafından görülmüştür.

Sendikal hareket; 1 Mayıs 2008’den birbirine daha da kenetlenmiş olarak çıkmıştır. Emek ve demokrasi düşmanı bu iktidara karşı bundan böyle çok daha geniş bir cephe ile mücadele edilecektir.

Önümüzdeki günlerde “İSTİHDAM PAKETİ” adı altında kıdem tazminatlarımıza yapılacak saldırılara karşı şimdi çok daha güçlüyüz ve bu saldırıyı mutlak surette geri püskürteceğiz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























