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BASIN BÜLTENİ


08.05.2008
DERİ-İŞ YÖNETİCİLERİNE YAPILANLAR

ANCAK ASKERİ REJİMLERDE OLUR
Demokrasi düşmanı AKP iktidarı; 1 Mayıs’ta düşen maskesinin ardındaki gerçek yüzünü, Deri-iş Sendikası Başkanı Musa Servi ve diğer yöneticilerle, işten çıkartılan işçileri gözaltına alarak bir kez daha göstermiştir.

Anayasada yer alan sendikaya üye olma haklarını kullanan DESA işçilerinin işten çıkartılmaları karşısında, hukuku ve kolluk gücünü işverene değil de işçiye karşı kullanan bu çağdışı zihniyet, zorbalıkla bu ülkeyi yöneteceğini sanıyorsa çok yanılıyor.

Hangi demokratik ülkede sendikaya üye olduğu için işçiler işten çıkartılır ve haklarını aradıkları için işçiler ve sendikacılar gözaltına alınabilir? 

Bunun cevabını tüm kamuoyu çok iyi biliyor.

Gözaltına alınıp serbest bırakıldıktan çok kısa bir süre sonra aynı kişilerin aynı gerekçelerle gözaltına alınması ise sadece askeri rejimlerde veya demokrasinin askıya alındığı sıkıyönetim koşullarında olur ve bunun adı tek kelimeyle işkencedir.

Biz Birleşik Metal-İş Sendikası olarak bu hukuk dışı ve zorbalığa dayalı uygulamaları şiddetle protesto ediyor, tüm kamuoyunu bu anlayışa karşı duyarlı olmaya çağırıyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























