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SAYIN BAKAN KOLTUĞU BOŞUNA İŞGAL ETMEYİN!

Gün geçmeden yeni ölüm haberi alıyoruz Tuzla tersanelerinden. 
“Ölüm” değil, “seri cinayetler” işleniyor artık Tuzla’da. 

Bütün Türkiye’nin gözlerinin çevrilmiş olması, TBMM Tuzla Komisyonu’nun yaptığı incelemeler de Tuzla’da ölümleri durdurmuyor. 
Üstelik TBMM Komisyonu üyeleri Tuzla’yı ziyaret ettiği sırada peşpeşe üç işçi hayatını kaybetti. Hergün yeni gelen ölüm haberleriyle yüreklerimiz bir kez daha acıyla burkuluyor.
Elektrik çarpmış, vinçten tonla yük düşmüş, iskeleden uçmuşlar, ambarda gazla yanmışlar, dumandan zehirlenmişler. 
Ölüm şekli değişse de; ölümlerin nedenlerinin “kaza” olmaktan çok, kuralsızlık, yasa dışılık, esnek çalışma, örgütsüzlük ve taşeronluk sistemi olduğunu ve bu sisteme kamu denetim mekanizmasının göz yumulduğuna, Konfederasyonumuz DİSK ve o bölgede inatla mücadele eden DİSK’e bağlı Limter-İş Sendikası tarafından yıllardır dikkat çekildi.
Tuzla tersanelerinde; sigortasız, kayıtsız, örgütsüz, emniyetsiz, aşırı iş yüküyle taşeron elinde köleleştirilen işçiler insan yerine konulmuyor. Ölünce de ölüsü dahi yok sayılıyor, sayımdan gizlenmeye, toplamdan düşmeye, katliam yekunundan eksiltmeye uğraşıyorlar. 

Ama ne yazık ki, bugüne kadar tersanelerde etkin önlemlerin alınması, ILO’nun 87 nolu sözleşmesinin gerektirdiği yükümlülüklerin yerine getirilerek tersanelerdeki çalışma koşullarının iyileştirilmesi ve ölümlere yol açan işyerlerine karşı düzenlemelere gidilmesi gibi elle tutulur bir gelişme olmadı.
Yaşanan vahşet tüm çıplaklığı ile ortada iken soruna çözüm bulması gereken Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı FARUK ÇELİK, buram buram acizlik kokan bir açıklama yaparak; “20 tersane olması gereken yerde 50 tersane olursa, bu karmaşa içinde böyle üzücü olaylar cereyan etmeye devam edecek.” dedi.
Bakan’ın son sözleri soruna çözüm üretmesi gerekenlerin acizliğini göstermektedir. 
Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, ‘ÖLÜMLER SÜRECEK’ tespitinden sonra Bakan’ın o koltukta oturmaması gerektiğini düşünüyor ve istifaya çağırıyoruz…
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























