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BASIN BÜLTENİ
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HÜKÜMET YASANI AL BAŞINA ÇAL

Söz konusu İşçi Hakları ve Sendikal özgürlükler Olduğunda

AKP 12 EYLÜL MANTIĞININ DEVAMIDIR

12 Eylül darbesi işçi haklarına ve onların örgütlerine yapılan sistemli saldırının tepe noktasıdır. Bir taraftan DİSK ve bağlı sendikalar kapatılıp işçi sınıfı örgütsüz bırakılırken, diğer taraftan yeniden bir ayağa kalkışın önlenmesi için yasal tedbirler alındı. Bugün hala yürürlükte olan 2821 sayılı Sendikalar Kanunu ve 2822 sayılı Toplu İş Sözleşmesi Grev ve Lokavt Kanunu bu mantıkla düzenlenmiş yasalardır.

Bugün AKP hükümeti her iki yasaya ilişkin bir dizi değişikliği gündeme getirmiş bulunuyor. Tüm uygulamalarıyla işçi ve emekçi düşmanı tavrını açıkça sergileyen Hükümet bu yasalardaki değişiklik önerileri ile 12 Eylül mantığının bir devamı olduğunu göstermiştir. 

Sosyal güvenlik yasası ile mezarda emekliliği, sağlık hizmetlerinin paralı hale getirilmesini, özelleştirmeler sonucu binlerce işçinin sokağa atılmasını, istihdam yasası ile işçilerin cebinden patronlara kaynak aktarılmasını sağlayan, ayak takımı olarak gördüğü işçilere 1 Mayıs’ta hunharca saldıran AKP Hükümeti 12 Eylül baskıcı Hükümetlerinin devamıdır.

Bu yüzden AKP özgürlüklerden değil yasaklardan yanadır.

Örgütlenme özgürlüğü toplu iş sözleşmesi yapma hakkından bağımsız değildir. İşyeri barajı, işkolu ve yetki itirazları, mahkemeler, arabuluculuk, uyuşmazlıklar ile mevcut yasalarda imza aşamasına kadar geçen süre bazen 3-4 yılı bile bulmaktadır. AKP’nin düzenlemeleri buralara dokunmamaktadır. Sendikalar örgütlenecek, üye yapacak, prosedür yıllar sürecek, bu süre zarfında işverenler işçi çıkaracak ve ya sendikadan istifa ettirilecek… Örgütlenme özgürlüğü diye bizlere sunulan budur.

AKP, grev yasaklarına asla dokunulmamasını istemektedir. Birkaç işkolunda grev yasağının kaldırılmasının “grev hakkı genişliyor” diye sunulması en hafif deyimiyle işçilerle dalga geçmektir. Grev hakkı sadece uzun toplu iş sözleşmesi prosedürünün sonunda tanınmaya devam etmektedir. Hak grevi, dayanışma grevi, genel grev gibi uygulamalar yasadışı sayılmaya devam etmektir. AKP grev hakkını işte böyle genişletmektedir.

AKP, hükümetle uyumlu, her istenileni yerine getiren, siyasi iktidarın sivil toplum ayağını oluşturacak bir sendikal yapı istemektedir. %10 işkolu barajı, yerine Ekonomik Sosyal Konsey’de yer alan konfederasyona bağlı sendikalara toplu sözleşme yetkisi verilirken yapılmak istenen budur. AKP arka bahçesi konfederasyonlar, söz dinleyen sendikalar istemektedir. Gemi işkolunda olduğu gibi işkolu belirlemesini de kendisine biat eden sendikalara göre yapmaktadır.

AKP bu oyunu hep oynamaktadır.

Sosyal sigortalarda büyük dönüşüm dedikleri mezarda emeklilik, paralı sağlık olmuştur.

İstihdamı arttıracak diye ambalajlanan istihdam paketi, hazineden sermayeye kaynak aktarmaya yarayacak, işsizlik fonunun hortumlanmasını sağlayacak, beraberinde ise işsizliği arttıracaktır.

Uydurma bir şekilde 1 Mayıs emek günü ilan edilmiş, aynı gün emekçilere karşı terör uygulanmıştır.

Şimdi de aynı oyun sendikal haklar ve özgürlükler için oynanmaktadır.

Sendikal örgütlenme, toplu sözleşme ve grev konularında büyük reform diye sunulan değişiklikler 12 Eylül yasaklarının güvence altına alınmasından başka bir şey değildir.

BİRLEŞİK METAL-İŞ bu oyuna gelmeyeceği gibi yıllardır kavgasını verdiği sendikal özgürlükler mücadelesinin sulandırılmasına da müsaade etmeyecektir. 

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI

Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























