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GREV MEŞALESİ LASTİK İŞÇİLERİNDE
DİSK’e bağlı Lastik-İş Sendikası’nın, müzakerelerin anlaşmazlıkla sonuçlanması nedeniyle, 31 Mayıs 2008 Cumartesi günü Brisa, Pirelli ve Good-Year işyerlerinde başlattığı grev, yükselen işçi sınıfı mücadelesinin ve sendikal hareketin önemli bir göstergesidir.

Ekmekleri ve hakları için mücadele eden işçilerin haklı ve yasal taleplerini görmezden gelerek sürekli tehditlerle daha fazla üretim yaptırmaktan başka bir şey düşünmeyen işverenlerle, bu yolda onlara her türlü desteği sunan siyasi iktidarın dayatmalarına karşı bir çığlık niteliğindeki 4000 lastik işçisinin bu grevini sonuna kadar destekliyoruz.

Türkiye’de sermayenin işçi sınıfı ve emekçiler üzerinde oluşturduğu baskı, Meclisin büyük çoğunluğunu ele geçiren AKP iktidarının uyguladığı ekonomik politikalarla birleşince, sömürü, yoksulluk, iş cinayetlerine dönüşen iş kazaları, ölümler ve şiddet giderek dayanılmaz hale gelmektedir.

Giderek olumsuzlaşan koşulların sonucunda 2007 yılının ikinci yarısından itibaren özellikle Türk Telekom Grevi’yle başlayan mücadele hattı, 2008 yılıyla birlikte daha da genişlemektedir. Birçok farklı işkolunda ve farklı konfederasyon çatısı altındaki sendikalardan işçiler, çeşitli nedenlerle grev, direniş ve eylemlerle tepkilerini açıkça ortaya koymaktadır.

Siyasetin vitrinine koydukları örtüler ve göstermelik çekişmelerle halkı oyalayarak, arka planda, küresel sermayeyle onun işbirlikçisi yerli sermayenin taleplerini adeta nefes almadan yerine getiren siyasetçilerin; bu kirli oyununu işçi sınıfının ve sendikal hareketin yeniden yükselişe geçen mücadelesi bozacaktır.

Bu nedenle, Lastik işçilerinin böylesi kritik bir döneme denk gelen bu anlamlı grevlerinin başarıya ulaşması, sadece lastik işkolundaki işçiler açısından değil, Türkiye işçi sınıfının mücadelesi açısından da büyük bir önem taşımaktadır. 

Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, Lastik işçilerinin bu haklı ve anlamlı mücadelesinde her türlü destek, dayanışma ve katkıyı sunmaya hazır olduğumuzu belirtiyor, tüm sendikaları ve işçi sınıfını da bu greve sahip çıkmaya çağırıyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























