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SİNCAN ORGANİZE SANAYİ BÖLGESİ’NDE

TEGA GREVCİLERİNE ORGANİZE SALDIRI

Ankara Sincan Organize Sanayi Bölgesi’nde kurulu Tega Mühendislik işyerinde toplu sözleşme görüşmelerinin uyuşmazlıkla sonuçlanması üzerine 7 Şubat 2008 günü çıktığımız grevin 139. gününde Birleşik Metal-İş Sendikası olarak yeni bir saldırıyla daha karşılaştık.

Tufan Tolga’nın sahibi olduğu ve Murat Çavuşoğlu’nun eski ortakları arasında bulunduğu MOBAK işyerinde çalışan bazı kişiler aldıkları talimatlar doğrultusunda, “GREV GÖZCÜLÜĞÜ” yapan üyelerimize saldırmış ve darp etmişlerdir. 

Bu haksız ve vahşice saldırı sonucunda grev gözcülerimiz yaralanmış ve hastaneye kaldırılmıştır.

Hakları ve ekmekleri için yasal olarak greve çıkmak zorunda kalan üyelerimizin, yine yasa gereği yerine getirmek zorunda oldukları grev gözcülüğü görevini yapmalarına bile tahammül edemeyen işveren, bu defa da başka bir işyerinde çalışan insanları; üyelerimizin üzerine saldırtarak gerçek yüzünü bir kez daha sergilemiştir.

Böylece, bu hain saldırıya ortak olan MOBAK işverenliği de yıllardan beri devam eden kayıt dışı çalışma ve bir çok usulsüzlüklerine şimdi bir başka yasa dışı uygulamayı daha eklemiştir. 

Sincan Organize Sanayi’nde bir çok işveren, Tega işyerindeki sendikalaşmayla birlikte adeta “bir başka halde organize” olmuşlar ve grevin başladığı günden bu yana çeşitli biçimlerde sendikamız ve üyelerimiz üzerinde olmadık baskı, şiddet ve saldırılarda bulunmuşlardır.

Bu saldırıların organize olduğu çok açıktır. Ancak ne yazık ki söz konusu saldırılar tüm devlet erkanının bulunduğu Başkentimiz Ankara’da gerçekleşmektedir. 

Biz Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, üyelerimize bundan böyle devletin kolluk güçlerinin tarafsız olduğunu anlatma konusunda büyük bir güçlük çekeceğimizi tüm kamuoyuna açıklamak durumundayız. 
Çünkü yasal olarak çıktığımız hak arama mücadelesinde karşımızda sadece Tega işverenliğini değil, organize olmuş işverenler birliği ve devletin kolluk güçlerini görüyoruz.

Hükümetin gözü önünde gerçekleşen bu duruma bir an önce müdahale edilmesini, son olaydaki saldırganların ve azmettiricilerin derhal yakalanarak yargı önüne çıkarılmasını ve grevci üyelerimizin can güvenliğinin sağlanmasını tüm yetkililerden son bir kez daha talep ediyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















