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Metal işçileri, Kardeşler,

2008-2010 dönemi grup toplu iş sözleşmesi hazırlıklarımızı tamamladık.

Bugün grup sözleşmesi kapsamındaki tüm işyerlerimizde teklifimizin ayrıntılarını üyelerimizle paylaşarak, onların onaylarını alarak toplu iş sözleşme sürecini başlatacağız.

Teklifimizi önce üyelerimizle paylaşacağız, sonra MESS’e vereceğiz.

Birleşik Metal İş Sendikası için toplu sözleşmeler müzakere değil, mücadele sürecidir. Toplu sözleşmeler aracılığıyla işçiler, çalışma ve yaşama koşullarını iyileştirmenin, sermayenin sömürüsünü sınırlamanın mücadelesini verirler.

MESS ve metal işverenleriyle zorlu bir mücadele sürecine giriyoruz. Bu süreci şekillendirecek olan toplu sözleşme masası değil, işyerlerindeki işçilerin birliği ve mücadelesidir.

Bu anlayışla, hazırlıklarımızı en başından itibaren üyelerimizi işin içine katarak sürdürüyoruz. Bundan sonra da üyelerimizle birlikte olacağız, onların bu sürece aktif olarak katılmalarını sağlayacağız.

Toplu sözleşme teklifimiz, işyerindeki üyelerimizin görüş ve önerileri çerçevesinde hazırlandı. Tüm işyeri komitelerimizle yapılan toplantılarda üyelerimizin görüş ve önerileri uzun saatler boyunca tartışıldı.

21 Temmuz’da bir araya gelen işyeri temsilcilerimiz, şube yönetim kurullarımız ve genel yönetim kurulumuzdan oluşan Merkez Toplu Sözleşme Komisyonumuz bu önerileri değerlendirdi.

Yapılan tüm bu toplantılarda hedefimiz sadece Birleşik Metal-İş üyelerinin değil, tüm metal işçilerinin ortak teklifini hazırlamak oldu.

Çünkü metal işçilerinin sorunları ortak ve bunların çözülebilmesi için ortak mücadele gerekiyor.

Ama metal işçilerinin ortak mücadelesinin ve birliğinin önünde her zaman olduğu gibi bu sözleşme döneminde de MESS ve Türk Metal işbirliği var.

Bu ikili bu dönem, metal işçilerine karşı faaliyetlerini açıktan yürütmekte hiçbir sakınca görmüyorlar. MESS’in işverenlerle yaptığı toplu sözleşme hazırlık toplantılarında Türk Metal yöneticileri de katılıyor. Bunun fotoğraflarını MESS’in yayın organında yayınlıyorlar.

Daha sözleşme yetkileri gelmeden, toplu sözleşme teklifini birlikte hazırlayıp, işverenlere gönderiyorlar. Türk Metal üyelerinin ise süreçten hiçbir şekilde haberi yok.

Metal işçilerinin aleyhine iş çeviren bu ikiliye karşı var gücümüzle mücadele edeceğiz, oyunlarını bozacağız. Tüm metal işçilerini, onların niyetleri ve oyunları konusunda bilgilendireceğiz ve ortak talepler mücadelesinin içine çekeceğiz. Bu konuda hepinize görev düşüyor.

Kardeşler,

Metal işkolu, son yıllarda gerçekleştirdiği olağanüstü büyüme, ihracat, ciro ve kar artışları ile ekonominin lokomotifi oldu.

Bütün bunlar, metal işçilerinin karşılığı ödenmeyen emekleri, yoğunlaşan sömürüleri sayesinde gerçekleşti.

Bir yanda refah ve bolluk birikirken, diğer yanda yoksulluk, aşırı çalışma birikti.

Sermaye büyürken işçiler küçüldü.

Ama metal işkolunda sermaye ile işçiler arasındaki gerilim de birikti.

Metal işçileri, yarattıkları değerler ve her geçen gün büyümeye devam eden sermaye ile kendi konumlarını karşılaştırdıklarında, içinde bulundukları koşullara daha büyük bir öfkeyle bakıyorlar.

Son on yıl içinde metal işçisinin sermaye karşısındaki konumu yarı yarıya geriledi. Devletin verilerine göre, metal işkolunda ücretlerin üretilen değer içindeki payı yüzde 2,5’tur. Bu oran 10 yıl önce yüzde 5’ler düzeyindeydi.

Metal işkolunda çalışanların sayısı 10 yıl içinde yüzde 45 artmasına rağmen ücretin üretimdeki payının yarı yarıya düşmüştür. Bu metal işverenlerinin, ucuz işgücü sömürüsüyle karlarını katladığını göstermektedir. Bu nedenle işyerlerinde ücretler arasında uçurumlar oluşmuştur.

Diğer taraftan, ekonomi iyi sinyaller vermemektedir. Ama siyasal iktidar ekonomideki bu olumsuz gidişin yükünü sermayenin sırtından alıp, başta işçiler olmak üzere tüm toplumun sırtına yıkmıştır. Bu metal işçilerinin sorunlarını daha da ağırlaştırmıştır.

AKP iktidarı, çıkarmış olduğu İstihdam Paketi ile, sermayeye yeni teşvikler getirmiştir.  Sigorta primlerinde yapılan yüzde 5’lik indirim ile metal sermayedarlarının cebine işçi başına 72 YTL koymuştur. 

Bu 5 puan farkın hazine tarafından karşılanmasının sonucu ise iğneden ipliğe yüksek oranlı zamlar olmuştur. Sermayeye verilen teşvikler, hazineden değil işçilerin cebinden alınmaktadır.

İstihdam Paketi ile getirilen bir diğer düzenleme, işe yeni girecek işçilerin sigorta primlerinin işsizlik sigortası fonundan karşılanmasıdır. Metal işkolunda zaten düşük olan işe giriş ücretleri, işverenler açısından daha da düşürülmektedir. Bu düzenleme ile metal işverenleri yeni işçilerin ücret maliyetlerinden yüzde 11 tasarruf edeceklerdir.

Grup toplu iş sözleşmelerinde bir başka sorunla karşılaşacağız. Esneklik dayatması. MESS ciddi bir hazırlığın içinde ve esneklik hükümlerini sözleşmeye sokmak istiyor. Taşeronu Türk Metal, buna bugüne kadar ses çıkarmadı ve örgütlü olduğu işyerlerinde esneklik en vahşi biçimleriyle uygulanıyor. 

Esneklik sermaye açısından, işçileri köle gibi çalıştırmaktır. İşçiler açısından, tüm çalışma yaşamlarının alt üst olması, çalışma sürelerinin belirsizleşmesi ve sosyal yaşantısının sona ermesidir. Aynı zamanda, geçici işçilerin, taşeron işçilerin sayısının artması, fazla çalışma ücretlerinin kaldırılması, hafta tatillerinin, yıllık izinlerin düzensizleşmesi demektir. İşçinin insanlıktan çıkıp, makine ile eşitlenmesi demektir.

Kardeşler,

Grup toplu iş sözleşmelerine bu ağır koşullar altında giriyoruz. Hepimizi zor bir süreç bekliyor.

Ortak mücadele hedeflerimiz şunlar:

1. Sömürüye son!

2. Düşük ücretlilere iyileştirme,

3. İnsanca yaşamaya yetecek ücret zammı,

4. İşe giriş ücretleri yükseltilsin!

5. Enflasyona endeksli zamlara hayır!

6. Sosyal ödemelerde erimeye hayır!

7. Esnekliğe Hayır!

Bu hedefler doğrultusunda, bu dönem metal işçileri için hazırladığımız teklifte şu talepleri oluşturduk:

· Saat ücretleri 3,50 YTL’nin altında olanların ücretlerinin 3,50 YTL’ye çekilmesi

· Birinci 6 ay için tüm işçilere yüzde 5 artı 80 kuruş ücret zammı yapılması. 

· İkinci 6 ay için gerçekleşen enflasyon oranının yüzde 50 artırılarak ücret zammı yapılması

· Üçüncü 6 ay için yüzde 6 oranında zam yapılması, 6 aylık enflasyon yüzde 6’yı geçerse enflasyon oranına 2 puan eklenmesiyle bulunacak oran kadar zam yapılması.

· Dördüncü 6 ay için enflasyon oranının yüzde 50 artırılarak ücret zammı yapılması

· İşe giriş ücretlerinin 4,08 YTL’ye çıkarılması ve bu ücretin toplu sözleşme zamlarıyla her 6 aylık dönemde artırılması.

· Sosyal ödemelerin yüzde 45 civarında artırılması.

· Çalışma süreleri, ara dinlenmeleri, iş sözleşmeleri konularında esneklik karşıtı düzenlemelerin toplu sözleşmede yer alması.

Toplu sözleşme teklifimiz örgütlü olduğumuz grup sözleşmesi kapsamındaki işyerlerinin ortalama saat ücretine 1,12 YTL’lik bir artış getirmektedir. Ücretlerin zamdan önce 3,50 YTL’ye çekilmesiyle, düşük ücretli üyelerimize daha yüksek oranlı zam almayı hedefliyoruz.

Ücret teklifimizi “yüzdeli artı maktu” yöntemiyle yaptık çünkü amacımız işçiler arasındaki birliği sağlamak. Bize göre metal işkolunda yüksek ücretli işçi yok. Ücret zamlarının işçiler arasında dengeli biçimde dağılması için bu yöntemi tercih ediyoruz. Bu dönem zam oranı kadar, zammın hangi yöntemle dağıtılacağı da önemli.

Kardeşler,

Zorlu bir mücadele dönemi bizleri bekliyor.

Hazırlamış olduğumuz teklif sizlerin görüş ve önerileri en ince ayrıntısına kadar değerlendirilerek hazırlandı.

Şimdi bu teklifi sizlerin onayına sunuyoruz.

Metal işkolunda gerçekleştirilen büyüme biz işçilerin aşırı sömürüsüyle gerçekleştirildi. Amacımız, sermayenin sömürüsünü sınırlamaktır. ONAYLIYOR MUSUNUZ?

İşyerlerinde, asgari ücretin hemen üzerinde onbinlerce işçi çalıştırılıyor ve bunların sayısı her geçen gün artıyor. Düşük ücretli çalışma, tüm metal işçilerini tehdit ediyor. Bu soruna karşı, ücretlerimiz ne olursa olsun birlikte mücadele edeceğiz. ONAYLIYOR MUSUNUZ?

İşçiler, ücret zamlarını birbirlerinden değil, verdikleri ortak mücadeleyle sermayeden alırlar. Sermayenin bizi düşük ücretli, yüksek ücretli diye bölmesine izin vermeden, ücret zammının tüm işçiler arasında dengeli biçimde dağıtılması için mücadele edeceğiz. ONAYLIYOR MUSUNUZ?

İşe giriş ücretlerinin düşük olması, sermayenin ortalama ücretleri düşürmesine yol açıyor ve işçiler arasındaki birliği bozuyor. İşe girmemiş işçilerin ücretlerinin yükseltilmesi alacağımız ücret zam oranı kadar önemli. Onlar için de mücadele edeceğiz. ONAYLIYOR MUSUNUZ?

Dört ücret zammından üçü enflasyona endeksli. Resmi enflasyon oranları, işçilerin gerçek enflasyonunu yansıtmıyor. İşçilerin ağırlıklı olarak harcama yaptıkları kalemlerdeki enflasyon, genel enflasyon oranının neredeyse iki katı. Ücret zamlarının enflasyonun üzerinde belirlenmesini ONAYLIYOR MUSUNUZ?

Sosyal ödemeler ücretimizin bir parçası. MESS sosyal ödemelerin çıplak ücretimize oranını düşürüp, bunları toptan ortadan kaldırmayı amaçlıyor. Sosyal ödemelerdeki erimeyi durdurmak için mücadele edeceğiz. ONAYLIYOR MUSUNUZ?
Sermaye, işçilerin sömürüsünü yoğunlaştırmak için esnek üretim yöntemlerini işyerlerinde hakim kılmaya çalışıyor. Tüm yaşantımızı alt üst edecek, bizi robota dönüştürecek ve sermayenin kullarına çevirecek olan esnekliğe karşı mücadele edeceğiz. ONAYLIYOR MUSUNUZ?

Metal işçileri, Kardeşler,

Toplu sözleşme süreçleri mücadele süreçleridir. İşçilerin sermayeye karşı mücadele süreçleri.

Hedeflerini iyi belirlemiş, bu hedefleri gerçekleştireceğine inanan ve bunları gerçekleştirmek için her türlü bedeli ödemeye hazırlanmış olan işçiler, bu mücadeleden başarıyla çıkacaklardır.

İşçiler taleplerinde haklılar çünkü işçiler sömürülüyor. Ama hakkı elde etmek için kararlılıkla mücadele etmek gerekiyor.

Bizler, tüm metal işçilerinin ortak mücadele hedeflerini  belirledik ve bunları gerçekleştirmek için sonuna kadar mücadele edeceğiz.

Sizlere bir kez daha hatırlatmak istiyoruz. Bu zorlu mücadelede sermayenin karşısında daha sağlam durabilmek için, kredi kartı harcamalarımızı sınırlamalı ve sözleşme sonuçlanıncaya kadar borçlanmamalıyız.

Teklifimizi nasıl birlikte hazırladıysak kararlarımızı da birlikte alacağız ve bu kararlara uygun davranacağız.

Metal işçilerinin tüm gelişmelerden haberi olacak.

Ama hepimize sorumluluk ve görev düşüyor. Bizim dışımızdaki yapılara üye olan metal işçilerini de bu mücadeleye çekmek zorundayız. Eşiniz, dostunuz, akrabanız, komşunuz metal işçilerine ulaşın. Onları bilgilendirin ve ortak mücadelemize çağırın.

Zorlu bir mücadele dönemine giriyoruz, sonuç metal işçilerinin zaferi olsun.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















