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TOPLU SÖZLEŞME TEKLİFİNİ MESS’E VERDİ

Sendikamız, yaklaşık 100 bin işçiyi ve 150’nin üzerinde işyerini kapsayan 2008-2010 dönemi metal işkolu grup toplu iş sözleşmesi için hazırlamış olduğu teklifini; 1 Ağustos 2008 tarihinde MESS’e sundu.

Mart ayından bu yana, grup sözleşmesi kapsamında işyerlerindeki sendikamız üyeleriyle yapılan toplantılar sonucu şekillenen teklifimiz; Merkez TİS Komisyonu ve Başkanlar Kurulumuz tarafından da değerlendirildikten sonra 30 Temmuz tarihinde tüm işyerinde yapılan açıklamalarla üyelerimizin onayına sunulduktan sonra MESS’e verilmiştir.

Toplu sözleşme süreçleri sendikamız açısından müzakere değil mücadele süreçleridir ve işçiler bu sürecin gerçek sahipleridir.

Sendikamız sadece kendi üyelerinin değil, tüm metal işçilerinin ortak teklifini hazırlama çabası içinde olmuştur. Çünkü geçtiğimiz yıllarda metal işçilerinin sermaye karşısındaki konumları gerilemiştir. Sermayenin olağanüstü büyümesi karşısında, işçiler yoksullaşmıştır. İşkolunda gerçekleşen bu büyümenin kaynağı, metal işçilerinin karşılığı ödenmeyen emekleri, onların giderek yoğunlaşan sömürüsüdür.

Bugün onbinlerce metal işçisi asgari ücretin biraz üzerinde ücretlerle çalışırken, sermaye karlarına katlamakta, üretim ve ihracat rekorları kırmaktadır. Bu toplu sözleşme dönemi, bu çarpıklığın giderileceği, sermayenin sömürüsünün sınırlanıp, geriletileceği bir dönem olacaktır.

Sendikamızın MESS’e sunmuş olduğu ücret zammı teklifi ortalama olarak yüzde 22’lik bir artış öngörmektedir. 

Ancak işkolunda son dönemde gerçekleşen istihdam artışı nedeniyle, işyerlerinde çok sayıda düşük ücretli işçi çalışmaktadır. Bu işçilerin aylık ikramiye dahil net ücretleri 632,00 YTL’dir. Sendikamız vermiş olduğu teklifle bu işçilere yüzde 52 oranında artış istemekte, bu işçileri ikramiye dahil net ücretlerinin 960,00 YTL’ye yükseltilmesini talep etmektedir.

İşkolunda ikramiye dahil net ücret ortalaması ise 1,000 YTL civarındadır. Sendikamız teklifinde bu işçilerin ikramiye dahil net ücretlerinin 1.221,00 YTL’ye yükseltilmesini talep etmiştir.

Sendikamızın sosyal ödemelere yönelik artış talebi ise bayram, izin ve yakacak ödemelerinde yüzde 41-45 arasında değişen oranlarda; diğer sosyal ödemelerde ise yüzde 45 oranında olmuştur.

2008-2010 dönemi grup toplu iş sözleşmesi sürecinin bir diğer önemli gündem maddesi esneklik hükümlerinin MESS tarafından sözleşmeye sokulmaya çalışılması olacaktır. İşkolundaki sarı sendika Türk Metal’in genel başkanının, bu dönem esnekliğin sözleşmelere girmesine ses çıkarmayacağını açıklaması tüm metal işçilerinin tepki göstermesi ve dikkate alması gereken bir durumdur. Çünkü esneklik, işçinin bir makineye döndürülmesi, tüm çalışma yaşantısının ve dolayısıyla sosyal yaşantısını sermayenin ihtiyaçları doğrultusunda şekillendirilmesi demektir.

Siparişler mi arttı? Günde 11 haftada 66 saat çalışma. Siparişler mi azaldı? Günde 4 hafta 24 saat çalışma. İşçilere ne fazla çalışma ücreti ödenecek, ne de hangi haftalar ne kadar süre çalışacağını bileceklerdir. Bu sürecin sonu ise, işçilerin her türlü güvenceden yoksun olarak, işverenlerin dilediği ve belirlediği koşullarda çalışmasıdır. Esneklik işyerlerinde, farklı sözleşme türleriyle çalıştırılan (geçici, kısmi süreli vb) işçi sayısının artması, kadrolu işçilerinin sayı ve oranın azaltılmasıdır.

Türk Metal ve MESS’in yıllardır metal işçilerine yönelik saldırıları ortadadır. Bu dönem, bu saldırıyı daha da azgınlaştırarak esneklik hükümlerini sözleşmeye sokmaya çalışacakları yolunda açık işaretler vardır. Metal işçilerini her dönem zor olan ama bu dönem tüm yaşantılarını alt üst etme girişimlerinin planlandığı bir sözleşme süreci bekliyor.

Birleşik Metal-İş olarak bu oyunu bozmak için, tüm metal işçilerini sendikamızın hazırladığı teklifin etrafında mücadeleye çağırıyoruz. Geçtiğimiz sözleşme döneminde, Ramazan bayramını fırsat bilerek, metal işçilerinin önünü kesenler yine aynı sinsi taktiği uygulamaya çalışıyorlar. Metal işçileri, bu dönem bu oyunları bozmak için, şimdiden kendilerini ortaya koymak zorunda.

Metal işçileri, sözleşme döneminde duyarlı ve uyanık olmalıdırlar. Çünkü karşılarında sermaye ile işbirliği içinde bir örgüt olan Türk Metal Sendikası var bu nedenle işçiler, temsilcilerini, şubelerini sürekli olarak denetim altına almalı, onları kendilerini bilgilendirmeye zorlamalıdırlar. 

Birleşik Metal-İş Sendikası tüm metal işçilerinin toplu sözleşme sürecine yönelik en doğru bilgiyi alabilecekleri adres olmayı bu dönem de sürdürecektir. 

Zorlu bir mücadele dönemine giriyoruz, sonuç metal işçilerinin zaferi olsun.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















