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BASIN BÜLTENİ
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HAİN SALDIRIYI ŞİDDETLE KINIYORUZ

Aktütün Karakoluna sınır ötesinden yapılan saldırı sonucu yaşamını yitiren 15 insanımızın acısını toplum olarak yüreğimizde hissediyoruz.

Bu saldırı emperyalizmin “böl-parçala-yönet” taktiğinin hangi boyutlara ulaştığını ve bölgemizdeki emellerini de bir kez daha ve çok açık biçimde ortaya koymaktadır.

Bu hain planının parçası olanlar tarih önünde er ya da geç hesap vereceklerdir. Hiçbir gerekçe bu katliamları ve terörü haklı gösteremez ve göstermemelidir. 

Emperyalist güçlerin şımarttığı bu terör odakları, hepimiz için büyük anlamı olan demokrasi ve insan hakları gibi kavramları da kirletmekte ve daha da ulaşılmaz hale getirmektedirler.

Bu saldırılar topluma, demokrasiye, barışa yapılan saldırılardır. Bu saldırıların sahipleri ve destekçilerinin barış ve demokrasi sözcüklerini kullanmalarının bundan böyle artık hiç bir inandırıcılığı kalmamıştır.

Kapitalizmin en azgın hali olan emperyalizmin arkasından yumruk sallayıp kabadayılık yapmak isteyenler şunu çok iyi bilsinler ki, bu ülkede barışa da, demokrasiye de, hak ve özgürlüklere de gerçekten sahip çıkacak olanlar, etnik ayrılık ve bölücülüğün peşinden gidenler değil, bu tür saldırılardan ve kaos ortamından en olumsuz etkilenen emekçiler olacaktır. 

Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, hain saldırı sonucu yaşamlarını yitiren evlatlarımızın ailelerine ve yakınlarına başsağlığı dilerken, terörden medet umanların, insan hayatına kıyarak hayal kuranların ve kanla politika yapıp, oy toplayanların sonlarının hüsran olacağına inanıyor, terörü bir kez daha lanetliyoruz. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















