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HAKLILIĞIMIZ KENDİLERİNCE DE TESCİLLENDİ

İDDİALARIN ÜZERİNE GİDİLSİN, GERÇEKLER ORTAYA ÇIKSIN

8 Ekim tarihinde Manisa yerel gazetelerinde ve Zaman gazetesinde Türk Metal sendikası ile ilgili olarak sendikanın şube başkanı Mehmet Ali Özaltın’ın ve şube yönetiminin genel merkez tarafından görevden alınması üzerine ortaya attığı iddialar ciddiye alınmalıdır.

Görevden alınan şube başkanının iddiaları çok boyutludur: Birincisi, yürütülmekte olan Ergenekon soruşturması ile ilgili iddiadır. Buna göre, Türk Metal parasal kaynaklarını, darbecilik suçlamasıyla soruşturulan kişi ve kurumlara ciddi miktarlarda aktarmıştır.

Kendisi 12 Eylül darbesinde sermaye ve askeri yönetim tarafından palazlandırılan bir “sendika”nın bu tür ilişkilerin içinde hatta merkezinde olması şaşırtıcı değildir. 12 Eylül öncesinde, işkolunun küçük bir sendikası olan Türk Metal, 1983 yılında hiçbir örgütlenmesi olmayan ve DİSK’e bağlı Maden İş’in yetkili olduğu işyerlerinde, askeri yönetimin Maden İş’i kapatması ve sermayedarların ve MESS’in işçileri Türk Metal’e yönlendirilmesi sayesinde palazlandırılmış ve işkolunda işçilerin hak ve özgürlüklerinin sermayeye peşkeş çekilmesi konusunda çok ciddi roller üstlenmiştir.

Görevden alınan şube başkanının ikinci iddiası, Türk Metal’in Kıbrıs’tan yayın yapan televizyonu ART’ye alınan reklamlar karşılığında sözleşmelerin bağıtlandığıdır. Bu iddia da şaşırtıcı değildir. Çünkü, ART televizyonunu izleyen herkes reklamlarda, Türk Metal’in yetkili olduğu işyerlerinin reklamlarının büyük bir ağırlık tuttuğunu gözlemleyebilir. Sendikanın televizyonu yayın faaliyetlerinin devamı için gerekli olan geliri, işverenlerden alıyorsa, bu televizyonun yayın politikasının hangi sınıftan yana olduğu tartışmasızdır.

Bu iddianın diğer boyutu, işçilerin en önemli mücadele aracı olan toplu sözleşmelerde, işçilerin hiç bilgisi olmadan, ücret ve hak pazarlığı üzerinden, özel bir para transferinin pazarlığının yapılıyor olmasıdır. Bu işçilere ihanettir, bu sarı sendikacılığın yeni yüzüdür.

Üçüncü iddia, Türk Metal’de demokrasinin olmadığı iddiasıdır. Görevden alınan şube başkanı, bu girişimi anti-demokratik olarak adlandırmaktadır. Ancak, bu girişim Türk Metal’de istisna değil, kuraldır. Bugüne kadar görevden alınan şube yöneticisi, işyeri temsilcisi sayısını takip etmek mümkün değildir. Buna ek olarak, genel başkanın Kırıkkale’li hemşerilerinin kapatılıp açılan şubelere yönetici olarak atanması, hiçbir işyerinde temsilcilerinin seçimle iş başına gelmemesi sıradan olaylardır.

Bu iddialar ve henüz ortaya konulmamış diğer iddialar bizleri şaşırtmadı, ancak ilgili kurumlar bu iddiaları ciddiye alarak üzerine gitmelidir. Bu sayede Türkiye’nin endüstriyel ilişkiler sisteminin ve dolayısıyla ülkenin demokratikleşmesi konusunda büyük bir adım atılmış olacaktır.

Bu adımın atılması tüm metal işçilerinin beklentisidir.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















