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ZEYTİNOĞLU HOLDİNG ESKİŞEHİR’DE 
SENDİKALI İŞÇİLERİ İŞTEN ÇIKARTIYOR

Eskişehir’de kurulu Entil ve Hapalki işyerlerinde sendikamıza üye olan toplam 90 işçinin işine son verildi.

Zeytinoğlu’nun sahibi olduğu her iki işletmede de anayasa ve yasalardan kaynaklanan haklarını kullanan üyelerimize yönelik gerçekleştirilen bu saldırı ülkemizde işverenlerin sendikalara bakış açısını sergilemesi açısından son derece çarpıcı bir örnektir.

İşverenlik her iki işyerindeki işten çıkarmalar için de gerekçe olarak ekonomik küçülmeyi ve işyerindeki işlerin azalmasını göstermiştir.

Ne ilginçtir ki, Entil’deki 27 işçi ile Hapalki’de ki 63 işçi de sendikamız Birleşik Metal-İş’e üye oldukları 30 Eylül 2008 ile Çalışma Bakanlığı’na yetki tespiti için başvurduğumuz 6 Ekim 2008 tarihlerini takip eden günlerde işten çıkartılmışlardır. 

Yani işçilerin sendikalı olmasına kadar söz konu işyerlerinde hiçbir olumsuzluk yokken ve hatta özellikle daha henüz yeni faaliyete başlayacak olan Hapalki’ye işçi alımı devam ederken, işçilerin sendikamıza üye olmalarının ardından birden bire ekonomik daralma meydana geldiğinin iddia edilmesi insanlarla alay etmekten başka bir anlam ifade etmemektedir.

Eğer bu ülkede biraz olsun demokrasiden, haktan, adaletten söz edeceksek bu yapılanların cezasız kalmaması gerekmektedir. Bu ülkenin emekçileri, üreten insanları bir kuru ekmeğe talim etmeye layık görülüp, en temel haklarını bile kullanamayacak kadar aciz bırakılmaya çalışılıyorsa, buna karşı elbette sessiz kalınamaz.

Bu nedenle de Birleşik Metal-İş Sendikası olarak Anayasa ve yasalardaki sendikalı olma ve sendika seçme haklarını kullanan Entil ve Halpakı işçilerinin haklı mücadelelerini kazanmak için tüm yasal girişimleri yapacağız.

Aynı zamanda haklarını kullandıklarından dolayı mağdur olan üyelerimizin karşılaştığı bu hukuk dışı uygulamalar nedeniyle, Türk Ceza Kununun 118. maddesinde bahsi geçen suça ilişkin yer alan hapis cezası uygulaması için savcılık nezdinde de girişimlerimizi yapacağız.

Bu ülkede yapılan haksızlıklara dur diyecek, hukukun üstünlüğüne inanan, kanunları uygulayacak savcıların, hakimlerin kısacası hukukçuların olduğuna da inanıyoruz

Bugüne kadar hukuka saygılı olduğunu düşündüğümüz Zeytinoğlu’nu işçilerin tercihini kabullenmeye ve hukuk içinde davranmaya davet ederken yapılan bu haksızlıkların takipçisi olacağımızdan kimsenin bir şüphesi olmasın. 

Bizler haklı olduğumuzu çok iyi bildiğimiz ve sonunda mutlaka kazanacağımızdan emin olduğumuz hukuk mücadelemizi sürdürürken, işçiler olarak eylemliliklerimizi de devam ettireceğimizi tüm kamuoyuna duyururuz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















