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BASIN BÜLTENİ


17.10.2008
METAL İŞÇİLERİ EYLEMLERE BAŞLADI

Sendikamız Birleşik Metal-İş ile MESS arasında 12 Ağustos 2008 tarihinde başlayan 2008-2010 grup toplu iş sözleşmesi görüşmeleri 10 Ekim 2008 tarihinde yapılan toplantıda uyuşmazlıkla sonuçlandı. 
MESS’in vermiş olduğu teklif:

Birinci  altı ay için ücret zammı: yüzde 4,15

Bayram, İzin ve Yakacak ödemelerinde yüzde 6 ile yüzde 9 arasında değişen yıllık artışlar.

Hafta içi yapılan fazla çalışma ücretleri oranının yüzde 100’den yüzde 75’e düşürülmesi.

İhbar ve kıdem tazminat süreleri yasanın üzerinde uygulanan işyerlerinde yeni işe giren işçiler için sürelerin yasa sınırına çekilmesi.

İkramiye ödemelerinin aynı ücretler gibi fiili çalışma esasına göre yapılması, izin, istirahat vb durumlarda ikramiyelerin kesilmesi, ikramiye gün sayısının düşürülmesi.

Haftalık çalışma sürelerinin günlere dağıtımının eşit olmaktan çıkarılarak denkleştirme uygulanması ve bunun süresinin 4 ay olması.

Telafi çalışması yaptırılması.

MESS’in bu teklifi, metal işçilerinin çalışma ve yaşam koşullarını dikkate almayan ve onların koşullarını daha da ağırlaştırmayı hedefleyen bir saldırıdır.

YÜRÜYÜŞLER BAŞLADI 

Toplu sözleşme imzalanıncaya kadar her hafta Cuma günü yapılması kararlaştırılan servis eyleminin ilki gerçekleşti. 

Sendikamız Gebze Şubesi’nin örgütlü olduğu Sarkuysan, Areva, Akkardan, Makine Takım, Çayırova Boru, Yücel Boru, Poly Metal, Bosal Mimaysan ve Kroman Çelik'te yaklaşık 3 bin işçi servislerden işyerine yaklaşık bir iki kilometre mesafede inip buradan itibaren yürüyüşe geçtiler. 
Sarkuysan Fabrikası çalışanları E-5 Karayolu yan yol üzerinde Darıca kavşağından itibaren, Akkardan işçileri Çayırova Sapağı’ndan itibaren sloganlar eşliğinde yürüyüş yaparken yürüyüşler esnasında trafik zaman, zaman sekteye uğradı.
"METAL İŞÇİSİ KÖLE DEĞİLDİR"

Sendikamız Örgütlenme Sekreterimiz Özkan Atar; Sarkuysan ve Akkardan önünde yaptığı konuşmada; MESS’in teklifinin kabul edilemez olduğunu ifade etti. 
“Bu tekliflere en iyi yanıtı metal işçileri verecektir. Sokakta, işyerinde ve bulundukları her yerde bu teklife karşı seslerini yükseltecekler, haklarının gasp edilmeye çalışılmasına, esneklik dayatmasına karşı en kararlı mücadeleyi ortaya koyacaklardır. Dünyadaki ekonomik kriz ile toplu iş sözleşme görüşme sürecini denkleştiren işveren çok bildiğimiz, “Yandık, bittik” türkülerini söylemeye yine başladı. İşverenlerinin böbürlenerek dile getirdiği yüksek kar marjlarından ötürü bugün metal işçisinin talepleri, anasının ak sütü gibi helaldir.” dedi. Konuşma süresince işçiler, tepkilerini sloganlar ve ıslıklarla dile getirdiler.
İşçiler yürüyüş ve basın açıklamaları esnasında; “İşveren zammını al başına çal”, “İş ekmek yoksa barışta yok”, “Kurtuluş yok tek başına ya hep beraber ya hiçbirimiz”, “Davamız ekmek davasıdır, “Kazanılmış haklarımızı vermeyeceğiz”, “Direne, direne kazanacağız”, “Metal işçisi köle değildir”, “Söz bitti sıra eylemde” ve benzeri sloganlar atıldı.
Yürüyüşler sırasında; “MESS DAYATMALARINA HAYIR” yazılı büyük boy pankart ve sendikamız bayrakları taşındı. Eylem nedeniyle farklı sürelerle geç işbaşı yapıldı.
Ve ayrıca; Sendikamız örgütlü olduğu tüm fabrikalarda da işçiler güne eylemlerle başladılar. Kocaeli Şubemizin örgütlü olduğu Bekaert işçileri, İzmir Şubemizde Organize Saniye Bölgesi’nde Delphi işçiler, İstanbul 1 Nolu Şubemizde örgütlü ABB işçileri servislerden inerek işyerlerine sloganlarla yürüyüşler gerçekleştirdi.
Alınan kararlar doğrultusunda toplu iş sözleşmesi imzalanana kadar metal işçilerinin eylemleri artan bir ivmeyle devam edecektir.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















