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BASIN BÜLTENİ


30.10.2008
HABER MERKEZLERİNİN DİKKATİNE…
Akademisyen ve Uzmanlar Krize Karşı
EMEKÇİLERİN TALEPLERİNİ İÇEREN PROGRAM HAZIRLIĞI
İÇİN BİRARAYA GELİYOR…

Küresel ölçekte yaşanan kapitalizmin krizi ülkemiz emekçilerini de çeşitli biçimlerde etkileme potansiyeli taşımaktadır. Hükümetin karşı açıklamalarına rağmen, kriz birçok sektörü ve dolayısıyla işçi sınıfını doğrudan etkileyecek sonuçlar yaratmaya başlamıştır. Başta metal sektörü olmak üzere, birçok sektörde daha şimdiden işten çıkarma, ücretli/ücretsiz izin uygulaması başlamış, sürmekte olan toplu iş sözleşme görüşmelerinde sıfır ücret zammı, ikramiyelerin kaldırılması gibi kazanılmış hakları ortadan kaldırmayı hedefleyen talepler gündeme gelmeye başlamıştır. Önümüzdeki süreçte bu ve benzeri saldırı ve hak gasplarının artarak sürmesi, emekçilerin çalışma ve yaşama koşullarının daha da ağırlaşması beklenmektedir. 

Bu süreçte sermeye örgütleri birbiri ardına yaptıkları açıklamalarla taleplerde bulunup hükümetle görüşmeler yaparken, emek örgütleri henüz ortak bir mücadele talepleri oluşturamamışlardır. Oysa yaşanan krizlerden biliyoruz ki, bu süreçlerden en çok etkilenenler emek güçlerini satarak geçinenler, ezilenler ve yoksullar olmuştur.

Bu nedenle, Sendikamız Birleşik Metal-İş; kapitalizmin krizinin nedenleri ile emekçilerin taleplerinin ve mücadele programının ne olması gerektiği üzerine akademisyenlerin katılımı ile bir atölye çalışması yapacaktır. Çalışma yalnızca akademik bir tartışma olmayacak, emekçileri için talepler ve mücadele programı ortaya çıkarılacaktır. 

Sendikamız, bu çalışmada ortaya çıkacak taleplerin savunulmasının ve mücadele programının hayata geçirilmesinin öncelikle işçilerin ve işçi sınıfı örgütlerinin bu programın arkasında durmasından geçtiğine inanmaktadır. Bu nedenle atölye çalışmasında DİSK, Türk-İş ve KESK’e bağlı bazı sendikalar da çağrılmıştır.

Atölye çalışmasına ekteki listede göreceğiniz üzere 19 akademisyen ve uzman katılacaktır. Çalışma, 31 Ekim-1 Kasım 2008 tarihlerinde 2 gün olarak sürecektir. Bu çalışmada belirlenecek talepler ve mücadele programı daha sonra kamuoyu ile paylaşılacaktır. 

Atölye çalışmasının açış konuşması 31 Ekim Cuma günü, Saat 10.00’da, TAKSİM SQUARE OTEL’de Genel Başkanımız Adnan SERDAROĞLU tarafından yapılacaktır. 
Toplantı öncesi Genel Başkanımız Adnan SERDAROĞLU ve toplantıya katılan Akademisyenler ve uzmanların katılacağın; bir basın toplantısı düzenlenecektir. 

Basın Emekçileri DAVETLİDİR!

Toplantı Yeri: 

TARİH: 
31 EKİM CUMA GÜNÜ 
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10.00
YER: 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















