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BİZE “0” ZAM, ÜCRETSİZ İZİN VE YOKSULLUK DAYATANLAR 
İstanbul’da bir araya geldi!

Dünya işçi sınıfının başında Demokles’in kılıcı gibi sallanmakta olan ekonomik krizin mimarları İstanbul’da buluştu...

Kapitalizmin işleyişinde önemli bir role sahip olan ve Türkiye’li büyük şirketlerin de üye olduğu Dünya Ekonomik Forumu (DEF) 30 Ekim-1 Kasım tarihlerinde İstanbul’daydı.

DEF; ilk kez 1972 yılında Dünya Ekonomi Vakfı adıyla ve dünyanın en büyük 1000 şirketinin katkılarıyla kurulmuştur. Bu 1000 şirket aynı zamanda Vakıf (şimdiki Forum) üyelerini de oluşturmaktadır. Sermaye ile DEF arasındaki ilişki öylesine organiktir ki büyük ulusötesi şirketlerin CEO’ları DEF toplantılarına başkanlık etmektedir. Örneğin İstanbul’daki toplantının as başkanlığını, sendikal harekete düşmanlığı ile bilinen Coca Cola’nın CEO’su Muhtar Kent yapmıştır.  Sermaye çevrelerinin yanı sıra politik ve akademik çevrelerin de katıldığı yıllık Forum toplantıları geleneksel olarak İsviçre’nin Davos kentinde yapılmakla birlikte bunun istisnaları da olmaktadır. 
Örgütün adı 1987 yılında Vakıf’dan Forum’a dönüştürülmüştür. DEF, çalışmalarını küresel ve bölgesel olmak üzere iki ayrı düzeyde planlamakta, politikalarını da bu düzeylerde üretmektedir. Özellikle Uruguay Raundu sırasında DEF üyeleri tarafından yürütülen lobi çalışmaları sonucunda, raund gündemi öngörülenin ötesinde geniş tutulmuş, tarım ve hizmet sektörleri de GATT sürecine dahil edilmiştir. 
Başka bir deyişle, ülkemizde kamu yönetimi reformu olarak bilinen, işçi sınıfı ve örgütlerinin dilinde ise SSGS protestolarıyla ifade bulan, sağlık ve eğitim hakkımızdan, emekliliğimize kadar bütün temel haklarımızın tırpanlanmasına ve kamu çalışanlarının emek gücünün  metalaştırılmasına dünya ölçeğinde zemin hazırlayan ilk görüşmelerin kulis çalışmaları DEF üyesi şirketler arasında yapılmıştır.  

İstanbul Toplantısı, kapalı kapılar ardında gerçekleştirildiği için detayları bilmek mümkün değildir. Ama bu, ipuçlarından hareketle öngörülerde bulunmamıza engel olamaz kuşkusuz. 
Türkiye’li sermaye gruplarının ve Hükümetin basına sızan bazı cümleleri, DEF’in büyük planını gözler önüne sermeye yetmektedir: Devlet Bakanı Şimşek, toplantıda, şirketlere mavi boncuk vermek adına bir mali disiplinin daha geleceğini duyurmuştur. Bu “disiplin”in hangi sınıfa uygulanacağı ise daha bugünden bellidir. 
DEF toplantısı, Türkiye kapitalistlerinin hükümetten taleplerini daha pervasızca dile getirmesi için de uygun bir zemin sunmuştur. Öyle ki, büyük holdingler yıllardır ima etmekte oldukları kayıt dışı ekonomi konusunda belki de ilk defa farklı bir aşamaya sıçramış ve kayıt dışına son verilsin demek yerine “kayıtdışı sektör ile kayıt altındaki sektörün rekabetini önleyecek düzenlemeler”in altını çizmiştir. Buradan kast edilen ise, “bırakın biz de kayıt dışının koşullarında çalışalım”dan başka bir şey değildir.

Dünya işçi sınıfı kapitalizmin krizinin pençesinde kıvranırken, DEF’in İstanbul’da hem de kriz ana gündemiyle toplantı yapmasının nedeni bütün emek örgütlerince sorgulanmak zorundadır. Çünkü, bu, sermayenin kendi krizinin bedelini her zaman olduğu gibi yine işçi sınıfına ödetirken ittifaklar kurduğunu, emekçilere uygulayacağı güç ve denetimi daha da pekiştirmeye çalıştığını ortaya koymaktadır. Öyle ki DEF Başkanı Thomas Schwab hiç sıkılmadan, krizi, sömürüyü arttırmak için bir fırsat olarak değerlendirdiğini açıkça ifade etmekte, “Krizi her şeyin sonu olarak görmemeliyiz. Kriz bir fırsattır ve bu fırsatı kullanmalıyız” demektedir. DEF toplantısı, sermaye örgütlerinin krize yaklaşımlarındaki sınıfsal çıkarına göre değişen ikili tarzını da gözler önüne sermektedir. Sendikalarla toplu sözleşme görüşmelerinde krizden dem vuran, işçilerden tavizler bekleyen şirketler, DEF ortamında krizin kendileri için yaratacağı fırsatları konuşmaktadır.  

Birleşik Metal-İş olarak bizi asıl şaşırtan ise, ülkemizde kendisini DEF’e karşı konumlandırmış yapıların kentimizde yapılan bir DEF toplantısına bu kadar tepkisiz kalmış olmasıdır. Bize göre, kapitalizmin kurumlarını protesto etmenin bir yolu bu kurumların ya da karşıtlarının toplantı yaptığı ülkelere giderek, yapılan eylemlere katılmak, konuşmalar yapmak  ise, diğer ve çok daha önemli bir yolu da bu kurumlar yaşadığımız coğrafyada toplanmaya teşebbüs ettiklerinde bulundukları alanları onlara dar etmek olmalıdır. 

Birleşik Metal İş Sendikası; DEF toplantısında getirilen önerilerin uygulamaya konmaması için şimdiye kadar olduğu gibi bundan sonra da bütün üyeleri, kadroları ve aynı duruşu sergileyen kardeş örgütlerle birlikte mücadele etmeye devam edecek, krizin faturasının Türkiye işçi sınıfına ödetilmesine izin verilmeyecektir. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















