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BASIN BÜLTENİ
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DOĞALGAZA YAPILAN TOPLAM %82 ZAM

ASGARİ ÜCRETE DE YAPILSIN

Bugüne kadar gelip geçen tüm hükümetlerine yaptığı gibi AKP hükümetinin de ülkeyi yönetmekten anladığı, işine geldiği gibi zam yapmak ve kadrolaşıp, yakınlarına çıkar sağlamaktan öteye gitmiyor. 

Ocak ayından bu yana Doğalgaza yılbaşından bu yana yapılan zam, vergiler dahil yüzde 82.15’i bulurken, elektriğe yapılan zam oranı da yüzde 60 olmuştur. 
Sayın Başbakan “hamdolsun iyiyiz” diyor ama milyonlarca emekçi ve giderek yoksullaşan halk için bunu söylemek çok zor. 

“Kriz yok sapasağlamız” diyenler, yıllık enflasyon hedefini yüzde 11 olarak belirleyip, asgari ücrete yüzde 4 zam yaparken vicdanı sızlamayanlar, halkın mutfağını yangın yerine çeviren bu yüzde seksenlik zamları nasıl açıklayacaklar? 

Altın yumurtlayan kamu işletmelerini yok pahasına satıp hazinenin gelirlerini heba edenler, bütün dünyada yüzde 40 artan doğalgaz fiyatlarına yüzde 80’in üzerinde zam yaptıktan sonra vatandaşın yüzüne nasıl bakacaklar?

Botaş’ın, başta Ankara Belediyesi olmak üzere kendi partilerinin belediye başkanlığı yaptığı belediyelerdeki ödenmeyen 15 milyar YTL’ye varan borcunun acısını, faturalarını tıkır tıkır ödeyen vatandaşlarından çıkarması kelimenin tam anlamıyla bu halka yapılmış bir eziyettir.

Yaklaşan yerel seçimler nedeniyle belediyelerin şirin gözükmesi adına borçlarını silen hükümet, açığı kapatmak için elini resmen halkın cebine atmıştır. 

Onlarca kamu işletmesini satıp işsizliğe benzin dökenler, adeta bir orman yangınına dönüşen işsizlikle baş etmek zorunda kalan insanlarına, sıcak suyla yıkanmayı, günde bir kez çay demlemeyi, kara kışın kapıda beklediği bu günlerde ısınmayı bile çok görmektedir. 

Birleşik Metal-iş Sendikası olarak, Türkiye’de emeği ile geçinmek zorunda olan insanlara yüzde dört zam yapıp, kullanmak zorunda oldukları temel maddelere yüzde yüzlere yakın zam yapan bu düşmanca tavrı şiddetle kınıyor, ya asgari ücrete de aynı oranda zam yapmalarını, ya da söz konusu zamların derhal geri çekilmesini istiyoruz. 

Aksi taktirde, bu zammın geri alınması ile ilgili her türlü hukuki girişimlerin içinde bulunacağımızı kamuoyuna duyuruyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















