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BASIN BÜLTENİ


07.11.2008
Cuma Yürüyüşleri 4:

Metal işçisi dayatmalara karşı yürüyor... 

100 bin metal işçisini ilgilendiren ve 2008-2010 MESS Grup Toplu İş Sözleşmesinin uyuşmazlıkla sonuçlanmasının ardından Sendikamız Birleşik Metal-İş’in başlattığı Cuma yürüyüşlerinin dördüncüsünde de, büyük bir coşkuyla gerçekleştirildi...

7 KASIM Cuma Günü servis eylemi örgütlü olduğumuz tüm işyerlerinde (yaklaşık 10 bin metal işçisi) uygulandı.

· “Alınterime Saygı İstiyorum”, “Sefalet Zamlarına Hayır”, “Fazla Mesai Ücretime Dokundurtmam” “Kazanılmış Haklarıma Dokundurtmam”, “Krizin Faturasını Sorumluları Ödesin”, “İkramiyelerimiz Asla Vermeyiz”, “Kar Rekorlarından Payımı İstiyorum”, “Ürettik Kazandırdık Hakkımızı İstiyoruz”, vb. sloganlarla ifade edilen taleplerimizin yer aldığı rozetlerimiz tezgah başında takılmaya başlandı.

· Bugün sabah saatlerinde gerçekleştirilen yürüyüşlerle metal işçileri sokağa çıkarken eylemlerin yapıldığı fabrikalarda üretime farklı sürelerle geç başlandı. 

· İşçiler fabrikaya 1-2 kilometre mesafede servisten inip işyerlerine doğru sloganlar eşliğinde yürüdü.

· Sendikamız Gebze Şubesi’nin örgütlü olduğu Sarkuysan, Areva, Akkardan, Makine Takım, Çayırova Boru, Yücel Boru, Poly Metal, Bosal Mimaysan ve Kroman Çelik'te yaklaşık 3 bin işçi servislerden işyerine yaklaşık bir iki kilometre mesafede inip buradan itibaren yürüyüşe geçtiler. 
· Kocaeli Şubemizin örgütlü olduğu Bekaert ve Standart işçileri, Ege Serbest  Bölgesi’nde İzmir Şubemizde örgütlü Delphi Dizel ve Lisi-FTB işçileri, İstanbul 1 Nolu Şubemizde örgütlü ABB Kartal/Dudulu, Aksan işçileri, İstanbul 2 Nolu Şubemizde örgütlü Paksan ve Bursa Şubemizde örgütlü Grammer; Prysmian ve SCM ve Mersin Çimsataş işçileri servislerden inerek işyerlerine sloganlarla yürüyüşler gerçekleştirdi

· Yürüyüşler esnasında işçiler; “MESS DAYATMALARINA HAYIR!, HAK YOKSA BARIŞ DA YOK!, ALINTERİMİZİN HAKKINI İSTİYORUZ” yazılı büyük boy pankart ve sendikamız flamalarını taşıdılar. 

· “MESS, MESS şaşırma sabrımızı taşırma!”, “Kahrolsun ücretli kölelik düzeni”, "İş ekmek yoksa barış da yok", “Esnek çalışmaya hayır”, “Kurtuluş yok tek başına ya hep beraber ya hiç birimiz”, “İşten Atılmalar Yasaklansın” ve benzeri sloganlar atıldı. 

· İşçiler; “MESS’in dayatmalarını kabul edecek miyiz?”, “Esnekliği kabul edecek miyiz?” “Sadaka ücretini kabul edecek miyiz?” sorularını “HAYIR!” diyerek yanıtlayarak, alkış ve düdüklerle MESS’in dayatmalarını protesto ettiler. 

· Yürüyüş sonrası fabrika önlerinde basın açıklamalarını Sendikamız Merkez Yönetim Kurulu ve Şube Yönetim Kurulundan yöneticilerimiz yaptı. 

Fabrika önlerinde Sendikamız adına yapılan konuşmalarda; “Her kriz döneminde olduğu gibi krizin faturası işten çıkartmalarla, ücretsiz izinlerle, geç ödemelerle işçiye çıkartılarak, işverenlerin bu süreci en az zararla kapatma gayretleri görülmektedir.  

Bilindiği gibi, Türkiye sanayi 2001 krizinden bu yana önemli üretim artışları yaşamıştır. Bu dönemde kapasite kullanım oranları sınırları zorlamış, artan verimlilikle karlar katlanmış, yeni yatırımlar gündeme gelmiştir. 

Bu büyümenin yaratıcısı hiç şüphe yok ki işçilerdir. Buna rağmen krizin en ufak belirtisinde, fatura hemen işten çıkartma tehditleri ile işçilere çıkartılmaktadır. 

Yani işverenler tasarrufa, öncelikle üzerine oturdukları zenginliklerini, servetlerini yaratan işçileri ve onların ailelerini işsizlikle, açlıkla ve kaderi ile baş başa bırakarak başlamaktadır. Sermaye sınıfı, en ufak kayıplarında bile 1 yılda 5 yıllık ücreti kadar üreten işçiye tahammül edememektedir.

Başbakan ilk kez doğru bir şey söyledi; “Biliyoruz, işverenlerin en az iki yıllık zulaları var” dedi. Evet doğru! İki yıllık değil en az 5 yıllık zulaları var.
Uyuşmazlıkla sonuçlanan grup sözleşmesinde de önümüze getirilen dayatmalar, işçilerden krizin faturasına ortak olma beklentisidir.

Birleşik Metal İş sendikası işten çıkartmalara, emekçilerin haklarının gasp edilmesine karşı mücadele bayrağını yükseltme kararlılığındadır. Krizin bedelini krizi yaratanlar ödemelidir. 

Birleşik Metal-İş ile MESS arasında 12 Ağustos 2008 tarihinde başlayan 2008-2010 grup toplu iş sözleşmesi görüşmeleri 10 Ekim 2008 tarihinde yapılan toplantıda uyuşmazlıkla sonuçlandı.

MESS’in vermiş olduğu teklifler şunlar:

· Birinci  altı ay için ücret zammı: yüzde 4,15

· Bayram, İzin ve Yakacak ödemelerinde yüzde 6 ile yüzde 9 arasında değişen yıllık artışlar.

· Hafta içi yapılan fazla çalışma ücretleri oranının yüzde 100’den yüzde 75’e düşürülmesi.

· İhbar ve kıdem tazminat süreleri yasanın üzerinde uygulanan işyerlerinde yeni işe giren işçiler için sürelerin yasa sınırına çekilmesi.

· İkramiye ödemelerinin aynı ücretler gibi fiili çalışma esasına göre yapılması, izin, istirahat vb durumlarda ikramiyelerin kesilmesi, ikramiye gün sayısının düşürülmesi.

· Haftalık çalışma sürelerinin günlere dağıtımının eşit olmaktan çıkarılarak denkleştirme uygulanması ve bunun süresinin 4 ay olması.

· Telafi çalışması yaptırılması.

Sendikamız bu tekliflerin, metal işçilerinin çalışma ve yaşam koşullarını dikkate almayan ve onların koşullarını daha da ağırlaştırmayı hedefleyen teklifler olduğu açıklamış ve bu tekliflerin kabul edilemez olduğunu vurgulamıştır. 

İşçilerin enflasyonunu hiçbir şekilde yansıtmayan 6 aylık resmi enflasyon oranının yüzde 4,15 ve yıllık enflasyon oranının yüzde 12 olduğu bir dönemde ücret ve sosyal ödemelere verilen teklifler müzakere edilmeye bile değmez” denildi.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















