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BASIN BÜLTENİ


11.11.2008
Metal İşçileri
İşverenler Sendikası Kapısına Dayandı...

100 bin metal işçisini ilgilendiren ve 2008-2010 MESS Grup Toplu İş Sözleşmesinin uyuşmazlıkla sonuçlanmasını ve kapitalist kriz sonrası işverenlerin DAYATMALARINA; METAL İŞÇİLERİ “HAYIR!” dedi.

Sendikamız üyesi işçiler; Türkiye Metal Sanayicileri Sendikası (MESS)’in Şişli’deki binasına kadar bir protesto yürüyüşü düzenledi ve oturma eylemi gerçekleştirdi. 

Bugün sabah saatlerinde (11 Kasım Salı günü saat 10.30’da) gerçekleştirilen yürüyüşte; “MESS DAYATMALARINA HAYIR!” yazılı büyük boy pankart ve sendikamız flamalarını taşıdılar. 

Şişli Abide-i Hürriyet Meydanı’nda toplanan metal işçileri, yolu trafiğe kapatarak MESS (Türkiye Metal Sanayicileri Sendikası)’nın önüne sloganlarla bir protesto yürüyüşü gerçekleştirdiler.
Yürüyüş boyunca; “İşten Atılmalar Yasaklansın” “Krizin Faturasını Sorumluları Ödesin” “MESS, MESS şaşırma sabrımızı taşırma!”, “Kahrolsun ücretli kölelik düzeni”, "İş ekmek yoksa barış da yok", “Esnek çalışmaya hayır”, “Kurtuluş yok tek başına ya hep beraber ya hiç birimiz”, “Sefalet Zamlarına Hayır”, “Kazanılmış Haklarıma Dokundurtmam”, , “Ürettik Kazandırdık Hakkımızı İstiyoruz” ve benzeri sloganlar atıldı

İşçiler; “MESS’in dayatmalarını kabul edecek miyiz?”, “Esnekliği kabul edecek miyiz?” “Sadaka ücretini kabul edecek miyiz?” sorularını “HAYIR!” diyerek yanıtlayarak, alkış ve düdüklerle MESS’in dayatmalarını protesto ettiler. 

· Yürüyüş sonrası MESS önünde düzenlenen basın açıklamasını Sendikamız Genel Sekreteri M. Selçuk Göktaş yaptı: 

M. Selçuk Göktaş konuşmasında; “Kriz, finans alanının krizi olarak görünmekle birlikte asıl olarak kapitalist sistemin krizidir. Ve krizin üretim alanındaki sonuçları şimdiden ortaya çıkmaya başladı. Başbakan “Hamdolsun iyiyiz” diyor. Ama MESS ve birçok işverenler kriz gerekçesiyle çok farklı uygulamalar yapıyorlar.
Sermaye yasal dayanak ve fiili uygulamalarla, her krizde işten çıkarmalarla, reel ücretleri düşürerek, dolaylı vergileri arttırarak, sosyal hakları gerileterek, batan bankaların zararlarını toplumun sırtına yükleyerek faturayı işçi sınıfı ve yoksul halka çıkarmaya çalışıyor. 

Bunun can alıcı sonuçlarını en son 2001 krizinde yaşadık. Sermaye bugün de işten çıkarmaları, sıfır zammı, ücretsiz izinleri, kazanılmış ekonomik ve sosyal hakların gaspını gündeme getirmeye başlamıştır.

Bildiğiniz üzere, Türkiye sanayi 2001 krizinden bu yana önemli üretim artışları yaşamıştır. Bu dönemde kapasite kullanım oranları sınırları zorlamış, artan verimlilikle karlar katlanmış, yeni yatırımlar gündeme gelmiştir. 

Bu büyümenin yaratıcısı hiç şüphe yok ki işçilerdir. 
İşverenlerin 5 Yıllık Zulaları Var

İşverenlerin ‘Metal işçisi üzerine düşeni yaptı’ sözlerini Selçuk Göktaş; “ O zaman şimdi siz üzerinize düşeni yapın, çünkü bir aldık beş kazandırdık. Buna rağmen krizin en ufak belirtisinde, fatura hemen işçilere çıkartılmak istenmektedir. 

Yani işverenler tasarrufa, öncelikle üzerine oturdukları zenginliklerini, servetlerini yaratan işçileri ve onların ailelerini işsizlikle, açlıkla ve kaderi ile baş başa bırakarak başlamaktadır. 
Sermaye sınıfı, en ufak kayıplarında bile 1 yılda 5 yıllık ücreti kadar üreten işçiye tahammül edememektedir.

Başbakan ilk kez doğru bir şey söyledi; “Biliyoruz, işverenlerin en az iki yıllık zulaları var” dedi. Evet doğru! İki yıllık değil en az 5 yıllık zulaları var. 

AKP iktidarı da benzer bir şekilde, kriz tartışmalarının bu kadar yaygınlaşmadığı günlerde esas olarak ekonomik göstergelerin bozulmasının etkisiyle, İşsizlik Sigortası Fonu’ndan ve hazine kaynaklarından İstihdam Paketi adı altında sermayeye çok ciddi bir kaynak transferi gerçekleştirmişti.

Sermaye şimdi daha fazlasını talep ediyor ve hükümeti sıkıştırmaya çalışıyor.

Hükümet ise, ülkenin krizden söylenildiği gibi etkilenmeyeceğini iddia ediyor.

Dolayısıyla ortada bir belirsizlik söz konusu. Ancak bu belirsizliğe rağmen, sermaye işçilere krizi bahane ederek saldırmaya devam ediyor.

Bu nedenle, öncelikle genel kriz koşullarının oluşup oluşmadığının araştırılması için, hükümetin de içinde olduğu işçileri ve işverenleri temsil eden bir kurulun oluşturulmasını talep ediyoruz.

Bu adımla birlikte, istisnasız tüm işyerlerinde işten çıkarmalar yasaklanmalıdır. İşçiler bu krizin de mağduru yapılmamalıdır. Krizin faturası, sermayenin birikimlerinden ödenmelidir.

Uyuşmazlıkla sonuçlanan grup sözleşmesinde de önümüze getirilen dayatmalar, işçilerden krizin faturasına ortak olma beklentisidir.

Sendikamız Birleşik Metal-İş; işten çıkartmalara, emekçilerin haklarının gasp edilmesine karşı mücadele bayrağını yükseltme kararlılığındadır. Krizin bedelini krizi yaratanlar ödemelidir” dedi. 

Birleşik Metal-İş ile MESS arasında 12 Ağustos 2008 tarihinde başlayan 2008-2010 grup toplu iş sözleşmesi görüşmeleri 10 Ekim 2008 tarihinde yapılan toplantıda uyuşmazlıkla sonuçlandı.

MESS’in vermiş olduğu teklifler şunlar:

· Birinci  altı ay için ücret zammı: yüzde 4,15

· Bayram, İzin ve Yakacak ödemelerinde yüzde 6 ile yüzde 9 arasında değişen yıllık artışlar.

· Hafta içi yapılan fazla çalışma ücretleri oranının yüzde 100’den yüzde 75’e düşürülmesi.

· İhbar ve kıdem tazminat süreleri yasanın üzerinde uygulanan işyerlerinde yeni işe giren işçiler için sürelerin yasa sınırına çekilmesi.

· İkramiye ödemelerinin aynı ücretler gibi fiili çalışma esasına göre yapılması, izin, istirahat vb durumlarda ikramiyelerin kesilmesi, ikramiye gün sayısının düşürülmesi.

· Haftalık çalışma sürelerinin günlere dağıtımının eşit olmaktan çıkarılarak denkleştirme uygulanması ve bunun süresinin 4 ay olması.

· Telafi çalışması yaptırılması.

Sendikamız bu tekliflerin, metal işçilerinin çalışma ve yaşam koşullarını dikkate almayan ve onların koşullarını daha da ağırlaştırmayı hedefleyen teklifler olduğu açıklamış ve bu tekliflerin kabul edilemez olduğunu vurgulamıştır. 

İşçilerin enflasyonunu hiçbir şekilde yansıtmayan 6 aylık resmi enflasyon oranının yüzde 4,15 ve yıllık enflasyon oranının yüzde 12 olduğu bir dönemde ücret ve sosyal ödemelere verilen teklifler müzakere edilmeye bile değmez” denildi.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















