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Tilki vaaza başlamışsa kümesteki tavuklara dikkat edin!

TÜRK METAL 

TESLİM OLMAYA KARAR VERDİ

Dünyanın ve Türkiye’nin en büyük ve en ünlü sarı-sendikası Türk Metal, grup toplu iş sözleşmeleri sürecindeki yaşadığı sıkışmayı aşmak için MESS’in tekliflerini kabul etmeye hazırlanıyor.

12 Kasım günü İstanbul Bağcılar Spor Salonu’nda genişletilmiş temsilciler kurulu adı altında yapılan ama aslında sendika temsilcileri ve işverenlerin birlikte belirledikleri isimlerin mesai saatleri içinde işverenin araçlarıyla taşındığı toplantıda, taşeron Türk Metal Başkanı, Ergenekon gazisi, emlak kralı, televizyon komisyoncusu M. Özbek’in yaptığı açıklamalar, yeni bir teslimiyetin ve satışın işaretlerini vermektedir.

Özbek konuşmasında aynen şöyle dedi: “Ey işverenler, ey MESS! Biz size söz veriyoruz. Her şart altında çalışmaya varız. Her türlü çalışmaya söz veriyoruz. Siz de iş güvencesi için söz veriyor musunuz?” 

Özbek, bu hafta sonu MESS yönetimi ile görüşeceklerini de aynı konuşmasında açıkladı.

Özbek’in açıklamalarından ortaya çıkmaktadır ki, Türk Metal 2008-2010 grup toplu iş sözleşmelerini bitirmeye karar vermiştir ama verilen bu karar metal işçilerini büyük bir ihanetle yüzyüze bırakacaktır.

Ne demektir “Her türlü çalışmaya söz vermek?” 

Açıktır ki Türk Metal MESS’in esneklikle ilgili tekliflerinin sözleşmeye girmesine onay verecektir.

Peki ne karşılığında? MESS işten çıkarmama sözü verirse! Buna çocuklar bile inanmaz ve ancak hainler böyle laf ederler.

Özbek iş güvencesi konusunda bu kadar duyarlıysa, yine kendi yaptığı açıklamaya göre Türk Metal’in yetkili olduğu işyerlerinde son birkaç ay içinde atılan onbinin üzerinde işçi için kılını niye kıpırdatmadığını da anlatsın. Uzel’in, Ford’un, Bosch’un, Tofaş’ın, Arçelik’in, Valeo’nun, Autoliv’in, Delphi’nin, Profilo’nun, BMC’nin, Cevher Döküm’ün işten atılan binlerce işçiye anlatsın derdini.

Diyelim ki MESS böyle bir söz verdi, sonra da tutmadı. Ne yapacaksın ey Özbek! Ya da bugüne kadar ne yaptın!

Özbek, aslında MESS’in ağzını kullanmaktadır. MESS de esnekliği savunurken aynı şekilde, esnekliğin güvence getireceğini söylemektedir. 

İşçinin fazla çalışma ücretlerini denkleştirme adı altında cebe indireceksin yani işçiyi fazla çalıştırıp ücretini vermeyeceksin bu güvence olacak, öyle mi? Bunun adı düpedüz sömürüdür.

İşyerlerini sendikasız, toplu iş sözleşmesiz geçici işçilerle dolduracaksın, bunlarla süresi belirli sözleşmeler yapacaksın sonra bunları kapının önüne koyacaksın. Bu mu iş güvencesi?

İşçilerin yarım asırlık kazanımları olan ikramiyeleri fiili çalışmaya göre ödeyeceksin ve ikramiyelerin yarısını cebe indireceksin ve buna iş güvencesi diyeceksin.

Bunların hepsi işçiyi köleleştirmektir, başka bir şey değil. 

Esnekliğin olduğu yerde güvence değil, kölelik hakim olur. Esneklik işçinin piyasa koşullarına uydurulması demektir. Piyasa açıksa çalışan; piyasa kapalıysa çalışmayan ve işçinin düzenli gelir elde etmeyi rüyasında gördüğü bir çalışma düzenidir. 

Bu yaklaşım, metal işçilerini işten çıkarma tehdidi ile teslim alma, onları köle gibi çalışmaya zorlamaktadır.

“Esnekliği kabul edersek, iş güvencesi verecekler” sözü baştan aşağıya yalandır. Esneklik kabul edildiğinde, başta iş güvencesi olmak üzere tüm haklar kağıt üzerinde kalacaktır.

İşte Türk Metal bu adımı atacağını açıkça ilan etmiştir. Gerisi şovdur.

Özbek, bu hafta sonu MESS ile yapacakları görüşmede taleplerinin bu olacağını söylemekte ve eklemektedir: bunu kabul etmezlerse bu ay sonu itibariyle grev kararı alırız, demektedir.

Niye kabul etmesinler? Sen esnekliği kabul ettiğini ilan edeceksin ve MESS bunu kabul etmeyecek, öyle mi?

MESS sözleşmenin nasıl bitirileceği talimatını vermemiş olsa Özbek bu konuşmayı zaten yapamazdı. Bu toplantı MESS’le varılan gizli anlaşmayı meşrulaştırmak için yapılmıştır.

Eğer, taleplerini MESS’e kabul ettirmek gibi bir niyetin varsa, önce grev kararını al sonra masaya otur!

Metal işçileri Özbek esip, gürlemeye başladığında anlıyorlar ki, sözleşme imzalanacak.

Dayattığı en ufak bir şey yok. Diyor ki, iş güvencesi sözü verin! Merak etme verirler. Sen onların esneklik isteklerini kabul ettiğinde, annelerinin kız-oğlan-kız olduğuna bile yemin ederler.

İşçilerin iş güvencesi için sermayenin sözüne inanılmaz. Bunun için siyasal iktidarın, işten çıkarmaları yasaklayan bir karar alması gerekir. Siyasal iktidar bu kararı sadece işçilerin kararlı mücadelesi ile alır.

Diyor ki, enflasyon rakamları doğru değil, enflasyonun üzerinde zam verin. Onu da verirler. Çünkü hazineden aldıkları teşvik zaten ücret maliyetlerinin yüzde 10’una denk geliyor. İşçi başına ayda net 73,00 YTL’yi ceplerine çoktan koydular. Yani şu anda metal işçilerini yüzde 10 daha ucuza çalıştırıyorlar. Dolayısıyla ceplerinden beş kuruş çıkmadan sözleşmeyi bitirirler. 

Peki ey Özbek, dünyanın ve Türkiye’nin en büyük sarı-sendikasının Genel Başkanı, Ergenekon gazisi, televizyon kanalı komisyoncusu, emlak zengini. Şu konularda niye açıklama yapmıyorsun?

· MESS ikramiyelerin fiili çalışmaya göre ödenmesini, dolayısıyla ikramiye gün sayısını 120’den 60’a düşürmeyi, işçilerin aylık gelirlerini yüzde 16 düşürmeyi öneriyor.

· MESS fazla çalışma ücretlerinin yüzde 100’den, yüzde 75’e düşürülmesini öneriyor.

· MESS denkleştirme sürelerinin 4 aya çıkarılmasını ve işçinin onayının alınmamasını öneriyor.

· MESS, telafi çalışmanın sözleşmeye girmesini öneriyor. 

· MESS, kıdem ve ihbar tazminatını yasal sınırlarına çekmek istiyor.

· MESS kapsam dışı sayısını artırmak istiyor.

İşyerlerinde asgari ücretin biraz üstünde ücretle çalışan işçilerin oranı yüzde 60’ı buldu. Bu işçilerin sorunlarını niye ağzına almıyorsun?

Bunları dile getirmeyen biri bu hafta sonu “talaşlı elleriyle işverenlerinin boğazını sıkmaya” değil, metal işçilerine ihanet sözleşmesini imzalamaya, kendisine sendika bağışlayanlara şükranlarını sunmaya, el etek öpmeye gidiyor demektir.

Çünkü sıkıştı. O kadar sıkıştı ki, bugüne kadar hiçbir hakkını savunmadığı işçilere “Bizim sizden başka kimsemiz yok” bile diyebildi. Özbek, işçiye muhtaç duruma düştüyse, işler sermaye açısından iyi gitmiyor demektir. 

Evet, çok sıkıştı. İşte sıkışmasının nedenleri:

1. Darbeci ve terörist Ergenekon örgütünün finansörlüğü ile ilgili Cumhuriyet Savcılığı’nın başlattığı soruşturma. 

2. Eski Türk Metal yöneticilerinin de dahil olduğu ve giderek etkinliğini artıran sendika içi muhalefet.

3. Sendikanın bulaştığı yolsuzluklarla ilgili açılan soruşturmalar ve sendikanın kayyuma gitme ihtimalinin her geçen gün güçlenmesi. 

4. Sendikanın kasasından kendi üzerine geçirdiği, işçilerin aidatlarının üstüne konarak oluşturduğu inanılmaz kişisel mal varlığı ile ilgili belgelerin açığa çıkması. 

5. Birleşik Metal-İş’in tüm metal işçilerinin taleplerini seslendirme konusundaki kararlı ve mücadeleci tavrı.

Nereye kaçacağını bilemiyor. Kendisini palazlandıranların kucağına koşuyor, sahiplerine yalakalanıyor. Onların kendisini bir kez daha kurtaracağını umut ediyor.

Sonucu göreceğiz. Ama metal işçileri yeni bir ihanete daha kesinlikle izin vermeyecekler. Özbek ve Türk Metal tarihsel ihanetlerini yine gerçekleştirirse bu yapacaklarının son ihanet olacağını en kısa zamanda görecektir.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















