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BASIN BÜLTENİ


14.11.2008
METAL İŞÇİLERİ CUMA YÜRÜYÜŞLERİNE 
DEVAM EDİYORLAR

Birleşik Metal-İş Sendikası’na üye binlerce metal işçisi, MESS’in hak tanımaz ve dayatmacı teklifini protesto etmek için artık geleneksel hale gelen Cuma Yürüyüşlerine 14 Kasım günü bir yenisini daha eklediler.
“Krizin faturasını ödemeyeceğiz”, “İşten çıkarmalar yasaklansın”, “MESS şaşırma sabrımızı taşırma”, “işçiyiz haklıyız kazanacağız”, “MESS zammını al başına çal”  sloganlarını hep bir ağızdan bir şarkı söyler gibi coşkuyla haykıran işçiler, yurdun dört bir yanında, yolları çınlattılar ortalığı inlettiler.

ABB/Kartal işçilerine bugünkü yürüyüşlerinde yalnız değildiler. DİSK Genel İş Sendikası’nda örgütlü Kartal Belediye İşçileri, DİSK Genel İş 3 Nolu Bölge 1 ve 2 Nolu Şubelerde örgütlü işçiler sınıf dayanışmasını yükselttiler… Ve metal işçilerinin Cuma yürüyüşlerinin 5.’nde sınıf dayanışmasını yükselttiler.

Şekerpınar’da İsuzu ve Remas işçileri, Dudululu’da ABB işçileri, Çayırova’da Areva, Yücel Boru, Kroman Çelik, Çayırova Boru, Sarkuysan, Akardan, Makine Takım, Bosal Mimaysan  işçileri, Kartal’da Anadolu Motor veAksan işçileri, Bursa Mudanya’da Prismyan işçileri, Bursa’da Çimtaş, Grammer, SCM işçileri, Eskişehir’de Entil, Süsler Doruk, Öznur işçileri, Bilecik’te Demisaş işçileri, Kırşehir’de Çemaş, Mersin’de Tarsus’ta Çimsetaş işçileri, İzmir’re Delphi, Şenkaya işçileri, Kocaeli’de Bekeart, Standart, İstanbul Avrupa yakasında Paksan işçileri  “gemileri yaktık geliyoruz” diyerek servislere binmediler, işyerlerine hep birlikte yürüyerek gittiler. 

Birleşik Metal-İş Sendikası’nın Genel Merkez ve Şube yöneticilerinin de katıldığı yürüyüşler TİS imzalanana kadar devam edecek.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















