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BASIN BÜLTENİ


17.11.2008
“HAMDOLSUN Kİ DİRENİYORUZ”

PHİLİPS KAPATILAMAZ!
Hollanda sermayeli ünlü PHİLİPS; dünya genelinde üretim yaptığı yerlerde 40 milyon euronun altında cirosu olan yerleri yılbaşından itibaren kapatma kararı aldı. 

Bu karardan; yüksek kar marjı ve yoğun üretime rağmen Gebze Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren Türk Philips de etkilendi. 

Philips’in Avrupa’da yer alan Uluslararası Üretim ve Tedarik Merkezlerinin devamlılığı ve karlılığı için en az 40 milyon euro sipariş ve üretim hacmi gerektiği, sınırlı büyüme kapasitesine sahip olan Gebze fabrikasının hacminin ise 24 milyon euroda kaldığı gerekçesiyle kapatılmak istenmektedir. 

Sendikamız; yaklaşık 40 yıldır PHİLİPS’te örgütlü ve toplu iş sözleşmesi imzalamaktadır. Çok değil daha 3 hafta önce bu işyerinde toplu iş sözleşmesi imzalandı. Şimdi ise tek taraflı olarak alının kapatma kararı deklare edildi.
Philips işvereninin aldığı bu kararı gerekçe her ne olursa olsun kabul etmemiz mümkün değildir. Kapatma kararına gerekçe olarak hangi ekonomik parametreleri gösterirlerse göstersinler; burası 150 işçi ve ailesinin alınteri ile geçindiği, çoluk çocuğumuzun rızkını edindiğimiz bir işyeridir.

Burada Philips’in gelişmesi adına işçiler feda edilmektedir. Buna müsaade etmeyeceğiz.
Kapatma kararının, tekrar gözden geçirilmesi için bugün Sendikamıza üye yüz elli Philips işçisi bugün, üst düzey yöneticilerin de toplantı yaptığı Genel Müdürlük adresinin önünde toplanacaktır.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















