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BASIN BÜLTENİ


24.11.2008
Birleşik Metal-İş Kriz nedeniyle işten atılan işçiler için 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na gidiyor

İŞTEN ÇIKARMALAR YASAKLANSIN, 

İŞSİZLİK SİGORTASI FONU İŞÇİLER İÇİN KULLANILSIN!
Sosyal patlama başlamıştır! 

Yüzbinin üzerinde işçinin işten çıkarıldığı, onbinlercesinin ücretsiz izin yoluyla gelirsiz bırakıldığı, fabrika önü direnişlerin, yürüyüşlerin yaygınlaştığı, fabrikaların işgal edildiği, gelecek umudunu kaybeden işçilerin kendilerini işten çıkaran işverenleri yaralamaya başladığı bir ülkede siyasal iktidarı sürece acilen müdahale etmeye çağırıyoruz. Bugünkü ülke şartlarında; “böyle giderse sosyal patlama olur” diyemiyoruz çünkü sosyal patlama başlamıştır.

İşsizlik Sigortası Fonu’nu işçiler için kullanılmalı!
Sendikamız Birleşik Metal-İş, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Faruk Çelik’e geçen hafta gönderdiği yazıda, Bakan’dan randevu talebinde bulunarak; Bakanlığın acilen “Genel ekonomik kriz olduğunu açıklamasını ve Türkiye İş Kurumu’na İşsizlik Sigortası Fonu’nun, krizden etkilenen işyerlerindeki işçiler için kullanılması” talimatını vermesi istedi.

Bu talebine yasal dayanak olarak Mayıs ayında yürürlüğe giren ve kamuoyunda “İstihdam Paketi” olarak bilinen 5763 sayılı yasayı gösterdi. Söz konusu yasanın 18. Maddesiyle Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nın genel ekonomik krizin varlığını açıklaması koşuluyla, işyerinde haftalık çalıma sürelerini geçici olarak önemli ölçüde azaltması veya işyerinde faaliyeti tamamen veya kısmen geçici olarak durması durumunda İşsizlik Sigortası’ndan çalışılmayan veya kısa çalışan sürelerin karşılığında kısa çalışma ödeneği ödenmesi öngörülmektedir.
Bu çerçevede, Çalışma Bakanlığı’nın genel ekonomik krizin varlığını açıklaması, gerçekten krizden etkilenen işyerlerinin Türkiye İş Kurumu tarafından sebep ve şekil yönünden değerlendirilmesinin yolu açılmış olacak dolayısıyla sebep ve şekil açısından uygun olmayan işyerlerinde işçilere yönelik girişimler sonuçsuz kalacaktır. Krizden gerçekten etkilendiği değerlendirilmesi yapılan işyerlerinde çalışan işçiler ise kısa çalışma ödeneğinden faydalanarak gelirsiz kalmayacaklardır. 

Siyasal iktidarın işten çıkarmaları hemen yasaklaması ve krizden etkilenen işyerlerinde işçi ücretlerini güvence altına alması gerekiyor. Bunun yolu da; İşsizlik Sigortası Fonu’nu işçiler için kullanmaktan geçiyor. 
İşten Atılan İşçiler Bakanlık ve TBMM önünde…

Sendikamız Genel Yönetim Kurulu üyeleri ile son dönemde işten atılan üyelerimizin temsilcisi işçiler, Sendikamız taleplerini iletmek ve Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Faruk Çelik ile görüşmek üzere; 26 Kasım 2008 tarihinde saat: 10.00’da Bakanlık önünde olacaktır. 
Basına ve kamuoyuna duyurulur…
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















