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BASIN BÜLTENİ


16.12.2008
TÜRK PHİLİPS işçisinin geleceği karartılıyor!

İŞÇİLER FABRİKALARININ KAPANMAMASI İÇİN EYLEMDE

Değerli basın mensupları,

Merkezi Hollanda’da bulunan ve 60 ülkede 125 bin civarında çalışanı bulunan PHILIPS 2007 yılında 27 milyar avro satış gerçekleştiren dünyanın köklü ve tanınmış markalarından bir tanesidir.

Philips, yenilikçiliği firma tanıtımlarının odağına oturtmuş ve müşterilerine PHILIPS’i KEŞFEDİN diye seslenmektedir.

Bizler bugün burada Hollanda Konsolosluğu önünde tüketicilerin PHILIPS’İ KEŞFETMELERİNE yardımcı olmak için toplandık.

Philips, Türkiye’de yaklaşık 80 yıldır faaliyet sürdürüyor. Bu süre içinde ülkeye çeşitli yatırımlar da yaptı. Ancak içinde bulunduğumuz günlerde Philips tüm üretken yatırımlarını sona erdirerek Türkiye’yi sadece bir pazar olarak görme kararını açıkladı.

Bu kararın doğrudan etkisi biz Philips çalışanlarına çıktı. Gebze’de kurulu bulunan Armatür Fabrikasında çalışan 150 işçi Amsterdam’da alınan bir kararla işsiz bırakıldılar.

Philips ürünlerini tüketenler sadece ürünlerin niteliklerini değil, bu ürünlerin hangi şartlarda ve kimlere bedel ödeterek üretildiğini de “keşfetmek” zorundalar.

Aldığınız her ampülde, televizyon ekranında, DVD ve VCD’de tüm dünyadaki Philips işçilerini kölece çalışmaya zorlayan, bunu kabul ettiremeyince kendisine yeni köleler keşfetmek için tüm dünyayı serbestçe dolaşabilen bir büyük tekelin sömürüsü var.

Onun dünyayı karlarını artırmak için dolanmasının sonucu, biz işçilerinde serbestçe dolaşmasına neden oluyor. Ama bir önemli farkla: biz bulunduğumuz yerde aç karınlarımızla dolaşıyoruz.

Amsterdam’daki lüks bürolarında Gebze’deki fabrikayı kapatma kararı veren şirket yöneticileri tek bir şeye baktılar: rakamlara.

Hangi devirde yaşıyoruz. En gaddar imparatorlar bile karar verirken tabiyetinde olanların yaşam koşullarını dikkate alırdı. Sermaye imparatorluğunun gözü ise paradan başka bir şey görmüyor.

PHILIPS’İ KEŞFEDİN! Philips, 150 işçiyi ve ailelerini açlıkla yüz yüze bırakan, hiçbir sosyal kaygı taşımayan bir markadır.

Ürünlerini insan yaşantısını kolaylaştıran diye tanıtan PHILIPS, Türkiye’de 150 dünyanın başka yerlerinde 10 binlerce işçinin yaşamını kabusa çeviren, rakamları insanlardan üstün tutmayı beceri sanan bir şirkettir. 

İşçilerinin yaşamlarını dibe vurduranların, insan yaşamını kolaylaştırması mümkün değildir.

Gebze’de yaşananlar, tekil değildir. Ülkedeki sermaye açığını kapatmak için, yabancı sermayeyi ülkeye çekmek için, emekçi halkına yapmadığını bırakmayan siyasal iktidarların da bu yaşananlar da payı vardır. 

Düşük ücret ve sosyal haklar, örgütlenme hakkının yasal olarak sınırlanması, yabancı sermayeye yapılan teşvik, indirim ve muafiyetler ve uygulanan sermaye yanlısı iktisat politikaları işçilerin yaşadığı sıkıntılarda büyük pay sahibidir.

Ülke insanını insanlık onuruna yaraşır biçimde yaşatmak yerine, sermayeyi tatmin etmeyi programlarının ana maddesi yapanlar, işten çıkarılan her bir işçinin ve onun ailesinin yaşadıklarının sorumlusudur.

Bugün kriz nedeniyle yüzbinin üzerinde işçi işinden atılırken, IMF’nin kapısında dolanarak uluslararası mali sermayeye yeni tavizler vermenin peşinde koşanlar, ülkeyi yerli ve yabancı sermaye için cennete, işçi ve emekçiler için cehenneme çevirenlerin bu insanlara verecek hesapları vardır. Üstelik bu hesap “teğet geçmeyecektir”.

Çeşitli duyumlar alıyoruz. 31 Aralık tarihinde Gebze’deki fabrikayı kapatacağını açıklayan Philips, başka şirketlerle satın alma görüşmelerini tamamlamış ve üretimini buralara kaydırma planları yapmaktadır.

Siyasal iktidarı ve yetkilileri göreve çağırıyoruz. Philips’in ticari ilişkileri inceleme altına alınmalı ve satın-almaları engellenmelidir.

İkinci uyarımız da Hollanda hükümetine. Hollanda mahreçli sermaye, Türkiye’deki en büyük yabancı sermaye payına sahip. Türkiye’deki yatırım kararlarını ucuz işçilik,  düşük sosyal haklar ve sendikasızlık gerçeğine dayanarak alan şirketlerin asgari düzeyde sosyal boyuta saygı göstermesini sağlamak Hollanda hükümetinin ve onun ülke dışındaki temsilcilerinin görevidir. Bu onların başta kendi halkına olan sorumluluğu gereğidir.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















