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BASIN BÜLTENİ


18.12.2008
TÜRK PHİLİPS işçisinin geleceği karartılıyor!

KAPATMAYA KARŞI PROTESTO EYLEMİNE

ULUSLARARASI DESTEK

Değerli basın mensupları,

Merkezi Hollanda’da bulunan ve 60 ülkede 125 bin civarında çalışanı bulunan PHILIPS 2007 yılında 27 milyar avro satış gerçekleştiren dünyanın köklü ve tanınmış markalarından bir tanesidir.

Ürünlerini insan yaşantısını kolaylaştıran diye tanıtan PHILIPS, Türkiye’de 150 dünyanın başka yerlerinde 10 binlerce işçinin yaşamını kabusa çeviren, rakamları insanlardan üstün tutmayı beceri sanan bir şirkettir. 

Reklamlarında “Philips’i keşfedin” sloganıyla seslenen söz konusu işletme aldığı kapatma kararıyla Gebze Organize Sanayi Bölgesi’ndeki fabrikada çalışan 150 işçinin geleceğini karartmaktadır. 
Yıllardır yaptıkları üretimlerle, “keşfedilmeye” layık ürünler ortaya çıkaran Philips çalışanlarının böylesine kolayca vazgeçilir olması elbette kabul edilemez.

Sendikamız Birleşik Metal-İş üyesi işçiler, “krizin sebebi biz değiliz, kurbanları da olmayacağız” diyerek, bu karara karşı başlattıkları eylem ve direnişlerini yükselterek devam ettirmektedirler. 

Philips işçilerinin yükseltmiş olduğu mücadeleye uluslararası dayanışma da karşılık bulunmaktadır. 
Sendikamız Birleşik Metal-İş’in üst örgütü ve Avrupa çapında metal işçilerinin örgütü AVRUPA METAL İŞÇİLERİ FEDERASYONU (EMF) GENEL SEKRETERİ PETER SCHERER’de Philips işçilerinin mücadelesini desteklemek amacıyla İstanbul’da.
Bu amaçla, 19 ARALIK Cuma günü bir protesto yürüyüşü ve basın açıklaması gerçekleştireceklerdir. 
Basın açıklamasına katılacak olan basın emekçileri için Sendikamız Genel Merkezi’nde saat 7.30’da servis ayarlanacaktır.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















