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TÜRK PHİLİPS işçisinin geleceği karartılıyor!
İşçiler Genel Müdürlük Önünde…
Merkezi Hollanda’da bulunan ve 60 ülkede 125 bin civarında çalışanı bulunan, 2007 yılında 27 milyar avro satış gerçekleştiren dünyanın köklü ve tanınmış markalarından PHİLİPS; Gebze Organize Sanayi Bölgesi’ndeki fabrikada çalışan 150 işçinin geleceğini karartmaktadır. 

Philips, Türkiye’de yaklaşık 80 yıldır faaliyet sürdürüyor. Bu süre içinde ülkeye çeşitli yatırımlar da yaptı. Ancak içinde bulunduğumuz günlerde Philips tüm üretken yatırımlarını sona erdirerek Türkiye’yi sadece bir pazar olarak görme kararını açıkladı.

Yıllardır yaptıkları üretimlerle, “keşfedilmeye” layık ürünler ortaya çıkaran Philips çalışanlarının böylesine kolayca vazgeçilir olması elbette kabul edilemez.

Sendikamız Birleşik Metal-İş üyesi işçiler, “krizin sebebi biz değiliz, kurbanları da olmayacağız” diyerek, bu karara karşı başlattıkları eylem ve direnişlerini yükselterek devam ettirmektedirler. 

Sendikamız Birleşik Metal-İş’in üst örgütü ve Avrupa çapında metal işçilerinin örgütü AVRUPA METAL İŞÇİLERİ FEDERASYONU (EMF) GENEL SEKRETERİ PETER SCHERER’de destek verdiği; Yukarı Dudulu Organize Sanayi Bölgesi’ndeki TÜRK PHİLİPS TİCARET A.Ş. GENEL MÜDÜRLÜK önünde 19 Aralık Cuma günü protesto yürüyüşü ve bir basın açıklaması eylemi gerçekleştirildi.
İşten atılan 150 PHİLİPS işçisi sabah erken saatlerde “PHILIPS kapatılamaz” pankartını açarak sloganlarla yürüyüş düzenleyen işçileri Philips’in verdiği kapatma kararını protesto etti. 

Yürüyüşte sendika önlükleri ve şapkalarıyla beraber coşkularını koruyan işçiler; “Babalar işsiz çocuklar aç!”, “İşveren şaşırma sabrımızı taşırma!”, “Kurtuluş Yok Tek Başına Ya Hep Beraber Ya hiçbirimiz”, “İş, Ekmek Yoksa Barış da Yok” “PHİLİPS Kapatılamaz”;” Kapatılma Kararı Geri Alınsın”, “Zam, Zülüm, İşkence İşte AKP”, “Yaşasın İşçilerin Birliği”, “İşçilerin Birliği Sermayeyi Yenecek” “Direne Diren Kazanacağız”, “Krizin Faturası Patronlara” vb. sloganlar atılarak Dudulu Organize Sanayi Bölgesi’nde bir yürüyüş gerçekleştirildi. 
PHİLİPS Genel Müdürlük önünde yapılan basın açıklamasında ilk konuşmayı AVRUPA METAL İŞÇİLERİ FEDERASYONU (EMF) GENEL SEKRETERİ PETER SCHERER yaptı. “Sizlerle birlikte Avrupa’daki metal işçileri kardeşleriniz de mücadele ediyorlar. Ne için mücadele ediyorlar? Gelecekleri ve hayatları için mücadele ediyorlar.” diyen Scherer Philips işçilerinin verdikleri mücadelede yalnız olmadıklarını söyledi. Philips’te verilen mücadelenin dünya işçi sınıfının mücadelesinin bir parçası olduğunu vurguladığı konuşmasını “Mücadeleye girdiğinizde kaybedebilirsiniz ama hiç girmezseniz zaten kaybetmişsinizdir ama sizin kazanacağınıza inanıyorum” sözleriyle bitirdi.

Birleşik Metal-İş Genel Örgütlenme Sekreteri Özkan Atar ise konuşmasında; yaklaşık 5 yıl önce PHİLİPS işyerinde örgütlenilirken yaşanılan sorunlara değindikten sonra; “Philips firması yıllarca taşeronlar üzerinden üretim yaptırarak, çalışanlarının emeğini sömürdü. Çalışanlarının düşük ücretle, karın tokluğuna çalışmasına göz yumdu. Bütün bunlar yetmiyormuş gibi, “taşınıyoruz” dedi ve bir ok arkadaşımızın mağdur olmasına yol açtı. Bütün bu zorlukların üstesinden gelirken fedakarlığı hep sizlerden bekledi ve hep birlikte o zorlukları aştık. Bu arada karlar patladı, kasalar doldu, Philips firması ününe ün kattı. Hep çalışanların üstün gayreti ve iyi niyetiyle bugünlere gelindi. Tam yıllardan beri yaptığımız fedakarlıkların meyvesini yiyecek, patlayan karlardan payınızı bir nebze olsun alacakken bu defa hiçbir katkımızın ve yanlışımızın olmadığı bir kriz bahanesiyle ilk gözden çıkarılanlar yine işçiler olmaktadır. Bu krizi bizler, çalışanlar, sendikalar, emekçiler çıkartmadı. Bu kriz aç gözlü bir avuç kapitalistin ve onların sahiplendiği kapitalizmin krizidir. Bugün kriz nedeniyle yüzbinin üzerinde işçi işinden atılırken, IMF’nin kapısında dolanarak uluslararası mali sermayeye yeni tavizler vermenin peşinde koşanlar, ülkeyi yerli ve yabancı sermaye için cennete, işçi ve emekçiler için cehenneme çevirenlerin bu insanlara verecek hesapları vardır. Üstelik bu hesap “teğet geçmeyecektir”. Çeşitli duyumlar alıyoruz. 31 Aralık tarihinde Gebze’deki fabrikayı kapatacağını açıklayan Philips, başka şirketlerle satın alma görüşmelerini tamamlamış ve üretimini buralara kaydırma planları yapmaktadır. Siyasal iktidarı ve yetkilileri göreve çağırıyoruz. Philips’in ticari ilişkileri inceleme altına alınmalı ve satın-almaları engellenmelidir.” dedi ve Philips işçilerinin bu karara karşı başlattıkları eylem ve direnişlerini yükselterek devam edeceğini açıkladı. 
İşten atılan 150 Philips işçisi 22 Aralık 2008 Pazartesi günü; Gebze Organize Sanayi Bölgesi’ndeki fabrika önünde direnişlerine devam edecektir.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















