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BASIN BÜLTENİ


23.12.2008
İŞBAŞI YAPTIRILMAYAN SİNTER METAL İŞÇİLERİNİN
FABRİKADAKİ  HAK MÜCADELESİ DEVAM EDİYOR
Ümraniye Yukarı Dudulu Bölgesi’nde Kurulu ve 500 kişinin çalıştığı Sinter Metal işyerindeki işçilerinin sendikal hakları için dün başlattığı mücadele bugün de devam ediyor. 

Bilindiği gibi, çalışanların Birleşik Metal-İş Sendikası’na üye olmasıyla birlikte işverenliğin yasa dışı lokavt anlamına gelecek biçimde işçileri işbaşı yaptırmaması üzerine işçiler fabrikadan ayrılmayarak durumu protesto etmişlerdi.

Gerçekten de işverenlik çalışanların sendikamıza üye olduğunu öğrendiği andan itibaren saldırıya geçmiş ve üyelerimizi önce tehdit ettikten sonra da Anayasa ve yasaların bağlayıcı hükümleri nedeniyle sendikaya üye olan işçileri yıldırmak amacıyla üretimi tümden durdurmuş ve böylelikle YASA DIŞI LOKAVT uygulamasını başlatmıştır.
Bu ülkede sendikalı olmak, emeğinin karşılığını istemek, ekmeği için örgütlenmenin bedeli bu kadar acımasız olmaktayken, ne yazık ki bu ülkenin insanlarına, emekçilerine sahip çıkması gerekenlerin ülkenin gündemini saptırmaya çalışmalarını anlamak mümkün değildir.

Karlı şirketler bile kriz bahanesiyle işçilerin ümüğüne basarken, binlerce çalışan işbaşı yapmak için geldikleri fabrikalardan içeri alınmayıp, işsizlik ve açlıkla içi içe sonu belirsiz bir yaşama itilmektedir.
Sendika üyesi olan işçilere karşı yapılan bu yasa dışı uygulama aynı zamanda Türk Ceza Kanunun 117 ve 118. Maddelerine de aykırılık teşkil etmektedir. Bu nedenle açıkça yasaları çiğneyen işverenliğe karşı, savcılığa ilgili başvuruyu yaptık.  

Şu anda DİSK yöneticileri ve Sendikamızın yöneticileri işbaşı yaptırılmayan işçilerle birlikte fabrikanın önünde durumun netliğe kavuşması için girişimlerini sürdürmektedirler. 
İşçilerin bir bölümü de fabrika da bu haksız uygulamanın ortadan kalkması için beklemeye devam etmektedirler. 
Adres: Sinter Metal İmalat Sanayi A.S.
Yukarı Dudullu Organize Sanayi Bölgesi
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















