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BASIN BÜLTENİ


29.12.2008
Gün; Mücadele ve Dayanışmayı Yükseltme GÜNÜDÜR!
Sermayenin her kriz döneminde olduğu gibi onbinlerce işçinin işten çıkarıldığı, ücretsiz izin yoluyla gelirsiz bırakıldığı, fabrika önü direnişlerinin, yürüyüşlerinin yaygınlaştığı, fabrikaların işgal edildiği bugünlerde; GÜN; mücadele ve dayanışmayı yükselteme günüdür!
Ümraniye kurulu ve 500 kişinin çalıştığı SİNTER METAL işyerindeki işçilerin anayasal ve yasal hakları olan sendikal örgütlülük için başlattığı mücadele sürüyor. 

Sendikamıza üye oldukları için işbaşı yaptırılmayıp, işten çıkartılan Sinter Metal işçileri, haklı mücadelelerine kötü hava koşullarına rağmen işyeri önünde devam ediyorlar.
SİNTER METAL işçilerinin bir haftadır yükselttiği mücadele; sınıf dayanışmasının güzel örneklerini de yaşatıyorlar. Her gün vardiya çıkışlarında örgütlü olduğumuz işyerlerinden üyelerimiz ve emek dostları onları yalnız bırakmıyorlar. 

Bugün; Sinter Metal İşçilerin direnişine uluslararası bir ziyaret düzenleniyor. UITTB Uluslararası İnşaat İşçileri Birliği’nden Murad Akıncılar ve Uluslararası Sendikalar Birliği yöneticilerinden PHİLİP SOVEN, VALERY BUCHS direniş yerini saat 15.30’de ziyaret edecekler… 
Sinter Metal İmalat Sanayi A.Ş.

Yukarı Dudullu Organize Sanayi Bölgesi 1. Cadde. NO: 25  34775 Ümraniye/İstanbul 

Tezcan Galvaniz işçileri kendilerini fabrikaya kapattı 

Aslanbey Organize Sanayi Bölgesi’nde bulunan Sendikamız Birleşik Metal-İş üyesi Tezcan Galvaniz Fabrikası’nda işten çıkartılan işçiler; 17 Kasım’dan bu yana günlerdir direnişteydi. 

26 Aralık Cuma akşamı yeniden işten çıkarılma duyumu alan işçiler, yemekhanede toplanarak fabrikayı terk etmeme kararı aldılar. İşverenin işten atılma olmayacağı sözüne güvenerek servislere binen işçiler, işten atılanların isimlerinin megafonla okunmaya başlayınca, direnişe devam kararı alarak tekrar yollara düştüler. “Tezcan şaşırdı sabrımızı taşırdı”, “Çocuklar aç, babalar işsiz” sloganları ile yoğun yağmur ve soğuk altında 5 saat yürüdüler. Tezcan işçileri Kocaeli halkının, sendikaların ve siyasi partilerin destekleriyle moral bulurken, yürüyüş boyunca sık sık polisin engellemesiyle karşılaştılar. Oturma eylemlerinin ardından Kocaeli şehir merkezinde bir basın açıklaması düzenlediler.

Kriz bahanesiyle sendikasızlaştırma uygulayan TEZCAN GALVANİZ işverenine tepki olarak, bu sabah (29 Aralık PAZARTESİ) itibariyle işten atılan ve atılmayan işçilerin tamamı, “işten atılan tüm işçiler geri alınana” kadar fabrikayı terk etmeme kararıyla, yemekhanede toplandılar. Bekleyiş sürüyor.
Tüm emek dostlarını dayanışmaya bekliyoruz!
Birleşik Metal-İş olarak tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri kapitalizmin krizinin sonuçlarına karşı, işçi ve emekçilerin sendikal örgütlenme haklarına yönelik saldırılara karşı birlik olmaya ve mücadele etmeye çağırıyoruz…

Tezcan Galvanizli Yapı Elemanları Sanayi ve Tic. A.Ş. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















