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İşverenler dur durak bilmiyor

REEL SEKTÖR KRİZİ FIRSAT BİLDİ

İMALAT SANAYİNDE EKİM AYININ BİLANÇOSU 190 BİN İŞSİZ

DİSK/Birleşik Metal İş sendikası tarafından Sosyal Güvenlik Kurumu İstatistikleri üzerinden yapılan hesaplamaya göre ekim ayında imalat sanayinde kayıtlı işçi istihdamında daralma 190 bin oldu. Metal sektörü 71 bin işçi ile istihdamda daralmanın en çok yaşandığı sektör olurken, onu 25 bin ile hazır giyim sektörü izledi.  Hizmet sektöründe istihdamda yaşanan artış, reel sektördeki daralmayı karşılayamadı. Toplamda istihdam 44 bin azaldı. Mevsimlik etki çıkartıldığında, İstanbul 9 bin, İzmir 7 bin, Bursa 6 bin kişi ile en çok işsiz kalınan iller olurken, sanayi yoğunluğu olan bu illeri Aydın ve Kocaeli 2 bin civarında istihdam kaybı ile takip etti. Antalya ve Muğla ise mevsimlik etki ile istihdamda daralmanın en yoğun olduğu iller oldu. Reel ücretler ise 1 ayda yüzde 5,5 geriledi.  

Krizi kendileri için fırsata dönüştürmek isteyen işverenler, işten çıkartmalarda dur durak bilmiyorlar. Sosyal Güvenlik Kurumu Ekim ayına yansıyan rakamlar krizin boyutlarını ortaya seriyor. Ekim ayında sigortalı işçi sayısı bir önceki aya göre imalat sanayinde 190 bin azaldı. 170 bin işçiye istihdam yaratan hizmet sektörü ise bu kaybı karşılayamadı. İnşaat ve diğer sektörlerdeki kayıplarla birlikte toplamda istihdamda daralma 43 bin oldu. Geçtiğimiz yılın aynı döneminde SGK kapsamındaki zorunlu sigortalı sayısı inşaat ve turizm sektöründeki mevsimsel etki ile 23 bin azalmıştı. 

Ekim ayında sadece İstanbul’da sigortalı işçi sayısı 9 bin kişi azalırken, İzmir 7 bin, Bursa’da 6 bin, Aydın ve Kocaeli 2 bin, kişi işsiz kaldı. Bu illeri sırası ile Ankara, Denizli ve Eskişehir izledi. Mevsimlik etki ile hey yıl aynı dönemde benzer kayıplar yaşayan iller olan Antalya’da işsiz kalanların sayısı 13 binden 14 bine çıkarken, 10 bin işçi ile Muğla’da  işsiz kalanlarının sayısı geçtiğimiz yıla göre bin kişi azaldı. Balıkesir’de de 2 bin civarı kayıp yaşandı Geçtiğimiz yıl aynı dönemde İstanbul 3 bin, Bursa 85, Ankara 2 bin kişi sigortalı istihdam sayısında artış yaşamıştı. 

Geçtiğimiz yılın ekim ayında toplamda yüzde 90’ı mevsimlik işçi olan 22 bin kişi işsiz kalmıştı. En büyük kayıp ise sektörel olarak şahsi hizmetler ve inşaat sektöründe yaşanmıştı.

Bu yıl ekim ayında işsiz kalanların yüzde 79’u daimi işçiler. Bu da mevsimsel etkinin, küresel kriz dalgası karşısında oldukça sınırlı kaldığını gösteriyor. Krizden en çok etkilenen sektörler ise metal ve hazır giyim sektörü.

REEL ÜCRETLER 1 AYDA YÜZDE 5 GERİLEDİ

Eylül ayında 36,8 olan brüt günlük kazanç, ekim ayında 35,8’e düştü. Ekim ayı enflasyonunun yüzde 2,6 düzeyinde olduğu dikkate alındığında reel ücretlerde gerileme SGK kapsamındaki işgücü açısından yüzde 5,5 düzeyinde gerçekleşti. 

SGK verilerine göre ücretler geçtiğimiz yılın aynı ayına göre sadece yüzde 6,5 artış gösterirken, enflasyon aynı dönemde yüzde 12 olarak gerçekleşti. Buna göre yıllık bazda ise reel ücretlerde gerileme ise yüzde 5 düzeyinde. 

Rapora göre ücretlerdeki düşüşün nedeni, işverenlerin krizi fırsat bilerek kıdemli ve yüksek gelirli işçilere çıkartarak, yerine düşük ücretle işçi alması ile ücretsiz izinlerden kaynaklanan gelir kayıpları.

REEL SEKTÖRDE AZALDI HİZMETTE ARTTI

Sektörel olarak sigorta kapsamındaki ücretlilerin sayısındaki düşüş ise ağırlıklı olarak imalat sanayinden kaynaklanıyor. İmalat sanayi genelinde istihdam kaybı 190 bin olurken, hizmetler sektöründe yeni istihdam edilenlerin sayısı 170 bin civarında. İnşaatta 14 bin kayıtlı istihdam kaybı yaşanırken, tüm sektörler dikkate alındığında toplam kayıp 44 bin düzeyinde.

İŞVERENLER KRİZİ FIRSAT BİLDİ

Araştırmada sektörde yaşanan krizin işverenler tarafından emek maliyetlerini aşağı çekmek ve sendikasızlaştırmak için bir fırsata dönüştürülmeye çalışıldığı ifade edilerek, krizin etkisinin yaşanmadığı, üretimin olağan seyrinde devam ettiği işyerlerinde bile, kriz bahane edilerek işten çıkartmaların gündeme geldiği, işverenlerin sendikasızlaştırma için kriz bahanesine sarıldığı ifade edildi. İşten çıkartmalara ve işverenlerin süistimallerine karşı hükümetin aktif tutum almasının bir zorunluluk haline geldiğinin belirtildiği araştırmada, bunun yerine işverenleri kollayan kimi paketlerin gündeme getirildiği bunun kabul edilemez olduğu belirtildi.  
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















