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BASIN BÜLTENİ


26.01.2009
Sendikalaştıkları için işten atılan SİNTER METAL işçileri 

Uğranılan Hukuksuzluğu TBMM’nin gündemine taşıyorlar…

İstanbul/Ümraniye Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren SİNTER METAL işyerinde çalışan işçiler ekmekleri ve hakları için DİSK Birleşik Metal-İş Sendikası’nda örgütlendikleri için 22 Aralık 2008 tarihinden itibaren işten atıldılar.

İşten çıkartılan işçilerin mağduriyetlerinin giderilmesi ve bu yasa dışı durumun düzeltilmesi için işten atılan bir grup Sinter Metal işçisi seslerini duyurmak üzere;

27 OCAK 2008 tarihinde TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ’nde buluşuyorlar.

Saat: 10.30’da Özgürlük ve Dayanışma Partisi Genel Başkanı ve İstanbul Milletvekili UFUK URAS tarafından TBMM önünde karşılanacak işçiler, Meclis’te tüm emekçiler için gündem yaratmak amacıyla bir dizi görüşmelerde bulunacaklar…

Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’nın 51. maddesinde sendikalı olmak her çalışanın hakkıdır ve hiç kimse sendikaya üye olması nedeniyle baskı göremez denmesine rağmen, ne yazık ki bazı işverenler hukuk tanımıyor, Anayasa ve yasaları çiğniyorlar.

Tam 380 Sinter Metal işçisi sırf sendikalı oldular diye işveren tarafından işten çıkartıldı. Sadece işten çıkartılmakla kalmadılar, İş Yasası’nın 17. maddesine göre işten çıkartılmaları nedeniyle ödenmesi gereken kıdem ve ihbar tazminatları da ödenmedi.

Ancak, Sinter Metal işvereni bununla da yetinmedi; işçilerin çıkartıldığı tarih olan 18 Aralık 2008 tarihine kadar çalıştıkları süre için ödemesi gereken ücretlerini ve alacaklarını da ödemeyerek işçileri tamamen çaresizliğe itti. 

Yıllarca sigortasız ve eksik ücret bildirimiyle çalıştırdığı işçilerin hak aramasına tahammül edemeyen işveren, bu yasa dışı uygulamasıyla da işçileri bir kez daha cezalandırmış ve işsiz kalan işçilerin birçoğunun “işsizlik parasından” yararlanmasını engellemiştir.

İstanbul’unun orta yerindeki bir işyerinde hukuk ve yasalar böylesine utanmazca ve göz göre göre ayaklar altına alınırken elbette işçilerin ve örgütleri DİSK Birleşik Metal-İş Sendikası’nın sessiz kalması düşünülemezdi. Yaklaşık 1 ayı geçen süredir yükseltilen mücadele ilk günkü kararlılıkla devam ediyor.

Birleşik Metal-İş olarak tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri Sinter işçilerin yükselttiği mücadeleye destek olmaya, dayanışmayı yükseltmeye davet ediyoruz…
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















