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DİSK/BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI 
SİNTER METAL İŞÇİLERİNİN SENDİKAL HAK MÜCADELESİNDE
HER ZAMAN YANINDADIR

Dudulu Organize Sanayi Bölgesi’nde kurulu Sinter Metal işyerinde çalışan işçiler ekmekleri ve hakları için sendikalı olunca işveren tarafından işten çıkartıldılar.
Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’nın 51. maddesi’nde sendikalı olmak her çalışanın hakkıdır ve hiç kimse sendikaya üye olması nedeniyle baskı göremez denmesine rağmen, Türkiye Cumhuriyetini muz cumhuriyeti zanneden bazı işverenler hukuk tanımıyor, Anayasa ve yasaları çiğniyorlar.

Evet, tam 380 Sinter metal çalışanı sırf sendikamıza oldular diye işveren tarafından işten çıkartıldı. Sadece işten çıkartılmakla kalmadı, İş Yasasının 17. maddesine göre işten çıkartılmaları nedeniyle ödenmesi gereken kıdem ve ihbar tazminatlarını da ödemedi. 

Ancak, Sinter Metal işvereni bununla da yetinmeyerek; işçilerin çıkartıldığı tarih olan 22 Aralık 2008 tarihine kadar çalıştıkları süre için ödemesi gereken ücretlerini ve alacaklarını da ödemeyerek işçileri tamamen çaresizliğe itti. Yani işçilerin çalıştığı süre için ödenmesi gereken ücretleri de henüz ödenmemiştir.

Yıllarca sigortasız ve eksik ücret bildirimiyle çalıştırdığı işçilerin hak aramasına tahammül edemeyen işveren, bu yasa dışı uygulamasıyla işçileri bir kez daha cezalandırmış ve işsiz kalan işçilerin birçoğunun “işsizlik parasından” yararlanmasını da engellemiştir.

Üç yüzü aşkın işçi, haklarını almak için, işten çıkartıldıkları 22 Aralık 2008 tarihinden bu yana fabrikanın kapısı önünde her türlü olumsuzluğa rağmen beklemeye sürdürmektedirler. 

İstanbul’un orta yerindeki bir işyerinde hukuk ve yasalar böylesine utanmazca ve göz göre göre ayaklar altına alınırken, işçiler ve üye oldukları Birleşik Metal-İş Sendikası işe iade davalarını açarak, savcılığa suç duyurusunda bulunmuş ve bu haksızlığı ve yasa dışı tutumu kamuoyuna duyurmak için bütün girişimleri yapmıştır.

İşverenlerin bütün bu olumsuz ve yasa tanımaz uygulamalarına rağmen, Birleşik Metal-İş Sendikası ve Sinter Metal işçileri, bu ülkede emekçilerin de hakkını koruyacak savcıların, hakimlerin, hukukçuların ve vicdan sahibi insanların var olduğuna olan inançlarını koruyorlar. 

Birleşik Metal-İş Sendikası ve Sinter Metal işçilerinin haklılıklarının en büyük kanıtı ise Çalışma Sosyal Güvenlik Bakanlığı İş Teftiş Kurulu Başkanlığı müfettişlerinin işyerinde konuyla ilgili olarak yaptıkları incelemeler sonucu 12 Ocak 2008 tarihli hazırladığı raporda işyerinden çıkartılan işçilerin sendikal nedenle çıkartıldıklarını belirtmeleridir.

Söz konusu resmi nitelikteki raporla da sabit olan bu durumun bir an önce giderilmesi ve sonuçlandırılması artık tamamen siyasi iktidarın soruna göstereceği duyarlıkla ilgilidir.

İstanbul’un orta yerindeki bir işyerinde böylesine hukuk dışı uygulamalara sahne olan ve resmi raporlarda da sabitlenen bu haksızlığa başta hükümet olmak üzere, siyasi sorumluluğu olan hiç kimse göz yumamaz.

Bir toplumda yasalara olan saygı ve hukukun üstünlüğüne olan inanç böylesi durumlarda gösterilen tutumlarla oluşur.

Gerek Hükümetin gerekse, bu insanların seçerek Yüce Meclise gönderdiği temsilci konumundaki tüm milletvekillerinin konuya gereken hassasiyeti göstermelerini bekliyoruz.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası ve Sinter Metal işçileri kamuoyuna mal olan, yaklaşık bin kişinin yaşamını ilgilendiren ve tamamıyla haklı olduğu bu davada, hukuken bütün yasal girişimlerini yapmıştır.

Yasanın öngördüğü gibi işe iade davaları açılmış, ilgili kaymakamlıklara konuya ilişkin yazılar yazılmış ve İstanbul milletvekillerinin büyük bir kısmına durumu anlatan mektuplar gönderilmiştir.

Birleşik Metal-İş Sendikası’na üye Sinter Metal işçileri Anayasa ve yasalarda var olan ve güvence altına alınan sendikalı olma haklarını kullanmışlar ve kelimenin tam anlamıyla mağdur edilmişlerdir. 

Bütün beklenti ve dilekleri Türkiye’de hukukun üstünlüğü ve hukuk devleti ilkesi gereğince, Sinter Metal işçileri ve onlar gibi çeşitli nedenlerle mağdur edilen binlerce emekçinin seslerinin duyulması ve adaletin bir an önce yerine gelmesinin sağlanmasıdır. 

Aksi taktirde gecikmiş adalet, adalet olmayacak, evlerine ekmek bile götüremeyen bu insanlar için durum daha da kötüleşecektir.

Bu nedenle Birleşik Metal-İş Sendikası olarak sorumluluğu olan herkesi konuyla ilgili olarak üzerine düşenli yapmaya çağırıyoruz
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















