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BASIN BÜLTENİ
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BASINA VE KAMOYUNA

750 ASİL ÇELİK İŞÇİSİ GREVE ÇIKIYOR

30.01.2009 tarihinde; yaklaşık 750 Asil Çelik işçisi saat 10.00’da, “Bu İşyerinde Grev Var!” pankartını fabrikaya asacaklar…

Bursa Orhangazi’nde bulunan ASİL ÇELİK SAN. ve TİC. A.Ş işyerini ile sürdürülen toplu iş sözleşme görüşmeleri 8 Ağustos 2008 tarihinde başlamış ve 19 Eylül 2008 tarihinde uyuşmazlıkla sonuçlanmıştı.

İşverenin görüşmelerin başlangıcından beri Sendikamızın teklifine gösterdiği olumsuz yaklaşım, arabulucu aşamasında ve grev kararının alınmasından sonra da sürmüş ve işçilere ücret zammı olarak; “sıfır zam” önerisinde bulunmuştur. İşveren, yıllık olarak belirlenen sosyal haklara yönelik olarak da, yüzde 3 ile yüzde 9 oranlarında artış teklif etmiştir. 

Bugün yaşanan krizi gerekçe göstererek, işçileri açlığa ve sefalete sürüklemek isteyen sermaye çevrelerine şimdi de Asil Çelik işvereni eklenmiştir. 

Bir süredir işçilerin toplu sözleşmeden beklentilerini baskı altına almak amacıyla ücretsiz izin uygulaması yapan Asil Çelik işvereni, krizi bir bahane olarak kullanmakta ve bu gerekçe ile şimdi de işçilerin insanca yaşamak için ücret artışı taleplerine karşılık “sıfır zam” dayatmaktadır.

Oysa Asil Çelik:

Bursa Ticaret ve Sanayi Odası’nın, “Bursa’daki 250 Büyük Firma Araştırması”na göre:

·  Makine/Metal Sektörü içerisinde Bursa üçüncüsüdür.

·  2007 Yılı verileriyle cirosuna göre ilk 10. firma,

·  2007 yılı içerisinde Katma Değere göre ilk 10, 

·  Firma Bazında Karlılık Analizinde ilk 7, 

·  En Yüksek Kar Elde Eden Firma bazında ilk 7,

·  En fazla ihracat yapan firma olarak da ilk 8. sırada yer almıştır. 

Daha düne kadar işçilerin sırtından, işçilerin çok yoğun çalışması ile yüksek oranlarda verimlilik ve büyük kar elde eden işveren, bugün kriz gerekçesi ile işçilerin en temel taleplerini görmezden geliyor. İşçilerin bu yoğun çalışmaları sayesinde her geçen gün büyüyen Asil Çelik işvereni şimdi krizin faturasını işçilere, çalışanlara kesmeye çalışıyor. 

Bu büyük karlar, 1400 santigrat derecede adeta cehennem ateşinin karşısında fedakarca çalışan Asil Çelik işçilerinin emekleri ile yaratılmıştır. İşçilerden daha fazla üretim, daha fazla çalışma isteyip karlarına kar katarlarken işçiye bu kardan en küçük bir pay bile vermeyi akıllarından geçirmeyenler, şimdi yaşanan bu geçici sıkıntının yükünü işçilerin sırtına yıkmaya çalışmaktadırlar. 

Çok zor ve ağır koşullarda ölümle burun buruna gelme pahasına, gece gündüz çalışıp evlerine ekmek götürmeye çalışan Asil Çelik işçileri haklarına sahip çıkma kararlılığındadır. Bu kararlılıklarını da bugün greve çıkarak göstermektedirler. 
Asil Çelik işvereni işçilerin haklarına sahip çıkma kararlılığını 4 yıl öncesinden bilir. O dönemde de benzer tutum içinde bulunan işverene karşı işçiler 15 günlük bir grev gerçekleştirmişti.

Artık yeter diyoruz! Bıçak kemiğe dayandı, geri adım atacak yerimiz kalmadı. Haklarımızı gasp ettirmeyeceğiz. Birleşik Metal-İş Sendikası olarak ekmeğimiz ve onurumuz için sonuna kadar mücadele edeceğiz.

Genel merkez yöneticilerinin de katılacağı kitlesel bir basın açıklamasıyla grev uygulamasını Sendikamız; 30.01.2009 tarihinde başlatacaktır.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















