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BASIN BÜLTENİ


24.03.2009
BAŞBAKAN ERDOĞAN’A

BOŞ TEHDİT DEĞİL, YASAL ÖNLEM!
AKP hükümeti, önce teğet geçtiğini iddia ettiği ekonomik krizin yarattığı ekonomik, sosyal ve siyasal sonuçları gözlemlemeye başlayınca, hızla önlemler paketini devreye soktu.

Bu paket, esas olarak bu ülkenin emekçilerini teğet geçti. Çünkü  açıklanan pakette, işten atılan, düşük ücretle çalışmaya zorlanan işçilere, gelir kayıpları nedeniyle temel insani ihtiyaçlarını bile karşılayamayan milyonlara yönelik düzenlemeler yer almıyor.

Hükümetin beklentisi, patronlar para kazanırsa işçiler de rahat eder biçiminde. Oysa bu doğru değil. Çünkü bu güne kadar patronlar hep para kazandılar ama işçilerin durumu ortada. 

Açıklanan paket, hükümet ve sermaye işbirliği ile krizin bütün yükünün işçi ve emekçilerin sırtına yıkılmasından başka anlam taşımıyor. Pakette işçilere yönelik olarak sadece kısa çalışma ödeneği ile ilgili düzenleme yer almakla birlikte, bunun kısa çalışma yapan işyerlerindeki tüm işçileri kapsamaması, süresinin ve ödenek miktarının yeterli olmaması nedenleriyle işçilerin kriz nedeniyle oluşan mağduriyetlerine çözüm olamayacağı ortada.

Başbakan Erdoğan da bunun farkında olmalı ki, “desteğimize rağmen işçi çıkarırsanız, hesap sorarız” diyor. Sermayedar sınıf ve örgütleri bunu tehdit olarak algılıyorlar. Doğrudur! Bu sadece bir tehdittir ancak altı boştur.

Hesap sorulacak o kadar çok işveren var ki!

Örneğin, DİTAŞ’ta (Doğan Holding), Ford’da (Koç Holding), Renault’ta, Hyundai’de, Tofaş’ta, Arçelik’te, MAN’da, Grammer’de, lastik fabrikalarında, Sinter-Metal’de ve daha yüzlerce işyerinde işverenler binlerce işçiyi kapının önüne koymuşlardır. İşsizlik Sigortasına yapılan başvuruların sayısı, kısa çalışma ödeneğine yapılan başvuruların kat be kat üzerindedir.

Buyrun hesap sorun!

İşçilerin mağduriyetini seçime alet etmeyin.

Hesap sormak lafla olmaz. Yasal düzenleme gerekir. Atacağınız ilk adım, tüm işten çıkarmaların yasaklanması ve kriz gerekçesiyle işten atılanların işe iadelerini sağlayacak yasal düzenlemelerdir. Buna ek olarak, haftalık çalışma süreleri de kısaltılmalıdır. Bu önlemlerin acilen devreye sokulması gerekir. 

29 Mart seçimlerinden önce sizden bu adımı atmanızı bekliyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















