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BASIN BÜLTENİ


KRİZ BİR İŞYERİ DAHA KAPATTI
Ekonomik kriz ne yazık ki bir işyerimizin daha kapısına kilit vuruyor. Teğet geçiyor denen kriz birçok emekçiyi olduğu gibi GU işyerinde çalışan işçi arkadaşlarımızın da işsiz kalmasına yol açıyor.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak GU işyerinde örgütlenme çalışmaları başlattığımız günden itibaren işçi arkadaşlarımızla birlikte çok büyük bir özveri ve çaba sarf ederek toplu sözleşme imzaladığımızı hepiniz çok iyi biliyorsunuz.

Hep birlikte elde ettiğimiz bu örgütlülüğü her geçen gün biraz daha geliştirip ikinci dönem toplu sözleşme görüşmelerine hazırlanırken, ortaya çıkan krizle birlikte işyeri yönetiminin almış olduğu karar sonucunda böylesine verimli bir işyerinin kapanma noktasına gelmesi hepimizi fazlasıyla üzmüştür.

Sistem ne yazık ki bir kez daha kendi çıkardığı krizin faturasını emekçilere kesmektedir. Bu ülkeyi emekçiler yönetmiyor. Fabrikaların yönetiminde işçiler, emekçiler yok. Birileri en iyi biz yönetiriz diye ortaya çıkıp iktidara geliyorlar ve kendi bildikleri gibi ülkeyi yönetip işler kötüye gitmeye başlayınca da en kolay yoldan faturayı çalışanlara kesmeyi maharet sanıyorlar.

Tekstil ve diğer sektörlerin dışında Philips, SCT, Silgan, Tariş Tamir Bakım Atölyeleri gibi Sendikamızın çatısı altındaki aralarında uluslararası büyük firmaların da olduğu fabrikalar birer birer kapanmaktadır. Bu kadar çok işyerinin kapanmasına rağmen kriz için hala teğet geçti diyenlere, halkın gözünün içine baka baka hamdolsun diyenlere biz de “el insaf” diyoruz.

Şu anda Türkiye’nin dört bir yanında koca koca fabrikalar kapılarına kilit vurup, çalışanlarını sokağa atmaktadır. Kapanmayıp üretime ara veren ve binlerce insanın çalıştığı işyerleri aylar süren ücretsiz izinlerle çalışanlarını büyük bir berilsizliğin içine itmektedir. İşsizlik Cumhuriyet tarihinin en yüksek rakamı olan yüzde 13.6’ya ulaşmış ve her geçen gün daha da artmaktadır.

Ekonomiye bunca katkı sunan, binlerce insanı istihdam eden ve on binlerce insanımızın ekmek yediği işyerlerinin hesabını kim verecek? Çoğu genç ve önlerinde uzun bir gelecek olan binlerce insanı umutsuzluğa itenlerden kimler hesap soracak? Vatandaşlarına güvenli bir gelecek sunamayanlar geceleri nasıl huzur içinde uyuyabilecekler? İşyerlerinin kapanmasına göz yumup duyarsız kalanlar, seçim meydanlarında bol keseden atıp tutanlar şimdi işsiz kalan insanlarımız için ne yapacaklar? 

Bundan birkaç ay öncesine kadar çalışanlarına fazla mesaiye kalmaları için neredeyse yalvaran işverenlerin karlarına kar katarlarken bugün en ufak bir sendelemede işçileri gözden çıkarmalarına karşı alınacak ilk önlem ne KDV ne ÖTV indirimi yapmak olamaz. Böylesi önlemler olsa olsa patronların biraz daha kar etmelerine ve parası olanların ucuza mal kapatmalarına yarar. 

İşçileri, emekçileri sadece birer oy deposu olarak görüp sonra sokağa atılmalarına seyirci kalanlara buradan bir kez daha sesleniyoruz: Gelin biraz da sorunlara emekçilerin gözünden bakın. Avrupa’nın en uzun çalışma süresinin olduğu ülkemizde haftalık çalışma süresini 45 saatten 40 saate düşürün. Böylece birçok işçinin işsiz kalmasının önüne geçmiş olursunuz. Nasıl işler açılsın diye dönemsel olarak bazı vergi indirimlerinde bulunuyorsanız, aynı sürelerde işten çıkarmaları da yasaklayın. Böylece işler iyi giderken karın tokluğuna ölümüne çalıştırılan işçileri, böylesine kötü günlerde aynı gemide olduklarına belki inandırabilirsiniz. 

Buradan tüm kamuoyuna son bir kez daha sesleniyoruz; artık bu gidişe dur demenin zamanı gelmiştir. Diliyoruz GU işyeri kapanan son işyeri olur. Aksi takdirde 29 Mart seçimlerinde halkın “ayağını denk alması konusunda” uyardığı bu iktidarın sonu çok kısa zamanda gelecektir.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















