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BASIN BÜLTENİ
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SİNTER METAL İŞÇİLERİNİN MÜCADELESİ
100. GÜNÜNDE
HAYDİ DAYANIŞMAYA!
İstanbul/Ümraniye Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren SİNTER METAL işyerinde çalışan işçiler; ekmekleri ve hakları için Anayasal haklarını kullanarak Sendikamız Birleşik Metal-İş Sendikası’nda örgütlendiklerinden dolayı 22 Aralık 2008 tarihinden itibaren işten atıldılar.
Sinter Metal İşçilerinin 100 gün önce başlattıkları fabrika önündeki mücadele kara, yağmura, soğuğa ve ekonomik zorluklara rağmen çeşitli eylemler ve etkinliklerle ilk günkü kararlılıkla devam ediyor.

Haklı mücadelelerini sonuna kadar sürdürmekte kararlı olan Sinter Metal İşçileri, eylemlerinin başarıya ulaşması için sınıf kardeşlerinden destek bekliyorlar. 

Sinter Metal işçilerinin direnişinin 100. günü nedeniyle yarın saat: 15.00’de fabrika önünde düzenlenecek etkinliğimize; tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri destek ve dayanışmaya davet ediyoruz…

Sinter Metal İmalat Sanayi A.Ş.

Yukarı Dudullu Organize Sanayi Bölgesi 1. Cadde. NO: 25  
Ümraniye/İstanbul 

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















