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Erdemir yönetimi kendi hatasını örtmek için, sanayiciye, yöre esnafına, devlete ve işçiye bedel ödetmeye kalkıyor.

Birleşik Metal-İş; Erdemir İşçisinin Yanındadır!
Ekmeğimizin elimizden alınmasına izin vermeyeceğiz!
Ereğli Demir Çelik Fabrikaları T.A.Ş. tarafından 21 Nisan 2009 tarihinde İMKB’ye gönderdiği açıklamayla, Ereğli Demir Çelik Fabrikalarında küresel kriz bahanesiyle çalışanların ücret ve ücrete bağlı diğer haklarında 1 Eylül 2010 tarihine kadar yani 16 ay süreyle yüzde 35 oranında indirime gidileceğini duyurmuştur.

Ereğli Demir Çelik Fabrikalarında yetkili Türk Metal’dir. İşyerinin sözleşmesi daha yeni imzalanmıştır.

Türk Metal Karadeniz Ereğli Şubesinden yapılan açıklamada toplu iş sözleşmesinde tadilat yapılması konusunda işverenle mutabakata varıldığı söylenmektedir. 

Her ne kadar Erdemir yönetiminin ve Türk Metal’in açıklamalarında, toplu iş sözleşmesinin tarafı olan MESS’in adının geçmemesi, toplu sözleşme tadilatı konusunda şüpheler uyandırsa da, yapılan işçi ücretlerinin sendika işveren işbirliği ile gaspından başka bir şey değildir. 

Türk Metal işçileri yine satışa getirmiştir ve onları çaresizlik girdabına itmeye çalışmaktadır. Şube başkanı açıklamasında 1400 işçinin işten atılmaması karşılığında bu mutabakata vardıklarını söyleyerek, işçileri üstü kapalı olarak tehdit etmektedir.

Yapılan işlemi garanti altına almak için bu aşamada işçilerden yazılı onay almaya çalışacaklardır. İşçi ücretlerinin düşürülmesi önerisi işveren tarafından ortaya atılmıştır. İşçiler bunu kabul etmemelidirler. 

Erdemir’de ortaya çıkan gelişmeler tüm kamuoyu tarafından dikkatle izlenmek zorundadır. Birincisi, Erdemir işçilerine dayatılan hak gaspı, başta metal işçileri olmak üzere tüm işçi sınıfımıza yönelik bir saldırıdır. Bu adımın ardından sermaye tüm işyerinde benzer ücret ve ikramiye indirimlerini hayata geçirmek için daha da saldırganlaşacaktır. İşçi sınıfı açısından bu süreç yaşamsal hale gelmiştir. 

İkincisi, Erdemir’de yaşananlar, kriz nedeniyle değil, Erdemir yönetiminin özelleştirmeden bu yana izlediği yanlış politikaların sonucunda ortaya çıkmıştır.

Erdemir’in kötü yönetimi, konuyla ilgili tüm kesimlerin ortaklaştığı noktadır ve bu görüşler yakın geçmişte basın-yayın organlarında yer almıştır. Şirketin 2008 yılının son çeyreğindeki rekor zararının ardında dünya çelik piyasalarındaki dalgalanmaya ayak uydurmak yerine, yerli sanayicilere yüksek fiyattan ürün satmakta direnmesidir. 
Bu satış politikası, sanayicilerin ithalata yönelmeleriyle sonuçlanınca, bu kez yarı fiyatına stok eritmeye çalışılmış ve rekor zarar edilmiştir. Bu zararla birlikte telaşa kapılan yönetim, hükümetle görüşerek gümrük vergilerini yüzde 5’ten yüzde 13’e yükselttirerek ithal yassı ürün fiyatlarının yükselmesi yoluyla, kendi yüksek fiyatı ile aradaki farkı kapatarak zararı örtmeye çalışmıştır. Bununla da yetinmeyip, 3-4 tüccar firmayla işbirliği içinde çelik fiyatlarının yükselmesini sağlamışlar ve yassı ürünü üretimlerinde kullanan firmaları kriz koşullarında dar boğaza sokmuşlardır.

Kriz sadece kötü yönetimin sonuçlarını bütün çıplaklığıyla açığa çıkarmıştır ve öncelikle Erdemir yönetiminin bunun hesabını vermesi gerekir. Oysa, onlar krizi fırsata çevirerek, yönetim kusurlarını örtme çabası içindedirler. 

Erdemir, son birkaç yıl içinde kötü yönetiminin ve en sonunda ortaya çıkar rekor zararın faturasını başta nakliyeciler olmak üzere, yöre esnafına, Erdemir’den ürün alan sanayiciye yüklemiş şimdi sıra Erdemir işçilerine gelmiştir. 

Erdemir’in özelleştirilmesinde, milli kaynakların kullanılmasından dem vuranlar, şimdi uzun zamandır unuttukları milli kaynak kullanımı söylemini kullanmaya başlamışlardır. Ama Ereğli basınında, yöneticilerin kullandığı lüks yabancı araçların sayısı, yöneticilerin kabarık banka hesapları, zenginleşmeleri gerçeği bu söylemin balon gibi havaya yükselmesine neden olmaktadır.

· Siyasal iktidar ve parlamento Erdemir sorununa acilen müdahale etmeli, sorun bütün boyutlarıyla araştırılmalıdır. 

· Erdemir yönetimi ve taşeron Türk Metal, işçilerin ücret, ikramiye ve diğer kazanılmış haklarından ellerini çekmelidirler.

· Erdemir işçileri kendilerini bu ihanet şebekesinden hemen kurtarmalı, ekmeklerine el uzatanlara yanıtı demokratik haklarını kullanarak vermelidirler.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















