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GRAMMER YÖNETİMİ İŞÇİLERİ MAŞA İLE 
TERBİYE ETMEYE ÇALIŞIYOR…
Bursa Grammer Koltuk Fabrikası’nda kriz gerekçesiyle işten atılan üyelerimiz fabrika önünde direnişe başladı.

Pekçok işyerinden sonra Grammer’de de Türk Metal sahnede.

İşçi atarken hesap vermek istemeyen Grammer yönetimi bunu Türk Metal’le yapmaya çalışıyor.

Son 6 yıldır üretim rekorları kıran, tarihinin en yüksek karlarını elde eden işletmeler, krizin etkisinin hissedilmeye başlamasıyla birlikte hemen işçilere yöneliverdiler.

On binlerce işçi işten atıldı. Yüzbinlerce işçinin kazanılmış birçok hakları geri alındı. Çok daha fazlası her an işten atılma tehdidi altında.

Şimdi, işverenlerin ilk gözden çıkardığı, rekorlarını borçlu oldukları bu işçiler. Açık ki krizin etkisi, işçilere ödetilen ağır bedelle atlatılmaya çalışılıyor.

Benzer durum Sendikamızın uzun mücadeleler sonucu örgütlendiği Grammer’de yaşanıyor. 2003 yılında Sendikamızda örgütlenen Grammer işçileri; 4 yılı aşan mücadeleleri sırasında, işverenin en acımasız baskılarına boyun eğmemiş örgütlenmemiz başlar başlamaz işveren tarafından can havliyle yardıma çağrılan Türk Metal’i fabrikadan defetmiş ve henüz toplu iş sözleşmesi imzalanmadan önemli kazanımlar elde etmişti.

Bugün, Grammer yönetimi, işçilerin bu kazanımlarından kurtulmak ve onlardan intikam almak istiyor. Kriz döneminde istediği gibi işçi çıkarabilmek, ücretleri düşürebilmek, taşeronlaştırmak, çalışma düzenini istediği gibi ayarlayabilmek istiyor.

Grammer yönetimi tüm bunları rahatça yapabilmek için, Birleşik Metal-İş Sendikası’nın örgütlülüğünü dağıtmaya çalışıyor.

Yine; bildik yöntem uygulandı.

Yine; ülkedeki kriz ortamı, işsizlik tehdidi kullanıldı.

Yine; varlığını işçilerin değil, işverenlerin çıkarına adamış taşeron Türk Metal yardıma çağrıldı.

Ocak ayında 63 işçi çıkarıldı. Bu çıkışların devamı olduğu söylenerek işçiler sindirilmeye çalışıldı. İşten çıkarmalarda işverenle birlikte davranan, işçiyi baskı altına alan ve Türk Metal ile kişisel çıkar ilişkisine giren temsilciler, Sendikamız tarafından hemen görevden alındı. Ardından Türk Metal devreye sokuldu. Kriz ortamında işsiz kalma tehdidine maruz kalan işçiler, bu taşeron sendikaya üye yapılmaya zorlanarak bataklığa sokulmaya çalışıldı. Ve 6 Nisan’da çoğunluğu sendikamız temsilcisi, şube yönetim kurulu üyesi ve sendikamızın üyesi olan 98 işçi daha işten atıldı.

İşten atılan üyelerimiz 5 Mayıs 2009 tarihinden itibaren yaşanan tüm bu hukuksuzluğa ve haksızlığa karşı fabrika önünde direnişlerini başlattılar.

Grammer’de üyelerimiz bir taraftan yönetimin baskılarına diğer taraftan Türk Metal’in bilindik çirkin oyununa direnmeye çalışıyorlar.

Grammer, Türk Metal eliyle sendikasızlaştırılmaya ve taşeronlaştırılmaya çalışılmaktadır.

Grammer’de olduğu gibi birçok işyerinde işçi sendikası kisvesi altında sınıf hainliği, işçi düşmanlığı yapan bu sendika; kriz döneminde işverenlerin can simidi haline gelmiştir.

2003 yılında Sendikamızdan akla gelmeyecek tehdit ve baskılarla Türk Metal’e geçirilen Gebze Çolakoğlu fabrikasında işçiler inim inim inlemektedir. Sendikamızın örgütlü olduğu dönemlerde bine yakın üyesi olduğu fabrikada bugün ücretler düşürülmüş, onlarca işçi işten atılmış, süresiz ücretsiz izinler kullandırılmış ve fabrikada taşeronlaştırma sonucu bir avuç sendika üyesi kalmıştır. 

Ereğli Demir-Çelik’te onbine yakın işçinin ücretlerinin neredeyse yarıya yakını gasp edilirken sahnede yine sarı sendikacılık anlayışının mutasyona uğrattığı Türk Metal vardır.

Her dönem olduğu gibi, kriz döneminde de işverenler, işçilere karşı Türk Metal’e tetikçilik yaptırmaktadırlar. Sırada GRAMMER vardır.

Sendikamız bu oyuna izin vermeyecektir.

Buradan TÜRK-İŞ’e de bir çağrıda bulunmak istiyoruz. Türkiye’de sözcüklerin çürütüldüğü bir dönemden geçiyoruz. Çalışma hayatı içinde emek örgütü, işçi sendikası, insan hakları, tercih özgürlüğü gibi pek çok değerler, kavramlar Türk Metal’in gayri ahlaki, gayri insani davranış ve tutumlarıyla tarumar ediliyor. 
Göğüs kafesinin altında yürek, içinde onur, erdem, taşıyan herkesin bu çirkinliklere karşı bir tavır alması gerekiyor. Eğer tüm bunları görmezden gelir bu sendikal hareketi kirletenlere seyirci kalmaya devam ederseniz, bilin ki Çay kur’da, belediyelerde ve daha birçok işyerinde iktidar ve sermaye destekli işbirlikçi sendikalara karşı söylediğiniz sözler, verdiğiniz mücadele havada kalacak, karşılık bulmayacaktır.

Başkalarına söz söylerken öncelikle aynaya bakmakta fayda var diye düşünüyoruz. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















