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KESK’E YAPILAN BASKILARI KINIYORUZ

Kamu Emekçileri Sendikaları Konfederasyonu (KESK) ve bağlı sendikaların üye ve yöneticilerinin gözaltına alınmasını ve KESK Genel Merkezi’nin basılmasını kınıyoruz.

KESK’e yapılan baskı sendikal haklara ve sendikal mücadeleye yapılan saldırı ve baskıdır. KESK, 250 bin üyesiyle ülkemizin önemli konfederasyonlarından ve toplumsal muhalefetin önemli bileşenlerindendir.

KESK’e uygulanan baskının tam da kriz nedeniyle emekçilerin hak arama girişimlerinin arttığı, mücadelelerinin yükseldiği bir dönemde olması tesadüf değildir. 

İşçiler ve emekçiler, kriz gerekçesi ve hükümet politikaları nedeniyle sürekli olarak açlığa, yoksulluğa ve işsizliğe mahkum edilirken, bu ekonomik teröre karşı öfke artarken, başka gerekçeler öne sürülse de, KESK yöneticilerinin gözaltına alınması, konfederasyon binasının basılması emekçiklerin ve halkın biriken öfkesine karşı muhalefetin bastırılması girişimidir. 

AKP, kendine muhalif tüm toplumsal örgütlenmeleri bir biçimde etkisizleştirmek, yükselen muhalif sesi kısmak istiyor. Farklı seslere tahammülsüzlük kendini çeşitli baskı yöntemleriyle gösteriyor. KESK’e yönelik baskı da bunun bir parçasıdır. 

Memurların toplu görüşmelerinin başlamasının hemen öncesinde başlayan baskılar, KESK’in hak arama girişimlerinin önünü kesmeye yöneliktir. Hükümet, kendine yandaş sendikaların da desteği ile uygulamakta olduğu emek karşıtı politikaları hayata geçirmek istiyor. Buna engel gördüğü Konfederasyonu da etkisiz kılmaya çalışıyor.

Ancak, bugüne kadar ki benzer uygulamalardan da görülmüştür ki, sendikaları baskı altına alarak emekçilerin sesi kısılamaz. 
KESK, yasal ve meşru bir örgüttür ve kamu emekçilerinin sesidir. Bu sesi kısmaya kimsenin gücü yetmeyecektir.

Gözaltına alınalar derhal serbest bırakılmalı ve KESK üzerindeki baskıya son verilmelidir.

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















