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BASIN BÜLTENİ


03.08.2009
IMF SİNTER METAL’DE;
Anayasal Haklarına sahip Çıkan Sinter Metal İşçileri ile

ULUSLARARASI DAYANIŞMA
Ümraniye’de kurulu bulunan Sinter Metal işyerinde çalışan 380 işçi, 18 Aralık 2008 tarihinden bu yana sendikalı olmak için çıktıkları yolda mücadelelerine devam ediyorlar.

Sinter Metal İşçileri; “iş, ekmek ve sendikal hakları” için yürüttükleri mücadele; uluslararası dayanışma ile büyümektedir. Dünya çapında örgütlü ve 25 milyon metal işçisini üst örgütü olan Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu (IMF) ve Avrupa çapında örgütlü; 72 sendikanın üye olduğu 5,5 milyon üyesi bulunan Avrupa Metal İşçileri Federasyonu (EMF)’yi temsilen TONY MURPHY (EMF Politika Danışmanı) Sinter Metal işçileri ile dayanışma amacıyla Türkiye’de.
Sinter Metal işçileri, yaşadıkları ekonomik zorluklara rağmen 7.5 aydır fabrika önünde devam eden eylemlerine devam etmekte ve diğer yandan da hukuksal süreci takip etmektedirler. İşe iade davalarının yasanın seri muhakeme usulüne tabi olması ve bu davaların kısa süre içinde sonuçlandırılması hükmüne rağmen işverenin itirazları sonucu hala devam ediyor. Haklılıkları devletin Çalışma Bakanlığı’na bağlı iş müfettişlerinin raporlarında açık ve net olarak ifade edildiği, sendikal nedenlerle işten çıkartıldıkları belirtildiği halde davanın bu kadar uzaması ise işçilerin haklı tepkilerine yol açmaktadır.

Sendikamızın işçiler adına açmış olduğu “İşe İade Davası”nın duruşması; 04 AĞUSTOS 2009 tarihinde ÜSKÜDAR 3. İş Mahkemesi’nde saat: 09.00’da görülecektir.

Dünya sendikalarının Sinter Metal işçileriyle dayanışma amacıyla kurulan Uluslararası Delegasyonu temsilen gelen TONY MURPHY ve Konfederasyonumuz DİSK Yönetim Kurulu üyeleri de iş mahkemesinde görülen davayı gözlemci olarak davayı takip edecek ve bir gün sonrası yapılacak olan yürüyüşte işçilerle birlikte olacaktır.

Sinter Metal işçileri taleplerini bir kez daha kamuoyu ile paylaşmak amacıyla; 05 Ağustos 2009 tarihinde saat: 12.00’de Taksim Tramvay Durağı’nda buluşarak 12.30’da Galatasaray Lisesi önünde basın açıklaması düzenlenecektir.

Sinter işvereni tarafından 380 işçinin işsizliğe, açlığa terk edilmesinin en temel nedenin hiç de açıklandığı gibi ekonomik kriz olmadığını en iyi Sinter Metal işçileri biliyor. Onbinlerce işçinin işten çıkarıldığı, ücretsiz izin yoluyla gelirsiz bırakıldığı ve asıl olarak kapitalist sistemin krizinin işçiler ve emekçiler üzerine fatura edildiği günlerde; Sinter Metal işçileri hepimiz adına mücadele bayrağını yükseltiyor.
1) Tarih:  04.08.2009 / SALI

Yer:
ÜSKÜDAR 3. İŞ MAHKEMESİ
Selimiye Mah. Suphibey Cad.

Hamam Sok. Çiçekçi/Üsküdar/İstanbul

Saat: 
09.00
2) Tarih: 05.08.209 / ÇARŞAMBA

Yer:
Taksim Tramvay Durağı
Saat:
12.00

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















