SİNTER METAL MAHKEMESİ ERTELENDİ

Mahkemenin aldığı kararı protesto etmek amacıyla Taksim Meydanında yürüyüş gerçekleştiren Sinter Metal işçileri: “Geciken adalet, adaletsizliktir!” diye haykırdı.

Türkiye: Uluslar arası Metal İşçiler Federasyonu üyesi olan Birleşik Metal-İş sendikasında örgütlenen 350 Sinter Metal işçisi 5 Ağustos tarihinde görülen mahkemeden erteleme kararı çıkmasının ardından kararı protesto etmek amacıyla Taksim Meydanında yürüyüş gerçekleştirdi. 

7 aydan daha fazla bir süredir 350 Sinter Metal işçisi işlerini geri alabilmek için mücadele ediyordu.

4 Ağustos Salı günü yapılan mahkemede hakim duruşmayı 13 Ksım 2009a erteledi.

Birleşik Metal-İş’ten Elif Sinirlioğlu görüşlerine başvurduğumuzda: “Anayasal olarak kesinlikle haklı olduğumuz bu davada işveren süreci uzatmak için elinden geleni yapıyor, tüm işverenlerin iyi olduğu bir alan bu.  Yine haykırıyoruz: Geç kalmış adalet, adaletsizliktir!!” Patronun kapının önünde sergilediğimiz direnişi kırmasına izin vermeyeceğiz” şeklinde konuştu. 

Avrupa Metal İşçileri Federasyonu’ndan Tony Murphy davaya ve yürüyüşe uluslararsı delegasyonu temsilen katıldı. Taksim yürüyüşünde yaptığı konuşmada: “Sinter Metal işçileri yalnız değiller, milyonlarca EMF ve IMF üyesi onlarla beraber” şeklinde konuştu. Sinter Metal davasının tek sorun olmadığını hatırlatan Tony Murphy, Türkiye’nin işçi hakları ihlalleri konusunda uzun bir sabıka listesi olduğuna dikkat çekti.Ve Türkiye hükümetini derhal bu ihlalleri durdurmaya çağırdı.

IMF ise yaptığı açılamada: Mücadeleniz mahkeme salonları ve fabrika kapılarının çok ötesinde. Sizler tüm dünyada uğruna savaşılması gereken haklar için mücadele ediyorsunuz: sendikalaşma, toplu sözleşme yapma ve grev yapma hakkımız için. Verdiğiniz mücadele tüm dünya işçileri içindir” vurgusunu yaptı.

16 Temmuzda IGMetall’den Klaus Preignitz, Sırbistandan Alexander Todic, DGB’den Nina Berg ve Susanne Dörflinger ve Bochum Üniversitesinden Manfred Wannüffel dayanışma amacıyla Sinter Metal işçilerinin eylemine katılmıştı.

Mart 2009’da ise IMF ve EMF Sinter Metal işçileri ile dayanışma amacıyla bir kampanya başlatmıştı. 6 Ağustos 2009 - Kristyne Peter















