ASİL ÇELİK YÖNETİLEMİYOR
ÇÜRÜMEYE TERK EDİLDİ

KAMULAŞTIRMA TALEBİYLE AÇLIK GREVİNDEYİZ!

· Otomotiv, makine, imalat ve savunma sanayileri için kaliteli çelik üreten tek kuruluş olan Asil Çelik, bugün ortakları arasındaki anlaşmazlıklar nedeniyle üretim dışı kalmıştır.

· 2000 yılında özelleştirilen kuruluş, özelleştirme öncesi Asil Çelik’te çalışan ve yöneticilerin gerçekleştirdikleri atılımlarla teknolojik ve ekonomik olarak büyük bir sıçrama gerçekleştirmiş, yapısal sorunlarını çözümlemiş ve özel sermayeye devlet eliyle sunulmuştur.

· Şirketi alanlar uzun yıllar yüksek oranlı karlar elde ettikleri gibi özelleştirmeden kaynaklanan borç yükümlülüklerini sürekli erteleyerek, satışı daha karlı hale getirmişlerdir.

· Aradan geçen zaman göstermiştir ki tekel konumundaki şirketi alanlar Orhangazi ilçesinin en önemli ekonomik kuruluşunu, gerek işçi ve sendika karşıtı tutumları gerekse de kendi aralarındaki çekişme nedeniyle yönetilemez hale getirmişlerdir.

· Çalıştırılması gereken personelin neredeyse yarısını istihdam ederek işçilerin zaten ağır olan çalışma koşullarını daha da ağırlaştırmışlardır. Bu yetmezmiş gibi yüksek karlar elde ettiği dönemlerde bile sürekli olarak ücretleri baskı altında tutmaya çalışmışlardır. Şu anda ücretler metal işkolu ortalamasının altındadır. Bu nedenle bir yanda ölümlü iş kazaları artarken diğer tarafta son üç toplu iş sözleşmesinin ikisinde greve çıkılmıştır.

· Asil Çelik grevi birikmiş sorunların bir patlamasıdır. Asil Çelik işçileri, önce insanca yaşamak ve çalışmak ve de işverenin uzlaşmaz, dayatmacı tavrını düzeltebilmek için greve çıktılar. Aradan neredeyse 8 ay geçti ve işveren bu önemli kuruluşun yok olması pahasına inadını sürdürüyor. Bu durum, Asil Çelik işletmesinin artık yönetilmediğinin kanıtıdır.
Toplu iş sözleşmesi konusunda kendi aralarında anlaşamayan şirket ortakları, başta Asil Çelik işçileri olmak üzere tüm yöre halkına ve ülke sanayine darbe vurmaktadırlar.

· Biz Asil Çelik işçileri, bu gidişe seyirci kalmamak için kendi bedenlerimizi ve yaşamlarımızı riske ederek, 20 Ağustos 2009 tarihinde Sendikamız Birleşik Metal-İş Genel Başkanı ve yöneticileriyle birlikte AÇLIK GREVİNE başladık.

Tüm duyarlı insanların grevimizi desteklemesini bekliyoruz.

İŞİMİZİ VE İŞYERİMİZİ GERİ İSTİYORUZ.

HÜKÜMETİ GÖREVE ÇAĞIRIYORUZ!

Asil Çelik İşçileri ve bölge halkı da en az Asil Çelik işverenleri kadar bu ülkenin yurttaşıdır. Yurttaşlar arasında eşitlik sağlamak siyasal iktidarın görevidir.

ASİL ÇELİK İŞÇİLERİ VE ORHANGAZİ HALKININ GELECEĞİNİ GÜVENCE ALTINA ALMAK İÇİN ASİL ÇELİK KAMULAŞTIRILSIN!
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