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BASIN BÜLTENİ


09.12.2009
SENDİKALARIN İŞYERLERİNDE ÖRGÜTLENMESİ “İŞ HÜRRİYETİNİN İHLALİYSE” EĞER,

12 EYLÜL HORTLADI DEMEKTİR.


DİSK Örgütlenme Sekreteri ve Nakliyat-İş Sendikası Genel Başkanı Ali Rıza Küçükosmanoğlu’nun diğer yönetim Kurulu üyeleriyle birlikte 7 Aralık Pazartesi gününden bu yana  uydurma bir nedenle gözaltında tutulmaları, bu ülkede sendikal hak ve özgürlüklerin geldiği nokta açısından son derece hazindir.


DİSK yöneticileri bundan önce en son 12 Eylül 1980 Askeri Darbesi döneminde bu tip bir muameleyle karşılaşmışlardı. İşverenlerin salt örgütlenmenin önünü kesmek ve işçilerin hak almasını engellemek amacıyla çıkardıkları engellere bir yenisini daha ekleyen ve ne yazık ki devletin de araç olarak kullanıldığı baskıcı yöntem, ancak darbe dönemlerinde ve diktatörlükle  yönetilen ülkelerde rastlanacak türde bir uygulamadır. 


Ambarlarda, işverenlerin yıllarca uyguladıkları çağdışı çalışma koşullarına karşı hak ve özgürlükleri için DİSK/Nakliyat -İş  Sendikasında örgütlenen işçiler, yıldırmak amacıyla önce işten çıkartıldılar. Ancak bu saldırı karşısında geri adım atmayan işçiler sendikalarına sahip çıktılar ve sendikalarıyla birlikte mücadeleye devam ettiler. İşte bu kararlılık Ambar işverenlerini bu defa Sendika yöneticilerine karşı saldırıya yöneltti ve sendikacıların “iş hürriyetini” engelledikleri gerekçesiyle savcılığa şikayet başvurusunda bulundular.


DİSK Yöneticilerinin, işverenlerin “ iş hürriyetini engellemeleri” şikayetiyle gözaltına alınmaları ve aradan üç gün geçmesine rağmen hiçbir açıklama yapılmaksızın bu durumun devam etmesi, düpedüz ve başka hiçbir yoruma gerek bırakmadan sendikaların kuruluş amaçlarına ve varoluş nedenlerine yönelik bir saldırı niteliği taşımaktadır.


Eğer bu ülkede işverenler ve devletin bazı savcıları “iş hürriyetinden” günde 12 saat mesaisiz, sendikasız ve karın tokluğuna işçi çalıştırmayı anlıyorlarsa, kısa bir süre sonra aynı Hitler Almanya’sında olduğu gibi tüm sendikaların kapatılmaları da gündeme gelecek demektir. Bu son gelişmeler, başta emekçiler olmak üzere büyük bir tehdit altında olduğumuz gerçeğini bir kez daha gözler önüne sermektedir.


Demokrasiye inanan herkesin, sıranın bir gün kendisine geleceğinin bilinciyle, söz konusu hukuksuzluklara karşı tavır alması gerektiğine inanıyoruz.   


Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, DİSK ve Nakliyat iş yöneticilerinin derhal salıverilmesini ve bu hukuksuzluğa bir an önce son verilerek,  haftalık yasal çalışma süresini göz göre ihlal ederek Anayasa ve yasaları açıkça çiğneyen bazı ambar işverenleri için gerekli takibatın yapılmasını ilgili kurumlardan bekliyoruz.
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Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















