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BASIN BÜLTENİ


21.12.2009
Ne Fırtına, Ne yağmur, Ne Kar 
Sinter Metal’de 1 yıldır Direniş Var! 
Anayasal haklarını kullanarak Sendikamızda örgütlendikleri için 
22 Aralık 2008 tarihinde işten çıkarılan 380 Sinter Metal işçisinin 
mücadelesi  1. yılında; 
yaşanan birçok zorluklara rağmen kararlılıkla devam ediyor.

Sinter Metal işvereni, yıllardır köle gibi çalıştırdığı ve emekleriyle servetine servet katan işçilerini, sendikal örgütlenmeyi tercih ettiklerinden dolayı bir çırpıda işsizliğe, yoksulluğa ve açlığa mahkum etmede tereddüt etmemiştir.

Karakışın ortasında yüzlerce çalışanı işten çıkarıp, yasaya göre ödenmesi gereken tazminatlarını ödemeyerek ve çalıştıkları sürelere ait ücretlerini yatırmayarak işçilerin ailelerinin açlık ve sefalete mahkum ediyor. Sendikal hakları için mücadele eden işçileri bu yolla teslim almaya, kişiliklerini ve onurlarını en utanmaz bir yöntemle ele geçirmeye çalışıyor.
Vicdanı Olan Herkese Çağrımızdır

· Bursa’da kar hırsıyla gözü dönmüş işverenlerin insafına terk edilen çaresiz 19 maden işçisi, aynı kendilerinden önceki onlarca arkadaşları gibi göçük altında kalarak yaşamlarını yitiriyor. 

· İşyerleri dağıtılıp yok edilerek belirsizliğe itilen TEKEL işçileri, Ankara’da haklarını ararken gaz, cop ve dayakla susturulmaya çalışılıyor.

· İstanbul’da haklarını aradıkları için sürgüne gönderilen arkadaşlarına sahip çıkan Demiryolu emekçileri yerlerde sürüklenip gözaltına alınıyor.

· Geçmiştekinin tam tersine, bu iktidar döneminde güvencesiz çalışmanın kaleleri haline getirilen bir çok kamu işyerinde olduğu gibi, belediye tarafından sözleşmeli olarak çalıştırılan itfaiyeciler, kadroya geçmek isteyince tazyikli su ve coplu saldırıya uğruyor.

· İstanbul ambarlarda sendikalarında örgütlendikleri için işten çıkartılan üyelerine sahip çıkan DİSK ve Nakliyat-İş Sendikası yöneticileri önce gözaltına alınıp daha sonra tutuklanıyor.

· Grevli Toplu Sözleşmeli sendika hakkı için mücadele eden KESK yöneticileri bir çok haksız saldırıyla karşılaşıyor ve adli takibata uğruyor.

· Sendikalı oldukları için işten çıkartılan Sinter Metal işçileri, tam bir yıldır haklarının peşinde direniyor, bir türlü sonuçlanmayan davalarının sonucunu bekliyor.

Sinter Metal işçilerinin mücadelesinin 1. Yılında; 
ÇOBAN ATEŞLERİNİ ÇOĞALTMANIN TAM ZAMANIDIR
Evet, 380 Sinter Metal işçisi 1 yıl önce; “Sinter’e Sendika Girecek Başka Yolu Yok!”, “Açlıktan Ölmeyiz Biz Bu Yoldan Dönmeyiz!” şiarlarıyla; kara kışın ortasında kar, yağmur, çamur demeden yaktıkları direniş ateşleriyle mücadeleyi sürdürüyorlar.
Mücadelenin 1. yıl dönümünde Sinter Metal İşçileri 
Emek dostlarıyla buluşuyorlar!
Marsis Müzik Grubu, “Bu Kalp Seni Unutur Mu?” Dizisi oyuncuları, senaryo ekibi ve DİSK/Sine-Sen’de örgütlü sanatçı dostlarımız; 

MUSTAFA ALABORA, İLYAS SALMAN, ECE USLU, MUSTAFA TURAN, ONUR SAYLAK, MEHMET ÜNAL, YAŞAR GÜNER, YUSUF EKŞİ…. Bizlerle birlikte olacaklar.
Birleşik Metal-İş olarak tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri Sinter işçilerinin yükselttiği mücadeleye destek olmaya, dayanışmayı yükseltmeye davet ediyoruz…
Çağrımız tüm emekçilere, emekten yana olanlara ve “sol göğsünün altındaki cevahir, yani yüreği” kararmayan vicdan sahibi herkesedir.

Sinter Metal İmalat Sanayi A.Ş. / Fabrika Önü
Yukarı Dudullu Organize Sanayi Bölgesi 1. Cadde. NO: 25  Ümraniye/İstanbul 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















