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BASIN BÜLTENİ


05.01.2010
Basın Açıklamasına Davet…
As-Rabak Çalışanları ve aileleri kazanılmış hakları için 
Tasarruf Mevduat Sigorta Fonu önünde…

As-Rabak işçileri yıllardır emek verdikleri işyerinin Tasarruf Mevduat Sigorta Fonu’na devredilmesi ve üretimin durması sonucunda aylardır alamadıkları ücretleriyle, ödenmeyen kıdem tazminatları için Mehmet Faruk Keçeli aleyhine dava açmışlardır.

Söz konusu şirketin borçları nedeniyle fabrika, 29.500 bedel ödenerek 2.10.2007 tarihinde TMSF’ye devredilmiştir. TMSF bu işlemi yaparken kuruluş amacına uygun davranmış, özellikle söz konusu işletmenin banka ve diğer alacaklılara karşı yükümlüklerini yerine getirmemesi nedeniyle bir güvence oluşturmak adına fabrikaya el koymuştur.

100 milyon TL değerindeki fabrikanın 29 milyon 500 bin TL’ye alınması sonucu gerçekleşen işlemle belki alacaklıların paralı güvence altına alınmış olsa da yıllardır bu işyerine emek vermiş Sendikamız üyesi 64 işçinin mağduriyeti ne yazık ki henüz giderilememiştir.

Nitekim bu işlemden sonra 64 As-Rabak çalışanının ve örgütlü oldukları Birleşik Metal-İş Sendikasının tüm iyi niyetli girişimlerine rağmen, fabrika bir türlü kapasitene uygun bir üretim faaliyetine ulaşamamıştır. 
Son olarak fabrikanın elektrik borcunun ödenmemesi nedeniyle aylarca süren üretim dışı kalma durumu, ömürlerini bu fabrikada tüketen ve aylarca ücretlerini alamayan işçilerin, kıdem ve ihbar tazminatları ödenmeden iş akitlerinin feshedilmiştir.
Birleşik Metal-İş Sendikası; üyelerimizin nezdinde mağduriyetlerinin giderilmesi ve alacaklarının tahsili açısından gerekli hukuki girişimleri başlatmış ve davaları açmıştır.
Uzun süre maaşlarını dahi alamayan işçiler, aileleriyle birlikte çok güç durumda kalmışlardır. Bu durumun bir sosyal trajediye dönüşmeden T.M.S.F tarafından çözüme kavuşturulmasını talep ediyoruz. 
As-Rabak çalışanları kazanılmış hakları için yarın (06.01.2010 tarihinde)  Tasarruf Mevduat Sigorta Fonu önünde Saat: 11.00’de bir basın açıklaması düzenlenecektir.
Konfederasyonumuz DİSK Yönetim Kurulu ve Sendikamız Birleşik Metal-İş Genel Eğitim Sekreteri Celalettin Aykanat’ın yapacağı basın açıklamasına davetlisiniz…

Gün:
06.01.2010 ÇARŞAMBA
Saat:
11.00
Yer:
Büyükdere Cad. No: 143  ESENTEPE / İSTANBUL

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















