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BASIN BÜLTENİ


12.01.2010
Otomotivciler Hem Kar Ettiler Hem İşçi Attılar

Hem de Ücretleri Düşürdüler

ABD kaynaklı kapitalizmin küresel krizi, ülkemizde 2009 yılına damgasının vururken en büyük zararı yine emekçiler gördü. 

Özellikle Otomotiv Sanayicileri Derneğinin son raporu, ÖTV ve diğer muafiyetlerden yararlanan sektörün, iktidarın desteği krizin kamburunu işçilere yüklediğini açıkça ortaya koyuyor. 

Daha krizin adı duyulur duyulmaz başta TOFAŞ olmak üzere, işçilere ücretsiz izin ve işten çıkarma gibi uygulamaları dayatanlar, şimdi yaptıkları açıklamalarla krizi işçilere karşı kullandıklarını da itiraf etmiş oldular.

Raporda ÖTV indirimi ve çeşitli kampanyalarla 2009 Mart-Eylül ayları arasında talep artışının sağlanarak, bu dönemde fazladan 150 bin aracın satıldığı ve sonuçta bir önceki yıla göre talebin, dolayısıyla da satışın % 23 arttığı belirtiliyor. Sonuç olarak sektör yılı 557 bin 126 adetlik satışla kapattı.
Ayrıca otomotiv sektöründe 2000 yılına göre ihracatın beş kat arttığı, otomotiv sanayinin Türkiye ihracat sıralamasında yedinci sıradan birinci sıraya yükseldiği de belirtiliyor.

Biz bunlara, TOFAŞ’ın yılın üçüncü çeyreğindeki konsolide net kârının, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 771 artarak 126.6 milyon lira olduğunu belirterek küçük bir katkı yapalım.

Hyundai adına açıklama yapan Başkan Kwang-Heum Um, “Hükümetin sağladığı ÖTV indirimleriyle otomotiv pazarının payının yüzde 25 artmasının yanı sıra, Hyundai olarak 2009 yılının ilk on ayında satışlarını %60 artırdıklarını belirtti.

Yani kriz söylemleri arasında 2009 yılını ciddi bir yara almadan, hatta bazı önemli atılımlar yaparak kapatan otomotiv sektöründe çalışanlar cephesinde ise her şey tam tersi bir görünüm arz ediyor.

Otomotiv sektöründeki bu gelişmeler ülke ekonomisi adına sevindirici olabilir, ancak genel bütçeden yapılan teşvikler ile sermaye karlarını katlarken bu gelişmenin anlamlı olabilmesi için emekçiler ve halkın da bu gelişmeden yararlanması gerekir. 

Oysa, binlerce işçinin işten çıkartılması, geriye kalanların ise ücretsiz izin ve daha sonra kısa süreli çalışmalarla istihdam edilmesi, işverenlerin üzerindeki yükün tamamen hafifleyerek sömürünün artmasına neden olmuştur.

Reel ücretler TÜİK rakamlarına göre 2008 yılının ilk 6 ayına oranla yüzde 18,8 erimiştir. 

Veriler objektif, rakamlar son derece çarpıcı, tablo ise gerçekten vahimdir. İşsizliğin yıl içinde %16’lara çıktığı, en son ise %13.4’lerde seyrettiği bir dönemde, işsizlik tehdidiyle gerçek ücretleri sürekli gerileyen işçiler, kelimenin tam anlamıyla krize kurban edilmişlerdir.

Başta siyasi iktidar olmak üzere, bu acımasızlığa ve sömürüye sebep olan herkesin on binlerce insana hesap vermeleri gerektiğini düşünüyoruz
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















