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BASIN BÜLTENİ


01.02.2010
İZMİR’DE SENDİKALI İŞÇİLERE SALDIRI

İzmir Kemalpaşa’da kurulu bulunan Eko Endüstri işyerinde  Anayasal haklarını kullanarak sendikalı  oldukları için işten çıkartılan işçiler, 25 Ocak 2010 tarihinden bu yana fabrika önünde direnişteler.

Bu ülkede tüm kurum ve kişiler yasalar çerçevesinde hareket etmek durumundadır. Ancak ne ilginçtir ki. işverenlerin bazıları için işçilerin sendikalı olması bir hak değil tam tersine bir suç gibi görülmektedir.

Son olarak İzmir’deki Eko Endüstri işyerinde çalışan işçiler Anayasa ve yasaların tanıdığı  sendikalaşma haklarını kullanarak DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikasına üye olmuşlar ve Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığına yetki için başvurulmuştur.

İşte ne olduysa bundan sonra olmuş ve Eko Endüstri işverenliği Anayasa ve yasaların açık hükümlerine rağmen işçiler üzerinde baskı kurmaya, işçileri işten çıkartmaya başlamıştır. Böylelikle 25 Ocak tarihinden bu yana toplam 14 sendika üyesi işçi işten çıkartılmıştır. 

Sn. Başbakanın kamu emekçilerinin sendikalı olma haklarına saygı konusunda özel genelgeler  gönderdiği bu günlerde, işverenlerin böylesine açık bir şekilde hukuku hiçe sayan tutum ve davranışlar içinde bulunmaları oldukça düşündürücüdür.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak Anayasa başta olmak üzere, 2821-2822 sayılı yasalar ve 4857 sayılı İş Yasası ile Türk Ceza Kanunu uyarınca işten haksız yere çıkartılan üyelerimize ilişkin tüm yasal girişimlerimizi yapacağız.

Ancak ülkemizde ne yazık ki yasaların çiğnenmesinin karşısında açılan davaların çok geç sonuçlandığını yaşadıklarımızdan çok iyi bilmekteyiz. Zaten işverenlerin bu kadar fütursuz ve rahat davranmalarının nedeni bundan kaynaklanmaktadır. Biz uzayan hukuksal süreçlerin kamu vicdanında derin yaralar açtığını ve telafisi zor tahribatlara yol açtığını gözlemlemekteyiz.  

İşsizlik rekorlarının ardı ardına kırıldığı bugünlerde,  sırf temel hak ve özgürlükler kapsamındaki bir hakkı kullandıkları için  işten çıkartılan üyelerimizle birlikte, bu haksızlık giderilene kadar fabrika önündeki bekleyişimizi sürdüreceğiz.

Söz konusu işyerindeki tüm üyelerimizle yaptığımız toplantıda, Genel Örgütlenme Sekreteri Özkan Atar ve İzmir Şube yöneticilerimiz sonuna kadar aynı kararlılıkla her türlü meşru mücadeleyi verme konusunda görüş birliğine varmışlardır.

Tüm kamuoyunu da bu gelişmeler karşısında duyarlı olmaya ve işçi arkadaşlarımızla dayanışmaya çağırıyoruz

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















