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BASIN BÜLTENİ
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TEKEL İŞÇİLERİ İLE OMUZ OMUZA

(4 Şubat 2010 tarihinde Sendikamız üyesi işçilerimize, işyerlerinde okunacak metin aşağıdadır)

Değerli arkadaşlar

Tekel işçileri tam 46 gündür ekmekleri, kazanılmış hakları ve sendikal kazanımları için mücadele ediyorlar.

Çünkü, siyasi iktidar 4C adı altında binlerce Tekel işçisini İş Yasası kapsamından çıkarıp,  tamamıyla belirsizliğe iterek, geleceklerini siyasi iktidarın iki dudağı arasına hapsetmektir.

Çalışanların toplu sözleşme düzenini dolayısıyla da tüm haklarını ortadan kaldırmaya yönelik bu tutum, tüm uluslararası sözleşmeleri hiçe sayan siyasi iktidarın, Sendikalar Yasası ile Toplu İş Sözleşmesi Grev Lokavt yasalarına yönelik vurdumduymaz tavrının bir başka göstergesidir.

Fabrikalardaki belirsiz süreli çalışanların durumundan bile daha belirsiz bir sürece mahkum edilmek istenen Tekel işçileri ise insanlık dışı ve hukuka aykırı bu dayatmaya, her şeyi göze alarak karşı duruyorlar.

Tekel’in yenilenmiş 17 fabrikasını, toplam 292 milyon dolara Limak-Nurol-Özaltın ortaklığına sattılar. Türkiye çapında böylesine değerli bir işletmeyi satın alanlar, bu işletmeyi kısa bir süre sonra tam üç katına BAT şirketine sattılar ve bu satıştan hükümetin sayesinde 658 milyon dolar kar ettiler.

Tekel satışıyla bu ülkeyi birkaç ay içinde 658 milyon TL zarara sokanlar on yıllarını bu fabrikalarda çürüten Tekel işçilerine ödeyecekleri üç beş kuruşu çok görüp, bir de utanmadan halka hedef göstermeye çalışmaktadırlar.

Tekel işçisini devleti zarara sokmakla ve vatandaşın hakkına göz dikmekle suçlayanlar, başta Tekel olmak üzere Tüpraş, Telekom, Erdemir özelleştirmeleriyle ülkeye verdikleri zararın ve bu zararı kapatmak için vatandaşın sırtına yükledikleri vergilerin hesabını versinler. 

İşçiler ve sendikalar tarafından hak arama mücadelelerini bugüne kadar olduğu gibi bugün de, copla, gazla veya tazyikli suyla bastırmaya çalışan Sn. Başbakan ne yazık ki bugün de aynı  üslubunu sürdürmekte ve bu ekmek ve hak arama mücadelesini “çetelerle ve kirli senaryolarla” ilişkilendirmeye çalışmaktadır.

Bugün Tekel işçisine yapılmak istenenler siyasi iktidar eliyle sermayenin işçi sınıfına karşı açık saldırısıdır. Tekel işçilerine karşı sürdürülen bu saldırı başarıya ulaşırsa tüm fabrikalarda 4C tarzı bir esnek çalıştırma, hukuksuzluk ve sendikasızlaştırma yolu da açılacak demektir.

“Biz tüyü bitmemiş yetimin parasının emanetçisiyiz” diyen Sn. Başbakana soruyoruz: Cumhuriyetin kurucularının tüyü bitmemiş yetimlerin paralarıyla Fransız’lardan satın alıp 80 yılda bugünlere getirdiği fabrika size emanet değil miydi?

Sadece beş yıllık karına yabancı Ojer firmasına satılan Telekom acaba kimin emanetiydi?

Gerçek değerinin üçte bir fiyatına satılan Erdemir, ABD ve İsrail firmalarının eline terk edilen  limanlarımız size emanet değil miydi?

Bu soruların cevabı çok açıktır: Sn. Başbakan için mesele “tüyü bitmemiş yetimin hakkına sahip çıkmak” veya “emanete hıyanet etmemek” meselesi değildir.

Hükümetin başı tarafından bu cümleler memleketin malı çarçur edilirken söz konusu bile olmazken, emekçilerin hakkı söz konusu olduğunda vatandaşı birbirine düşürmek ve bölmek için ucuz birer malzeme olarak kullanılmaktadır.

Çünkü bu iktidar emekçiden ayak takımını anlamakta, ücreti harçlıkla karıştırmakta, hak deyince de aile ve yakın çevresini düşünmektedir.

Bu ülkenin emekçileri gemiciklerin, inşaat şirketlerinin, hastanelerin değil, ülkenin tarihiyle özdeşleşmiş işletmelerin, limanların, barajların, rafinerilerin, enerji santrallerinin emanetçisidir.

Tüyü bitmemiş yetimlerse herkesten önce çocuklarına gemicik alan, eşlerine hastane açanların değil, bizim çocuklarımızdır, onlara da yine biz emekçiler sahip çıkarız.  

2010 yılı içinde altı şeker fabrikası ve enerji santrallerini özelleştirme hazırlıkları içindeki hükümetin bu ülkeye ödeteceği yeni bedeller ve işçi kıyımları da yakındır. 

Bu nedenle bizler, sadece Tekel işçilerine değil, ülkenin yerine konulamayacak işletmelerine ve işçi sınıfına topyekun bir saldırı niteliği taşıyan bu politikaların karşısında olduğumuzu açıkça belirtiyoruz.

İşçi sınıfına ve sendikal mücadeleye böylesine cepheden ve açık saldırı karşısında, suskun kalan, kaçak dövüşen bir boksör gibi davranan sendika ve sendikacılarını da Tekel işçilerinin bu haklı mücadelesinde gereken tavrı almaya çağırıyoruz.

İşçilere  “ayak takımı” diyen, en ağır şartlarda toz, duman ve gürültü içinde alınteriyle ekmeğini kazanmaya çalışan emekçileri “yan gelip yatmakla” suçlayan bir zihniyete karşı işçi sınıfının birlik, mücadele ve dayanışma içinde hareket edeceği gün tam da bugündür.

Tekel işçilerinin 46 gündür ekmekleri ve hakları için verdikleri onurlu mücadeleyi destekliyor, mücadeleleri mücadelemizdir diyoruz.

Çünkü onlar sadece şimdi için değil geleceğimiz için de 46 gündür aç kalmayı, karın, boranın fırtınanın ortasında dimdik ayakta durmayı başardılar.

Biz Birleşik Metal İşçileri olarak yüreklerimizin onlar için attığını bilmelerini istiyoruz. Onurları için mücadele eden tekel işçilerini hep birlikte bir kez daha selamlıyoruz. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















