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BASIN BÜLTENİ
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KORE’Lİ DAİYANG’DAN İŞÇİLERİN ANAYASAL HAKKINA SALDIRI

2007 yılının Şubat ayından bu yana Çorlu Avrupa Serbest Bölge’de faaliyet gösteren, Türkiye’deki tek paslanmaz çelik saç üreticisi ve dünya çapında bir kuruluş olmakla övünen Koreli DAİYANG Metal, işçilerin Anayasal hakkı olan sendikalaşmaları üzerine, 6 işçinin işine son vermiştir.

Anayasamız ve çalışma mevzuatımız ile ilgili yasalardan kaynaklanan haklarını kullanarak sendikamıza üye olan DAİYANG Metal işçileri, bu haklarını sonuna kadar kullanma kararlılığındadır. Anayasamızın 51. maddesinde “Sendikalara üye olmak serbesttir. Hiç kimse üyelikten ayrılmaya zorlanamaz. Herhangi bir işyerinde çalışabilmek, işçi sendikasına üye olmamak şartına bağlanamaz.” denilmektedir. 

Sendikalar Kanunu’nun 22. maddesine göre, “işçiler sendika üyeliğinden ayrılmaya zorlanamaz”, 31. maddesine göre “işçiler, sendikaya üye olmalarından dolayı” işten çıkarılamaz. Türk Ceza Kanunu’nun 118. maddesinde de bir kimsenin sendikaya üye olmamaya, sendikanın faaliyetlerine katılmamaya veya sendikadan istifa etmeye zorlanamayacağı belirtilerek, aksi davranışlar cezai yaptırımlara bağlanmaktadır. 

Sendikamız ve işyerinde çalışan üyelerimiz, yasalara uygun davranarak, işyerinde çalışma barışı, işyeri huzuru ve disiplinin olumsuz etkileyecek hiçbir davranış içine girmemiştir. Buna rağmen sendikamız üyesi işçiler işten atılarak, kalan işçilere gözdağı verilmek istenmekte, işçilerin sendikadan istifa etmeleri için bilindik yöntemlere başvurulmaya çalışılmaktadır.

Bazı işverenler ne yazık ki bu ülkeyi işçilerin hiçbir haktan yararlanamayacağı, sendikalaşamayacağı, karın tokluğuna diledikleri sürelerde çalıştırabilecekleri bir muz cumhuriyeti olarak görmektedirler. 

Uluslararası Çalışma Örgütünce belirlenen ve ülkemizin de imzaladığı sözleşmelere aykırı yasaların bile gelişigüzel biçimde çiğnendiği, bu ülkenin vatandaşlarının en temel haklarından  yararlanamayarak hiçe sayıldığı açıkça ortadayken, ilgili kurumların kendi ülkemizin vatandaşlarına reva görülen böyle bir hukuksuzluk karşısındaki suskunluğunu  esefle kınıyoruz.

Çalışanlarımıza karşı yapılan bu hukuk dışı uygulamalar karşısında, tüm kurum ve yetkilileri yasaları uygulamaya davet ediyoruz.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak tüm hukuki ve meşru mücadelemizi yapacağımızı, söz konusu işletmenin ihracat ilişkisi içinde olduğu ülkelerdeki kardeş sendikalara da gerekli bilgilendirmeyi yaparak uluslararası dayanışma içinde olacağımızı tüm kamuoyuna bildiririz.

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















