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BASIN BÜLTENİ


28.04.2010
ELKİM METAL ( RADYATÖR) DE

ANLAŞMA SAĞLANDI
Bundan kısa bir süre önce Düzce 2. Organize Sanayi Bölgesi’nde kurulu Elkim Metal işyerinde çalışan işçilerin Birleşik Metal-İş Sendikası’na üye olması üzerine ortaya çıkan belirsizlik, karşılıklı görüşmeler sonucu tarafların anlaşmasıyla sonuçlandı.

Elkim Metal işverenliğinin söz konusu işyerinde sendikamıza üye olan 14 işçiyi işten çıkarmasının ardından başlatılan işyeri önü bekleyişi, yaptığımız hukuki girişimler ve kararlılığımız olumlu bir sürecin yaşanmasına yol açtı.

Fabrikanın satılığa çıkarılması ve ardından Gebze’ye taşınarak Elkim Radyatör adıyla faaliyetine devam edeceğinin belirtilmesi üzerine sendikamızın girişimleri ve işverenliğin de gelişmeleri doğru tahlil etmesi sonucunda, 

1 Mayıs 2010 tarihi itibariyle toplu sözleşme görüşmelerinin başlanmasına ilişkin ön anlaşmaya varılmıştır.

Bu ön anlaşma gereğince sendikamız üyesi işçilerden tekrar işbaşı yapmayı kabul edenler sendikalı olarak, imzalanacak toplu sözleşmeyle güvence altına alınan haklarıyla birlikte çalışmaya devam edeceklerdir. 

Sendikal örgütlenme adına birçok olumsuzluklarla başlayan ancak kararlılık ve diyaloglarla olumlu gelişmelere dönüşen bu sürecin, bundan böyle de karşılıklı iyi niyet çerçevesinde devam etmesini temenni ediyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















