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BASIN BÜLTENİ


31.05.2010
GAZZE’DE YAŞANANLAR 
İNSANLIK SUÇUDUR

Ambargo uygulanan Gazze’ye insani yardım amaçlı 6 gemilik filoya mensup “Mavi Marmara” adlı Türk gemisine yapılan ve çok sayıda insanın ölümü ve yaralanmasıyla sonuçlanan saldırıyı şiddetle kınıyoruz.
İnsanlıktan nasibini almamış İsrail’in, insani yardım gemisi taşıyan gemiye böyle vahşice saldırması geçmiş sabıkalarına bakınca hiç de şaşırtıcı olmamıştır. Şaşırtıcı olan dünya ülkelerinin bu kadar duyarsız hale gelmesidir. 

Ortadoğu’yu emperyalist emellerine ulaşmak adına kan gölüne çeviren ABD politikalarının sonucunda gerçekleşen bu Devlet terörü ve katliam, tüm dünya emekçilerinin ve halklarının ortak karşı duruşu olmadan sona ermeyecektir.

ABD ve İsrail’in bölgedeki amaçları doğrultusunda uyguladığı politikalara, Türkiye’deki siyasi iktidarın, “Tavşana kaç tazıya tut” tarzı popülist yaklaşımlarının da hiçbir yararı olmadığını görmekteyiz.

Hem ABD’nin bölgedeki siyasetinin bir parçası olup hem de Filistin’den yanaymış gibi gözükmeye çalışmanın artık kimseye bir yararı yoktur. Bu nedenle bunca insanın ölümü ve yaralanmasıyla sonuçlanan ve hiç de sürpriz olmayan bu elim saldırının ardından yapılan göstermelik tehdit ve başsağlığı mesajları timsah gözyaşları olmaktan öte bir anlam ifade etmemektedir.

Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, İsrail Devleti’nin bu insanlık ve hukuk dışı saldırısını bir kez daha şiddetle kınıyor, ölenlere rahmet, yakınlarına başsağlığı, yaralılara da acil şifalar diliyoruz.  
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















