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BASIN BÜLTENİ


03.06.2010

Anayasal haklarını kullandıkları için işten atılan Samka Metal Ambalaj Sanayi işçileri, yaklaşık 1 aydır fabrika önünde eylemdeler…


Konfederasyonumuz DİSK Genel Başkanı Süleyman ÇELEBİ ve Sendikamız Genel Başkanı Adnan SERDAROĞLU; 
4 Haziran 2010 tarihinde saat: 12.00’de eylemdeki Samka Metal işçileriyle
“DAYANIŞMA” ZİYARETİNDE…

İstanbul/Pendik/Kurtköy’de faaliyet gösteren Samka Metal Ambalaj Sanayi işyerinde çalışan işçiler, en temel hakları olan sendikalaşma haklarını kullandıkları için 10 Mayıs 2010 tarihinde işveren tarafından göstermelik gerekçelerle işten çıkartıldı. 
Evet, ne yazık ki Samka Metal ve Ambalaj Sanayi çalışanları ekmekleri ve hakları adına bu ülkenin Anayasası ve yasalarına güvenerek sendikaya üye oldukları için işveren tarafından hem de hiçbir açıklama yapılmadan ve tazminatları dahi ödenmeden sokağa atıldılar.
Sendikamız üyesi 13 işçi işten atıldıkları tarihten itibaren işyerinde yaşanan hak ihlalini protesto etmek ve anayasal haklarına sahip çıkmak için fabrika önünde eylemlerini sürdürmektedir.
Yıllarca asgari ücretle karın tokluğuna köle gibi çalıştırdığı işçilerin, en ufak bir hak arayışına dahi tahammül edemeyen işverenin tavrını protesto etmek ve işten atılan işçilerle dayanışma amacıyla; 
DİSK Genel Başkanı Süleyman ÇELEBİ ve Sendikamız Genel Başkanı Adnan SERDAROĞLU “DAYANIŞMA” ziyaretinde…
Yer:
SAMKA METAL AMBALAJ SANAYİ A.Ş
KURTKÖY MAH. ANKARA CAD. ŞİMŞEK SOK. NO:6 PENDİK/İSTANBUL
Tarih:
4 Haziran 2010 / CUMA
Saat:
12.00
Bilgi: Basın açıklamasını izlemek isteyen basın emekçileri için; Sendikamızın Genel Merkezi’nden araç temin edilecektir. (0 216) 380 85 90 (Dahili: 153)
BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















