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BASIN BÜLTENİ


21.06.2010
Sendikamızın Genel Temsilciler Kurulu 19 Haziran 2010 tarihinde
Gönen Kemal Türkler Eğitim Tesislerinde toplanmış,
gündemindeki konuları görüşerek aşağıdaki açıklamanın
kamuoyu ile paylaşılmasına karar vermiştir:

Genel Temsilciler Kurulumuz, işçi sınıfının gücünü göstereceği yeni 15-16 Haziranlara olan ihtiyacın altını çizmekte, bundan 40 yıl önce örgütlülüğüne karşı girişilen büyük saldırıyı püskürten işçi sınıfını ve onun büyük direnişini selamlamaktadır.

Genel Temsilciler Kurulumuz, Bursa’da 18. ayını dolduran Asemat grevindeki grevci kardeşlerimizi, sendikamıza üye oldukları için işten atılan ve fabrikalarının önünde 40 gündür direnen Samka işçilerini, 8 aydır direnen Nema işçilerini selamlar.

Genel Temsilciler Kurulumuzu sürdürdüğümüz sırada, Güneydoğu’da yaşanan çatışmalarda 10 askerimizin hayatını kaybettiğini öğrenmiş bulunuyoruz. Ülkemizde yıllarca süren bu sorun son aylarda daha da derinleşmiştir. Hükümetin Ortadoğu’da ABD güdümünde daha etkin rol oynamaya çalışmasının ülkemizi çok daha kırılgan hale getirdiği bir kez daha görülmüştür. Bugün sorunun çözümü için emperyalizmden bağımsızlık, barış ve kardeşlik, akan kanın durması için en temel ihtiyacımızdır.

2008 yılının son çeyreğinde başlayıp etkisini sürdüren krizin ağır faturası ne yazık ki yine işçi sınıfına çıkarılmıştır. Kriz gerekçesiyle işten atılan yüzbinlerce işçi ve sayıları milyonları bulan işsizler, birçok işyerinde yaşanan ücret indirimleri, esnek çalışma dayatmaları bu faturanın bir kısmı olmuştur. Diğer kısmında ise hükümet, çıkarılan yasalarla, teşviklerle, kimi muafiyetlerle sermayeye sürekli kaynak aktarmıştır.

İçinden geçtiğimiz günlerde kimi önemli sektörlerde işler yoğunlaşmış, ancak istihdam artışı yaşanmamıştır. Şuanda sanayinin genelinde daha fazla iş daha az işçi ile yapılmaktadır. İşten çıkarılan işçilere ek olarak halen çalışmakta olan işçiler de, bu yönüyle bir başka bedel ödemektedir.

Kriz gerekçesiyle işçileri sindirmeye ve yeni hak kayıplarına yönelik her türlü politikaya karşı örgütlü gücümüzün ve sendikal örgütlülüğümüzün tek güvencemiz olduğunu bir kez daha hatırlatıyoruz.

1 Mayıs 2010 uzun yıllardır verilen mücadele sonucunda geleneğine uygun bir biçimde kutlanmıştır. İşçi sınıfımız, krizin yarattığı koşullara karşı son yılların en kitlesel gösterisini Taksim’de gerçekleştirmiştir. Ne var ki bu kitlesellik ve dayanışma 26 Mayıs genel eylemine taşınamamıştır. Genel Temsilciler Kurulumuz, hepimiz için umut olan Tekel direnişi ve direnişin sonrasında işçi sınıfının birliğinin ve dayanışmasının güçlendirilmesi için daha kararlı bir mücadele yürütülmesi ihtiyacının altını çizmektedir. 

Genel Temsilciler Kurulumuz, Türkiye’nin dört bir yanında sendikamızda örgütlenme çalışmalarını yürüten, işverenlerin tüm yıldırma politikalarına karşı bu uzun soluklu maratonu toplu iş sözleşme hakkı ile taçlandırmaya çalışan Sinter, Daiyang, Mahle Mopisan Konya ve İzmir, Procast, Sanel, Termo Makine ve gizliden gizliye örgütlenme mücadelesi veren işyerlerindeki işçi kardeşlerimizin mücadelesinin başarıyla sonuçlanmasına yönelik umudunu paylaşır.

Halen örgütlü olduğumuz Sağlık Bakanlığı’na bağlı işyerlerimiz de özelleştirme sürecinde tasfiye edilmek istenmektedir. Genel Temsilciler Kurulumuz, gerek işyerlerimizin korunması gerekse üyelerimizin çıkarlarının korunmasına yönelik gereken mücadelenin verileceğini ifade eder. 

Aynı koşullar altında grup toplu iş sözleşmesi dönemine girmekteyiz. İşveren sendikası MESS ile 2010-2012 dönemini kapsayacak Grup Toplu İş Sözleşmesi’nde işverenlerin kazanılmış haklarımıza karşı saldırıları ile yüz yüze kalabileceğimiz aşikardır. 

Kriz dönemi ağır bedel ödeyen biz metal işçileri, Grup Toplu İş Sözleşmesinde yeni bedeller ödemeyeceğimizi, kazanılmış haklarımızın elimizden alınmasına yönelik her türlü girişime karşı örgütlü gücümüzle karşı duracağımızı ve hak ettiğimiz bir sözleşmenin gerçekleşmesi için mücadele kararlığı içinde olduğumuzu kamuoyuna ilan ediyoruz.

Hükümetin Anayasa başta olmak üzere kimi yasalarda yapmaya çalıştığı düzenlemeleri dikkatle takip ediyoruz. Halen referanduma konu olan anayasa değişikliği biz işçilerin beklentilerini karşılamamaktadır. Grev yasaklarını ortadan kaldırmayan, toplu sözleşme düzenini özgürleştirmeyen, sendikalaşma hakkını güvence altına almayan hiçbir değişiklik biz işçiler açısından olumlu olarak nitelendirilemez.

Bunun yanında Hükümetin emekçi düşmanı politikaları da sürmektedir. 657 sayılı yasada yapılmak istenen değişiklik kamu emekçilerinin başta işgüvencesi olmak üzere birçok hakkını ortadan kaldırmayı hedeflemektedir. Hükümetin Ulusal İstihdam Stratejisi adı altında hazırladığı ve sermayenin taleplerini karşılamaya dönük düzenlemeler de bu saldırının bir parçasını oluşturmaktadır. Bu düzenlemeler, kıdem tazminatı hakkımızı ortadan kaldırmak da dahil olmak üzere, kuralsızlaştırma, esneklik ve kiralık işçilik gibi çalışma ve yaşam koşullarımıza yönelik büyük bir tehdit içermektedir.

Tüm bu saldırı yasalarına karşısında işçi sınıfının bir bütün olarak yürüteceği mücadelenin önemi büyüktür. Genel Temsilciler Kurulumuz, en temel haklarımıza karşı siyasi iktidarların atacağı her olumsuz adıma karşı mücadele kararlılığını ifade etmektedir.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















