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Basına ve Kamuoyuna…

Çayırova’da kurulu bulunan Çel-Mer Çelik işyerinde anayasal haklarını kullandıkları için 23 işçi işten çıkarılarak cezalandırıldılar. 

DİSK/Birleşik Metal İşçileri Sendikası olarak ne yazık ki bir kez daha işten çıkarılan arkadaşlarımızın sesini sizlere ulaştırmak için sesleniyoruz. 

Ne yaman çelişkidir ki demokrasi adına anayasa referandumu yapılacağı söylenen bir süreçte Çel-Mer işvereni elini kolunu sallaya sallaya anayasayı çiğniyor, ama buna kimsenin sesi çıkmıyor. 

Tam da şimdi “nerede devlet nerede hükümet” diye bağırmanın zamanı. 

Çel-Mer işyerinde traji komik bir süreç yaşanmaktadır. Bu ülkeyi yönetenler her fırsatta çok parlak cümleleri alt alta sıralayarak ülkemizin demokratik bir hukuk devleti olduğunu ifade ederler. 

Anayasamızda ve ilgili yasalarda çalışanların sendikalaşma hakkı sözüm ona garanti altına alınmaktadır. 

Ancak işverenlerin sendikalaşmayı duyar duymaz ortaya koydukları tavır, neredeyse arasına karbon kâğıdı konulmuş gibi aynıdır. 

Çıkar işyerinden işçileri, çıkardıklarını açlıkla, çıkarmadıklarını işten atılmayla tehdit ederek terbiye et.

 Çalışma hakkı uluslar arası normlarda yaşam hakkı ile eşdeğer tutulmaktadır. Yani bir insanın çalışma hakkını elinden almanız yaşam hakkını elinden almayla eşdeğerdir. 

Çel-Mer Çelik’te işveren bizim yaşam hakkımızı elimizden almak istiyor, çocuklarımızın geleceğini çalmak istiyor, anayasanın ve yasaların bizlere verdiği en doğal hak olan örgütlenme hakkımızı elimizden almak istiyor. 

Ancak bizler bu haklarımızdan vazgeçmeyeceğiz. Hiç birinin elimizden alınmasına müsaade etmeyeceğiz. Biz işçiler yaşama hakkımızı patronlardan rica ile almadık.

Biz Birleşik Metal-İş Sendikası ve onun onurlu üyeleri olarak bu ve benzeri zorlamalara karşı ne yapacağımızı çok iyi biliyoruz.

İşten çıkartılan arkadaşlarımızla ve şu anda işyerinde çalışan arkadaşlarımızla birlikte bu haksızlığın giderilmesi için sonuna kadar mücadele etmeye devam edeceğiz. 

İşten çıkartılan arkadaşlarımız için işe iade davalarımızı açtık ve bu davaları kazanacağız.

Hukuk ve demokrasi ilkeleri kitap sayfaları için farklı, fabrika önlerinde farklı yorumlanmayacak kadar açıktır. Herkes aklını başına alsın!

Ayrıca, bu ülkede vicdanı olan herkesi, bu haksızlığa karşı sessiz kalmaması için duyarlı olmaya ve bu işçi ve hak düşmanlarına karşı ortak tavır almaya çağırıyoruz

Sendikamız yönünden tüm süreçler yasalara uygun gelişmiştir. İşçilerin sendikalaşma kararı, sendika seçme hakları, Birleşik Metal-İş’te örgütlenmesi ve bürokratik sürecin tamamı hukuka uygundur. Hukuksuz hiçbir işleyişin içinde olmadık, olmayacağız.

 “Kurtuluş Yok Tek Başına, Ya Hep Beraber Ya Hiçbirimiz” derken bu gerçeğin altını bir kez daha çiziyoruz.

İşçilerin bir paçavra bezi gibi kullanılıp atılamayacağını, onların insan olduğunu bu düzenin egemenlerinin suratına bir kez daha haykırıyoruz

Ya paçavra bezi olacağız, ya İNSAN olacağız. Biz ikincisini seçtik.

Haklarımızla, güvencemizle, işimizle ve ekmeğimizle İNSAN olacağız.

Kendimiz ve çocuklarımız için gelecek endişesi taşımadan, sömürülmeden, ikinci sınıf vatandaş muamelesi görmeden İNSAN olacağız.

Zafer direnen Çel-Mer işçisinin olacaktır!

Yaşasın işçilerin birliği yaşasın sınıf dayanışması!

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















