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BASIN BÜLTENİ


06.08.2010
ÇEL-MER Çelik işçilerinin bir süredir devam eden eylemi:
ANLAŞMAYLA SONUÇLANDI
Gebze Çayırova’da kurulu bulunan Çel-Mer Çelik işyerinde anayasal haklarını kullanarak sendikamızda örgütlendikleri için bir süredir devam eden sendikal hak mücadelesi anlaşmayla sonuçlandı. 

Kocaeli Valisi Ercan Topaca’nın Valilik makamında; 3-4-5 Ağustos 2010 tarihlerinde Konfederasyonumuz DİSK Genel Başkanı Süleyman Çelebi, Sendikamız Birleşik Metal-İş Genel Başkanı Adnan Serdaroğlu ve Çel-Mer Çelik işyerinin sahibi Gazi Yılmaz ile görüşmeler yapıldı.

3 gün süren görüşmelerden sonra 5 Ağustos 2010 tarihinde saat: 17.00’de işçilerin onayı alınarak anlaşma sağlandı. 
Yapılan anlaşma ile işçilerin talepleri kısmen kabul edildi ve bir protokol imzalandı.

Bilindiği gibi Çel-Mer işçilerinin 2 temel talebi vardı: “işten atılanların geri alınması ve sendikanın işveren tarafından tanınması”.
Yapılan protokolle; işçilerin sendikal örgütlülük talepleri kabul edilirken işten çıkarılan 23 işçiden 12’sinin işe geri alınması kararlaştırıldı. 
Sendikamızın işyerinde toplu iş sözleşmesi imzalama yetkisi için 17 Haziran 2010 tarihinde yapmış olduğu yetki başvurusu; Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nın müfettişleri tarafından ivedilikle incelenecek ve işveren toplu iş sözleşme sürecine itiraz etmeyecek ve böylece işyerinde bir an önce toplu iş sözleşmesi süreci başlatılmış olacaktır.
Ve ayrıca; 9 Ağustos 2010 tarihinde Kocaeli Valisi Ercan Topaca, Konfederasyonumuz DİSK Genel Başkanı Süleyman Çelebi ve Sendikamız Genel Başkanı Adnan Serdaroğlu ve Sendika yöneticilerimizin katılımıyla saat: 12.30’da işyerinde tören düzenlenecektir. 

Bu süreçte sorunun çözülmesinde katkı sunan başta Kocaeli Valisi Ercan Topaca olmak üzere üyelerimizin ve sendikamızın sesinin duyurulmasında katkısı olan basın mensuplarına, dayanışma gösteren sendikalara, siyasi partilere, demokratik kitle örgütlerine ve tüm emek dostlarına teşekkür ediyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























