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BASIN BÜLTENİ


31.08.2010
Düzce’de sendika düşmanlığı işçi kanı dökmeye kadar vardırıldı.

NEMA MAKİNA’DA ALÇAK SALDIRI: BİR ÜYEMİZ AĞIR YARALI

· Düzce’de Nema Makine’da sendikalaştığı için işten atılan işçilerden üyemiz Mustafa Yılmaz, bu sabah aylardır kapısında beklediği fabrikanın önüne gitmek için yola çıktığında Türk Metal’in adamları tarafından saldırıya uğradı. 
· Başına kaldırım taşı ile vurulan üyemizin durumu ağır. Üyemizin Düzce Devlet Hastanesi’nde ameliyatı sürüyor.

Düzce’de kurulu bulunan ve %90 Alman Winkelmann Grubu ortaklı Nema Makine işyerinde işçiler bir yıl önce sendikamıza üye oldular. İşyerinin ortağı ve Genel Müdür Osman Taner Nakipoğlu başta olmak üzere birçok yetkili, sendikamıza üye olan işçilere türlü baskılar yaptılar, istifaya zorladılar. Bu güne kadar 28 üyemizi işten bu nedenle çıkardılar.

Geçtiğimiz yılın Kasım ayından itibaren atılan işçiler fabrika önünde direnişlerini sürdürüyorlar. Diğer taraftan, atılan işçilerin işe iade davaları devam ediyor. İşverenin Sendikamızın işyerindeki çoğunluğunu, yasaya karşı hile ile engellemesi üzerine yetki mahkemesi de sürüyor.

Bu süre zarfında yapılan bütün baskılara, işten çıkarmalara, sendikanın yetkisini geciktirmek için yapılan hukuki manevralara rağmen Nema işvereni, işçileri sendikamızdan koparamadı. Atılan işçiler fabrika kapısında, diğerleri fabrika içinde birliklerini daha da güçlendirdiler, Sendikamızda örgütlülüklerini sürdürdüler.

İşçileri sendikamızdan koparamayan işveren, bu sefer de bildik bir başka yönteme başvurdu. Geçtiğimiz hafta işyerine Türk Metal’i çağırarak üyemiz tüm işçileri bu sendikaya üye olmaya zorladı. Türk Metal’in adamları aynı zamanda kapı önünde işe dönmek için aylardır bekleyen direnişçi işçileri de sürekli taciz etmeye başladı.

Bugün ise tacizler fiziki saldırıya dönüştü. Sabah fabrika önüne gitmek için yola çıkan üyemiz Mustafa Yılmaz, otobüs durağında Türk Metal’in adamları tarafından saldırıya uğradı. Başına kaldırım taşı ile vurulan üyemiz ağır yaralandı ve ameliyata alındı.

Üyemize yapılan bu saldırı, Düzce’de sendikalaşmaya karşı girişilen topyekün saldırının en son noktasıdır. Sendika düşmanlığının nerelere varabileceğinin örneğidir. Bugün bir işçi yaşam kavgası vermektedir.

Üyemize yapılan saldırının sorumluları derhal bulunmalı ve gerekli en ağır cezaya çarptırılmalıdır. Sorumlular sadece üyemize fiilen saldıranlar değildir, onların azmettiricileridir. Saldırganları yönlendiren Türk Metal’in yetkilileri, Türk Metal’i işyerine çağırarak bu saldırıların yolunu açan ve fiilen azmettiren işveren de bu saldırının sorumlularıdır. 

Bu konuda tüm yetkilileri göreve davet ediyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















