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BASIN BÜLTENİ


20.10.2010
Basın Emekçilerinin Dikkatine…


Anayasal haklarını kullandıkları için işten atılan DÜZCE MAS-DAF Makine işçileri, 2 Ağustos tarihinden itibaren fabrika önünde eylemlerini sürdürmektedirler…


Konfederasyonumuz DİSK Genel Başkanı Süleyman ÇELEBİ ve Sendikamız Genel Başkanı Adnan SERDAROĞLU; 20 EKİM 2010 tarihinde Saat: 18.00’de eylemdeki MAS-DAF işçilerine
 “DAYANIŞMA” ZİYARETİNDE…

Düzce Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren MAS-DAF Makine işyerinde çalışan işçiler, en temel hakları olan sendikalaşma haklarını kullandıkları için 2 Ağustos 2010 tarihinde işveren tarafından göstermelik gerekçelerle işten çıkartıldı. 
Sendikamızın Çalışma Bakanlığı’na yetki tespiti için gerekli başvuruyu yapmasının ardından, sendikalaşmayı durdurmak ve işçileri baskı altına almak adına 22 üyemiz işten çıkartıldı.

MAS-DAF MAKİNA’da yaşananlar sendikal hak ve örgütlenme özgürlüğüne gösterilen tahammülsüzlüğün açık göstergesidir. İşçilerin sendikaya üye olma hakkı, uluslararası sözleşmeler, Anayasamız ve yasalarımızla güvence altına alınmıştır. 

Ve ayrıca sendikal hakların kullanılmasının engellenmesi de Türk Ceza Kanunu’nda suç olarak tanımlanmış ve cezai yaptırıma bağlanmıştır.

İşyerinde çalışma barışı isteniyorsa; işçilerin sendikalaşma hakkına saygı duyulmalı ve atılan işçiler geri alınmalıdır.

MAS-DAF MAKİNA işçileri, 2 Ağustos 2010 tarihinden itibaren anayasal haklarına sahip çıkmak için fabrika önünde eylemlerini sürdürmektedir.

Yıllarca asgari ücretle karın tokluğuna köle gibi çalıştırdığı işçilerin, en ufak bir hak arayışına dahi tahammül edemeyen işverenin tavrını protesto etmek ve işten atılan işçilerle dayanışma amacıyla; 

Konfederasyonumuz DİSK Genel Başkanı Süleyman ÇELEBİ ve

Sendikamız Genel Başkanı Adnan SERDAROĞLU ve Genel Yönetim Kurulumuzun katılımıyla DÜZCE Mas-Daf Makine işyeri önünden başlayıp
Düzce Anıt Park’ta basın açıklamasıyla sonlanacak bir yürüyüş planlanmıştır.
Tarih        :
   20 EKİM 2010 / ÇARŞAMBA 
Başlangıç:
18.00

Adres       : 
MAS-DAF Makine 


       1. Organize Sanayi Bölgesi, Beyköy-Düzce

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















