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BASIN BÜLTENİ


21.10.2010
22 Aralık 2008 tarihinde Anayasal Hakları kullandıkları için işten atılan 
Sinter Metal İşçileri yine yeniden Adliyede:
“HAK, HUKUK VE ADALET İSTİYORLAR!”
Ümraniye’de kurulu bulunan Sinter Metal işyerinde çalışan ve Anayasal haklarını kullanarak Sendikamızda örgütlendikleri için 22 Aralık 2008 tarihinde işten atılan işçilerin; 

“İş, ekmek ve sendikal hakları” için tam 20 Ay gibi uzunca bir süredir yürüttükleri mücadele; Adliye koridorlarında devam ediyor.
2 yıla yakın bir süredir yaşadıkları maddi ve manevi zorluklara rağmen Sinter Metal işlerine sendikalı olarak geri dönebilmek için; “Adalet İstiyor!”
380 Sinter Metal İşçisinin açlığa, işsizliğe terk edilmesinin nedenin işverenin açıkladığı gibi ekonomik kriz olmadığı ve sendikaya üye oldukları için işten çıkartıldığı;

Devletin Çalışma Bakanlığı iş müfettişlerinin tuttuğu raporda açıkça belirtilmesine rağmen; işe iade davaları 2 yıla yakın süredir sonuçlandırılmadı.
Sendikamız Birleşik Metal-İş tarafından açılan işe iade davaları yasanın seri muhakeme usulüne tabi olması ve bu davaların iki ay içinde sonuçlandırılması hükmüne karşın yaklaşık 2 yıldır devam ediyor.

Sinter Metal İşçilerinin işe iade davası; 22 EKİM 2010 tarihinde ÜSKÜDAR 3. İş Mahkemesi’nde saat: 09.00’da görülecektir.

Birleşik Metal-İş olarak tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri dayanışmaya çağırıyoruz…

Yer:
ÜSKÜDAR 3. İŞ MAHKEMESİ

Selimiye Mah. Suphibey Cad. Hamam Sok. ÇİÇEKÇİ/ÜSKÜDAR

Tarih:
22 Ekim 2010 / Cuma
Saat:
09.00
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























