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BASIN BÜLTENİ


28.10.2010
Basına ve Kamuoyuna

Mutaş Demir Çelik işçilerinin fabrikayı terk etmeme eyleminde

İKİNCİ GÜN...
Gebze’de kurulu bulunan Mutaş Demir Çelik San. ve Tic. A.Ş. işyerinde çalışan işçiler, geçtiğimiz aylarda anayasal hakları olan sendikalaşma haklarını kullanarak Sendikamız Birleşik Metal-İş’te örgütlendi. 
Sendikamız, yasaların öngördüğü yeterli çoğunluktaki işçinin üye olması üzerine Çalışma Bakanlığı’na yetki tespiti için gerekli başvuruyu yaptı. 26 Temmuz 2010 tarihinde işyerinde çoğunluk tespiti, Sendikamız Birleşik Metal-İş’e çıktı. 

25 Ağustos’tan itibaren fabrika önünde: Hak nöbetindeydiler…
Bu gelişmeler üzerine işveren; bilinen klasik yönteme başvurdu. Sendikamızın Çalışma Bakanlığı’ndan almış olduğu yetki tespitine itiraz ederek, işyerinde sendikal örgütlenmeyi kırmak istedi. Ardı sıra işçileri baskı altına almak için 25 Ağustos tarihinde 7 üyemiz işçiyi olmak üzere ardı ardına farklı tarihlerde toplam 25 işçi, tazminatsız olarak işten atılarak; açlık ve işsizlikle “terbiye” edilmek istenmiştir. 

İşveren, işten atılan üyelerimizin yerine yeni işçilerle üretime devam etmek istedi. Tüm bu uygulamalar; sendikal örgütlenmeye yönelik tahammülsüzlüğün açık göstergesidir. Haklarına sahip çıktıkları için işten atılarak cezalandırılmak istenen işçiler, 25 Ağustos tarihinden itibaren bu haksızlığa boyun eğmeyerek fabrikanın önünde mücadeleyi sürdürüyorlardı. 

İşçiler dünden itibaren işyerini terk etmiyorlar.

Mutaş Demir Çelik işçilerinin 2 temel talebi var; “İşlerine geri dönmek ve sendikanın işveren tarafından tanınması”: 

Mutaş Demir Çelik işçileri aylardır uğradıkları haksız baskılara ve açlıkla terbiye edilmelerine karşı dün işyerlerini terk etmeme eylemine başladılar. 
26 Ekim gece yarısından itibaren kendilerini işyerine kapatan üyelerimizi, işyerinin dışında bekleyen aileleri ve sendikamız yönetici, temsilci ve emek dostları onları yalnız bırakmıyor.

İşçilerin sağlığından endişeliyiz…

48 saate aşkın bir süredir işyerinde bekleyen işçilerin, yemek ve su ihtiyaçları emniyet güçleri tarafından engelleniyor. En temel besin ihtiyaçlarının engellenmesi sonucunda işçilerin; kalıcı sağlık sorunları yaşamalarından endişe ediyoruz.
Mutaş Demir Çelik İşçilerinin sesine kulak verin!

Buradan bütün kamuoyuna ve yetkililere sesleniyoruz.

Mutaş Demir Çelik işçilerinin haykırdıkları; “Çalışma ve sendikalı olma” hakları onların temel bir insan hakkıdır. Her ikisi de devletin görevleri arasındadır çünkü Anayasal güvence altındadır.

Devletin kurumları ve yetkilileri Mutaş Demir Çelik işçilerinin bu talepleri için giriştikleri mücadelede karşılarında olmak yerine, sorunun çözümü için sorumluluklarını yerine getirmesi gerekmektedir.

Unutulmamalıdır ki asıl suç işleyen işçilerin en temel Anayasal haklarını yok sayan Mutaş Demir Çelik işverenidir.

Basın mensuplarını ve emek dostlarını Mutaş Demir Çelik süren mücadeleye destek vermeye, sınıf dayanışmasını yükseltmeye çağırıyoruz.

TARİH:
28 EKİM 2010 / PERŞEMBE

SAAT:
16.30
ADRES:
Mutaş Demir Çelik San. ve Tic. A.Ş.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















