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BASIN BÜLTENİ


28.10.2010
Basın ve Kamuoyunun Dikkatine…
Anayasal hak olan sendikaya üye olma haklarını kullandıkları için işçiler işten atılıyor.
Akdeniz Çivi Tel Nakliyat San. Ve Tic. Ltd. Şti. İşvereni, çalışanların sendikalı olmasını hazmedemedi. 

Örgütlenme çalışmalarımız sonrasında, Sendikamız 14 Ekim 2010 tarihinde Çalışma Bakanlığı’na işyerinde çoğunluğumuzun olduğuna dair tespit başvurusunda bulundu.
İşyerinde işçilerin sendikamıza üye olduğunu öğrenen işveren; tek tek işçileri çağırarak daha önceden var olan ara sıra kullandığı NAİL ÇİVİ diye bir firmaya iş başvuru formu doldurtarak, halen çalışmakta oldukları AKDENİZ ÇİVİ TEL NAKLİYAT SAN. Ve TİC. LTD. ŞTİ işyerinden çıkışlarını talep etmektedir.

İşçiler; çalışmış oldukları işyerinden çıkış ve diğer firmaya iş başvuru formlarını imzalamadıkları için, işveren Serhat DÖVENCİ tarafından “Pılını pırtını topla çık dışarı” denilerek kapı önüne konmaktadır. Bu işyerinde şu ana kadar toplam 12 işçi işten atıldı. 
İşten atılan işçiler; haklarına sahip çıkmak ve seslerini duyurabilmek amacıyla fabrika önünde beklemektedirler.
Anayasal hakları olan örgütlenme haklarını kullanarak Sendikamıza üye olan ve işten atılan işçiler, Basın mensuplarını ve emek dostlarını mücadeleye destek vermeye, sınıf dayanışmasını yükseltmeye çağırıyorlar.
Adres: AKDENİZ ÇİVİ TEL NAKLİYAT SAN. Ve TİC. LTD. ŞTİ
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















