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BASIN BÜLTENİ


05.11.2010
Türkiye’de Demokrasinin Özeti:
Sendikalı Olmak Yasak,

İşçileri Arabayla Ezmek Serbest

Düzce Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren MAS-DAF Makine işyerinde  sendikalaşma haklarını kullandıkları için işten çıkartıldıkları, 2 Ağustos 2010 tarihinden bu yana fabrika önünde bekleyen işçilerin üzerine işveren vekili ve fabrikanın idare müdürü Sezgin Civelek’in vahşice aracını sürmesi sonucunda biri ağır olmak üzere beş sendika üyesi işçi yaralanmıştır.

MAS-DAF MAKİNA’da yaşananlar sendikal hak ve örgütlenme özgürlüğüne gösterilen tahammülsüzlüğün açık göstergesidir. İşçilerin sendikaya üye olma hakkı, uluslararası sözleşmeler, Anayasamız ve yasalarımızla güvence altına alınmıştır.

Ancak bu kadar temel bir hakka dahi tahammül edemeyen işverenlik bununla da yetinmemiş, işten haksız yere çıkardığı işçilerin yerine dışarıdan yasa dışı 20 kişilik bir grup getirmek istemiştir.

Bunun kanuna aykırı olduğunu anlatmaya çalışan işçileri daha da ileri giderek aracıyla ezmiş, adeta  hakkını arayan işçileri yok etmeye kalkışmıştır.

Bu ülkeyi yönetenler, bu ülkenin Başbakanı, Valisi Kaymakamı artık bir karar vermek zorundadırlar; bu ülkede temel hak ve özgürlükleri kullanmak suç mudur?

Bu ülkede sendikaya üye olmanın cezası işten atılmak artı arabayla ezilip ölmek midir?

Bu ülkede sendika üyesi olanların katledilmesi vacip midir?

Tam üç ayı aşkın süredir ekmekleri ve gelecekleri için bu ülkenin Anayasasının 51. maddesine güvenerek sendika üye olan işçiler, kapı önünde bekletilmekte işsizlikle, yoksullukla ve açlıkla terbiye edilmeye çalışılmaktadır.

Ve ne yazık ki bu insanlık suçu karşısında bu ülkenin yöneticileri üç maymunu oynamaya devam etmektedirler.

Bu suskunluk ve kanunsuzluk kanunsuz iş yapanları daha da cesaretlendirmiş ve sonunda bugün işveren vekilinin işten atılan işçilerin üzerine aracını sürerek öldürmeye teşebbüse kadar varmıştır.

Bu kanunsuzluğu görmeyenler, duymayanlar ve sesiz kalarak onaylayanlar şunu çok iyi bilsinler ki işlenen suçun ortağı durumuna düşmektedirler.

Bundan kısa bir süre önce yapılan referandumda anayasada yapılan değişikilerin sendikal özgürlüğün önün açacağını iddia edenlere bugün soruyoruz; bu mu sizin sendikal özgürlükten anladığınız?

İşverenlerin arabalarını özgürce işçinin üzerine sürmesi, adam öldürmeye teşebbüs ve işten çıkartmalara göz yummak mı?

Bu ülkede sorumluluk sahibi herkesi, bu cinayete karşı tavır almaya, bu hukuksuzluğa dur demeye, başta anayasa olmak üzere yasaları adam gibi uygulamaya çağırıyoruz.

Devlet bu işveren terörüne karşı gerekeni yapmak zorundadır. Aksi halde vatandaşın güvenini kaybedecek, asayiş ve güveni sağlayamayacaktır.

Bizler işten atılan MAS-DAF işçisi üyelerimiz işlerinin başına dönene kadar mücadelemizi sürdürecek ve kazanacağız. Hiçbir saldırı ve kanunsuz davranışın bizleri yıldıramayacağını ve asla yolumuzdan döndüremeyeceğini herkes çok iyi bilmelidir.

Biz DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak yaralanan işçi arkadaşlarımızın hepsine acil şifalar dilerken, tüm yetkilileri görevlerini yapmaya, bu ülkenin bir hukuk devleti olduğunu başta MAS-DAF işvereni olmak üzere herkese göstermeye çağırıyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















