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Yeni CHP Bu mu?

İŞTEN ATILAN İŞÇİYE POLİSİ SALDIRTMAK

Sendikalaştıkları için işten atılan Akdeniz Çivi işçileri aylardır süren haksızlığa isyan mücadelelerin bir parçası olarak CHP Mersin İl Başkanlığında oturma eylemi gerçekleştirdiler.

Üyemiz işçilerin bu eylemi kamuoyunda büyük yankı buldu.

İşçilerin bir muhalefet partisinin, üstelik de “sosyal demokrat” olduğunu iddia eden bir partinin binasında gerçekleştirdikleri eylem basın mensupları tarafından temel haber ilkesi olan “adamın köpeği ısırması” olarak görüldüğü için olsa gerek manşetlerden inmedi.

İşin aslını ortaya çıkarmakta yarar var: İşçilerin CHP eylemi, CHP karşıtlığı ile ilgili değildir. Ancak gerek işverenin CHP yöneticisi olması gerekse de CHP il başkanının bu işverenin mali müşaviri olması, böylesi bir durum ortaya çıkarmıştır.

Ancak yaşananlar göstermiştir ki CHP yerel ve merkezi düzeyde kriz çözme konusunda yeterli beceriye sahip değildir.

Başlangıçta varolan “işçiler misafirimizdir” yaklaşımı, boşaltmazsanız boşalttırırız noktasına taşınmış ve bunun sonucunda işçiler gece yarısı saat 03’te kapılar kırılarak ve yaka paça göz altına alınmışlardır.

Halbuki CHP işçilerin misafirleri olduğunu, diledikleri kadar parti binasına kalabileceklerini söyleyip, sorunun da bizzat kendisi tarafından çözümleneceğini duyurabilir ve bu doğrultuda adım atabilirdi.

Ancak anlaşılan işçi sorunu olduğu zaman her siyasal görüşten sermayedar, sınıf çıkarlarına göre hareket etmekte ve işçilere karşı birleşmektedir. Hükümetin güvenlik güçleri, ana muhalefet partisinin talebiyle işçilere saldırmış, yaka paça göz altına almıştır.

Bu CHP’nin yenilenmesi ise bırakın eskisi gibi kalsın!

Düne kadar CHP konusunda tavırsız olan başta Akdeniz Çivi işçileri olmak üzere, bu olayı izleyen tüm işçilerin artık yeni CHP konusuna kafalarında bir fikir oluşmuş durumdadır ve bu fikrin işçilerin akıllarından silinmesi hiç de kolay olmayacaktır.

CHP’nin şu andan itibaren yapması gereken Akdeniz Çivi işçilerinin sorunlarının çözümü için aktif görev üstlenmektir. Sorun çözmek yerine işi sayı pazarlığına taşıma çapsızlığını gösteren parti yöneticilerini “iletişim ve kriz yönetimi” gibi kurslara göndermek yararlı olacaktır.

Akdeniz Çivi direnişi bitmemiştir. Direnişin tarafları çoğalmıştır.

Kamuoyunun bilgilerine sunulur.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























