
GELİŞMİŞ COP’LU DEMOKRASİ

“One Minute Başbakan”

Zulüm ile abad olan sonunda berbad olur…

Cumartesi günü üniversite öğrencilerinin demokrasi, eşitlik, özgürlük, bilimsel eğitim taleplerine verilen şiddet dolu yanıt, AKP hükümetinin kendisinin(!) ‘ileri demokrasi’den ne anladığını bir kez daha ortaya çıkarmıştır. 

AKP hükümetinin bu şiddet özleminin ve arkasına gizlendiği sözde demokrasi söylemlerinin aslında hiç de yabancısı değiliz. Tuzla’da yaşanan işçi cinayetleri, 2 yıl önceki 1 Mayıs görüntüleri, tutuklanan, işten atılan sendikacılar, okulundan uzaklaştırılan gençler, kapatılmak istenen sendikalar, insanları sefalete terk eden asgari ücret… Bunları daha da çoğaltabiliriz. Tüm bunlar AKP hükümetinin demokrasi tanımının gündelik yaşamımızdaki somut karşılıklarıdır. 

Polis şiddetini orantılı ya da orantısız diye tartışmak bile demokrasi ayıbının ta kendisidir. AKP hükümetinin ileri demokrasi anlayışı, AKP hükümetinin ve kadın erkek eşitiliğine inanmadığını açıkca dile getiren bir Başbakan’ın kadına bakış açısının da turnusol kağıdı olmuştur.

Üniversiteli genç arkadaşımızın mağduriyeti sadece polis şiddetinin cinsiyetçi karakterini toplum önünde gözler önüne sermemiş, aynı zamanda erkek egemen zihniyetin baş temsilcisinin AKP hükümeti olduğunu bir kez daha tescillemiştir. Öğrencilere yönelik şiddet kullanımından sorumlu olan tüm yetkililer hakkında derhal soruşturma başlatılmalıdır. DİSK olarak, bu sürecin takipçisi olacağız! 

Sayın Başbakan, dün ağlayarak TBMM’de andığın gençlerin bugünkü uzantıları dün dövdürdüğün gençlerdir.

Demek ki DENİZ GEZMİŞ’in, ERDAL EREN’in adı sadece referandum içinmiş.

“Ey iktidar unutma, zulüm ile abad olan sonunda berbad olur”.

MAVİ MARMARA GEMİSİNE  yapılan saldırı ile dün  gençlere yapılan saldırı arasında hiç fark yoktur… Silahsız gençlere  gaz – cop ile saldırmak İsrail vahşetinden az değildir.

Suçüstü yakalandınız. Şimdi gençler size “ one minute Başbakan” diyorlar.

12 Eylül’e karşıyım diyen iktidar, 12 eylül ürünü YÖK’e karşı  dosya vermek isteyen gençlere cop ve gaz ile saldırı emri verilirken gerçek yüzünü sergilemiştir. Sen kim 12 eylül’e karşı olmak kim? 

 “Yara iyileşir ancak zalimin zulmü alnına yazılır unutma”.

Eğer üniversiteleri, YÖK’ü öğrencilerle  tartışacaksan, masa da olması gerekenler dün dövülen gençlerdir. Yoksa kendi atadığın rektörlerle veya kendi partinin üyesi gençlerle YÖK ü tartışmak sadece “ dostlar alişverişte görsünler” edebiyatıdır. 
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