MESS (İŞVEREN) TEKLİFİNE NEDEN “HAYIR” DEDİK

ve

SAHTE SENDİKA TÜRK METAL’İN KİRLİ YÜZÜ
DEĞERLİ İŞÇİ KARDEŞLERİMİZ...
Bugünlerde sermaye ve hükümet anlaştılar. İşçi hakları hedef tahtasına kondu. Hak ve özgürlüklerimize karşı büyük bir saldırı hazırlığı içindeler. 

Birleşik Metal-İş üyeleri ise saldırıya karşı, saldırının hedefinde olanları mücadele etmeye, direnmeye çağırıyor. 

2008 yılının ortalarında büyük bir kriz yaşandı. Sermaye bu krizi yüz binlerce işçiyi işten atarak, çalışmaya devam edenlerin de çalışma koşullarını ağırlaştırarak ve devlet teşvikleri yoluyla işçi sınıfının ve toplumun sırtına yıktı.

Kriz nedeniyle kuralsızlık ve güvencesizlik yaygın hale geldi. İşte şimdi bu koşulları yasa haline getirmeye, çalışma ve yaşama koşullarımızı geri götürmeye çabalıyorlar.

AKP hükümeti kriz nedeniyle artan işsizlik oranlarını indirmek hedefi ile “Ulusal İstihdam Stratejisi” adı altında bir plan hazırladı.

Bu plan, işsizliği nedenini maliyetlerin yüksek olmasına bağlıyor. Yani çözmeyi vaat ettiği sorunun nedenini doğru tahlil edemiyor. Maliyetler yüksek derken ücretlerin, sosyal hakların, güvenceli çalışmanın maliyetini kastediyor. Yani işçilerin işverene olan yükleri hafifletilirse, işverenlerin daha fazla işçi çalıştıracaklarını zannediyor. Yani işçiliğin pahalı olduğunu iddia ediyor.

Böyle olunca da istihdamı artırmak için aldığı tüm önlemler işçiliğin ucuzlatılmasına, işçiyi sermaye karşısında bir az olsun koruyan hakların geriletilmesine dönüşüyor. Yani işçiliği, emeği ucuzlatmaya çalışıyor.

Sermaye bu hizmete “hayır” der mi? Elbette “hayır” demiyor. Hatta bu emek ucuzlatmasının daha da öteye götürülmesi için raporlar hazırlayıp hükümete sunuyor. 

Bu raporlarda yer alan taleplerin bir kısmı yasa haline geldi. Büyük bir kısmı ise bu günlerde hazırlıkları tamamlanan torba yasanın içine sokuldu ve yasalaşmayı bekliyor.

Üç sermaye örgütü birleştiler. TOBB, TİSK TÜSİAD hazırladıkları raporla hükümetin emeğin ucuzlatılması, kuralsız ve güvencesiz çalışmanın yaygınlaştırılması çabalarına destek oluyorlar.

Aslında kimin kime destek olduğu ortada! Hükümet sermayenin taleplerini bir bir yerine getiriyor, ona hizmet ediyor.

Emeğin ucuzlatılması, kuralsız ve güvencesiz çalışmanın yaygınlaştırılması hedefine ulaşmak için ne yapacaklar?

İlk hedefleri kıdem tazminatı.

İşçilerin en önemli güvencelerinden bir olan kıdem tazminatını fona devretmeyi veya 15 güne indirmeyi istiyorlar. Her iki seçenek de var olan kıdem tazminatını ortadan kaldırıyor.

İkinci hedefleri kadrolu işçi sayısını azaltmak, geçici ve taşeron işçiliği yaygınlaştırmak.

Bunun için birden fazla yasal değişiklik yapma hazırlığındalar. Bugünkü yasaya göre oldukça sınırlanmış olan taşeron uygulamasının tümüyle serbest bırakmayı öneriyorlar. Ucuz ve güvencesiz işçiliğin bir biçimi olan taşeronların işyerindeki tüm işleri yapabilir hale gelmesi için düzenleme yapıyorlar.

Kıdem tazminatı, yıllık izin ve iş güvencesi hakları olmadığı için bir başka güvencesiz çalışma olan geçici işçi kullanılması için sınırların kaldırılmasını istiyorlar.

Geçici işçilikle ilgili düzenlemeler bununla bitmiyor. İşçilerin işverenler arasında alınıp satılmasının adı olan Özel İstihdam Bürolarının önünü açıyorlar.

Sermaye ve hükümet üçüncü olarak işçilerin tüm çalışma düzenini kendi keyiflerine göre belirleyecekleri bir yasal düzenleme getiriyorlar.

Haftalık ve günlük çalışma sürelerini diledikleri gibi belirleyebildikleri ve fazla mesai ödemelerini ortadan kalktığı denkleştirme uygulamasının önündeki yasal engelleri kaldırıp, süresini 2 aydan 12 aya çıkarıyorlar.
Telafi çalışması denilen ve işçinin zorunlu nedenlerle az çalışmasının karşılığını çalışarak ödemesi olan uygulamanın tersinden de uygulanabilmesini istiyorlar. Yani çok çalıştırıp karşılığını çalıştırmama biçiminde bir uygulamayı gündeme getiriyorlar.

Fazla mesaileri ücret olarak ödemeyelim, boş zaman olarak kullandıralım ve buna işçi değil biz karar verelim diyorlar.

Yıllık izinleri de istedikleri sayıya bölebilmek, istedikleri zaman kullandırabilmek ve dönemsel izinlerdeki sınırlamanın kalkmasını istiyorlar. 

Ücretsiz izin uygulamasını tek taraflı işveren isteğine bağlı olarak uygulanmasını istiyorlar.

Dördüncü olarak bölgesel asgari ücreti getiriyorlar.

Bununla da yetinmeyip geçmişte 16 yaşın altı ve üstü olarak belirlenen asgari ücretin 18 yaş altında ve üstünde belirleyerek, asgari ücreti düşürüyorlar.

Yani emeği ucuzlatmak, kuralsız ve güvencesiz çalışmayı yaygınlaştırmak istiyorlar. İşçileri köleleştirmek istiyorlar.

Bizden önceki nesillerden bize geçen hakların bizim tarafımızdan kullanılmasına engel oldukları gibi çocuklarımıza bu hakları devretmemizi engelliyorlar.

KARDEŞLER...
Sermaye örgütleri ne zaman sendikal haklar gündeme gelse başta kıdem tazminatı olmak üzere işçi haklarını pazarlık konusu yaparak sendikal özgürlüklerin gelişmesinin önüne set çekmeye çalışırlar.

Peki bugün bütün bu düzenlemeler yapılırken sendikal özgürlükler konusunda atılan bir adım var mı? Hayır!

Anayasa referandumunda işçilerin oyunu alabilmek için sendikal yasakların kalktığı masalını okuyanların mumu çabuk söndü.

Yeni sendikalar ve toplu sözleşme yasasını rafa kaldıracaklar. Gerekçeleri sosyal taraflar arasında uzlaşma sağlanamaması. Hangi yasayı çıkarırken uzlaşma aradılar ki, sendikalar yasasına gelince uzlaşma arıyorlar. Sendikal hak ve özgürlüklerin evrensel kuralları bellidir, ayrıca uzlaşma aramaya, ipe un sermeye gerek yoktur.

Sermaye ve siyasal iktidar işçilerin haklarını geriletirken, bu hakları korumanın en önemli aracı olan sendikal yasaları değiştirmeyerek, işçilerin elini kolunu bağlamayı da hedeflemektedir.

ARKADAŞLAR...
Bütün bu hazırlıkların bir başka anlamı daha var. Avrupa’nın belli başlı ülkelerinde yeniden kriz ortaya çıktı. 2008’deki krizine karşı birlikte hareket eden Avrupa devletleri, bugün kendi içlerine döndüler. Her bir ülke krizi kendi sınırlarının dışına atmaya çalışırken, başka ülkeleri krizin içine sokuyor.

Dikkat edin! Son birkaç aydır Avrupa grev ve direnişlerle sarsılıyor. Çünkü Avrupa ülkelerinin sermayedarları, Avrupa işçi sınıfına karşı savaş ilan ettiler.

Krizin etkisiyle hem ülkelerin iç istikrarı sarsılıyor hem de ülkeler arasındaki gerilim artmaya başlıyor.

Türkiye’de yapılan bütün bu hazırlıklar bunun da bir parçası. Bütün ülkelerin sermayedarları, birbirleriyle rekabetlerini sürdürebilmek için kendi işçi sınıflarının ensesinde boza pişiriyorlar. Kuralsız ve güvencesiz çalışmayı yasa haline getirmeye çalışıyorlar.

Tüm dünyada sermayenin kuralsız ve güvencesiz çalıştırma girişimleri yoğunlaştığından yine tüm dünyada işçiler ve sendikalar buna karşı direnip, mücadele ediyorlar.

Bu kavgadan kimsenin kaçma şansı yok. Artık grilerin değil, siyahla beyazın hakim olduğu safların netleştiği bir dünyaya doğru gidiyoruz.

KARDEŞLER...
Bu dönem aynı zamanda 80 bin metal işçisini kapsayan grup toplu iş sözleşmesi dönemi.

Birleşik Metal-İş Sendikası olarak hazırlıklarına yaklaşık bir yıl önce başladığımız grup toplu iş sözleşmesinde bütün bu süreçleri en başından analiz ettik ve sözleşme mücadelemizin ana başlığını “kuralsız ve güvencesiz çalışmaya karşı mücadele” olarak belirledik.

Tespitimiz şu idi: Bütün bu gelişmeler, MESS’in sözleşme masasındaki elini güçlendirecek ve MESS esnekliğin sözleşmeye girmesi için ısrarlı olacak.

Hazırladığımız teklifte bütün bu saldırıya karşı önlemler almaya çalıştık. Örneğin 

·  İstihdamı artırmak için maliyetleri değil, çalışma sürelerini düşürün dedik.
·  Taşeron ve geçici işçi çalıştırmanın yasaklanmasını önerdik.
·  Çalışma sürelerinin toplu iş sözleşmesi veya işyeri uygulamaları ile esnekleştirilmemesi için öneriler geliştirdik.
·  Yıllık izinler, fazla çalışmalar konusundaki saldırılara karşı açık önlemler aldık.

Kısaca onlar kölelik dayatırken biz insan onuruna yakışır çalışma ve yaşam koşulları talep ediyoruz.

Bununla kalmadık, işkolunun diğer iki sendikasının yöneticilerine yazı yazdık, çağrıda bulunduk. Dönemin önemini vurgulayarak, gelin ortak talepler için mücadele edelim dedik. Bu çağrılarımıza her zaman olduğu gibi yine cevap alamadık.

Alamadığımız gibi, taşeron sarı sendika Türk Metal öyle düşük bir teklif verdi ki, daha baştan sözleşmeyi MESS ile kotardığını ilan etmiş oldu.

Bütün bunlara rağmen yoğun bir çaba ile basınç oluşturarak uzun dönemdir ilk kez taşeron örgütün bile işverenlerle anlaşmalı ve göstermelik de olsa eylem kararları almasını hatta eylemler yapmasını sağladık

Ancak her dönem oynanan oyun yine oynandı. MESS ve taşeronu Türk Metal yine bayram öncesi ve yine sözleşmeyi işçilerden kaçırarak imzaladılar.

Gerek üyelerinden gizleyerek imzalama yöntemleri, gerek bu zammın uygulanma biçimi gerekse yaptıkları zamanlama bunların aklının işçiye zulümden başka bir şeye basmadığını bize bir kez daha göstermiş oldu.

Bir kez daha görüldü ki Metal işçilerinin önündeki en büyük engel; taşeron sendika Türk Metal’dir. 
İmzaladıkları sözleşmenin ücret zammı yüzde 5,35’tir. İşçiler ne zam aldıklarını anlayıp tepki gösteremesinler diye bu zammın her işyerinde farklı miktarlara denk gelmesine yol açan bir yöntem icat ettiler. 

Ücret zammı 21 kuruş ile 40 kuruş arasında değişiyor ve her işyerinde farklı uygulanıyor. 

Şu anda bu taşeron örgütün tutuklusu olan metal işçilerinin büyük çoğunluğu aldıkları zammı bordolarından ancak öğrenebildiler. Çünkü işyerlerinin ortalama saat ücretini bilmiyorlar.

Öğrenenler de bizim sayemizde öğrendi. İmza attıkları andan itibaren sözleşmenin ne anlama geldiğini internet sitemizde yayınladık.

Sermaye bu dönem sosyal ödemelerdeki artışın düşük tutulmasını istiyordu. Bunu kabul ettiler. Yıllık enflasyonun yüzde 9 olduğu yerde yüzde 10’u anlatamayacakları için açıklama yapamıyorlar. 

Sözleşmenin imzalanmasından sonra taşeron sendikaya yönelik büyük bir tepki oluştu. İşyerleri kaynadı. Bize üye olmak istediğini söyleyen çokça işyerleri var. 

Kimi işyerlerinin kimi bölümlerine temsilciler, güvenlik görevlileri ile girebiliyorlar. Günlerce temsilciler işyerlerine gidemedi. Kimi büyük fabrikalarda yuhalandılar. 

Birçok fabrikada işveren vekilleri toplantılar yaparak tehditler savurarak Sarı sendikayı kollamaya çalıştı. Bazı sorunlu fabrikalarda işçilere Banka bonus sözleri, alışveriş çeki gibi sus payları verildi. 
Bütün bunları çevrenizdeki sarı sendika tutsağı fabrika işçilerine sorabilirsiniz.

Biz bu işçi hainlerine iyi bir dersin verilmesini önerdik. Ancak yılların sindirilmişliği, işten atılma korkusu yapılacakları şimdilik engelliyor. Ama emin olun Türk Metal tutsakları büyük bir umutla bize bakıyor. Ama önce cesaretlenip adım atmak zorundalar.

SEVGİLİ EMEKÇİLER...
Sıkıştılar. Bildiriler dağıtarak, bizim kendilerinden farklı bir sözleşmeye imza atamayacağımızı yayıyorlar. Çamurlu eleriyle başkalarına çamur sıçratmaya çalışıyorlar.

Bazı fabrikalarımızda geçmişteki gelişmeleri eksik bilgilerle gündeme getirerek güya bizi yıpratmaya çalışıyorlar. Bunlar hem camdan evlerde oturuyorlar hem de başkalarına taş atıyorlar.

Başta Ereğli olmak üzere tüm yaptıklarından, başta metal işçileri olmak üzere tüm işçilerin utanç duyduğunu unutmuş gibi yapıyorlar.

Cevabımız şudur. DİTAŞ’ta (diğer bütün işyerlerinde olduğu gibi) işverenle işbirliği içinde yedikleri haltları herkes biliyor. Bir sayfalık paçavra sözleşme dedikleri anlaşmanın altındaki imzaya bakın. Sendikamızın bu yüzden kovduğu ve hemen yanlarına alarak danışman yapıp maaşa bağladıkları ve bize saldırttıkları zat imzalamıştır.

Başka işyerleri için gerçeklerle hiçbir ilgisi olmayan yalan yanlış suçlamalarla ilgili de kendilerine şunu tavsiye ederiz. Biz bütün kararlarımızı üyelerimizle birlikte alırız. Sonuçlarında katlanırız. Bu nedenle;

Bütün işyerlerimizde referanduma hazırız. Dile getirilen işyerleri de dahil.

Bir şartla, onların tutsağı olan ve en güvendikleri bir işyerinde de özgür iradenin ortaya konulmasını sağlayalım. Kendilerine güveniyorlarsa, “biz çakma değil işçi sendikasıyız” diyorlarsa. İçlerinde insanların haklarına ve iradesine azıcık saygıları kalmış ise hodri meydan!

Yoksa koğuşunun büyüklüğü ile övünen bir mahkum gibi “büyük sendikayız” der dururlar. Eğer büyük sendika iseler bizden bir kuruş fazlaya imza atsınlar.

KARDEŞLER...
Aldıkları zam 34 lira olmasına rağmen enflasyonun 29 katı zam aldık diyerek işçiyle alay ediyorlar.

İşi rekabet havasına dökmeye çalışıyorlar. Adlarının arkasında sendika yazıyor diye kendilerini sendikadan sayıyorlar.

Bu konuya açıklık getirilmesi lazım. İlkelerde, tutumda, anlayışlarda rekabet olmaz, olamaz. Bu konularda ancak farklılık olur.

Onların ilkeleri, tarihi, tutumları belli bizimki belli. Onlar sermayenin kanatları altında faaliyet yürüten ve bizzat sermaye tarafından kurulmuş bir yapıdır.

Bugünde hem sermaye ye hem de ortaya çıkan yolsuzluklarının (Gazeteler son on yılda 112 milyon dolar diye haber yaptılar ) örtbas edilmesi için hükümete de teslim olmuş durumdalar.

Biz ise sermayeye rağmen siyasi iktidarlara rağmen varolma mücadelesi veren, büyük direnişlerden gelen, büyük badireler atlatmış bir sendikayız.
Bu ikisi nasıl aynı kefede değerlendirilebilir?

Biz işten atılan işçilere işbaşı yaptırmak için mücadele ederiz, onlar kendilerini eleştiren işçileri işten attırırlar.

Sendikalaştıkları için işten atılan tüm işçileri işe döndürmek bizim en önemli mücadele hedeflerimizden bir tanesi. Bu hedefe büyük oranda ulaşıyoruz. Her şey bir yana bir hedefimiz var ve mücadele ediyoruz.

Sahte sendikanın bir tane bile böyle mücadelesini göremezsiniz. Çünkü hiçbir yerde örgütlenmiyorlar. Ancak bizim örgütlendiğimiz yerlere işverenin davetiyle gidip işçilerin mücadelesine engel olmaya çalışarak işverenin tetikçiliğini yapıyorlar.

İşten atılmalara karşı mücadele konusunda Kardemir’i örnek gösteriyorlar. Kardemir’de yaşananları çoğu kimse bilmiyor. 

Kardemir’de farklı bir sermaye grubu fabrikanın yönetimini ele geçirmek için uğraşıyor. Ve bu sermaye gurubu bu taşeron örgütü finanse ederek davet ediyor. 

Onların orada bulunma nedenleri bu. Ve bunun bedelini yüzlerce işçi işten atılarak ödüyor.

Başka yerlerde bize karşı yaptıklarının hepsi kendi karşısına çıkınca da feryat ediyor. 

Bu arada işten atılan işçileri de kullanarak tutunmaya çalışıyorlar. Ama şu bilinsin ki bir müddet sonra birileri kulaklarını çekecek ve kendilerine çaresizce umut bağlayan işçileri de yüz üstü bırakıp orayı terk edecekler her yerde yaptıkları gibi.

Dediğimiz gibi bir tane bile işe iade mücadelesi göremezsiniz. Çünkü örgütlenmiyorlar. İşverenler davet ettiğinde gidip işçilerin hak arama mücadelesine engel olmanın ve kendilerine tepki gösterenleri işten attırmanın dışında bir faaliyetleri yok.

Kocaeli’ndeki Ford fabrikasında internet ortamında kendilerine yönelik eleştirileri yapan işçileri işverene işten attıranlar.

Ya da ücretlerin, ikramiyelerin ve diğer ödemelerin yüzde 35 indirilmesine tepki gösteren yüzlerce Erdemir işçisini kapı önüne koyduranlar hep onlardır.

Biz işçi sendikayız onlar sermayenin taşeronu.

Bu fark yeterince önemli bir fark değil midir?

Aynı sözleşmeyi imzalamak meselesine gelince… Önce herkes altına imza attığı sözleşmedeki hakları koruyacak, sonra konuşacak. Gidin sorun işveren desteği ile yetki aldıkları işyerlerinde esneklik var mı? Var, hem de yasal sınırların bile ötesinde. Gelin bir de bizim işyerlerimize bakın. Esneklik bulabiliyor musunuz?

Biz mücadele ede ede güçleniyoruz. Mücadele edenler yenilebilirler, hata yapabilirler. Ama kimse onlar için “teslim oldu, ihanet etti, sattı” diyemez. Mücadele edenleri hainlerle aynı kefede değerlendiremez.

KARDEŞLER...
Sermaye ve siyasal iktidarın yoğun saldırısının olduğu bir dönemde bu sahte sendikanın attığı imzanın bir başka anlamı ve önemi var.

Buna dikkatinizi çekmek istiyoruz.
Her tarafı sapsarı olmuş bir zat-ı muhterem, kırmızı çizgilerimize dokundurtmadık diye açıklama yapabiliyor.

Bunlar nasıl kırmızıçizgi ise tüm işyerlerinde kuralsız ve güvencesiz çalışma sınırsız biçimde uygulanıyor.

Bursa’da Bosch fabrikasında 12 ay denkleştirme yapıyorlar. Yasal sınır 2 ay. 

Ankara’daki Türk Traktör fabrikasından işçiler hızlı trenle Eskişehir’deki Arçelik fabrikasına taşınıyor. 

Bilecik’teki Ford fabrikasından Kocaeli’ndekine aylarca işçi devri yapılıyor yani daha yasası çıkmadığı halde ödünç işçilik uygulanıyor.

Bu muhterem aynı zamanda bir konfederasyonun genel sekreteri. Yasa hazırlıklarından hiç haberi yokmuş gibi, kuralsızlık ve güvencesizliğin yasalaştırılmaya çalışıldığı bir dönemde en önemli mücadele aracımız olan toplu iş sözleşmesini bitirerek sermayeye uşaklığını devam ettirmiş oluyor.

Açık söylüyoruz: Hükümetin gündemindeki torba yasa ile iş yasasında yapılacak değişiklikler nedeniyle esnekliğin sözleşmeye girme tehlikesi var. Bunlar bu tehlikeyi yok sayarak, metal işçilerini bölerek bu saldırının önünü açtılar.

Bu yükün altında ezilecekler! Tarihe metal işçilerinin hakları en ucuz yoldan pazarlayan hainler olarak geçmeyi bir kez daha hak ettiler. 

Buradan ilan ediyorum. Bunlar başta metal işçileri olmak üzere tüm işçilerin haklarının gasp edilmesinin yolunu açan hainlerdir.

Birleşik Metal-İş açısından toplu iş sözleşmesi süreci devam etmektedir.

Mücadelemizle ortaya çıkan (Yoksa MESS’in önünde diz çöküp bekleyen sendikaya verilen bir zam değil) 5.35’lik oran bize de verildi.

Özellikle bize biraz geç verdiler ki kendi işyerlerinde bir kargaşa yaşanırsa başka planlar uygulayacaklardı.  

Bizde Uyuşmazlık tutuldu, resmi arabulucu belirlendi.

Şu anda bizim tavrımızı değiştirmemizi gerektirecek bir durum yok.

Merkez Toplu Sözleşme Komisyonumuzun aldığı eylem kararlarını harfiyen ve büyük bir katılımla uygulamaya devam ediyoruz.

Biz kafasına göre hareket eden bir sendika değiliz. Kararlarımızı üyelerimizle demokratik bir tartışma ortamında alıp, bu kararlara uygun hareket ederiz.

Bu kararın sonucu ne olursa olsun, bu sonuçları da hep birlikte göğüsleriz. 

Bedeli ne olursa olsun!

Zor ve kritik bir süreçten geçiyoruz. Herkes kendini her tür zorluklara karşı hazırlamak durumundadır.

Biz, geçmişte Saraçhane Mitingleri’nde, Kavel Direnişleri’nde, DGM Direnişleri’nde, MESS Grevleri’nde, 12 Eylül zindanlarında, Netaş Grevleri’nde vardık.

Bugün, işyeri işgalleriyle, kapı önü direnişleriyle, işten atılan işçileri geri işe aldırdığımız direnişlerde, 1 Mayıs’larda varız.

Yarın, özgür bir ülkede, sendika seçme özgürlüğüyle, özgür grev hakkıyla yine varolacağız. Bundan hiç kimsenin şüphesi olmasın.
Mücadelenizde başarılar diliyoruz.
