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DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası’na Üye 
Tecasa İşçileri Direnişlerini Sürdürüyorlar

Bursa’da kurulu bulunan İspanyol sermayeli Tecasa ısı sanayi A.Ş işyerinde çalışan ve anayasal haklarını kullanarak DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikasında örgütlendikleri için işten çıkartılan işçiler altı gündür fabrika önünde beklemeye devam ediyorlar. 

Sendikamız söz konusu işyerinde çalışan işçilerin sendikamıza üye olması üzerine Çalışma Banklığına yetki tespiti için gerekli başvuruyu yapmıştır. Bu yasal sürece dahi tahammül edemeyen işverenlik, sendikayı ve işçileri baskı altına almak adına 3 üyemizi işten çıkartmıştır.

Bu, Birleşik Metal –İş Sendikası olarak daha önce de birçok kez yaşadığımız bir durumdur. Biz her zaman olduğu gibi Tecasa işyerinde de üyelerimiz adına gerekli her türlü yasal girişimleri yapacağız.  

İşverenliğin, Anayasa ve yasalara aykırı eylemleri bugüne kadar birçok yerde olduğu gibi Tecasa işyerinde de gereken cevabı alacaktır. Hukuki süreç işlerken haksız yere işten atılarak yıldırılmaya çalışılan üyelerimiz, bu haksızlığa boyun eğmeyerek 27 Ocak günü fabrika önünde başlattıkları mücadelelerini işe geri alınana ve sendikalaşma hakları kabul edilene kadar sürdüreceklerdir.

Sendikamızın yeterli çoğunluğu sağlaması karşısında paniğe kapılan Tecasa işverenliğinin yasaya aykırı bu girişimleri ve çeşitli arayışları asla cevapsız kalmayacaktır. DİSK/Birleşik Metal-İş sendikası yasalara saygılıdır ve tüm faaliyetlerini de bu çerçevede sürdürmeye azami dikkat göstermektedir.

Ancak yasaların dışına çıkan işverenliğin bu beyhude çabaları karşısında sessiz kalmayacağımızı da herkesin bilmesini isteriz. Yasalar önünde herkes eşittir ve işveren olmak kimseye yasaları çiğneme hakkını vermez.

Bizim temennimiz, Tecasa işverenliğinin bu yanlışından bir an önce dönerek işten çıkartılan işçileri yeniden işe alması ve işyerinde yasaların öngördüğü biçimde sendikalı bir çalışma düzeniyle birlikte iş barışının sağlanmasını temin etmesidir.

Aksi halde, yasal süreçle birlikte işyerinde huzurun bozulması kaçınılmaz olacak, kaybeden esas itibariyle işyeri huzuru ve çalışma barışı, dolayısıyla işverenlik olacaktır.

Sendikamız ülkenin birçok bölgesinde işverenlerin benzeri tavırları karşısında yılmadan mücadele etmiş ve her defasında DİSK/ Birleşik Metal-İş bayrağını işçilerle birlikte işyerlerinde dalgalandırmayı başarmıştır.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, tüm kamuoyunu, kara kışın bu en ağır günlerinde ekmekleri,  hakları ve insanca yaşamak için fabrikanın önünde bekleyen emekçi arkadaşlarımıza sahip çıkmaya, yasaları çiğneyen Tecasa işverenliğine karşı dayanışmaya çağırıyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























