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BASIN BÜLTENİ


21.02.2011
CASPER BİLGİSAYAR’DA 
Sendikalaşma hakkı için mücadele kararlılıkla devam ediyor…
Casper Bilgisayar’da çalışanların büyük çoğunluğu sendikamız Birleşik Metal-İş’e üye oldular. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından yapılan incelemenin ardından işyerinde toplu iş sözleşmesi yapma yetkisi; 26 Ocak 2011 tarihinde sendikamıza çıktı.

Sendikamızın işyerinde yetkiyi aldığını öğrenen işyeri yönetimi, sendikalaşmayı engellemek için 3 üyemizi işten çıkardı. 

19 Şubat Cumartesi günü, Casper Bilgisayar işçileri toplu olarak sendikamız genel merkezine geldiler ve bir toplantı yapıldı. İşverenin sendikal örgütlenmeyi kırmak amacıyla 3 işçinin işten atılması, servislerin demir parmaklıklar arkasına alınması, işverenin kapıda beklemesi vb. baskılar, işçilerin sendikal kararlılıklarını pekiştiriyor. 

Casper Bilgisayar’da yaşananlar sendikal hak ve örgütlenme özgürlüğüne gösterilen tahammülsüzlüğün açık göstergesidir. İşçilerin sendikaya üye olma hakkı, uluslararası sözleşmeler, Anayasamız ve yasalarımızla güvence altına alınmıştır. 

Ve ayrıca sendikal hakların kullanılmasının engellenmesi de Türk Ceza Kanunu’nda suç olarak tanımlanmış ve cezai yaptırıma bağlanmıştır.

Anayasamız ve çalışma mevzuatımız ile ilgili yasalardan kaynaklanan haklarını kullanarak sendikamıza üye olan Casper Bilgisayar işçileri, bu haklarını sonuna kadar kullanma kararlılığındadır. 

Yetki tespiti geldiği günden itibaren işyeri yönetimiyle birçok kez görüşme talebinde bulunmamıza rağmen, yanıt alınamadı. İşyeri yönetiminin diyalogdan kaçan tavrı, sonuçta işçilerin işten atılmasına kadar vardı.

İşyerinde çalışma barışı isteniyorsa; işçilerin sendikalaşma hakkına saygı duyulmalı ve atılan işçiler geri alınmalıdır.

Bu haksız ve kanun dışı uygulama karşısında işten çıkartılan üyelerimiz, 21 Şubat Pazartesi gününden itibaren işyerinin önünde direnişe başladılar ve haklarını alana kadar bu direniş devam edecek ve kazanan direnen işçiler olacaktır. 

Birleşik Metal-İş Sendikası olarak elbette sendikalı oldukları için haksız yere işten çıkartılan arkadaşlarımızın haklarına sahip çıkacağız, yasal girişimlerimizi yapıp davalarını açacağız.

Bu vesileyle tüm kamuoyunu Casper Bilgisayar’daki işçi kıyımına ve yasa tanımayan işveren baskılarına karşı duyarlı olmaya davet ediyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























