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BASIN BÜLTENİ


24.02.2011
Basın Emekçilerinin Dikkatine…

· Anayasal haklarını kullandıkları için işten atılan Kocaeli D.S.C Otomotiv Koltuk Sistemleri işçileri, işyeri önünde işleri ve ekmekleri için mücadele ediyor. 

· 24 Şubat günü işveren, işten haksız ve yasadışı biçimde çıkardığı işçilerin yerine dışarıdan bir grup işçiyi işbaşı yaptırmak istemiştir.

· Fabrika önünde yaşanan gerginlik sonrası polis müdahalesi sonucunda; çok sayıda üyemiz yaralanarak hastaneye kaldırıldı.
· Konfederasyonumuz DİSK Genel Başkanı Süleyman ÇELEBİ ve Sendikamız Genel Başkanı Adnan SERDAROĞLU; yarın (25 Şubat - CUMA) Saat: 11.00’de işten atılan ve yaralan işçilerle dayanışma amacıyla bir geçmiş olsun ziyareti gerçekleştirilecektir.

D.S.C Otomotiv Koltuk Sistemleri San. ve Tic. A.Ş. işyerinde yaşananlar sendikal hak ve örgütlenme özgürlüğüne gösterilen tahammülsüzlüğün açık göstergesidir. 
İşçilerin sendikaya üye olma hakkı, uluslararası sözleşmeler, Anayasamız ve yasalarımızla güvence altına alınmıştır. 

Ve ayrıca sendikal hakların kullanılmasının engellenmesi de Türk Ceza Kanunu’nda suç olarak tanımlanmış ve cezai yaptırıma bağlanmıştır.

İşyerinde çalışma barışı isteniyorsa; işçilerin sendikalaşma hakkına saygı duyulmalı ve atılan işçiler geri alınmalıdır.

Konfederasyonumuz DİSK Genel Başkanı Süleyman ÇELEBİ, 

Sendikamız Genel Başkanı Adnan SERDAROĞLU ve Genel Yönetim Kurulumuzun katılımıyla

D.S.C Otomotiv Koltuk Sistemleri San. ve Tic. A.Ş. işyerinde önünde;  işleri ve gelecekleri için anayasal hak mücadelesi yürüten ve 24 Şubat’ta yaralanan ve işten atılan işçilerle
DAYANIŞMA AMACIYLA GEÇMİŞ OLSUN ZİYARETİ GERÇEKLEŞTİRİLECEKTİR…
Tarih:
25 Şubat 2011 / CUMA

Saat: 

11.00

Adres:
D.S.C Otomotiv Koltuk Sistemleri San. ve Tic. A.Ş. 

BAKIRLI MAH. ORGANİZE SANAYİ CAD. DERE SOK. NO:8 SARIMEŞE 
KARTEPE/KOCAELİ

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























