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BASIN BÜLTENİ


02.03.2011
Basına ve Kamuoyuna…

Gebze'de Metal İşçileriyle 

Dayanışma Gecesi’ne
D A V E T L İ S İ N İ Z !

Sendikamız ile MESS (Türkiye Metal Sanayicileri Sendikası) arasında yürütülen 2010-2012 metal işkolu grup toplu iş sözleşmesinde; grev kararları 10-15 Şubat 2011 tarihleri arasında fabrikalara asıldı.

Gerek tarihsel açıdan, gerekse kapsamı açısından ülkenin en önemli sözleşmelerinden biri olan MESS grup toplu iş sözleşmesi sürecinde; metal işçileri taleplerinin arkasında kararlılıkla duruyorlar.

Sendikamız; 8 Mart Salı günü Saat: 17.00’de Gebze Kapalı Spor Salonu’nda “METAL İŞÇİLERİYLE DAYANIŞMA GECESİ” düzenliyor…
Program: 
Konfederasyonumuz DİSK Genel Başkanı Süleyman ÇELEBİ ve Sendikamız Genel Başkanı Adnan SERDAROĞLU; emekçilere hitap edecek. Sinevizyon ve folklar ekibi gösterilerinden sonra gece;
“PINAR SAĞ KONSERİ”

ile devam edecektir…
Birleşik Metal-İş olarak değerli basın emekçilerini, tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri Gebze’de düzenleyeceğimiz dayanışma gecesine çağırıyoruz…
Yer:
GEBZE KAPALI SPOR SALONU


GEBZE / KOCAELİ

Tarih:
8 MART 2011 / SALI
Saat:
17.00
BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















