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Değerli Asil Çelik İşçileri

500 Asil Çelik işçisi’nin yaşadığı bazı sıkıntıları istismar ederek kendilerine pay çıkarmak isteyenlerin oyunlarını yine Asil Çelik işçileri bozdu.

Kendi hırslarına kapılarak Asil Çelik işçilerinin toplu sözleşme haklarını sendikal ihtilaf çıkarıp mahkeme salonlarına taşımak isteyenler ne kadar büyük bir yanılgı içinde olduklarını kısa bir süre içinde anladılar.

Asil Çelik işçisini başkalarıyla karıştıranlar herkesin satılık olmadığını, bu ülkede namusuyla çalışan işçilerin onurlarıyla oynamanın da öyle kolay olmadığını herhalde artık çok iyi görmüşlerdir.

Bu vesileyle bu ülkede her türlü olumsuzluğa, zorluğa ve baskıya rağmen insanın, insanlık onurunun, sadakatin, güvenin, namusuyla yaşamanın bitmediğini herkese gösteren Asil Çelik işçilerini bu asil tutumları nedeniyle kamuoyunun önünde bir kez daha kutluyoruz.

Asil Çelik işçileri kararlı tutumları sonucunda sendikalarına sahip çıkmakla, toplu sözleşme haklarına ve geleceklerine de sahip çıkmış oldular.

Evet, Asil Çelik işçileri çok sıkıntılı günler geçirdiler. O sıkıntılı günlere bu bölgede yaşayan herkes çok yakından tanıklık etti. Yaşananları burada tekrarlamaya gerek olmadığını düşünüyoruz. Hepimiz bu zorlu dönemden üzerimize düşen dersleri fazlasıyla aldık. 

Yıllardır metal sektöründe MESS grup sözleşmelerinde besleme sendikanın işbirliği sonucunda çok düşük sözleşmelere razı olmak zorunda bırakılan metal işçileri, 2010-2012 döneminde Birleşik Metal-İş Sendikası önderliğinde makus talihlerini yenmek üzereler.

Önce kriz döneminde Erdemir ve İsdemir’de çalışan binlerce işçinin ücretlerini yüzde 35 düşürmek suretiyle sektördeki on binlerce işçiyi sırtından bıçakladılar. 

Ardından seksen bin civarındaki işçiyi krizin çoktan bittiği ve işyerlerinin tam kapasite çalıştığı bir dönemde Kurban bayramı arifesinde 10 günlük tatile girilirken, 20 kuruşluk bir ücret zammıyla susturmaya çalıştılar. 

Birleşik Metal-İş Sendikası’nın her zamanki gibi aynı sözleşmeye imza atacağını bekleyenler ise büyük bir yanılgı içindeydiler; Sendikamızın yetkili olduğu MESS kapsamındaki tam 28 işyerinde alınan grev kararları hepsini şaşkına çevirdi.

İlk olarak İzmir Delphi işyeri MESS’ten ayrılarak 51 kuruşluk ücret artışı ve bir çok yeni kazanımı içeren bir sözleşmeye imza attı. Ardından Kırşehir Çemaş işyeri de işveren sendikasından ayrılarak sendikamızın teklifini kabul etti. 

Bugün gelinen noktada işyerlerinin tamamına yakınında Türk Metal’in imzaladığı sözleşmenin çok üzerinde ücret artışları sağlanmış durumdadır.

Metal işçileri için metal işkolunda parlayan umut ışığı Birleşik Metal-İş Sendikasıdır.Şimdi bunu herkes çok daha net olarak görmeye başladı. Bu umudun yarattığı parlaklığın karşısında gözleri kamaşanlar, bizler grevlerle boğuşurken yeni bir cephe açarak işverenci yüzünü gösterdiler. Şuursuzca yaptıkları saldırıda, hafife aldıkları Asil Çelik işçisinin tavrı karşısında bir kez daha şaşkına döndüler.

Şunu her zaman olduğu gibi yine tüm kamuoyuna deklare ediyoruz; bizler işçinin özgür iradesine saygı gösteren Sendikayız. Tüm işyerlerinde referanduma hazırız.

Baltayı taşa vuranlar çok iyi bilsinler ki, yaptıkları bu hamleyle Asil Çelik işçileriyle Birleşik Metal-İş Sendikası’nın bütünlüğünü pekiştirdiler. Şimdi önümüzdeki 2011-2013 toplu sözleşme dönemine çok daha güçlü, çok daha inançlı ve kararlı giriyoruz.

Metal sektöründe son günlerde yaşananlar önümüzdeki toplu sözleşme dönemi açısından çok önemli bir sıçrama tahtası olacaktır. Bunun rahatsızlığını yaşayanlar aramıza sokmak istedikleri nifak tohumlarıyla kendi sonlarını hazırlamışlardır.

Değerli Basın Mensupları 

Değerli Basın emekçileri

Artık hiçbir şey eskisi olmayacaktır. Metal sektöründe tarih yeniden yazılıyor. Ve yazılan bu tarihin en önemli aktörleri arasında bu kritik günlerde Türk Metal’in oyunlarına hayır diyen Asil Çelik işçileri de başrolü oynuyorlar.

Biz Birleşik Metal-İş Sendikası olarak hiç kimsenin siyasi görüşüne, partisine, etnik kökenine bakmadan tüm işçilerin hakları için elimizden geldiğince mücadele eden ve bu uğurda önemli kazanımlara imza atan bir sendikayız.

Eğer bugün ikramiye hakkı başta olmak üzere sosyal haklarımızdan söz ediliyorsa, kıdem tazminatı gibi çok önemli bir hakka sahipsek, yemek, servis gibi haklar bu ülkede birçok emekçi için vazgeçilmez bir hak olarak yer alıyorsa bunda sendikamızın geçmiş dönemlerinde verdiği mücadelelerin büyük payı olmuştur. Hepsinin altında DİSK’in imzası vardır. 12 Eylül Askeri Darbesi’nin çocuğu ise Türk Metal’dir.

Bu hakları elimizden alamayanlar bunu ancak hukuk dışı yöntemlere, darbelerle halletmeye çalışmışlardır. Bu nedenle bizler, bugün hem elimizde kalan ve söke söke alınan bu haklarımızı korumak hem de insan gibi yaşamak için bize ekmek kadar su kadar lazım olan ve bütün dünyada kabul gören Sendikalaşma ve Toplu sözleşme hakkı için de mücadele ediyoruz.

Attığımız ve atacağımız her adım emekçilerin bugünkünden daha iyi koşullarda yaşamaları içindir. Önümüzdeki günler, özellikle son yıllarda ücretleri itibariyle hak etmedikleri bir durumda olan Asil Çelik işçileri için çok daha güzel olacaktır. Yeter ki bugünkü birlik ve beraberliğimizi bugün olduğu gibi bundan böyle de kimsenin bozmasına izin vermeyelim.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























