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BASIN BÜLTENİ


08.04.2011
Basının ve Komuoyunun Dikkatine…

Düzce MAS-DAF İşçileri Hakları İçin
İSTANBUL’DA
· Düzce Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren MAS-DAF Makine işyerinde çalışan işçiler, Anayasal hakları olan sendikalı olarak çalışma haklarını kazanmak için 1 yılı aşkın bir süredir mücadele ediyorlar.
· 4 Nisan 2011 tarihinde Sendikamız üyesi toplam 112 işçi, haksız yere yasal kazanılmış hakları (kıdem, ihbar vb.) verilmeksizin topluca işten atıldı.
· Jandarma tarafından 1 gün boyunca gözaltında tutulan işçiler; fabrika önünde; “işleri, gelecekleri ve anayasal hakları için” direnişteler.
· Mas-Daf işçileri hakları için 11 Nisan 2011 tarihinde İstanbul’da.
· Ataşehir Yolu Memorial Hastanesi önünde saat 16.30’da buluşarak yürüyüşe geçecekler ve Şirket Merkez Ofisi’nin önünde basın açıklaması gerçekleştirilecektir. 
· Mas-Daf işçileri işlerine dönünceye kadar Düzce’deki fabrikanın yanı sıra Şirket Genel Merkez önünde de eylemlerine çadır kurarak devam edecektir.

Mas-Daf Makine’de neler yaşandı?

Düzce Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren MAS-DAF Makine işyerinde çalışan işçiler, 2010 yılını başlarından itibaren sendikamızda örgütlendi.

Sendikamızın Çalışma Bakanlığı’na yetki tespiti için gerekli başvuruyu yapmasının ardından, sendikalaşmayı durdurmak ve işçileri baskı altına almak adına farklı tarihlerde toplam 22 üyemiz işten çıkarıldı, buna rağmen yetki tespiti sendikamız lehine sonuçlandı.
2 Ağustos 2010 tarihinden fabrika önünde eyleme geçen işçiler, aylarca insan onuruna yaraşır çalışma koşulları ve anayasal hakları için mücadele etti.  Bir süre sonra sendikamız ve işverenlik arasında yapılan görüşmeler sonucunda anlaşmaya varılmış; atılan üyelerimiz işbaşı yapmıştı.
Sendikamız işyerinde çalışma barışının sağlanması ve işçilerin anayasal haklarının tanınması için elinden gelen çabayı göstermiştir. 
MAS-DAF Makine’de gelişmeler, 1 Nisan Cuma günü yaşanmaya başlandı. İşyerini huzurunu bozmak ve sendikal örgütlülüğümüze yönelik saldırı amacıyla ihtiyaç olmamasına rağmen “yeni işçi” adı altında 10 kişilik silahlı grup işyerine sokuldu ve provakasyon başlatıldı.

4 Nisan Pazartesi günü işlerine gitmek için yola çıkan üyelerimiz; servislerinin iptal edildiğini öğrendi. Kendi olanaklarıyla işyerine giden işçiler, işyerine alınmak istenmedi.

İşbaşı yapmak isteyen üyelerimiz fabrikaya girdiler. Bir süre sonra işverenlik tarafından kapıya asılan bir duyuruyla 25/2. maddeden işten atıldıklarını öğrendiler.

Bu gelişmeler üzerine üyelerimiz ve Kocaeli Şube Sekreterimiz Telat Çelik işverenin çağrısıyla fabrikaya gelen Jandarma tarafından gözaltına alındılar. 1 Günlük gözaltı sonrası ifadeleri alınan işçiler serbest bırakıldı. 
Ve o tarihten bugüne 112 Mas-Daf işçisi, işlerine geri dönmek için, fabrika önünde eyleme başladılar.

MAS-DAF MAKİNA’da yaşananlar sendikal hak ve örgütlenme özgürlüğüne gösterilen tahammülsüzlüğün açık göstergesidir. 
İşyerinde çalışma barışı isteniyorsa; işçilerin sendikalaşma hakkına saygı duyulmalı ve atılan işçiler geri alınmalıdır.
Tarih: 

11 Nisan 2011 Pazartesi
Buluşma Yeri:
Ataşehir Yolu, Memorial Hastanesi 

Buluşma Saati:
16.30

Yürüyüş Saati:
17.30

Adres: 

MAS-DAF Makina Sanayi A.Ş.



Merkez Ofis



Ataşehir Bulvarı, Ata Çarşı Kat:4 No:59/Ataşehir/İstanbul
BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















