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BASIN BÜLTENİ
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MAS-DAF İŞÇİLERİ
ONURLARI VE GELECEKLERİ İÇİN MÜCADELE EDİYORLAR

Düzce Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren MAS-DAF Makine Sanayi işyerinde çalışan ve 2010 yılının başlarından itibaren sendikamıza üye olan işçiler, bir yıldan bu yana cehennem azabı yaşıyorlar.

Önce 22 üyemiz işten çıkarıldı, buna rağmen Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından yetki tespiti sendikamız lehine sonuçlandı.

İşten çıkarılan bu işçiler, 2 Ağustos 2010 tarihinde fabrika önünde eyleme geçtiler. Aylarca insan onuruna yaraşır çalışma koşulları ve anayasal hakları için mücadele eden işçiler bu süre zarfında çektikleri eziyet yetmiyormuş gibi bir de işyeri yöneticisinin arabasıyla çiğnendi.  

Sendikamızın çabaları sonucunda işten çıkartılan arkadaşlarımız işbaşı yaptılar ve görüşmeler başladı.Ancak sendikalaşmayı bir türlü hazmedemeyen işverenlik, 1 Nisan Cuma günü yeniden saldırıya geçti. İhtiyaç olmamasına rağmen “yeni işçi” adı altında 10 kişilik silahlı grup işyerine sokuldu ve işçiler kışkırtılmaya çalışıldı.

4 Nisan Pazartesi günü üyelerimiz; servislerinin iptal edildiğini öğrendiler ve kendi olanaklarıyla işyerine geldiklerinde işyerine alınmadılar.

Kendilerine işten çıkartıldıklarına dair yasal olarak verilmesi gereken yazılı bildirim gerçekleşmediği için işbaşı yapmak isteyen üyelerimiz fabrikaya girdiler. Ancak bir süre sonra işverenlik tarafından kapıya asılan bir duyuruyla 25/2. maddeden işten atıldıklarını öğrenen işçiler, jandarma tarafından gözaltına alındılar.

Böylece Sendikamız üyesi toplam 112 işçi, yasal olarak kazanılmış hakları (kıdem, ihbar, ücretleri vb.) verilmeksizin topluca işten atıldı. O tarihten bugüne, işlerine geri dönmek için, fabrika önünde ve İstanbul Ataşehir’deki şirket merkezi önünde eylemdeler. 

Suçları sendikalı olmak ve evlerine ekmek götürmek için işlerini geri istemek. Cezaları ise, kar, kış, kıyamette işsiz ve bitap vaziyette fabrika önünde beklemek, Jandarma Komutanlığında saatlerce sorguya çekilmek ve evlerine ekmek götürememek. 

MAS-DAF Makine Sanayi işyerinde yaşananlar Türkiye’de demokrasinin utanç tahtasına bir büyük çentik daha atmıştır. Bu ülkede işçilerin sendika hakkına ve örgütlenme özgürlüğüne gösterilen tahammülsüzlüğü bir kez daha gözler önüne sermiştir. 
Sendikamız işyerinde çalışma barışının sağlanması ve işçilerin anayasal haklarının tanınması için elinden gelen çabayı göstermiştir. 

İşveren, şimdi de ekmeklerini ellerinden aldığı işçilerin yerine “Eleman aranıyor” ilanları veriyor. Hiçbir işçinin bir başkasının ekmeğini elinden kapacak kadar onursuz davranmayacağını biliyoruz. 
Çocuklarına bir lokma ekmeği götürebilmek için işlerine dönme mücadelesi veren Mas-Daf işçileri, bu onurlu davalarını tüm zorluklara rağmen mutlaka kazanacaktır. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















