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BASIN BÜLTENİ


26.04.2011
Mas-Daf işvereni 

Suçlarını örtbas etmek ve vicdanını rahatlatmak için 

Yerel ve ulusal gazetelere tam sayfa ilanlar veriyor 

ve

Bataklıkta çırpınmaya devam ediyor

Düzce Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren MAS-DAF Makine İşverenliği 24 Nisan 2011 tarihli ulusal ve yerel gazetelere verdiği ilanla sendikalaşma haklarını kullanan işçilere yönelik yaptığı baskıları ört bas etmeye çalışmaktadır.

Mas-Daf işyerinde yaşananları sendikalaşmanın başladığı 2010 yılından itibaren çeşitli basın açıklamalarıyla kamuoyuna ve değerli basınımıza tüm çıplaklığıyla aktarmaya çalıştık.

Mas-Daf işyerinde sendika üyesi olan işçilere karşı uygulanan hukuksuzlukları ilki 19 Ağustos 2010 tarihinde başlamak üzere toplam 10 basın açıklamasıyla kamuoyuna duyurmaya çalıştık.

Bu açıklamalarımıza karşı hiçbir cevap veremeyen işverenlik şimdi kamuoyundan gelen baskılar karşısında yaptıklarını haklı göstermek için gerçekleri çarpıtarak itibarını kurtarmaya çalışmaktadır.

Sendikamız söz konusu işyerinde yaşanan gelişmelere ilişkin işverenlik tarafından gazetelere verilen ve gerçekleri yansıtmayan sözde “Bilgi Notu” üzerine bir kez daha açıklama yapmayı ve değerli kamuoyumuza gerçekleri aktarmayı gerekli görmüştür.

Mas-Daf işçileri 2010 yılının ilk aylarında anayasal haklarını kullanarak sendikamız Birleşik Metal-İş Sendikasına üye olmuşlardır. Yasal prosedür gereği çoğunluk tespiti için Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığına Başvurulmuş ve Bakanlık 6 Eylül 2010 tarihli yazısıyla Sendikamızın yeterli çoğunluğu sağladığını belirten yazısını taraflara bildirmiştir.

Bakanlığın Birleşik Metal –İş Sendikası’nın işyerinde yeterli çoğunluğu sağladığını belirten yazısına rağmen işverenlik, her nedense tatmin olmayarak buna itiraz etmiş ve dava halen devam etmektedir.

Bu hukuki sürecin dışında sendikalı olma anayasal haklarını kullanmak “suçunu” işleyen işçilerin yaşadıkları ızdırab asıl bundan sonra başlamıştır.

Önce bir 22 sendika üyesi işçi işten çıkartılmıştır. İşten çıkartılan ve fabrika önünde bekleyen bu işçiler daha sonra fabrika müdürü tarafından arabayla çiğnenmiş, bazı işçiler bu saldırı sonunda hastaneye kaldırılmıştır. Olayla ilgili görüntüler birçok medya kuruluşu tarafından ana haber bültenlerinde yayınlanmıştır ve arşivlerinde yer almaktadır.

Bütün bunlara rağmen sendikamız işyerinde çalışma barışının sağlanması ve işçilerin anayasal haklarının tanınması için elinden gelen çabayı göstermiş ve bu çabalarımızın sonucunda işten çıkartılan arkadaşlarımızın büyük bir kısmı işbaşı yapmış ve görüşmeler başlamıştır.

Ancak sendikalaşmayı bir türlü hazmedemeyen işverenlik yetki itirazını çekeceğiz demesine rağmen çekmemiş, belirlenen temsilcilerimizi tanımamış sendika ile yapılan yazılı ve sözlü anlaşmalara uymayarak ben burada sendika istemiyorum diyerek saldırılarını fazlalaştırmıştır. 
1 Nisan Cuma günü yeniden hızlı bir saldırıya geçerek,  İşyerinde üyelerimizin direncini kırmak ve sendikal örgütlülüğümüzü bitirmek için, ihtiyaç olmamasına rağmen “yeni işçi” adı altında 10 kişilik silahlı grup işyerine sokulmuş ve işçiler bilerek kışkırtılmıştır.

4 Nisan Pazartesi günü işlerine gitmek için yola çıkan üyelerimiz; servislerinin iptal edildiğini öğrenmiş ve kendi olanaklarıyla işyerine geldiklerinde işyerine alınmamışlardır.

Şimdi, o tarihten bugüne 112 Mas-Daf işçisi, işlerine geri dönmek için, fabrika önünde ve İstanbul Ataşehir’deki Merkez Binasının önünde bekliyorlar. 
Suçları sendikalı olmak ve evlerine ekmek götürmek için işlerini geri istemek. Cezaları ise, kar, kış, kıyamette işsiz ve bitap vaziyette fabrika önünde beklemek, Jandarma Komutanlığında saatlerce sorguya çekilmek ve evlerine ekmek götürememek.

MAS-DAF MAKİNA’da yaşananlar Türkiye’de demokrasinin utanç tahtasına bir büyük çentik daha atmıştır. Bu ülkede sendikal haklara ve örgütlenme özgürlüğüne gösterilen tahammülsüzlüğü bir kez daha gözler önüne sermiştir.

Tüm kamuoyunun dikkatine sunulur. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















