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BASIN BÜLTENİ


30.04.2011
Anayasal haklarını kullandıkları için işten atılan Casper Bilgisayar işçileri, aylardır sendikal hak ve ekmek mücadelesi yürütüyorlar.
İşten Atılan Casper Bilgisayar İşçileri İle 

TAKSİM MEYDANI’NDA BULUŞALIM!
Casper Bilgisayar’da çalışanların büyük çoğunluğu Sendikamız Birleşik Metal-İş’e üye oldular.  Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından toplu iş sözleşmesi yapma yetkisi; 26 Ocak 2011 tarihinde sendikamıza çıktı.

En temel hakları olan sendikalaşma haklarını kullandıkları için üyelerimiz, 18 Şubat’ta işveren tarafından göstermelik gerekçelerle işten çıkartıldı. İşten çıkartılan işçiler, 21 Şubat Pazartesi gününden itibaren işyerinin önünde direnişe başladılar. 

Onlar anayasal hakları olan sendikalaşma haklarını kullandıkları için yıllarını verdikleri işlerini kaybettiler. Dizinin üstündeki bilgisayarı yani “senin teknolojini” onlar yaptılar. Ama “insanca yaşanacak bir ücret ve insan gibi çalışma koşulları” istediler diye kapının önüne kondular.

Şimdi işlerini ve sendikal haklarını geri istiyorlar. Anayasamız ve çalışma mevzuatımız ile ilgili yasalardan kaynaklanan haklarını kullanarak sendikamıza üye olan Casper Bilgisayar işçileri, bu haklarını sonuna kadar kullanma kararlılığındadır. 
Teknolojiyi yarat, hakkını ara ve işini kaybet. Türkiye’deki bu kısır döngüye hayır demek, insanlıkla teknolojiyi buluşturmak, hakka sahip çıkmak için tüm kamuoyunu; 
Casper Bilgisayar işçileri ile dayanışmaya davet ediyoruz.

Basına ve Kamuoyunun Dikkatine…
Anayasal haklarını kullandıkları için işten atılan Casper Bilgisayar işçileri, Taksim Meydanı’nda 23 Mayıs Pazartesi günü yaşadıkları haksızlığı kamuoyu ile paylaşmak ve dayanışma amacıyla başlatmış oldukları imza kampanyasını yarın sonlandırıyorlar. 
İşleri ve gelecekleri için anayasal hak mücadelesi yürüten Casper Bilgisayar işçileri
31 Mayıs 2011 Salı günü Taksim Tramvay Durağı’nda yaşadıkları sendikal hak ihlalleri ilgili basın açıklaması eylemi gerçekleştireceklerdir…
Yer:
Tramvay Durağı/Taksim Meydanı

Tarih:
31 Mayıs 2011 / Salı

Saat:
12.00
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















