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BASIN BÜLTENİ


06.05.2011
Üyelerimizden ve Sendikamızdan İntikam Alma Girişimine karşı 

MÜCADELEYE DEVAM!
Basının ve kamuoyunun Dikkatine…

Sendikamız Kocaeli Şubemizde örgütlü BEKAERT İZMİT ÇELİK KORD SAN. VE TİC. A.Ş. işyerinde çalışan 9 üyemiz işveren tarafından hiçbir gerekçe gösterilmeksizin işten çıkartılmışlardır.
Sendikamız Kocaeli Şube Başkanı Hami Baltacı ve üyelerimiz işten çıkarıldıkları günden itibaren (04.05.2011 Çarşamba) fabrikanın içerisinde sorunun çözümü için beklemektedirler.
Metal İşçileri, 2010-2012 MESS Grup Toplu İş sözleşmesi sürecinde haklarına sahip çıktılar, mücadele ettiler ve kazandılar. 
Bekeart’ta sözleşme sonrası gerçekleşen bu saldırı, grevin intikamını almaya yönelik ise buna izin vermeyeceğiz. 
Birleşik Metal-İş Sendikası üyesi işçilerin, MESS dayatmalarına teslim olmayıp, greve çıkmalarının bedeli ödetilmek isteniliyorsa buna yanıtımızın sert olacağı bilinmelidir.

Bekaert işçileri bugüne kadar olduğu gibi bundan sonra da her türlü baskı ve dayatmaya karşı durmasını bilecekler ve işten çıkartılan arkadaşlarına sahip çıkacaklardır.

Sendikamız, Bekaert işyerinde grev sonrası gelişmelerle ilgili olarak, işten atılan üyelerimiz ve ailelerinin katılımıyla; 7 Mayıs 2011 tarihinde saat 13.00’da fabrika önünde basın açıklaması düzenlenecektir. 

Tarih:

7 Mayıs 2011 - Cumartesi

Adres:
BEKAERT İZMİT ÇELİK KORD SAN. VE TİC. A.Ş.
Alikahya Mevki - İzmit, Kocaeli 

Saat:
  
13.00

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















