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BASIN BÜLTENİ


17.05.2011
Basının ve kamuoyunun Dikkatine…
İşleri, aşları, gelecekleri ve hakları için Düzce’den İstanbul’a yürüyüşe geçen 
MAS-DAF İŞÇİLERİ İSTANBUL’DA!

· Düzce Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren MAS-DAF Makine işyerinde çalışan ve DİSK Birleşik Metal-İş Sendikası’nda örgütlendikleri için işten çıkarılan 20 işçi, kendileri gibi işten çıkartılan 120 işçi adına, 10 Mayıs 2011 Salı günü Düzce’den İstanbul’a, Ataşehir’deki şirket merkezine yürüyüşe geçtiler.

· “İşleri, aşları, gelecekleri ve hakları” için Düzce’den İstanbul’a yürüyen MAS-DAF Makine işyerinden işten atılan işçiler, 17 Mayıs Salı günü saat: 19.00’da İstanbul’da… 

· Geceyi Birleşik Metal-İş İstanbul 1 Nolu Şube’de geçirecek yürüyüşçüler, sabah saat 10.00’da tekrar yürüyüşe geçerek Birleşik Metal-İş Genel Merkezi’ne ulaşacaklar…

· 9 gündür Düzce’den İstanbul’a yürüyerek gelen Mas-Daf işçileri, 18 Mayıs Çarşamba saat: 12.00’de Birleşik Metal-İş Genel Merkezi’nde, Konfederasyonumuz DİSK yöneticileri, metal işçileri ve emek dostlarıyla buluşacaklar.

· Yürüyüşçü işçiler, DİSK ve Sendikamız yöneticilerinin de aralarında bulunduğu kafile ile birlikte Birleşik Metal Genel Merkezi Bostancı’dan saat: 16.00’da Ataşehir’deki Mas-Daf Makine şirket merkez binasına yürüyüşe geçecekler.
· Birleşik Metal-İş olarak sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri dayanışmaya çağırıyoruz…

Mas-Daf Makine’de Ne Yaşandı ve İşçiler Ne İstiyor?

Mas-Daf işçileri, 2010 yılının ilk aylarında anayasal haklarını kullanarak Birleşik Metal-İş Sendikası’na üye oldular. 

Yasal prosedür gereği çoğunluk tespiti için Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na başvurulmuş ve Bakanlık 6 Eylül 2010 tarihli yazısıyla Birleşik Metal-İş Sendikası’nın yeterli çoğunluğu sağladığını belirten yazısını taraflara bildirmiştir.

Bakanlığın işyerinde sendikanın yeterli çoğunluğu sağladığını belirten yazısına rağmen işverenlik, her nedense tatmin olmayarak buna itiraz etmiş ve dava halen devam etmektedir.

Bu hukuki sürecin dışında “sendikalı olma haklarını kullanmak suçunu” işleyen işçilerin yaşadıkları ızdırap asıl bundan sonra başlamıştır.

İşçilerin Sendikalı olmasını bir türlü hazmedemeyen işverenlik, önce bir grup işçiyi işten çıkartmış ve kapı önünde bekleyen bu işçileri fabrika müdürünün arabasıyla ezmeye kalkmıştır.

Olayın kamuoyunda geniş yankı bulması üzerine işçileri yeniden işe alan işveren, daha sonra 4 Nisan 2011 tarihinde bu defa işçilerin tümünü tazminatsız olarak işten çıkarmıştır.
O tarihten bugüne 120 Mas-daf işçisi, işlerine geri dönmek için, fabrika önünde ve İstanbul Ataşehir’deki şirket merkez binasının önünde bekliyorlar.

Mas-Daf işçilerinin suçu sendikalı olmak ve evlerine ekmek götürmek için işlerini geri istemek. Cezaları ise, kar, kış, kıyamette işsiz ve bitap vaziyette fabrika önünde beklemek, Jandarma Komutanlığında saatlerce sorguya çekilmek ve evlerine ekmek götürememektir.

Şimdi, o tarihten bugüne işlerine geri dönmek için, fabrika önünde ve İstanbul Ataşehir’deki Merkez Binasının önünde bekleyen Mas Daf işçileri, bu hukuk dışı durumun giderilmesi için Düzce’den İstanbul Ataşehir’deki şirket merkezine yürüyüşlerine 10 Mayıs Salı günü başladılar.
Birleşik Metal-İş olarak tüm, sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri dayanışmaya çağırıyoruz…

9 gündür Düzce’den İstanbul’a yürüyerek gelen Mas-Daf işçileri, 18 Mayıs Çarşamba saat: 12.00’de Birleşik Metal-İş Genel Merkezi’nde Konfederasyonumuz DİSK yöneticileri, metal işçileri ve emek dostlarıyla buluşacaklar. 

Yürüyüşçü işçiler, DİSK ve Sendikamız Yöneticilerinin de aralarında bulunduğu kafile Bostancı’dan saat: 16.00’da Ataşehir’deki Mas-Daf Makine şirket merkez binasına yürüyüşe geçecekler.

Tarih:

18 Mayıs 2011 - Çarşamba

Buluşma Adresi:

Birleşik Metal-İş
Genel Merkezi- Tünel Yolu Cad. No: 2 Bostancı

Yürüyüş başlama saati:
16.00

Varış saati:


17.30

Yürüyüş:


MAS-DAF MAKİNA SANAYİ A.Ş.





Merkez Ofisi





Ataşehir Bulvarı, Ata Çarşı Kat: 4 No: 59/Ataşehir

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















