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BASIN BÜLTENİ


20.06.2011
Sendikamızın Genel Temsilciler Kurulu 18 Haziran 2011 tarihinde Gönen Kemal Türkler Eğitim Tesisleri’nde toplanmış, gündemindeki konuları görüşerek aşağıdaki açıklamanın kamuoyu ile paylaşılmasına karar vermiştir:

Genel Temsilciler Kurulumuz, 41 yıl önce 15-16 Haziran’da işçi sınıfımızın yarattığı mücadele geleneğine sahip çıkarak 18 Haziran günü toplanmıştır. 15-16 Haziran direnişini yaratan işçi sınıfına selam olsun!

***

Metal işçileri çok önemli bir mücadele dönemini geride bıraktı. 2010-2012 Grup Toplu İş Sözleşmesi’nde sendikamızın örgütlü olduğu 28 işyerinde yaklaşık 15 bin üyemizle onurlu bir mücadele yürüttük.

Genel Temsilciler Kurulumuz, sözleşme sürecini değerlendirmiş ve şu sonuçları paylaşmıştır:

1. Sözleşmede MESS ve Türk Metal işbirliği ile bizlere dayatılan ücret zammının iki katına yakın artış sağlanmıştır.

2. Verilen mücadele ile 12 Eylül’den bu yana süren 30 yıllık toplu sözleşme düzeninin yıkılabileceği gösterilmiştir.

3. Yıllarca işveren-sarı sendika işbirliğinin “en iyi sözleşmeyi imzalıyoruz” yalanı çöpe atılmıştır.

4. Yine yıllarca grup sözleşmesinde işveren sendikası-sarı sendika dayatmasına karşı “farklı bir sözleşme yapılamaz, farklı kazanımlar elde edilemez” inancı (ya da inançsızlığı) ortadan kalkmıştır.

5. 21 yıl sonra alınan grev kararları, ardından uygulanan grevler, başta metal işçilerinin olmak üzere işçi sınıfının ufkunu yeniden göstermiştir.

6. Bu süreç “ancak mücadele eden kazanabilir” gerçeğini bir kez daha hatırlatmıştır.

7. Şimdi metal işçileri daha fazla kendine güvenmektedir.

Genel Temsilciler Kurulumuz, grup toplu iş sözleşmesinde yürütülen mücadeleyi sırtlayan sendikamızın üyesi işçi kardeşlerimizi, mücadele sürecinin her zaman içinde olan grup dışı işyerlerindeki kardeşlerimizi, sendikamızın kadrolarını kutlar, bize dayanışma gösteren tüm emek dostlarına teşekkür eder.

Grup Toplu İş Sözleşmesi sürecinde ortaya çıkan kazanımların tüm metal işçilerine aktarılması konusunda yeterince etkili olunamamıştır. Önümüzdeki süreçte bu alandaki eksikliğin her türlü araç devreye sokularak giderilmesi temel görevimiz olacaktır.

Sözleşme süreci boyunca eksik bıraktığımız diğer noktaları da değerlendiren kurulumuz, 2012-2014 dönemine bu eksiklikleri de gidererek daha güçlü girmek için kararlılığını ifade etmektedir.

***

Geçtiğimiz hafta ülkemizde milletvekili genel seçimleri gerçekleştirildi. 12 Haziran seçimlerinin sonucunda AKP iktidarı 3’üncü dönemini yaşayacaktır.

Seçimlerde AKP’nin aldığı 21,5 milyona yakın oy, asgari ücretin sefalet düzeyinde olduğu, işsizliğin kronikleştiği, kayıt dışının sıradanlaştığı, iş kazalarında binlerce işçinin hayatını kaybettiği veya sakat kaldığı, sendikal örgütlenmenin önünde devasa engeller olduğu, yoksulluğun ve güvencesizliğin büyüdüğü gerçeklerini değiştirmemektedir.

İşçi sınıfı son 10 yılda haklarına yönelik büyük saldırılar yaşamıştır. Ülkemiz, emekçiler için güllük gülistanlık değildir.

Ayrıca yakın bölgemizde yaşanan savaşlar, giderek artan çevre sorunları da bizleri olumsuz etkilemektedir.

Sorunlarımızın süreceği, saldırıların devam edeceği ise ortadadır. Özelleştirmeler sürecek, yasalar sermayenin ihtiyaçları doğrultusunda değiştirilmek istenecek, işsizlik ve yoksulluk devam edecektir.

Kıdem tazminatlarımız gündeme yeniden gelecektir.

Kiralık işçilik karşımıza bir kez daha çıkarılacaktır.

Kuralsız ve güvencesiz çalışma her alanda yaygınlaştırılacaktır.

Bir yandan bu saldırılar sermayenin talepleri doğrultusunda şekillendirilecek, öte taraftan sermaye egemenliği sürdükçe sorunlar azalmayacaktır.

Genel Temsilciler Kurulumuz, önümüzdeki dönem haklarımıza yönelik gerçekleştirilecek her türlü saldırıya karşı mücadele kararlılığını ifade etmektedir.

Kurulumuz ayrıca, İşçilerin ve emekçilerin haklarının tanındığı, hak ve özgürlüklerin genişletildiği, eşitliğin temel alındığı bir Anayasa değişikliğinin olmadığı sürece bunun yeni bir Anayasa olmayacağının altını çizmektedir.

***

Örgütlenmenin önündeki engeller sürmektedir. Geçen yıl gerçekleştirdiğimiz Genel Temsilciler Kurulumuzdan buyana örgütlendiğimiz onlarca işyerinde yüzlerce üyemiz toplu sözleşme hakkı için kavga vermektedir. İçlerinde toplu iş sözleşmesi tamamlanmış ve bugün aramızda olan arkadaşlarımız olmakla beraber, birçok işyerinde mücadele sürmektedir. İşten çıkarmalar yaşanmakta, yetki ve işkolu davaları yılları bulmaktadır. Genel Temsilciler Kurulumuz, başta 2821 ve 2822 sayılı yasalar olmak üzere, sendikal örgütlenmenin önündeki engellerin kaldırılması ve işverenlerin sendikalaşma karşısındaki zorbalıklarına karşı verilecek birleşik bir mücadelenin acil görevlerimiz arasında olduğunu tespit etmektedir.

***

Gerek sendikalaşma mücadelesi gerekse işten çıkarmalara karşı kimi işyerlerinde direnişlerimiz devam etmektedir.

Sendikamızda örgütlenen Casper Bilgisayar işçileri direnişlerini sürdürüyor. İşten atılan 8 üyemiz,  118 gündür işyerinin önündeler. 

Aynı şekilde sendikamızda örgütlenen MASDAF işçilerinin tamamı işten çıkarılmıştır. 112 işçi kardeşimiz, hem şirketin genel merkezinin bulunduğu İstanbul-Ataşehir’de, hem de fabrikanın bulunduğu Düzce’de 70 gündür direnişlerini sürdürüyor.

Sendikamızın örgütlü olduğu Gebze’de GEA Klima işyerinde işten çıkarılan 4 üyemiz de fabrikanın önünde direnişteler. Onlar, çalışma hakları için mücadelelerini sürdürüyor.

Genel Temsilciler Kurulumuz, bu direnişlerin başarıya ulaşması için gereken dayanışmanın temel görevimiz olduğunu ifade eder. 

Kamuda yüz binlerce işçiyi ilgilendiren toplu iş sözleşmeleri ne yazık ki her geçen gün AKP hükümetinin politikalarına biraz daha yanaşan Türk-İş Yönetiminin bu yaklaşımları sonucu siyasi iktidarın insafına terk edilmiştir.

Sendikamızın kamu sektöründe yetkili olduğu tek işletme Sağlık Bakanlığı Tamir ve Bakım Atölyelerinde çalışan üyelerimizi de etkileyecek bu toplu iş sözleşmesi döneminde sendikamızın gereken mücadele ve dayanışmayı tüm birimleriyle göstermesi özellikle vurgulanmıştır.

***

Kurulumuz nitelikli kadroların örgüte kazandırılması, işyeri komiteleri, kadın işçiler ve genç işçiler kurullarının daha etkin hale gelmesi, her türlü kurul kararlarlarına uyulması konusunda daha fazla özen gösterilmesinin önemine dikkat çekmektedir.

Konfederasyonumuz DİSK de dahil olmak üzere sendikamız genel kurullar sürecine girmektedir. Metal işçilerinin ve işçi sınıfımızın dikkatinin sendikamızın üzerinde olduğu bilinciyle, Genel kurullarımızın yukarıda bahsettiğimiz tüm zorlukları göğüsleyecek programların oluşturulduğu, mücadele hattının belirlendiği platformlara dönüştürülmesi son derece önemlidir.

Bu bakış açısından hareketle, emekçiler için zorlu geçeceği tarafımızca da tespit edilen önümüzdeki dönemde, Konfederasyonumuz DİSK’in mücadele gücünü daha da yükseltmek adına çok daha güçlü ve kapsayıcı bir düzeye ulaşması için sendikamızın her türlü katkıyı vermesi, daha yüksek temsiliyet ve daha fazla sorumluluk üstlenmesi gerektiği kurulumuz tarafından vurgulanmıştır.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















