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18 Haziran 2011 tarihinde Gönen Kemal Türkler Eğitim Tesisleri’nde toplanan Genel Temsilciler Kurulumuzda;
Genel Başkanımız Adnan SERDAROĞLU’nun açılış konuşması…
Genel yönetim kurulumuzun değerli üyeleri…

Şubelerimizin değerli yöneticileri…

Sendikamızın değerli çalışanları…

Sendikamızın kurullarında yer alan emektar arkadaşlarım…

Ülkemizin dört bir yanında gelip sınıf mücadelesine olan katkısını, Kurulumuzda kendisini daha da bileyerek ve bilinçlendirerek devam ettirmek isteyen sendikamızın fedakar temsilcileri…

Bu ülkenin aydınlık yüzlü Sendikası’nın aydınlık yüzlü insanları…

Genel Temsilciler Kurulumuza hoş geldiniz. Onur verdiniz. Hepinizi en sıcak dostluk duygularımla selamlıyor. Sevgilerimi sunuyorum. 

İki gün sürecek olan kurul çalışmalarımızın örgütümüz, işçi sınıfımız ve ülkemiz için yararlı sonuçlar ortaya çıkartmasını diliyorum

Temsilciler kurullarımız, son zamanlarda demokratik hak ve özgürlükler ve sınıf mücadelesinde Türkiye’nin en dinamik aktörlerinden birisi haline gelen Sendikamızın en canlı ve verimli çalışmaların yürütüldüğü demokratik ortamlardır

Bu günde sendika içi demokrasiyi en etkin şekilde kullanacağız. Hep birlikte sendikal çalışmalarımızı değerlendireceğiz. Ekip disiplinini ve takım olma ruhumuzu geliştireceğiz. Varsa eksikliklerimizi tespit edeceğiz. Eksiklikleri tamamlama yönünde katkılar yapacağız. Yeni iş ve öneriler üreteceğiz. Temsil ettiğimiz ve sorumluluklarını taşıdığımız on binlerce insanın yani metal işçilerinin, onların ailelerinin haklarını ve ekmeklerini daha fazla nasıl büyütebileceğimizi, azgın sömürü sistemine karşı işçi sınıfımızı nasıl bilinçlendirebileceğimizi ve mücadele içine çekebileceğimizi görüşeceğiz.
Değerli kardeşlerim…
Sendikamız her zaman olduğu gibi yine metal işçilerinin gözbebeği, sağanak altındaki sığınağı durumundadır. Lacivert gülüşlü metal işçileri, Sendikamızda buluşmanın ve örgütlenmenin heyecanı içindeler. Bu toplantımızda da aramızda onlarca yeni kardeşlerimiz var. Hepsine yuvanıza hoş geldiniz diyoruz ve kucak dolusu sevgi ve alkışlarımızı gönderiyoruz kendilerine.

Sendikamız yaşanan can alıcı krize rağmen hızlı bir şekilde üye sayısını arttırmakta, büyümektedir. Türkiye’nin en çok örgütlenme çalışması yapan sendikasıdır. Böyle bir başarı ilkeli, tutarlı ve samimi bir şekilde davranan örgütümüzün kollektif emeği ile sağlanmıştır. Bu nedenle tüm kadrolarımızı kutluyor ve teşekkür ediyorum.

Sevgili arkadaşlar…
Sendikamızın diğer önemli çalışmalarında plan, program dahilinde ve ilkelerimiz ışığında sürdürülmektedir. Etkin mali politikalar sonucu mali dengeler tutturulmuş bu kadar örgütlenme, basın yayın, eğitim, eylem ve grevlere rağmen sendikal faaliyetlerimizin gereğinden ödün verilmemiştir. Gönen tesislerimiz her sene yeni yatırımlarla daha verimli hale getirilmekte, Pendik binamız ve Ankara’daki binalarımızda değerlendirme kapsamına alınarak yeni tesisler yapılmasına olanak sağlayacak kaynağa dönüştürülecektir.

Birleşik Metal-İş Sendikası, Konfederasyonumuz DİSK’in tüm çağrılarına en aktif katılan bir sendikası olarak kamuoyunda gıpta ile bakılırken DİSK içindeki önemi ve etkinliğinin Ocak ayında yapılacak Genel Kurulda en üst düzeye getirme düşüncesi içindeyiz.

Değerli arkadaşlarım…
Tüm çalışmaların mükemmel olduğunu söylemek elbette mümkün değil. Onu yakalamaya çalışıyoruz. İnanç ve özveriyle çaba gösteriyoruz. Sizlerde öylesiniz. Şunu da gayet iyi biliyoruz ki daha iyi olmaya çalışmayan iyi olarak da kalamaz. Birçoğunuz işyerlerinizdeki seçimlerinizi tamamladınız. Temsilcilik önemli ve metanetli bir görevdir. Bir idialdir bir heves değildir. Bunun sorumluluğu ile hareket ediyorsunuz. Birde gerçek sendikacılık taşınan bütün yüklere rağmen dengeyi kaybetmeme sanatıdır. 
Sizler bu Sendikanın meyvelerisiniz. Biliyorsunuz her ağaç kendi meyvesinden tanınır. Dilinizi tamamen sınıf mücadelesine akort edeceksiniz. Artık sürece tüm üyelerimizi katkı ve katılımını sağlayarak Komisyon ve Büroları eksiksiz çalıştırarak, Komiteleri düzenli çalıştırarak, sendikal toplantı, eğitim, eylem ve direnişlere, mitinglere ve dayanışma faaliyetlerine maksimum katılım sağlanarak varsa bu konularda eksikliklerimizi de ortadan kaldırarak; 

Şube Genel Kurullarımızı, Merkez Genel Kurulumuzu ve DİSK Genel Kurulu’nu da başarı ile tamamlayarak atamadığımız yeni adımların atılması çabası içine gireceğiz. Sınıf mücadelesi işçilerin birbirlerine bakmasıyla değil. Birlikte aynı yöne bakmasıyla ivme kazanır. Ve herkes kucağında bir parça odun getirdiğinde iyi bir direniş ateşi yakılabilir. Suyun damlaması için kendisini tamamlaması gerekir.

Sevgili arkadaşlarım…
Tarihin viraj aldığı günlerin yaşandığını düşünüyorum. Sorunlarımız gün geçtikçe çoğalıyor. Emeğin susturulduğu bir süreçten geçiyoruz. “Hak ve adalet” gücü olanların kullandığı özürlü sözcükler haline geldi. Sermayenin sınırsız hareketliliğini sağlayan Küreselleşme çağında çok uluslu şirketler, fiili ve ideolojik olarak yaşamın bütün gözeneklerinde tahakküm kuruyor. Dünya kaos ortamına sürükleniyor. Küresel sermaye çekirge sürüsü gibi önüne geleni öğütüp yok ediyor. Eşitsizlikler gün geçtikçe artıyor. Yoksulluk, açlık ve işsizlik yaygınlaşıyor. Uygulanan neo-liberal politikalar dünyayı bir karabasana sürüklüyor. Yani bize vaat ettikleri, methiyeler dizdikleri Yeni Çağ dedikleri süreç meğer Orta Çağ’mış.

Değerli arkadaşlar…
Tüm bu sorunlar bizim omuzlarımızdaki yükü daha da fazlalaştırıyor. Türkiye’de de durum farklı değil. AKP iktidarı kendinden öncekiler gibi tüm politikalarını Dünya Bankası Programı içerisinde devam ettirerek istihdam sağlayıcı, yatırımı olmayan, özelleştirmeye dayanan, kamuya kadrolu yeni eleman istihdam etmeyen, sözleşmeli ve taşeron kavramını 4b-4c gibi güvencesiz çalışma biçimlerini kamuda tamamen uygulama içine alan, gelirlerin çoğunun borca ve ranta gittiği, iş bulup da çalışan emeği ile yaşayan insanların, tüyü yolunacak insan topluluğu olarak görüldüğü bu düzende bizlere şaşı bakan siyasi iktidara karşı mücadelemiz daha öncekilere de olduğu gibi tüm hızıyla devam ettirilecektir.

Bizler kötülerle birlikte yaşamaya hükümlü insanlar değiliz. Balkon konuşması denen günah çıkartma ayinlerin Balkondan aşağı inmediğini de yaşayarak gördük. Siyasi iktidarlara, sermayeye ve oligarşik muktedirlere karşı muhalif bir örgütüz. Ve bundan sonrada bunun gereğini yapacağız. 
Biz haksızlığa boyun eğmeyenler, mücadele geleneğinin ışığında yürüyenler sindirilmek isteniyor. Yapamazlar çünkü fabrika önlerinde kurulan direniş çadırlarından yükselen ses makinalardan, madenlerden yankılanan çığlığın umuda dönüşen biçimidir. 
Biliyoruz ki bu gün işçilerin sürüklendiği bu karanlık iklim yarın umudun renkleri ile boyanacaktır. Bizden önce bu zoru yolları aşanların kulağımıza fısıldadığı yegane gerçek budur. 

Sevgili arkadaşlar…

Yıllardır şunu haykırıyoruz. Toplumsal kaynakların yağmalandığı, borçlanmaya dayanan kimi makyaj yatırımların hızla sürdürülmeye çalışıldığı, işsizliğin arttığı bir büyüme modeli doğru değildir. Büyüme ve kalkınma herkesin zenginleştiği, kaynakların adilce bölüşüldüğü, çevreye dost, insana yakışır bir çalışma yaşamının hakim olduğu bir büyüme olmalıdır. Yoksa servetin birilerinin elinde hızla toplandığı, bizlerin mutsuzluğundan, onların mutsuzluklarının çoğaldığı çalışma koşullarının ağırlaştırıldığı, çevrenin tahrip edildiği, haksızlıklar üzerine kurulan bir büyüme değil.

Bakınız değerli arkadaşlar…

Çeşitli uluslararası verilere göre Türkiye insani gelişmişlik açısından 169 ülke içinde 83 sıradadır. Oysa ekonomisi dünyanın en büyük 20 ülkesi arasındayız diye övünüyoruz. Burada önemli bir dengesizlik vardır. Yine bakınız 2008 yılında yaşanan ve kapitalizmin ritüllerinin çöktüğü, paradigmanın iflas ettiği, krizin geniş yığınlara yönelik sonuçları ortadadır. 

Diğer taraftan Türkiye’nin ilk 500 firmasının %82 si önemli karlılık açıklamışlardır. Yine kriz döneminde dolar milyarderlerinin sayısı 13’den 28’ e yükselmiş. Büyük şirketler krizden büyüyerek çıkarken krizden ezilen gemiden ilk atılan işçilere bir darbede Torba Yasayla vurulmaya çalışılmış, işçinin ekmeği yine şirketlerin sermayesi haline dönüştürülmüştür. 

Sevgili arkadaşlar…

Türkiye’deki işçi haftalık çalışma süreleri açısından Avrupalı bir işçiye göre %30 daha fazla çalışmakta. Buna rağmen daha az ücret almaktadır. Alabildiğince korumasız hale getirilen emekçilerin bu kadar sorunlu çalışma yasalarına rağmen sendikalaşma talepleri de Sarı sendikalar, sermaye ve devlet güçleri tarafından en ağır bir şekilde bastırılmaktadır. Taşeronlaşma hızlı bir şekilde yol almakta, ekonominin kayıt dışılık oranı çoğalmakta, reel ücretler gerilemekte, işsizlik çalışanlar için bir tehdit olarak kullanılmakta, asgari ücret ve emekli maaşları açlık sınırının altında belirlenmektedir. Buna karşılık dünyanın en pahalı benzinini etini ve elektiriğini kullanmaktayız. Haberleşmede ana ücreti geçen vergiler ödemekteyiz. Ve ekleyebileceğimiz daha birçok örnekler var.
Temsilciler Kurulumuzun değerli üyeleri, sevgili arkadaşlar…

Bir de son yıllardaki ekonomik politik uygulamalara bakarsak şöyle bir tablo çıkıyor ortaya. AKP Hükümeti yıllardır sürdürdüğü neo-liberal politikalar ve korku imparatorluğu yaratma gayretindeki siyasi yönelimleri nedeniyle başta emekçiler olmak üzere toplumun önemli bir kesimini karşısına almış durumda. Yaptığı uygulamalardan dolayı muhalif eleştirileri olgun bir hükümet tavrıyla karşılamak yerine farklı politik taktiklerle elemine etmeye, ezmeye, işlevsizleştirmeye, tehdit etmeye ve çeşitli komplolarla sindirmeye yönelmektedir.

Çünkü AKP olağan sayılabilecek klasik hükümet etme özelliklerine sahip bir parti olmak yerine Türkiye’nin emperyalizmle yenidünya düzeni entegrasyonunu sağlamak ve yeni bir sistem oluşturmak üzere inşa edilmiştir. Sermaye kendi imgesinden bir dünya yaratıyor ve ülkemiz de sermayenin ihtiyaçlarına uygun olarak yaratılan o dünyaya küresel politikalar temelinde eklemlendiriliyor.

Türkiye açısından referandum sonrası yapılan yasal düzenlemeler bu durumun son hamleleri olarak gerçekleşiyor. Bu üretime değil supekülatif ranta dayalı Gazino Kapitalizminin sonuçları insanların sadece yaşam koşullarını değil kimliklerini de erozyana uğratıyor. Bu gün yaşadığımız sorunların temelini de bu oluşturmaktadır.

Sevgili arkadaşlar…

Muhalefete karşı giderek artan baskı ve şiddetin bugünkü trübülanslı bir rotaya giren seçim sonuçlarıyla daha da karamsar bir görüntüye büründüğü gözükmektedir. Kırk satırın yerine kırk katır konulmuştur. 
Muktedirin dili zalimdir. Hele de zulmün tadını almışsa hep öyle kalmak ister. Ama bizim için önemli olan karşınızdaki yapı ne kadar güçlense de duruma göre duruş değiştirmeden, yanlışlıkları dile getirmeye ve ona karşı dik durmaya devam etmektir. Söylediklerimizi eskisinden daha bir gür sesle tekrar edeceğiz. 

Güvencesiz, esnek çalışma biçimlerinin, taşeronlaşmanın girdabında çalışma hayatı iyice tahrip edilmektedir. Sendikal hak ihlalleri tüm hızıyla sürmektedir. Son dönemde Casper Bilgisayar’da, Mas-Daf Pompa’da, Körfez Döküm’de, GEA’da ve daha birçok yerde yaşadıklarımız bunun ortaya çıkarttığı fotoğraflarıdır.

Diğer yanda ise başta basın özgürlüğü olmak üzere hak ve özgürlükler alanının giderek daraltıldığı hükümetin otoriter özlemlerini giderek daha fazla ifade ettiği bir sürece girmiş bulunmaktayız. Celladına aşık olan toplum balayı bittikçe makyajın daha fazla aktığını görecektir. Özellikle referandum sonrası cesaretlenen ve başta hukuk sistemi olmak üzere yeni yasalarla şekillendirilen yeni düzen ülkemizi, insani sınırları zorlayan çalışma süreleri, sınırlı izin hakkı, düşük sendikalaşma oranı ile Dünya sermayedarları için fırsatlar ülkesi haline dönüştürmüştür.

Bunun yanında kamu hizmetleri ticarileşmekte, yeni vergilerle vergi imtiyazlarının açıkları kapatılmaktadır. Vatandaşın dünyası karartılırken sermayeye uygulanan teşvikler devasa boyutlara ulaşmıştır. İşsizlik Fonu yeni yasal düzenleme ile merkezi bütçe için kaynak haline getirilmiş. Bu fonun Özel İstihdam Büroları tarafından yağmalanmasının yolu açılmıştır. Bugün 50 katrilyona yaklaşan işsizlik fonundan faydalanan resmi işsizlerin oranı sadece %5’dir.

Hükümetin Ulusal İstihdam Stratejisi adı altında emeğin haklarına yönelik saldırı planları Torba Yasa ile tamamen deşifre olmuştur. Sosyal korumadan ve sendikal haklardan mahrum milyonlarca işçi için ağır ve yoğun bir çalışma rejiminin yeni taşları örülmeye çalışılmaktadır.

Mücadele edilmesi gereken (evden çalışma, çağrı üzerine çalışma, part-time çalışma gibi) a-tipik çalışma biçimlerine yasal bir kılıf yaratılmaya çalışılmaktadır. İşsizlik sorununu en ağır bir şekilde yaşayan gençlerin deneyimsizlikleri onları daha fazla sömürünün aracı haline getirilmekte stajer ve çırak sömürüsü güçlendirilmektedir.

Bunun yanında açlık sınırının altında belirlenen asgari ücretin daha da düşürülmesi amacı ile başta bölgesel asgari ücret uygulaması olmak üzere yeni araçlar gündeme sokulmaktadır.

Emekçilerin kıdem tazminatlarının fona devredilerek yağmalanması Özel İstihdam Bürolarına geçici iş ilişkisi yetkisi verilerek bu yapıları işçi simsarlığı yapan modern kölelik büroları haline getirilmesi ve taşeronlaşmanın yaygınlaştırılması hükümetin gündemindeki yerini korumaktadır.

Barajlar, Noter şartı, Grev yasakları ve karmaşık TİS prosedürü gibi sendikal yasaklar devam ettirilirken, kamu emekçileri toplu sözleşmesiz ve grevsiz dernek gibi sendikal yasalarla mücadele vermeye zorlanırken Torba Yasa ile iş güvenceleri kaldırılmaya çalışılmakta, sürgün yasallaşmaktadır. Durum bu iken toplumsal tepkiler artmakta muhalif dinamikler çoğalmaktadır.

Muktedirler, sokağın kabaran bu muhalif damarını, bu tepkileri sindirmek ve bastırmak adına her türlü demokratik muhalif hareketi Darbecilik olarak adlandırmakta, demokratik talepleri susturmak için Darbe dönemlerini aratmayacak uygulamaları hayata geçirmektedir.

Muhalif halk hareketlerine, çevrecilere hatta kitabı basılmamış DİSK üyesi bir gazeteciye henüz basılmamış bir kitabından dolayı yapılanlar, İleri Demokrasinin ne kadar ileri gittiğini göstermektedir.

Görünen odur ki derin devlet çete ilişkilerini açığa çıkartması adına başlatılan Ergenekon Operasyonu; bir egemenlik çatışmasına dönüşmüş, kimi katliamlar yapan suç örgütleri bu sürecin dışında tutulurken, yine bu süreç muhalefeti susturmanın bir aracı haline dönüştürülmüştür.

Sevgili arkadaşlar…
Ne yazık ki bunların yanında Türkiye, emperyalist merkezlerin çıkarları için bir kez daha kendini feda etmektedir. Son zamanlarda meclisten çıkartılan teskere ile son zamanlarda iyice artan işsizlik, yoksulluk ve gelir dağılımındaki eşitsizlik sonucu diktatörlere karşı özgürlük mücadelesi veren Ortadoğu ve Kuzey Afrika ülkelerinin halkları Büyük Ortadoğu Projesi’ne uygun olarak daha önceki dünya paylaşım savaşında olduğu gibi yeniden ve sömürgen ülkelerin çıkarlarına uygun olarak dizayn etme çabasına girilecektir.

Yine bir başka endişemiz ise dünyanın sürüklendiği ekolojik krizdir. İnsanlık yaşamsal kaynakları, kapitalizmin doymak bilmez ihtiyaçları için hızla tükenmekte ve kendi sonunu hazırlamaktadır. 

1853 tarihinde Kızılderili Şefi şöyle demiştir:

“Son ırmak kuruduğunda

Son ağaç yok olduğunda

Son balık öldüğünde

Beyaz adam 

Paranın yenmeyecek bir şey olduğunu anlayacak…”

Evet, sayısı giderek artan doğal felaketler ve artan kıtlıkla birlikte, Dünya bir nüklüer faciayı daha yaşamaktadır. Su kaynaklarımız ticarileşmekte, HES denen ucubelerle birlikte derelerimiz kurutulmaktadır.

Biz, bizler bir emek örgütü olarak emeğin hakkının yok edilmeye çalışıldığı, ülkenin sivil bir diktaya doğru yöneldiği bir süreçte yoksulluğa, eşitsizliğe, hak ve özgürlüklerimizin gasp edilmesine doğal kaynaklarımızın tahrip edilmesine karşı bugün sesimizi daha gür çıkartma günüdür.

Sevgili arkadaşlar…

1 Mayıs 1977 Katliamında kaybettiklerimiz anısına yıllardır dişimizle tırnağımızla, gaza copa, tazzikli ve boyalı suya, İstanbul’a giriş yasağına rağmen inadına direnerek ve mücadele ederek aldığımız Taksim Meydanı’nı

1 Mayıs alanı olarak resmi tatil ilan ettirerek, 2011 1 Mayıs’ında da gelin gibi süsleyip, yüzbinleri toplayıp omuz omuza ayakkabıları meydanda kalan yitiklerimizi andık. Ve taleplerimizi haykırdık. 

Biz hala varız ve yeteri kadar çoğuz dedik. Bizi dikkate almazsanız uykularınızı kaçırırız mesajını verdik. Bu mesaj Türkiye’nin aydınlık geleceğinin sesi olmuştur. 
Bu ses; eşitliğin özgürlüğün ve barışın sesi olmuştur. 

Bu ses; baskıya direnenlerin, teslim olmayanların sesi olmuştur. Muktedirlere bir dönem copla rejim kurabilirsiniz ama üzerine oturarak iktidarınızı sürdüremezsiniz denilmiştir

Farklı renkler, farklı bayraklar, farklı sloganlar, farklı talepleri olsa da hedef ve umutlarımız aynıydı: “Güvenli iş ve güvenli gelecek, İnsanca yaşam, eşitlikçi, özgürlükçü, demokratik bağımsız bir Türkiye. Ve savaşsız, sömürüsüz bir Dünya…”
Ne mutlu doğudan batıya güneyden kuzeye tüm meydanlarda bu onurlu duruş, halkın birleşik gücünü ortaya kayanlara ne mutlu bayrağı hep en önde taşıyan metal işçilerine ve ne mutlu DİSK üyelerine!

Genel temsilciler kurulumuzun değerli üyeleri…

Sevgili arkadaşlarım, kardeşlerim…

Bilinç başkaldırıyla ortaya çıkar ama başkaldırmak isyan etmek, karşı çıkmak, dayatmalara “hayır” demek söylendiği veya yazıldığı kadar kolay değildir; hiçbir zaman da kolay olmadı. 
Ama şimdi isyan etme zamanıdır. İnsanlığa, özgürlüklere, emeğe, suya, toprağa saldıranlara, her şeyi alınıp satılabilen bir mal haline getiren anlayışa isyan etme zamanıdır.

Metal işçileri, bir bayram arifesinde oldu-bittiye getirilen grup sözleşmesine ve esaret zammına isyan ettiler.
Ortadoğu’da halklar baskıya, zulme ve yoksulluğa isyan ediyorlar.
Anadolu’nun dört bir yanında köylüler sularını peşkeş çekenlere, doğayı tahrip etme pahasına hidroelektrik santralleri kurmaya kalkanlara isyan ediyorlar.
Gençler sınavlardaki skandallara, emeklerinin çalınmasına… Bu kadar kısa sürede bu kadar çok hata yapan bir kurumun sorumlularının hala işbaşında olmasına ve hala sahiplenilmesine isyan ediyorlar. 

Masdaf’da, Casper’de, Körfez Döküm de, Tecesa’da, Polyplex’de, Bericap’da Desa'da ve daha bir çok yerde işçiler sendikasızlığa, haksızlığa, işten çıkarmalara isyan ediyorlar.

İnsanı köleleştiren, karın tokluğuna günde 12 saat çalıştıran ama bununla yetinmeyip, işçileri ücretinin, çalışma süresinin ne kadar olduğunu dahi söylemeden çalıştırmak için yasalar hazırlayan, “ben yaptım oldu” anlayışıyla yüz binlerce emekçiyi bir oldubittiye getirmek isteyen köhne anlayışa karşı bir avuç metal işçisi, bu dönem vites büyüttü. 

Birleşik Metal-İş Sendikası’nın bayraktarlığında isyan etti. 

“Hayır!” dedi Birleşik Metal-İş Sendikası. Dayatmaya, esnek çalışmaya ve karların alabildiğine yükseldiği bir dönemde yüzde 5.35 oranındaki zamma. 

“Dur!”dedi Birleşik Metal-İş Sendikası: 30 yıllık işbirlikçi dayatmacı zihniyete.

Tam 30 yıldan beri arkalarına çağdışı yasaları, yanlarına kendi yarattıkları işbirlikçi, besleme sendikayı alarak “Aslanı kediye boğdurmaya çalışan” zihniyete büyük bir darbe vurdu. 
Elbette hiç de kolay olmadı; aylarca süren bir mücadelede tam yedi aya yakın zam almadan, fazla mesaiye kalmadan, belirsiz bir sürecin içinde dimdik ayakta durmak. Eğilmeden, bükülmeden tavrını sürdürmek… 

Görüldü ki insanlık ne kadar zorluk yaşarsa o kadarda direnç üretiyor. Çünkü yüreklerinde, yasalarda grev hakkı olmadığı halde greve çıkan Kavel Grevcilerinin, Sendikaları DİSK’e karşı çıkan yasayı durdurmak için 15-16 Haziran da yollara düşüp isyan eden direnişçilerin, yüreklerinde şanlı MESS grevlerini gerçekleştirenlerin ateşini taşıyanların bir gün böylesine bir duruş sergileyeceklerini öngörenler yanılmadılar. Kazandık!

Ve tarihte yerini alacak yeni bir sayfayı tırnaklarımızla kazıdık. İnanmayanlarda inandı. Ve grup toplu iş sözleşmeleri kazanımlarla bitti. 
MESS ve Türk Metal işbirliği ile metal işçilerine dayatılan %5.35 oranındaki ücret zammının ortalama %82 üzerinde ücret artışına tekabül eden anlaşmalarla tamamlanan bir sözleşme imzalanmıştır. 

22 Mart günü Eskişehir Doruk işçilerinin grevi ile yükselen mücadele, Arfesan işyerimizde müzakerelerde mutabakat sağlanması ve grevin kaldırılmasıyla tamamlanmış, 15 Nisan 2011 tarihinde MESS ile yapılan anlaşmayla da süreç sona ermiştir.

Diğer yandan, MESS grup sözleşme görüşmeleriyle siyasi iktidarın hazırladığı ve içinde esneklik ile ilgili maddelerin yer aldığı Torba Yasası meclis görüşmeleri aynı döneme denk gelmiştir. Bu yasada yer alan esneklik ile ilgili maddelerin geri çekilmesi için yurdun dört bir köşesinde yaptığımız birçok toplantı, yürüyüş ve basın açıklaması olumlu sonuç vermiştir.

Torba Yasa’dan esneklikle ilgili maddelerin son anda çekilmesinde, 28 Kasım Gebze Mitingimiz başta olmak üzere katıldığımız birçok eylem ve etkinlikle, DİSK Birleşik Metal-İş Sendikası ve üyeleri olarak verdiğimiz mücadelenin önemli bir katkısı olduğunu söylemek hiç de abartılı bir yaklaşım olmayacaktır. 

Kısacası, toplu sözleşme sürecinde verdiğimiz mücadeleler, Torba Yasa ile TBMM’ ine uzanan bir ivme kazanmış ve tüm işçi sınıfı açısından olumlu sonuçlar doğurmuştur.

Tüm bu mücadelelerin kazanılmasında en büyük pay sahibi, Sendikalarına inanan, Sendikanın politikalarına sahip çıkan militan metal işçileridir. 

Temsilciler başta olmak üzere üyelerimiz ve tüm kadrolarımızla, geleceğimizi mayınlayanlara karşı başarılı bir sınav verilmiştir. Metal işçilerine doğru önderlik yapılmıştır.

Bu dönem, herkese ve hepimize, inanan, kararlılıkla mücadele eden ve sınıf dayanışmasını güçlendiren işçilerin yenilmeyeceğini bir kez daha göstermiştir. Artık hiçbir şeyin eskisi gibi olmayacağını söylemek iyimserlik değil gerçekçiliktir.

Sendikamızın üyeleri sendika içi demokrasinin gereği olarak kararları sendikadaki yöneticileriyle birlikte tartışarak vermişler, açıklıkla tüm bilgi ve veriler ışığında süreci paylaşmışlar, birlikte aldıkları kararların sonuna kadar arkasında durarak mücadele etmişler ve tarihsel bir zafer kazanmışlardır. Herkese kutlu olsun. 

Unutmamalıyız ki hiçbir mücadele tek başına kazanılmaz. Verdiğimiz zorlu mücadelede hiçbir karşılık beklemeden yanımızda yer alanları unutmamalıyız. 
Ve yine unutmamalıyız. Hemen yakınımızda Ortadoğu diye anılan coğrafyada varlık içinde yokluk yaşayan, ezilen, sömürülen ve baskı altında yaşayan yüz binlerce, milyonlarca insanın başlattığı haklı isyanı.
Evet, Tunus’ta yoksul bir gencin öldürülmesiyle başlayan küçük bir isyan bir anda koskoca bir coğrafyada domino etkisi yarattı. Ve emekçiler, işsizler, kadınlar ve gençler, imkansız gibi görünen büyük bir başkaldırı ile sarsmaya başladılar çarpık düzeni. İsyan hala sürüyor… 

Umuyor ve diliyoruz ki, bunca zulüm, sıkıntı ve acıdan sonra bu ülkelerde yaşayan halklar, “yağmurdan kaçarken doluya tutulmadan”, ismen farklı ama düşünce olarak sermayenin ve emperyalizmin güdümündeki bir başka iktidarın eline düşmeden tamamlarlar demokrasi mücadelelerini. Sınıf mücadelesinde enternasyonal bir bakış açısına sahip olan Sendikamız; Ortadoğu halklarına başarılar diliyor.

Sevgili arkadaşlar…

Şimdi hemen yakınımızda böylesine bir isyan ve başkaldırı sürerken, yıllardan beri özlemini çektiğimiz birçok hak ve özgürlüğü elde etmek bizler için çok daha olanaklı olabilir. Çünkü isyan eden halklar gösterdi ki hiçbir zulüm, baskı ve sömürü ilelebet devam edemez. Aç, yoksul ve işsiz insanlar için bıçağın kemiğe dayandığı anlar vardır. Ve işte o anlar, toplumların tarihinde keskin dönemeçler oluştururlar. Aynen Kuzey Afrika isyanında olduğu gibi…

Sevgili arkadaşlar…

Adaletsizliği engelleyecek gücünüzün olmadığı zamanlar olabilir. Fakat itiraz etmeyi sürdürmediğiniz hiç bir zaman olmamalı. Onun içindir ki itiraz edenlerin sayısını çoğaltmalıyız. Ve hep birlikte sesimizi çıkartmalıyız çünkü ses bir güçtür. Ve her ses temsil edildiği güç oranında etki yaratır. Eğer bir talebi büyük kalabalıklar halinde söylerse insanlar, o insanların sözü silahtan daha kuvvetli olur. Artık bizde daha gür sesle sormalıyız. 

Korkularımızı kendimizden büyük hale getirmeden bu ülkeyi yönetenlere ve yönetmeye talip olanlara; bu ülkede asgari ücret sefalet ücreti olmaya devam edecek mi? 

Devlet, faiz ödemelerine ve teşviklere ayırdığı payı kısıp eğitim ve sağlığa ayırdığı payı artıracak mı? 

3 milyonu aşkın işsizin umutsuzluğu ne zaman sona erecek? 

Yoksulluk sınırında yaşayan 15 milyon nüfusla Dünyada üçüncü durumdaki Türkiye, bu karanlık tablodan ne zaman kurtulacak? 

En fakir ile en zengin arasında giderek açılan uçurum ne zaman kapanacak?

Dalkavuklar insanları daha ne kadar boş kaşıkla beslemeye devam edecekler?

Emeklilerin yüzü ne zaman gülecek?

İlk ve orta öğrenimde okuyan milyonlarca gencin, dershanelere akıtılmak zorunda kalınan onca paraya rağmen şaibeli sınavların gerilimi içinde yaşadıkları perişanlık devam edecek mi?

Fabrikalar, hastaneler, okullar derken, enerji santrallerinden sonra suyumuz ve toprağımız da satılacak mı?

Bu ülkede çağdaş ve uluslar arası standartlarda sendikalaşma hakkı, toplu sözleşme ve grev hakkı, ne zaman düzenlenecek? 

Sendikaların yetki alması için yüzde 10 işkolu barajı, yüzde 50+1 işyeri barajı ne zaman kalkacak? 

İnsanlar gözaltına alınma veya tutuklanma korkusu olmadan yazabilecekler ve düşündüklerini rahatça ifade edebilecekler mi? 

Bütün bu soruları ve daha nicelerini sormanın ve cevaplarını talep etmenin tam zamanıdır.

Şimdi bütün bu haklı sorularımızı haykırmak, cevaplarını alana kadar sormaya devam etmek, daha da ötesi hayata geçmesini sağlamak için uzun bir yoldayız 

Uzun yolda hafif yük olmaz. Yükümüz ağır olsa da: Haydi arkadaşlar!

Sahte kimliklileri içimizden temizleyerek, bizi inançlarımızın peşinden götürecek cesaretimizin çoğaltılmasına ihtiyacımız var. 

İtirazlarımızın ortaklaştırılmasına ihtiyacımız var.

İçimizdeki umutlarımızı büyütmemize ihtiyacımız var.

Birbirimize omuz atmak yerine ortak paydalarda buluşup omuzdaş olalım!

DİSK’in ilk tüzüğünde dediği gibi taazzuflaşalım! Önyargılarımızın çizdiği hayali sınırları içinde dolanmadan, gölgemizin bizi geçmesine müsade etmeden, meydanlarına bahar getirelim memleketimizin…

Yaşananlara seyirci kalmayalım. 

Savaşa karşı barışı,

Eşitsizliğe karşı adaleti,

Şiddete karşı kardeşliği,

Sömürüye karşı emeği savunmaya,

Başka bir dünya,

Başka bir Türkiye mücadelesinde onurlu ve dik yürüyüşümüzü sürdürmeye kararlıyız.

Bunun için bize düşen bir olmak umudu diri tutmaktır. Kavgada birlikte olmaktır. Celladından kılıçsız intikam alabilen halkın bir parçası olabilmektir.

Kendini kaya gibi hisseden güç odaklarında sonunda kerpiç gibi dağılabileceğini göstermektir.

Belki bu gün bir yenilgi gibi görünse de fotoğraf; sınıf mücadelesi durağan değil dinamiktir ve asla bir zaman dilimiyle sınırlı değildir.

Mücadele, emek sermaye çelişkisi var oldukça devam edecektir. O yüzden kimi olumsuzluklar sonrası yaşanan karamsarlıklar, yeni yenilgilere zemin hazırlar. Mücadelenin sonu insanlık adına yolunda sonu olur. Bugün muhalif yapılara karşı uygulanan politika “ya entegre ol ya da asimile ederiz” mantığıdır. Bu bir Vandalizm’dir

Kendi anlayışlarıyla senkronize olmamızı istiyorlar ama bize dişlerini geçiremeyecekler. Belki yorulduk, belki azaldık, belki yenildik ama esir olmadık.

Buradayız ve her yerdeyiz. Umudumuzu yitirmiyor karanlığa teslim olmuyoruz. Cesaretimizi kaybetmiyoruz çünkü cesaretin bittiği yerde esaret başlar. İdealist insanların önünde her zaman aşındırması gereken bir yol, aşması gereken bir dağ, varması gereken bir yer, sırtında taşıması gereken bir kaya vardır.

Bu insanlar varlıklarını sürekli sorgularlar. “Ben kimim?” derler. Ve bilirler ki Tohum ağacını içinde taşır. Uygun şartlar bulunca onun filizlenmesini kimse engelleyemez. Deniz kaplumbağası kumların içindeki yumurtalardan çıkınca denize doğru koşması gerektiğini bilir! Fırsat bulup güç kullananlar, bizlere bedel ödetenler, bugüne kadar geçip gitmişlerdir. Ama boyun eğmeyenler, diz çökmeyenler, paçası çamurlu, eli nasırlı olanların siyasetini yapanlar; yenilse de teslim olmayanlar, yerlerinde sabittir.

Bizler, yıllarca postalın altında kalan papatyalar gibi bugün cılız olsak da baharın ve toprağın inadıyızdır. Nerede bir avuç toprak bulsak hemen açarız. Deniz ne kadar dalgalı olsa da denizden vazgeçmeyen martılar gibi vazgeçmeyiz güneşe doğru zıplamaktan. Her daim çiçeğe dururuz fabrika avlularında. İç titremesi yaratırız yufka yüreklerde. Kırık gülücüklerimizi paylaşırız herkesle…

Bizler sorumluluğunu taşıdığı fikrin insanları, modern çağın vicdanlarıyız. Bu vicdanı kimse köreltemez. Çünkü mücadele köklerimiz, 1947’lere dayanıyor. Bugün ne olduğunuz dünkü tercihlerinizin sonucudur. Yarın ne olacağınız ise bugünkü kararlarınızın sonucu olacaktır

Bizler, başkalarının izlerinden gitmeyerek tarihe kendi izimizi bırakmış bir Sendikayız. 15-16 Haziran direnişlerini yaratan, Tarihi 1 Mayısları, DGM Direnişlerini, Faşizme İhtar Eylemlerini, Kavel, Demirdöküm, Singer, Netaş gibi grev ve eylemleri gerçekleştiren, işçilerin dayanışma ve güç birliği kültürünü eyleme geçiren kararlı bir sendikadır.

Kıymetini, otoriteye kafa tutmasından, bağımsızlığından, inançlarındaki ödünsüzlüğünden damıtır. Kimseye yardakçılık ihtiyacı içinde olmaz. Öküz ayağı olmaktansa Buzağı başı olmayı yeğ tutar. O yüzden herkesin yanlışlığına direnir. Muhaliftir. Güneş olmazsa da yıldız olabilen ama gökteki en parlak yıldız olan… Farklı olmayı becerebilenlerindir. Tekbaşına kalsa da müritleşmeyen, itaat etmeyi değil direnmeyi öğreten ve buna uygun bir misyon sendikası olan: 
DİSK Birleşik Metal-İş Sendikası…

Metal işçilerinin ellerinde yeşermiştir. Ona sahip çıkmak ve geleceğe taşımak hepimizin ortak görevidir. Bu görevi tüm bilincinizle sürdüreceğinize olan inancımla hepinize bir kez daha teşekkür ediyor. Sevgilerimi sunuyorum. Sağ olun var olun…
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















