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BASIN BÜLTENİ


12.07.2011
GEA KLİMA İŞÇİLERİNE HAİN SALDIRI

Sendikamız Birleşik Metal-İş’in yetkili olduğu GEA Klima işyerinde işverenliğin işçi ve sendika düşmanı tavırları giderek daha da fütursuzlaşıyor.

Bundan kısa bir süre önce yedi işçinin gayri hukuki olarak işten çıkartıldığı Gebze’de kurulu GEA fabrikasında bugün aralarında işyeri sendika temsilcilerinin de olduğu 12 işçinin daha işten çıkartılması sonucu fabrika önünde bekleyen işçilere dışarıdan getirilen bazı kişiler taş ve sopalarla saldırdı.

Hukukun üstünlüğü, temiz toplum, yasalar önünde herkes eşittir gibi sözler Gebze Organize Sanayi sınırları içinde pek bir anlam ifade etmiyor olacak ki haksız yere işten çıkartılan ve buna boyun eğmeyen işçilere ne idüğü belirsiz kişiler tarafından gün ortasında saldırılabiliniyor.

Yapılan saldırı sonucu çıkan arbedeyi önlemek için şu anda kolluk güçleri fabrika önünde gerekli tedbirleri alsa da, işten çıkartılarak mağdur edilen üyelerimizin önümüzdeki günlerde can güvenliğinden endişe etmekteyiz.

Türkiye’yi çetelerden arındırma iddialarının yaygınlaştığı bir dönemde çalışma hayatının böylesine çetevari ve gangster tarzı uygulamalarla karşı karşıya kalması büyük bir çelişki oluşturmaktadır.

Alman sermayeli GEA işverenliği önce fazla mesailerin devam ettiği günlerde yasaları tamamıyla hiçe sayarak iş yok gerekçesiyle yedi üyemizi işten çıkartmış, ancak sendikamızın ve işçilerin haklarına sahip çıkması ve kararlı duruşu karşısında bu defa oniki üyemizi daha işten çıkartarak yasa dışı uygulamalarına devam etmiştir. 

Biz Birleşik Metal-İş Sendikası olarak işten çıkartılan arkadaşlarımızın işe iadelerini sağlamak için gereken hukuki işlemleri yapıyoruz.

Ancak 21. yüzyıl Türkiye’sinde vatandaşların can güvenliği sağlamak bu ülkeyi yönetenlerin başlıca görevidir. 

Şu anda faaliyet konumuz olan çalışma hakkı, sendikalaşma hakkı gibi temel hak ve özgürlükler yerine en temel hak olan yaşama hakkından söz etmek durumunda kalmamızı ise bizim değil bu ülkenin bir utancı olarak görüyoruz.

Dileğimiz başta mülki amirler ve adli makamlar olmak üzere tüm yetkililerin üzerlerine düşen bu görevi en kısa zamanda yerine getirmeleri ve ekmeği için ter döken bu insanlarımıza sahip çıkmaları için gerekenleri yapmalarıdır.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası her zaman olduğu gibi üyelerinin ve ekmeği için hak mücadelesi veren tüm işçilerin yanında olacak ve bu insanlık dışı saldırıları yapanların peşini bırakmayacaktır.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















