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BASIN BÜLTENİ
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BİR İLERİ DEMOKRASİ ÖRNEĞİ DAHA;
SENDİKACILAR VE İŞÇİLER GÖZALTINDA

Sendikalı oldukları için işten çıkartılan Mas-Daf işçilerinin Düzce Ankara yürüyüşünü yapmak için fabrika önüne gelen DİSK Yöneticisi Celalettin Aykanat, Birleşik Metal-İş Sendikası Kocaeli Şube Yöneticileri ve Mas-Daf işçileri jandarma tarafından gözaltına alındı. 

Demokrasimiz ilerliyor ancak işçiler ve sendikal haklar için değil. Basın mensupları, gazeteciler ve yazarlar için ise hiç değil. 

Türkiye’de ilerleyen, baskı, terör ve hukuksuzluktur.

İşveren tarafından haksız ve tazminatsız olarak çıkartıldıkları Mas Daf işyerinin önünde sendikalı olarak çalışmak için bekleyen işçiler, seslerini duyurmak adına Düzce’de kurulu Fabrikanın önünden başlatacakları Ankara yürüyüşünün açıklamasını bile yapamadan gözaltına alınıyorlarsa, bu ülkede demokrasi bazıları için var, ama halkın büyük bir çoğunluğu için yok demektir.

Haklarını aramaktan, Anayasanın kendilerine tanıdığı sendikalı çalışma haklarını kullanmaktan, insanca yaşamak için sendikalı olmaktan başka hiçbir suçu olmayan insanlara karşı takınılan bu tavrı anlamak mümkün değildir. 

Biz, Mas-Daf işverenliğince “sendikalı olma suçundan” aylardır işsizliğe ve açlığa mahkum edilen işçilerinin mağduriyetlerinin giderilmesi için yetkilileri ve mülki amirleri göreve çağırırken, onlar mağdurun cezalandırılması ve hak arama mücadelesinin engellenmesi yoluna gitmeyi tercih ediyorlar. 

Hatta tam tersi bir tutum alarak, Mas-Daf işçilerinin sendikalı olarak çalışma hakkı engellenirken, işveren tarafından getirilen çetevari kişiler işyerinde mülki amirlerin koruması ve gözetimi altında hukuksuz bir biçimde çalıştırılmaktadır.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, ancak muz cumhuriyetlerinde veya baskıcı dikta rejimlerinde görülebilecek ve demokrasiyle hiçbir şekilde bağdaşmayan bu anti-demokratik tutumu şiddetle kınıyor, tüm yönetici ve işçilerin bir an önce serbest bırakılarak, asıl suçlular hakkında işlem yapılmasını talep ediyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















