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BASIN BÜLTENİ
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İşveren Kanunsuz Lokavt Uygulaması Başlattı

GEA Klima’da İşçiler Dışarı da Polis içeri de

Önce sebepsiz yere işçileri çıkartan, ardından dışarıdan getirttiği bazı kişileri işçinin üzerine saldırtan GEA Klima işvereni, son olarak 19 Temmuz 2011 tarihi itibariyle fabrikaya gelen tüm işçileri işbaşı yaptırmayıp işyerini polis kontrolüne bıraktı.

Gebze Organize Sanayi’nde  kurulu bulunan ve sendikamız Birleşik Metal-İş’in yetkili olduğu GEA Klima işyerinde işverenliğin işçi ve sendika düşmanı tavırlarının geldiği son nokta üretimi durdurmak oldu.

GEA işverenliği kısa bir süre önce aralarında işyeri sendika temsilcilerinin de olduğu toplam 25 işçiyi işten çıkartmış ve fabrika önünde bekleyen işçilere dışarıdan getirttiği kişileri saldırtmıştı. 

Ne yazık ki haklını suçlu ilan edildiği, hak arayanın eziyet gördüğü baskıcı ve adaletsiz bir ortama doğru hızla ilerliyoruz. 

Hukukun üstünlüğü, temiz toplum, yasalar önünde herkes eşittir gibi sözler artık emekçiler için pek fazla bir anlam ifade etmiyor.

Aynı bir atasözümüzde olduğu gibi “Taşlar bağlı, köpekler ise serbest”. İşyerinde sendikalı olarak çalışmaktan başka bir suçu olmayan işçiler, durup dururken işten çıkartıldığında veya fabrika önünde bekleyen işçilere saldırıldığında sessiz kalabiliyorlar.

Haklarını almak için fabrika önünde bekleyen işçileri cezalandırmak için tüm işçileri kapının önüne koyan işveren karşısında boynu kıldan ince olanlar, işsiz kalan işçilere karşı fabrikayı koruma görevini ise kolaylıkla üstlenebiliyorlar.

Hukuku sadece güçlü olanın elinde özgürce kullandığı bir araç haline getirirseniz, o ülkede demokrasiden değil orman kanunundan söz edilebilir ancak.

Güçlünün güçsüzü ezdiği ve buna devletin mülki amirlerinin göz yumduğu böylesi bir düzeni kabullenmemiz mümkün değildir.

GEA Klima’da gerçekleşenler emeğe, çalışma hakkına ve sonuçta insan haklarına yapılan bir saldırıdır.

DİSK Birleşik Metal-İş Sendikası olarak bu ülkede emeğin haklarının böylesine gözü dönmüş bir biçimde çiğnenmesine asla sessiz kalmayacağız.

Bu ve benzeri haksızlıklar karşısında bugüne kadar birçok defa yaptığımız gibi,  gereken her türlü hukuki girişimin yanı sıra demokratik tepkilerimizi her ortam ve düzeyde göstereceğiz.

Tüm kamuoyuna duyurulur.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















