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BASIN BÜLTENİ


20.07.2011
Basına ve kamuoyuna
Fransız şirketi Schneıder’ın Türkiye’deki 4 işletmesinde işçiler 

“SENDİKA HAKKI” İÇİN FABRİKA İÇİNDE NÖBETTELER

· Manisa, İzmir/Çiğli, Koceli/Gebze ve Çayırova’da Sendika üyemiz işçiler, fabrikaları terketmiyor.

· 4 fabrikada çalışan 1000 işçi, bugün (20 Temmuz) saat 15:00’den itibaren 24 saat süreyle fabrika içinde “sendikal hakları için nöbetteler”

Artık sözün bittiği yerdeyiz.

Türkiye’nin dört bir köşesinde yürüttüğümüz örgütlenme mücadeleleri, türlü engellemeye maruz kalıyor. İşçilerin en temel Anayasal hakkı, sanki yokmuşcasına işverenler tarafından hiçe sayılıyor.

Yerli ya da yabancı sermaye, hiçbiri farketmiyor. Hepsi sendika karşıtı tavrını “ileri demokrasi”ye geçtiğimiz salık verilen bu dönemde pervasızca uyguluyor.

Schneider Elektrik’de de işçiler 1 yıldır sendikalaşma mücadelesi veriyor. Manisa ve Çiğli fabrikasında 500’ün üzerinde işçi, toplu sözleşmeli düzende çalışmak için mücadele ediyor.

Koceli/Gebze ve Çayırova fabrikalarında ise sendikamız 30 yıldır örgütlü. Schneider’ın bir süre önce satın aldığı bu iki fabrikada işçiler ise Manisa ve Çiğli’de işçilerin sendikalaşmasının engellenmesine yönelik tavrın kendilerine de uygulanacağından endişe ediyorlar. Bu yüzden 4 fabrikanın işçileri ortak eylemlilik ve tavır içinde bulunuyor.

Başından bu yana olmadık baskılarla, engellemelerle, oyalamalarla karşılaşıyoruz. Schneider yönetimi, Türkiye’de sendikasız işçi çalıştırmaya yemin etmiş gibi, işçileri ve onların iradesini yok sayıyor. Defalarca denememize karşın, iş barışını sağlamaya yönelik çağrılarımıza karşın her türlü diyalog yollarını kapatıyor.

Artık Schneider Elektrik işçilerinin sabrının sınırına gelindi.

Bugün başlatılan “sendikal haklar için nöbettiyiz” eylemi 4 fabrikada eş zamanlı olarak 24 saat süreyle devam edecek.

4 fabrikada işçilerin tavrının Schneider yönetiminin uzlaşmaz tutumuna yönelik son bir uyarı olduğunu hatırlatıyoruz.

Schneider yönetimi, işçilerin taleplerine kulak vermek zorundadır. Bilinmelidir ki Schneider işçileri Anayasal haklarından asla vazgeçmeyecekler. Bugün bunun için evlerine gitmiyorlar. Sonrasında da ne gerekiyorsa yapmaya kararlılar ve hazırlar.

Kamuoyunun duyarlılığına sunuyoruz.

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502








Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















