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BASIN BÜLTENİ


03.08.2011
Uluslararası ve yüzde yüz Alman Firması olarak GEA Klima işyerinde; bir süredir yaşananlar; emeğe, çalışma hakkına ve sonuçta insan haklarına yapılan bir saldırıdır.

İşyerinde sendikalı olarak çalışmaktan başka bir suçu olmayan işçiler, durup dururken işten çıkartıldı.

Fabrikada şu anda kanunsuz lokavt uygulanmaktadır. Konuyla ilgili hiçbir muhatap bulamadığımız gibi, işverenlik tarafından da hiçbir açıklama yapılmamaktadır. 

GEA Klima işçileri, şirketin yasadışı ve sendikal hakları tanımaz tutumunu protesto etmek ve haklarına sahip çıkmak için Yarın (04 Ağustos 2011), İstanbul Alman Başkonsolosluğu önünde bir basın açıklaması yapılacaktır.

Yasa dışı bir şekilde işten atılan aylardır mağdur olan GEA Klima İşçileri;
ALMAN BAŞKONSOLOSLUĞU’NA YÜRÜYORLAR… 
Gebze Organize Sanayi kurulu bulunan ve Sendikamız Birleşik Metal-İş’in 3 yıldır yetkili olduğu GEA Klima işyerinde işverenliğin işçi ve sendika düşmanı tavırlarının geldiği son nokta; kanunsuz lokavt olmuştur.
2011 yılı içinde fazla mesailerin oldukça yoğun olduğu bir dönemde sebepsiz yere işten çıkartılan 4 üyemizin ardından yaptığımız kapı önü direnişine karşı herhangi bir tepki vermeyen işverenliğin bir süre sonra farklı tepkiler içine girmesini anlamamız mümkün değildir.
GEA Klima İşvereni; kapının önünde bekleyen arkadaşlarımıza önce dışarıdan getirttiği çetevari kişiler tarafından saldırı düzenlemiş ardından da aralarında sendika temsilcilerinin de olduğu 17 üyemizi tazminatsız olarak işten çıkarmıştır.
Üyelerimizle birlikte işyeri sendika temsilcilerimizin de işten çıkartılmaları GEA Klima İşvereninin bu tavrının sendikayı tasfiye etmeye yönelik olduğunu açıkça ortaya koymaktadır. Ancak bununla da yetinmeyen işveren son olarak; 19 Temmuz 2011 tarihinde fabrikaya gelen tüm işçileri işbaşı yaptırmayıp kanunsuz lokavt uygulayıp, işyerini polis kontrolüne bırakmıştır.

Fabrikada şu anda üretim durmuş vaziyettedir. Konuyla ilgili hiçbir muhatap bulamadığımız gibi, işyerinden de hiçbir açıklama yapılmamaktadır. 

Ortada büyük bir hukuksuzluk ve başıboşluk vardır. İşçi arkadaşlarımız mağdur olmuşlardır.
Uluslararası bir firma olan GEA’nın böylesine hukuksuz ve insan haklarını hiçe sayan tutum ve davranışları karşısında bu ülkenin yetkilerinin üç maymunu oynamaktadır. 
Bir Alman Firması olarak GEA işverenliği bu yasa dışı davranışlarının onda birini acaba kendi ülkesinde yapsa devletin yetkilileri tarafından nasıl bir davranış görürdü. Veya soruyu tersinden sorarsak Türkiye’deki bu fütursuzluğunu Almanya’da gösterebilir miydi? 
Tabii ki cevabı hepimiz çok iyi biliyoruz. Almanya’da bu davranışların cezası bellidir ve bir işveren bu davranışları aklından bile geçiremez.
İşyerinde sendikalı olarak çalışmaktan başka bir suçu olmayan işçiler, durup dururken işten çıkartıldı. GEA Klima’da gerçekleşenler emeğe, çalışma hakkına ve sonuçta insan haklarına yapılan bir saldırıdır.

Aylardır fabrika önünde işleri, ekmekleri ve hakları için sorunu çözümü için seslerini duyurmaya çalışan GEA Klima işçileri, şirketin yasadışı ve sendikal hakları tanımaz tutumunu protesto etmek ve haklarına sahip çıkmak için 

4 Ağustos Perşembe günü; saat: 10.30’da Taksim Atatürk Kültür Merkezi önünden toplanacak, saat: 11.00’de İstanbul Alman Başkonsolosluğu önünde bir basın açıklaması düzenlenecektir. 

Basın emekçilerini ve emek dostlarını GEA Klima İşçileriyle dayanışmaya davet ediyoruz.

Buluşma Yeri: Atatürk Kültür Merkezi Önü/Taksim


Saat: 10.30
İstanbul Alman Başkonsolosluğu/Gümüşsuyu 

Saat: 11.00

Tarih:

04 Ağustos 2011 / Perşembe
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















