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BASIN BÜLTENİ


08.09.2011
KIDEM TAZMİNATIMIZA SAHİP ÇIKACAĞIZ!

Türkiye işçi sınıfının 75 yıllık kıdem tazminatı hakkına göz diktiler. 
1936 yılında yürürlüğe giren İş Yasasıyla birlikte işçilerin yaşamında yer alan ve özellikle yetmişli yıllarda DİSK’in önderliğinde verilen mücadelelerle genişleyerek önemli bir güvence haline gelen kıdem tazminatlarımızın fon adı altında yok edilmesi gündemde.

12 Eylül 1980 Askeri darbesiyle başlayan işçi haklarına saldırılar, ardından gelen ve farklı siyasi partiler tarafından kurulan sivil hükümetler döneminde de durmadan devam etti ve şimdi elimizde kalan son kale de AKP Hükümetinin saldırısı altında.

Kıdem tazminatı, işçinin emek gücünün ve işteki yıpranmasının karşılığı olarak her bir yıl için aldığı 30 günlük ücretinin karşılığıdır. Dolayısıyla işverenin keyfi işten çıkarması için bir engeldir.

Kıdem tazminatı işçiler için sadece bir tazminat olmaktan öte, çalışırlarken bir iş güvencesi, emekli olduklarında bir ikramiye, işyerindeki çalışmalarında gösterdiği liyakat ve yıpranmalarının bedeli, Türkiye’deki düşük ücretler nedeniyle ücretin sonraya bırakılmış kısmıdır. 

İşçiler için böylesine anlamlı ve artık gelenekselleşmiş bir hak olan kıdem tazminatının işverenlerin baskılarıyla fon adı altında “hiç” edilmek istenmesi çalışma yaşamı adına büyük bir talihsizliktir. 

Hükümet tarafından kıdem tazminatı ile ilgili olarak işverenlerin ağzıyla telaffuz edilen “çok büyük bir yüktür”, “işsizliği azaltmak için çalışma koşulları esnemeli” söylemleri aslında işçilerin köleleştirmek istenmesinden başka bir şey değildir.

Şimdi de elimizde kalan son hakkı da kaldırmak istiyorlar. 
Şimdi hep birlikte bu hak gaspına karşı mücadele etmenin tam zamanıdır. Aksi halde ne bizim ne de çocuklarımızın geleceği adına elimizde hiçbir şey kalmayacak.

Bu oldu-bittiye boyun eğeceğimizi, elimizdeki en önemli güvence ve hakkın gasp edilmesi karşısında suskun kalacağımızı ve buna göz yumacağımızı sanıyorlarsa aldanıyorlar.

Türkiye işçi sınıfı, gerektiğinde ve bıçak kemiğe dayandığında neler yapabileceğini geçmişte defalarca göstermiştir.

DİSK/Birleşik Metal-İş üyeleri olarak; 
“Kıdem Tazminatı Hakkımıza Sahip Çıkacağız!” kampanyası çerçevesinde; 
13 Eylül
 2011 
Salı

Kocaeli
14 Eylül 2011
Çarşamba
Gebze
15 Eylül 2011 
Perşembe
İzmir
16 Eylül 2011
Cuma

Bursa
19 Eylül 2011
Pazartesi
Eskişehir
Diğer illerde ve bölgelerde eylemlerimiz devam edecektir.
Emeğimize, ekmeğimize ve geleceğimize göz koyanlara karşı 
ALANLARDAYIZ…
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.




















