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BASIN BÜLTENİ


03.10.2011
Amerika Birleşik Devletleri menşeli dünya devi
FRANKLİN ELECTRİC’e bağlı

İzmir - İMPO MOTOR POMPA SAN. TİC. AŞ. işyerinde
ANAYASA VE YASALAR ÇİĞNENİYOR
İzmir’deki faaliyette bulunan ABD sermayeli dünya devi Franklin Electric bağlı İMPO MOTOR POMPA SAN. TC. AŞ. işyerinde çalışan işçiler, anayasal haklarını kullanarak Sendikamız Birleşik Metal-İş’e üye oldular. 

Sendikamız işyerinde toplu iş sözleşmesi imzalamak için yeterli çoğunluğu sağlayarak toplu iş sözleşmesi yetki tespiti için Çalışma Bakanlığı’na başvuru yapması üzerine işverenlik, işçileri sendikadan istifaya zorlamaktadır.

30 Eylül 2011 tarihinde sendikal örgütlenmeyi engellemek ve işçilere gözdağı vermek amacıyla; 4 işçi işten çıkarıldı. 
Anayasal haklarını kullandıkları için işten atılan üyelerimiz, işten atıldıkları tarihten itibaren sendikal haklarına sahip çıkmak, işleri, aşları ve gelecekleri için fabrika önünde direnişe başladılar.
Franklin Electric Şirketi 24 Mart 2011 tarihinde İzmir’de kurulu bulunan İmpo Motor Pompa Sanayinin yüzde 80’ini satın aldığını duyurdu. 

İmpo Motor Pompa San. Tic. AŞ, yaklaşık 25 milyon dolarlık yıllık ciroya sahip.

Franklin Electric Şirketi iki ana bölümden oluşuyor. Su sistemleri ve yakıt sistemleri. Su sistemleri bölümünün ABD dışında İtalya, Çek Cumhuriyeti, Türkiye, Güney Afrika, Brezilya, Meksika, Avusturalya, Hindistan, Güney Kore, Singapur, Çin, Japonya, Kanada ve Almanya’da üretim yapan fabrikaları bulunuyor.

Franklin Electric Şirketi Merkezi ABD’de. Dünya çapında 3500’den fazla işçi çalıştırıyor.

2011 yılında sipariş birikimleri 53 milyon doları aşıyor.

Şirketin 2010 yılı net satışları 714 milyon dolar, brüt karı ise 230 milyon dolar.

Şirket 2009 yılına göre net satışlarını 88 milyon dolar artırmış durumda.

Brüt kar oranını ise 2009 yılına göre 2010 yılında yüzde 30’dan yüzde 33’e yükseltmiş.

Şirketin net karı 2009 yılında 26,7 milyon dolar iken, 2010 yılında 40 milyon dolara çıktı.

IMPO MOTOR POMPA SAN. TİC. AŞ. işvereni, sendikalaşma hakkının Anayasa ve yasalarda açıkça teminat altına alınmış olmasına rağmen işçilere sendikadan istifa etmeleri için baskı uygulamaktadır. 

Kendi ülkelerinde sendikaları denetim ve yönetim kuruluna ortak edenler ülkemizde sendikalaşma girişimlerine karşı tahammül gösteremiyorlar. 

Bu durum, ülkemizi ucuz emek cenneti, çalışanları kul olarak gören zihniyetlerini açığa vuruyor. Yabancı sermayeyi ülkeye çekmek için Osmanlı saraylarında her türlü tavizi vermeye hazır siyasal iktidarlar sayesinde yabancı sermayeli işletmeler, ülkenin gerçek efendisi gibi hareket edebiliyorlar.

İşçilerin sendikaya üye olma hakkı, uluslararası sözleşmeler, Anayasamız ve yasalarımızla güvence altına alınmıştır. Ve ayrıca sendikal hakların kullanılmasının engellenmesi de Türk Ceza Kanunu’nda suç olarak tanımlanmış ve cezai yaptırıma bağlanmıştır.

İşyerinde çalışma barışı isteniyorsa; işçilerin sendikalaşma hakkına saygı duyulmalı ve atılan işçiler geri alınmalıdır.
Yapılan hukuksuzluğu, işçilere yönelik baskıyı durdurmak için ilgilileri duyarlı olmaya çağırıyoruz. 
Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, bu haklı mücadelemizi sonuna kadar sürdüreceğiz. İşçilerin örgütlenme hakları üzerinde baskı kurulmaması için ulusal ve uluslararası her platformda gerekli tüm girişimler başlatılmıştır.
Sendikamız BİRLEŞİK METAL-İŞ, üyelerimizin yasal, haklı ve meşru olan örgütlenme mücadelesini sonuna kadar takip ederek toplu iş sözleşmesi yapmaya kararlıdır. 
YAŞASIN ÖRGÜTLÜ MÜCADELEMİZ!





BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























