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BASIN BÜLTENİ


21.12.2011
FAŞİZM ÜLKEYİ TESLİM ALAMAYACAK

İstanbul başta olmak üzere 8 ilde yapılan operasyonlar sonucu aralarında gazeteci ve yazarların olduğu 58 kişinin daha gözaltına alınması siyasi iktidarın baskılarının giderek artacağının açık bir göstergesidir.

İleri demokrasi, demokratik ve sivil anayasa gibi süslü sözlerle toplumun gözünü boyamaya çalışan bu anlayış kendisi gibi düşünmeyen ne kadar kişi, kurum, kuruluş veya medya mensubu varsa ezip geçmeye, bir biçimiyle susturmaya çalışıyor. 
Bırakalım haber, yazı, yorum veya demeçleri artık yazılamayan yazılar, yayınlanamayan kitaplar ve söylenemeyen sözler bile suç unsuru gibi gösterilerek tüm toplum üzerinde tam bir hükümet terörü estirilmektedir.
Gözaltı ve tutuklu olarak içeriye alınanların sayıları ve gösterilen gerekçeler artık darbe dönemlerini bile aratır hale gelmiştir.
Darbe esasen hukuksuzluk demektir. Darbe dönemleri yasaların geçersiz olduğu keyfi gözaltı, tutuklama ve baskıların uygulandığı hukuksuzluğun kanun olduğu dönemlerdir.
Şimdi son birkaç yılda meydana gelen ve giderek fütursuzlaşarak yaygınlaşan gözaltı, tutuklama ve infaza dönüşen yargılamalara baktığımızda darbe dönemlerine ilişkin karşılaştığımız uygulamaların benzerlerini yaşadığımızı görmekteyiz.
Bütün bu hukuk dışı uygulamalar karşısında ne yazık ki toplumun gerekli hassasiyeti göstermemesi ise son derece üzücüdür. Çünkü çeşitli adlarla anılan operasyon ve davaların her biri bir başka toplumsal kesimi hedef aldığından moda deyişle derhal ötekileştirilmekte, böylece diğer kesimler tarafından sessiz kalınmak suretiyle meşrulaştırılmaktadır.
Ancak tüm siyasi etkilenmelerden bağımsız olarak kendisini demokrat olarak tanımlayan sivil toplum güçleri artık giderek herkesin “öteki” durumuna düştüğünü ve çemberin daraldığını, daha fazla geç olmadan görmek ve tavır koymak zorunda olduğunu anlamalıdır.
Çünkü hükümetin bu operasyonlarıyla “öteki” olmayan kalmayacak, Hitler dönemine ait anlatılan meşhur hikaye de olduğu gibi en sonunda sıra kendini en garanti konumda görenlere de gelecektir.
Faşizm her zaman darbelerle gelmez. Bazen ve hatta çoğu zaman seçimlerle de gelebilir. Demokrasi ise azınlığın haklarının korunduğu bir sistemdir. Ancak en korkuncu, oy çokluğuyla iktidara gelip bir avuç azınlık adına ortaya çıkan baskı rejimleridir.
Biz DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak metal işçileri adına bu azgın ve gözü dönmüş gidişe teslim olmayacağımızı, tarihten gelen sorumluluğumuz ve mücadele gücümüzle karşı koyacağımızı bir kez daha yinelerken, tüm kamuoyunu da daha uyanık ve duyarlı olmaya çağırıyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























