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İZMİR HMS MAKİNE’DE 
İşten Çıkartılan İşçiler, Fabrikanın Önünde Bekliyorlar!
İzmir Çiğli Organize Sanayi’nde kurulu bulunan HMS Makine işyerinde Sendikamız üyesi 3 işçi, 20 Aralık 2011 tarihi itibariyle tazminatsız olarak işten çıkartıldı.

İşten çıkartılan üç işçi arkadaşımız ve bizler, bu haksız uygulama karşısında gerekli hukuki işlemleri başlatmanın yanı sıra, bu uygulamayı protesto etmek amacıyla fabrikanın önünde bekleyerek haklı mücadelemizi sürdüreceğiz.

Sendikamız söz konusu işyerinde çalışan işçileri üye yaptıktan sonra çoğunluk tespiti için ilgili bakanlığa başvurmuş ve Bakanlıkça 29 Eylül 2011 tarihinde yeterli çoğunluğa ulaştığımıza dair tespit yapılmıştır.

Çoğunluğun elde edildiğine dair tespit yazısına karşın, işverenin itirazı sonucu açılan dava iş mahkemesinde görülmektedir. Anayasa ve yasaların açık hükümlerine rağmen işverenliğin sendikayı kabullenmekte zorlanması ve mahkeme sürecinde sendika üyesi olan işçiler üzerinde baskı kurması artık alışageldiğimiz uygulamalardır.

HMS Makine işverenliği; sendikamıza üye 3 işçiyi hem de tazminatsız olarak atmak suretiyle diğer üyelerimiz üzerinde baskı kurmaya ve üyelerimiz istifaya zorlamaktadır. Ancak daha önce birçok işyerinde de görmeye alıştığımız ve hiç de yabancısı olmadığımız bu tablo bizler ve işyerinde çalışan üyelerimizi daha da motive etmekte ve doğru yolda olduğumuzu göstermektedir.

Ancak açıkça belirtmeliyiz ki, burada şaşırtıcı olan, yasaların açık hükümlerine karşın ve defalarca uyarmamıza rağmen ilgili merciler tarafından gerekli müdahalenin yapılmamasıdır. Farklı işyerlerinde gerçekleştirdiğimiz sendikalaşma çalışmalarında da benzeri uygulamalar karşısında devletin mülki amirlerini ve savcılarını uyardığımız halde yasaların uygulanması konusunda ne yazık ki gereken ilgiyi göremedik.

İzmir gibi demokratik kamuoyunun son derece duyarlı ve dayanışmanın güçlü olduğu bir şehirde, sendika üyesi olmaları nedeniyle hem de tazminatsız olarak işten çıkartılan 3 üyemizin ve sendikalaşma mücadelesi veren 100’ün üzerindeki işçinin bu haklı davalarında herkesin yanımızda yer alacağına inanıyoruz.

Biz DİSK/Birleşik Metal İş Sendikası olarak böylesine yasal ve meşru bir talebin karşısında gördüğümüz uygulamalara gereken her türlü yanıtı vereceğimizi kamuoyuna duyuruyoruz.


BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























