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BASIN BÜLTENİ
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ASGARİ ÜCRETLi MİLLETE 701 LİRA, VEKİLİNE 20 BİN LİRA

Vekillerimiz millete yapamadıkları zammı kendilerine yaparak görevlerini yerine getirme konusunda gecelerini gündüzlerine katarak çalışmaya devam ediyorlar.

Vatan millet için çalışma konusunda iyice ustalaşan vekillerimiz nihayetinde “vatana” hizmet kısmını gün içinde tamamladıktan sonra gündüzlere sığdıramadıkları “millete” hizmet işlerini gece yarılarına kadar çalışarak hallettiler.

Ülkemizde emekçilerin milyonlarcası yoksulluk ve açlık sınırı altında kalan gelirlerle yaşamını sürdürmeye çalışırken, millet adına iş gören milletvekillerimiz, halkımız aç,  bari vekaleten biz karnımızı doyuralım diyerek “hak ettikleri” zammı yaptılar ve ücretlerini 20 bin liraya çıkarmayı başardılar.

Hem de milletin kafası her şeye Fransız kalan Sarkozy'nin Ermenilerle ilgili bir kararı kendi meclislerinden geçirmek için kuyuya attığı taşı nasıl çıkartırız diye uğraşırken yaptılar bunu.

Hükümet bize cambaza bakın dedi, biz Sarkozy canbazına bakarken vekiller, emeklilerin ilaç başına ödeyecekleri katkı paylarını 1 lira olarak belirleyip, bu sosyal güvenliğe katkı payları da ortada çarçur olmasın, hayırlı bir işte kullanalım bari diyerek, Cumhurbaşkanının maaşının yüzde atmışına denk gelecek şekilde “güncelleştirdikleri” 8 bin küsur liralık emekli maaşlarına kaynak olarak kullandılar.

Her ne kadar Cumhurbaşkanı veto ettiyse de görünen o ki bu zamlar kısa zamanda vekillerimizin ceplerine bir şeklide girecek gibi görünüyor.

Milyonlarca insanı ilgilendiren asgari ücrete yapılan zam ise sadece 42 lira oldu. Bu demektir ki halkımız açlıkla mücadelede çok tecrübeli ve usta. Ayda 700 lira gelir ile kira, ısınma, ulaşım, eğitim, sağlık ve giyim giderlerini karşıladıktan sonra üstüne üstlük bir de karını doyurma konusunda bu ülkede on yıllardır ustalaşan ve uzmanlaşan emekçilerin fazla paraya elbette ihtiyacı yok.

Hele emekli olduklarında, tabii emekli olabilirlerse, zaten fazla yaşayacak zamanları da kalmayacağından paraya asla ihtiyaçları olmayacak.

Bu durumda son derece ağır koşullarda, oturdukları lojmanların kirasını ödemekte zorlanan, kendi açıklamalarıyla bir haftadır et yiyemeyen,  yaşadıkları şehirden kopup Ankara’da gurbette yaşamak zorunda kalan milletvekillerinin ayakta kalmak için halkımızdan çok daha fazla paraya ihtiyacı olacak ki bu zammı yaptılar.

Bizim toplum olarak bundan böyle çok daha fazla çalışmak suretiyle, krize ha girdi ha girecek durumdaki sermayedarlarımız ve gerçekten ayakta kalma mücadelesi veren milletvekillerimizin ihtiyaçlarını karşılamamız gerekiyor. 

Zaten tasada ve kıvançta ortak olmak da böyle bir şey olsa gerek; tasasını emekçiler çeker, kıvancı da artık kıymetli vekillerimize düşer. 

Bu arada ülkede büyüme rekorları kırılır, dünya milyonerler kulübüne giren zenginlerimizin sayıları giderek artar, emekçiler ise bundan duydukları gururla bastırırlar boş karınlarının gurultusunu. 

Atatürk’ün günümüzde de önemini yitirmeyen anlamlı bir sözü vardır; “Ben sporcunun zeki, çevik ve ahlaklısını severim”

Bizde milletin vekili olmuşların zeki, çevik ve ahlaklısını seviyoruz.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























