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BASIN BÜLTENİ


16.01.2012
Asil Çelik Sözleşmesi İmzalandı
· 2 Ağustos tarihinde görüşmelerine başlanan sözleşme 12 Ocak 2012 tarihinde varılan anlaşma ile sona erdi.

· Toplu iş sözleşmesi ile birinci altı ay zammı yüzde 12 olarak belirlendi.

· Sendika üyesi işçilere ayrıca 250,00 TL net toplu ödeme yapılacak.

· Bayram ve izin paralarında yüzde 34, yakacakta yüzde 21 ve ayakkabıda yüzde 40 oranında artış elde edildi.

Asil Çelik işyerinin 2011-2013 dönemi toplu iş sözleşme görüşmeleri 12 Ocak 2012 tarihinde varılan anlaşma ile sona ermiştir.

Anlaşmaya göre işyeri ortalama ücretine yüzde 12 oranında artış elde edildi. Ücret zammı iş gruplarına göre farklı miktarlarda dağıtıldı ve bunun sonucunda üyelerimizin büyük çoğunluğunun saat ücretlerine 0,67 TL/saat zam alındı. Ücret zamları net 95 lira ile 145 lira arasında dağılırken, üyelerimizin büyük çoğunluğu 145 lira gelir artışı elde etmiş oldu.

Dönem enflasyonunun yüzde 2,58, asgari ücrete gelen zammın yüzde 5,91 olduğu dikkate alındığında Asil Çelik sözleşmesinde enflasyonun, asgari ücret artışının ve bu dönem imzalanmış olan toplu iş sözleşmelerinin üzerinde bir kazanım sağlanmış oldu.

Tüm işçilere yapılan sosyal ödemelerde sağlanan artışlar ise yüzde yüzde 21 ile yüzde 40 arasında değişti. Bayram ve izin ödemeleri 245,00 TL, yakacak ödemesi 83 TL. ve ayakkabı parası 75 TL olarak belirlendi. Bayram ve izin paralarındaki artış yüzde 34, yakacakta yüzde 21 ve ayakkabı parasında ise yüzde 40 oranında gerçekleşti.

2011-2013 dönemi toplu iş sözleşmesi bir önceki toplu iş sözleşmesinin yükünü sırtlandığı için zorluklarla dolu bir sözleşme dönemi oldu. Bütün zorluklara rağmen Asil Çelik işçileri birliklerini koruyarak, toplu sözleşme komitesini düzgün biçimde çalıştırarak bu sonuca ulaşılmasında en büyük pay sahibi oldular.

Toplu iş sözleşmesinde ulaşılan düzey sendika, temsilcilik, komite ve üyelerin ortak çabasının ürünüdür. Bu toplu iş sözleşmesi ile Asil Çelik işçilerinin bütün sorunlarının çözüldüğünü iddia etmek mümkün değildir. Yılların birikimini bir sözleşme ile ortadan kaldırmak mümkün olmamakla birlikte bugün Asil Çelik işçileri ve Birleşik Metal-İş Sendikası geleceğe daha güvenli ve umut dolu bakmaktadır.

Asil Çelik işçileri sorunların tek çözüm yolunun örgütlü mücadeleden geçtiğini bir kez daha yaşayarak öğrendiler. Örgütlü mücadelenin toplu sözleşme taleplerinin toplu sözleşme kurulu aracılığıyla formüle edilmesi, kararların kurul aracılığıyla alınması, bütün sorunların bu kurul aracılığıyla çözülmeye çalışılması ve alınan kararlara inanmaktan geçtiğini tecrübe ettiler.

Yaşanılan süreç önemli derslerle dolu. Bu dersleri iyi çalışmak hepimizin görevi. Bu çerçevede en kısa zaman içinde toplu sözleşme kurulumuzla süreç değerlendirmesi yapacak ve önümüzdeki toplu sözleşme sürecinde çok daha örgütlü, çok daha güçlü bir mücadelenin temellerini atacağız.

Toplu iş sözleşmesi Asil Çelik işçilerine ve hak arayışı içinde olan tüm metal işçilerine hayırlı olsun.

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























