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BASIN BÜLTENİ


13.03.2012
Ancak Firavunlar Bu Kadar Zalimdi

21. yüzyıl Türkiye’sinde İstanbul’un göbeğinde kıtanın en modern ve görkemli alışveriş merkezinin yapımında çalışan 11 işçi diri diri yanarak öldü.

Binlerce yıl önce hunharca çalıştırıldıkları Mısır Piramitlerinin yapımında ölüp giden köleler gibi…

Şimdi ne diyeceğiz; bir bakanımızın maden de ölen işçilerin arkasından söylediği gibi, “olur böyle şeyler” deyip geçecek miyiz? Ya da başımız sağ olsun sözleriyle olayı her zaman olduğu gibi geçiştirecek miyiz? 

Çalışanlar savaşta ganimet olarak gele geçirilen köleler değil, T.C vatandaşı olan ve Anadolu’nun dört bir yanından gelmiş Laz’ıyla, Çerkez’iyle, Kürt’üyle Sivas’lı, Tokat’lı, Ordu’lu Van’lı, Bitlis’li emekçiler.

Bu anlı şanlı AVM’yi yaptıran firma ise Alman Ece, Deutsche Bank’ın yatırım şirketi olan DWS ortaklığı. Yani Alman sermayeli uluslararası bir firma…

Bu Alman firmasının yurt içi iştiraki Ece Türkiye ise üstelik Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’dan 2007 yılında “yılın yabancı yatırımcısı” ödülünü almış bir firma.

Ancak işin çoğu büyük firmanın yaptığı gibi taşeron firma üzerinden yaptırıyorlar. Bu da Kayı İnşaata bağlı Kaldem adlı alt taşeron bir firma.

Bu bilgileri alt alta sıraladığımızda Türkiye’de çalışma koşullarına ilişkin yıllardır sıraladığımız ve hiçbir önlemin alınmadığı ne kadar sorun varsa bu lüks AVM’nin yapımında çalışan işçilerin cinayet sebebidir.

Faili ise asla meçhul değil… Fail, sermayeye Türkiye’yi bir ucuz emek cenneti olarak sunan zihniyettir. 

Başbakanımızın söz konusu şirkete ödül verirken “Özel sektörümüzün ayağına takılan her türlü prangayı çözeriz” demişti. Şimdi ödülü veren aynı başbakandan bu şirketin üst düzey sorumlularının cezalandırılması için girişim yapmasını bekliyoruz.

Evet, Başbakanımız sermayeye verdiği sözleri eksiksiz yerine getirmeye devam ediyor ki, böylesine göz önünde ki bir inşaatta çalışan emekçilerin diri diri yanmasını engelleyecek hiçbir önlem alınmadığı gibi, tam tersine adeta ölmeleri için her türlü davetiye çıkarılmış gözüküyor.

Kara kışın acımasız koşullarında, insanların evlerinde bile üşüyerek oturduğu günlerde derme çatma ve yağmur suyuyla dolan çadırlarda en ilkel koşullarda ekmek paralarının peşinde olan masum insanların göz göre yakıldığı bu AVM’nin açılışını yaparken hangi nutukları atacaklarını ise bilemiyoruz. 

Sözün bittiği yerdeyiz, çünkü firavunlar ancak bu kadar zalimdi.
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























