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BOSCH İŞÇİSİNİN TERCİHİ
BİRLEŞİK METAL

Sendikamız DİSK/Birleşik Metal-İş, Bosch San. ve Tic. A.Ş. işverenliğine ait Bursa Organize Sanayi Bölgesinde kurulu üç ayrı fabrikada işçilerin talebi üzerine yaklaşık bir yıldır üyelik çalışması yürütmektedir. 
Bu süre zarfında temasa geçilen işçiler ile toplantılar yapılmış olup çok sayıda işçinin Sendikamıza üye olma iradesini ortaya koyması nedeniyle bugün (14 Mart 2012) üyelik işlemlerini başlatmıştır.
BOSCH çalışanları yıllardır üye oldukları sendikalarından istifa edip DİSK/Birleşik Metal İş Sendikasına üye olma konusunda son derece kararlı olduğunu,  bugün bütün baskılara karşın akın akın Sendikamıza üye olarak göstermiştir.
Kararlılıklarını çok açık ve net biçimde ortaya koyan BOSCH çalışanları, kendilerini bu hedeflerinden uzaklaştırma adına yapılacak her türlü girişimi de geri çevirmiştir. Gerek işverenin, gerekse de sarı sendikanın baskıları sökmedi. 
Türk Metal’in üyeliklerin yapıldığı salonu abluka altına alarak, işçileri gerçek iradelerinden alıkoyma girişimlerine karşın, Bosch işçisi kararlılığını gösterdi ve barikatları yara yara üyeliklerin yapıldığı salona ulaştı. İşçilerin bu kararlılığını gören güdümlü sendikalar çaresiz bekleyiş içerisinde. Ancak, hiçbir baskı sökmedi, sökmeyecek. Sabah vardiyasından çıkan yüzlerce Bosch işçisi üye olmaya başladı.
Hiçbir baskı ve gayri meşru girişim onları yıllardır özlemini çektikleri gerçek anlamda bir sendika çatısı altında toplanmaktan alıkoyamayacaktır.
Çünkü, Bosch çalışanları her defasında uzun bayram tatilleri öncesine denk getirilen ve yangından mal kaçırırcasına imzalanan Toplu iş sözleşmelerinden kurtulmak istemektedir.
Bunun da ötesinde toplu iş sözleşmeleriyle elde ettikleri haklarının ne olduğunu ve miktarını bankamatiklere gidince değil, toplu sözleşme imzalandığı andan itibaren bilmek istemektedir.
Bosch çalışanları kapalı kapılar ardındaki anlaşmalarla ayakta durmaya çalışan bir işleyişi değil, görüş ve düşüncelerinin alındığı, insan yerine konduğu, ortaklaşa paylaşılarak alınan kararlarla var olan bir sendikal işleyişin özlemini çekmektedir.
Bosch çalışanları toplu sözleşmedeki taleplerini dile getirmek, Toplu sözleşme teklifini kendileri oluşturmak istemektedir.
Bosch çalışanları işyeri sendika temsilcilerini özgür iradeleriyle belirlemek ve seçmek istemektedir.
Kısacası Bosch çalışanları tabanın söz ve karar sahibi olduğu, herkesin eşit ve ayırım yapılmadan kabul gördüğü, seçme ve seçilme özgürlüğünün eksiksiz gerçekleştiği, kişilerin çıkarları için değil işçilerin ortak çıkarları için mücadele etmeyi ilke edinen ve sermayenin güdümünde hareket etmeyen demokratik bir sendikanın özlemini çekmektedirler.
Özlemini çektikleri ve yıllardır hasret kaldıkları bu haklı taleplerinin Türkiye’de metal işkolundaki tek karşılığının ise DİSK/Birleşik Metal-İş sendikası olduğunu çok iyi bilmektedirler.
65 yıllık şanlı tarihinde her zaman metal işçilerinin umudu olma başarısı göstermiş olan sendikamız elbette ki bu haklı talebi dile getiren ve bundan böyle bizlerle birlikte hak alma mücadelesi vermek isteyen Bosch işçilerine kapılarını sonuna kadar açacaktı ve açtı da…
Şimdi sıra, bu süreci üyelik ve Toplu İş Sözleşmesi ile taçlandırmaya gelmiştir.
Değerli Kamuoyunun Bosch işletmesinde gerçekleşecek olan bu süreçte çalışanların sendikal tercihlerini kullanmaları konusunda demokrasi adına gereken hassasiyeti göstereceğine inanıyoruz.
Bu süre içinde basın mensuplarımızın üyelik faaliyetlerini yakından izleyebilmeleri için her türlü kolaylığı sağlayacağımızdan emin olmalarını isteriz.
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http://www.birlesikmetal.org/
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























