Yalanın mumu söndü
Ortalık aydınlandı!
Bosch işçisinin Bursa’da 14 Mart 2012 tarihinde başladığı T. Metal’den istifa ederek sendikamıza üye olma süreci büyük oranda tamamlandı.
15 Mart 2012 tarihi itibariyle Bosch işçilerinin büyük çoğunluğu sendikamıza üye oldular. T. Metal’in işyerindeki üyelerinin dörtte üçü istifa ederek sendikamız üyesi oldular. 
İstifa edenlerin sayısı bugün (16 Mart 2012) tarihinde de artmaya devam ediyor.
Dün işyerinde konuşma yapmak isteyen T.Metal yöneticileri işçilerin gerçek tepkisinin ne olduğunu gördüler. Toplantıları yapamadılar çünkü işçiler toplu bir şekilde toplantıyı terk ettiler.
Yalan-dolan düzeninin artık işlemeyeceği ortaya çıktı. 50 kişi, 300 kişi, 600 kişiyi üye yaptığımızı, işçileri zorla üyeliğe götürdüğümüzü, paramızın bittiğini daha pek çok yalanın mumu söndü. Artık ortalık tümüyle aydınlık!
Biz Bosch işçilerini tehdit ettiğimiz için, Bosch işçileri il dışından getirip sokağın başına yığdıkları bilinçsiz güruhun bütün tacizlerine rağmen onların arasından korkusuzca geçerek Sendikamıza üye olmaya geldi. 
Biz Bosch işçisini korkuttuğumuz için, en güçlü olduklarını iddia ettikleri Bursa’da fabrikaların önlerine yaptıkları yığınaklara, servislerin fabrikaların içine alınmasına rağmen fabrikalarını yürüyerek terk ettiler, sendikamızın sağladığı servis araçlarına binerek üye olmaya geldiler.
Paramız bittiği için, halen üyeliğe devam ediyoruz. Paramız bittiği için Bosch’da sıfıra yaklaşıyorlar.
Bilmiyorlar ki bu iş öncelikle inanç ve kararlılık işidir.
Bilmiyorlar ki bu açıklamaları yaparak kendi gerçek yüzlerini ortaya koyuyorlar.
Onlar için en önemli şey işçi aidatları üzerinde sultanlık yapmak olduğu için önce parayı dillendiriyorlar.
Kendileri paraya taptıkları için herkesi kendileri gibi zannediyorlar.
Bizim üyelerimiz bize şunu söylüyor: Paranız da bitse durmayın. Her bir Birleşik Metal-İş üyesi 2 yeni üyenin noter masraflarını karşılamaya hazırdır.
Yaptıkları açıklamalarda niye Sendikasız yerlere yönelmediğimizi soruyorlar. Kendilerini sendikadan sayıyorlar anlaşılan ama ne metal işçileri ne de biz onları sendika olarak görmüyoruz. Bu taşeron bu işbirlikçi yapıya sendika denilmesi sendikalara hakaret etmekten başka bir anlama gelmez.
Sendikasız işyerlerinde bile işçiler, T.Metal’in yetkili olduğu işyerlerinde daha rahatlar çünkü onların yetkili olduğu yerlerde baskı ve sömürü katmerli hale getiriliyor.
Bu başarının arkasında ne ve kimler var?
Öncelikle Bosch işçileri var. Onların tarihe geçtiler diye klasik övme cümlelerine ihtiyaçları yok. Yapmaları gerekeni en doğru zamanda en doğru biçimde yaptılar. İhtiyaçları neyi gerektiriyorsa onu yaptılar ve böyle yapmaya da devam edecekler.
Bu başarının arkasında Birleşik Metal-İş’in kadroları ve üyeleri var.
Her şeyi bir kenara koyup, kar kış kıyamet demeksizin, işçi sınıfının çıkarlarından gayrı hiçbir çıkarı takmayan, tanımayan ve işçi sınıfının hak ve özgürlükleri için her türlü bedeli Birleşik Metal-İş’in sendikal anlayışıyla bütünleşmiş kadroları olmasa bu başarı olamazdı.
Bu başarının arkasında DİSK var. DİSK ve bağlı sendikaların verdiği her düzeyden destek ve dayanışma olmasaydı bu başarı olamazdı. Bunu bildikleri için sokağın başına yığdıkları güruha DİSK’i gömme sloganı attırıyorlardı.
En ufak bir çıkar ilişkisi olmaksızın sadece işbirlikçi dayatmacı düzenin yerle bir olması idealine inandığı için ülkenin her yerinden ve Bursa’dan destek için gelen ve fedakarca yük taşıyan sınıf dostları olmasaydı bu başarı olmazdı.
Kapısının önünde dolaşıp, içine kendisini atmaya çalıştığı IMF (Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu) olmasaydı bu iş başarılamazdı. Almanya’nın IG Metal Sendikası ve tüm dünyadaki Bosch işçilerinin oluşturduğu işçi konseyleri olmasaydı bu başarı olmazdı.
İnanç olmasaydı,
Kararlılık olmasaydı,
Cesaret olmasaydı,
Dayanışma olmasaydı,
Örgütlülük olmasaydı,
Bilinç olmasaydı,
Yürek olmasaydı,
Sevgi olmasaydı
İNSAN olmasaydı bu başarı olmazdı.
Bu başarı bu başarıda payı olanların dışında kalan tüm işçilere yol gösteriyor.
Bu başarı onların yeni kazanımlarının da yolunu açacak.















