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BASIN BÜLTENİ


23.03.2012
CEHA BÜRO MOBİLYALARI İŞÇİLERİ

Anayasal haklarını kullandılar!  ÖRGÜTLENDİLER!
Kayseri 1. Organize Sanayi Bölgesi’nde kurulu bulunan CEHA Büro Mobilyaları işyerinde çalışan işçiler, Anayasal haklarını kullanarak Sendikamız Birleşik Metal-İş’e üye oldular. 
TC Anayasası’nın 51. Maddesi şöyle demektedir: “Sendikalara üye olmak serbesttir. Hiç kimse üyelikten ayrılmaya zorlanamaz. Herhangi bir işyerinde çalışabilmek, işçi sendikasına üye olmamak şartına bağlı tutulamaz.”

2821 Sayılı Sendikalar Yasası’nın 22. Maddesi şöyledir:“Sendikalar üye olmak serbesttir. Hiç kimse sendikaya üye olmaya veya olmamaya zorlanamaz.”
Anayasa ve yasa hükümleri bu kadar açık iken İşveren, Anayasa ve yasalarda açıkça teminat altına alınmış olmasına rağmen işçilerin sendikalaşma hakkına karşı çıkarak, işçilere sendikadan istifa etmeleri için çeşitli yöntemlerle baskı uygulamıştır.
Tüm baskılara rağmen CEHA Büro Mobilyaları işyerinde çalışan işçiler, sendikal örgütlülüklerine sahip çıktı. 
Çoğunluğu sağlayan Sendikamız, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na başvurarak işyerinde toplu iş sözleşmesi imzalama yetki tespitinin yapılmasını istedi. 

Sendikamız, ülkenin birçok bölgesinde işverenlerin benzeri yasa ve sendika tanımaz tavırları karşısında mücadele etmiş ve işçilerin kararlı tavırları ile DİSK/Birleşik Metal-İş bayrağını işyerlerinde dalgalandırmayı başarmıştır.


Kayseri CEHA işyerinde de sendikalaşma mücadelesi, haklarını savunan işçilerin kazanımıyla sona erecektir.

GÜN; BİRLİK-BERABERLİK GÜNÜDÜR!

25 Mart 2012 tarihinde DİSK Genel Sekreteri ve Sendikamız Genel Başkanı ADNAN SERDAROĞLU ve Sendikamız Genel Yönetim Kurulu üyelerinin katılımıyla;

CEHA Büro Mobilyaları işçileri ve aileleri ile Kayseri Emek Düğün Salonu’nda dayanışma toplantısı düzenlenecektir.

Birleşik Metal-İş olarak tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri CEHA Büro Mobilyaları işçileri ile dayanışmaya davet ediyoruz…

TARİH: 25 MART 2012 -  PAZAR   
SAAT:
13.00-18.00
ADRES: EMEK DÜĞÜN SALONU İstasyon Cad. No: 60-F KAYSERİ

BİRLEŞİK METAL-İŞ 
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























