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BASIN BÜLTENİ


12.05.2012
12.05.2012 tarihinde Bursa’da toplanan Birleşik Metal-İş Başkanlar Kurulu öncesi düzenlenen basın toplantısında, DİSK Genel Sekreteri ve Sendikamız Genel Başkanı Adnan Serdaroğlu’nun yapmış olduğu basın açıklaması…
Değerli basın mensupları

Sendikamız olağan Başkanlar Kurulu toplantısını Bursa Şubesi’nde bugün gerçekleştirecek.

Kurulumuzun gündeminde 2012-2014 dönemi grup toplu iş sözleşme süreci ve örgütlenme faaliyetlerimiz yer alıyor.

2010-2012 döneminde MESS ile yürütülen grup toplu iş sözleşmesi görüşmelerini büyük bir başarı ile tamamlayan sendikamız, 2012 dönemi sözleşme sürecinin ikinci adımını 4 Mayıs tarihi itibariyle Çalışma Bakanlığına yapmış olduğu yetki tespit başvuruları ile sürdürmüştür.

Sendikamızın grup toplu iş sözleşme çalışmalarının ilk adımı ise Mart ayının başında MESS üyesi işyerlerinin baştemsilcileri ve şube yöneticilerimizin Gönen tesislerimizde gerçekleştirdiği bir haftalık atölye çalışması ile atılmıştır.

2010 grup toplu iş sözleşmesinde bütün ezberleri bozarak metal işçilerin MESS ve işbirlikçi sarı sendika Türk Metal tarafından dayatılan sözleşmeyi 21 işyerinde ilan ettiği grevlerle geri püskürterek dayatmanın iki mislini edip, esnek çalışmayı reddeden sendikamız bu dönem de yine tüm metal işçilerinin umudu olacaktır.

Verilen grev mücadelesi ve kazanılan başarılı sözleşme ile esaret altındaki tüm metal işçileri işbirlikçi ve dayatmacı toplu sözleşme düzeninin yıkılabileceğini görmüşler ve içinde bulunduğumuz sözleşme dönemi öncesinde kitlesel bir biçimde sendikamıza yönelmişlerdir.

Birleşik Metal-İş Sendikası daha sözleşme görüşmeleri başlamadan tüm metal işçilerinin umudu ve sözcüsü olarak tayin edilmiştir.

Omuzlarımıza yüklenen yükün ağırlığının farkındayız. İnancımız, kararlılığımız ve deneyimlerimizle her türlü yükün altından kalkabilecek bir sendika olduğumuzu dostlarımız da düşmanımız da iyi bilmektedir. 

Birleşik Metal-İş bu sözleşme döneminde de metal işçilerinin gerçek taleplerini, işçilerle birlikte ortaya çıkaracak ve sonuna kadar bu taleplerin gerçekleşmesi mücadelesinin öncülüğünü üstlenecektir.

Metal işçilerine bugün itibariyle şunu duyurmak isteriz ki, işbirlikçi ve dayatmacı toplu sözleşme düzeninin savunucuları şimdiden sıkışmış durumdalar. 30 yıldır metal işçilerine yaşattıkları ihanet serisi geçtiğimiz dönem sekteye uğratılmıştır. 

Sendikamızın yürüttüğü başarılı mücadele metal işçilerini MESS ve Türk Metal ittifakı karşısında bir adım öne çıkarmıştır. Şimdi kara kara düşünüyorlar. Geçtiğimiz dönemlerden farklı olarak ancak iyi bir sözleşme yapacağız vaadiyle işçinin karşısına çıkabiliyorlar. Bu sözleriyle geçmiş dönemlerde imzaladıkları sözleşmelerin kötü sözleşmeler olduğunu kabul etmiş oluyorlar. 

Bu metal işçileri açısından önemli bir fırsattır ve en iyi şekilde değerlendirileceğinden kimsenin şüphesi olmasın. 

Bugün itibariyle iyi sözleşme vaat edenlerin etekleri zil çalıyor. Ancak korkunun ecele faydası olmayacaktır. 

Herkes yapılan işin takipçisi olacak. Ambleminde köpek olanlar kendilerini besleyip büyüten Efendisine hırlayabilecek mi? Yoksa kuyruk sallamaya devam mı edecekler kısa zaman içinde bunları göreceğiz. Ancak bugün verilen vaatlerin nedeni 30 yıl önce kendilerine verilen saltanatı kaybetme noktasına gelmeleridir. 

Az kaldı! Bitmek üzereler. Metal işçileri bu sözleşme döneminde vereceği mücadele ile bir sonraki sözleşme dönemine sermaye-sarı sendika ittifakı olmadan girme şansını yakalayacaktır ve bu şansı iyi değerlendirmek zorundadır.

Değerli basın mensupları,

2010-2012 grup toplu iş sözleşmesi süreci 30 yıllık bir sendikal saltanatın yıkılabilir olduğunu tüm metal işçilerine göstermiştir.

Bu yıkım çağrısına uyup bir adım öne çıkarak çoban ateşini yakan ise bugün sendikamız bünyesinde yer alan Bosch işçileri olmuştur. Onlara özgürce yaşayacakları yuvalarına hoş geldiniz diyoruz.

Ancak son bir ay içinde Bosch işçilerinin yaşadıklarının herkes tarafından bilinmesi gerekiyor.

Sendika seçme özgürlüğü diye bir kavram vardır. Bu sadece bir kavram değil. Bu aynı zamanda işçiler için yaşamsal önemde, bir gereksinimdir. İnsanlar beğenmedikleri evden taşınma özgürlüğüne sahiptirler, geçinemedikleri eşlerinden ayrılma hakkına sahiptirler, üye oldukları siyasal partilerden istifa etme hakkına sahiptirler. Ama gelin görün ki, Bursa’da Bosch işyerinde işçilerin beğenmedikleri sendikayı değiştirme hakları yok denilmektedir. 

Bu hakkı kullanmaya kalktıklarında, yollarına ne idüğü belirsiz bir güruh tarafından barikatlar kuruldu, ancak inatla ve mağrur bir şekilde galiz küfürler arasında sendika değiştirmeye yürüdüler.

Bu hakkı kullanmaya kalktıklarında, işyeri yetkilileri tarafından ellerindeki işlerin Bursa’dan alınacağı tehdidiyle karşılaştılar.

Bu hakkı kullanmaya kalktıklarında, işverenin izniyle üretimi durdurup zoraki toplantılara götürüldüler, gece gündüz demeden işyerine getirilen noterlere taşındılar.

Son iki aydır Bursa’nın göbeğinde, dünyaca ünlü bir şirkette işçiler üzerinde büyük bir terör estirildi ve korku yaşatıldı. 

Bosch işçileri durumu kamuoyuyla paylaşmak istediklerinde çakal sürülerinin taşlı sopalı saldırılarına uğradılar.

Değerli basın mensupları

Bunların hiçbiri sökmedi. Yeni girişimlerin hiçbiri de sökmeyecek. Bosch işçilerin büyük bölümü Sendikamız üyesidir. İşyerlerinin toplu iş sözleşme yetkisi sendikamızındır.

Çalışma Bakanlığını bugün buradan uyarıyoruz. Biz son 30 yıldır sendikal alanda çok sayıda mide bulandırıcı sürece tanık olduk. Bu kez yanıtımız çok sert olur. Herkes elindeki verilere göre ve hiçbir etki altında kalmadan hareket etmelidir.

Bosch işçileri bir meşale yaktılar. Bu ışık esaret altındaki tüm metal işçilerine yol gösteriyor. 2012 grup toplu iş sözleşmesi sürecinde hangi sendikaya üye olurlarsa olsunlar tüm metal işçilerin sözcüsü, umudu ve öncüsü Birleşik Metal-İş Sendikası olacaktır.

Tüm kardeşlerimizi bu sürecin içine katacağız ve onlarla birlikte işbirlikçi dayatmacı toplu sözleşme düzenine son bir darbe daha indireceğiz.

Değerli basın mensupları,

Son olarak iki yasal sürece değinmek istiyorum.

Biliyorsunuz Türkiye’de sendikal düzen 12 Eylül cunta hukukunun yarattığı koşullarla taşların bağlı köpeklerin serbest olduğu köye benzemektedir.

Gündemdeki iki yasa ile bu durumu sağlamlaştırmaya çalışıyorlar.

Yasalardan biri sendikalar ve toplu sözleşme yasası. Diğeri ise ulusal istihdam stratejisine bağlı olarak iş yasasında yapılacak değişiklikler.

Ulusal istihdam stratejisinin amacı güvencesiz ve geçici işçiliği yaygınlaştırmaktır. Bunun temel aracı ise işçilerin alınıp satılmasının aracı olan Özel İstihdam Bürolarıdır. İşçinin birden fazla işverene bağımlı kılınması demek olan geçici işçilik, sendikaların kökünün kurutulmasıdır.

İşte sendikal yasalarda özgürlük adına en ufak bir adım atmaya yanaşmayan hükümet, iş yasasında yapacağı değişikliklerle işçi sınıfının tüm kazanılmış haklarının ortadan kalkmasının zeminin oluşturmuş olacaktır.

Çok yakında herkes ileri demokrasinin örgütsüz toplum anlamına geldiğini yaşayarak görecektir.

Ve utanıyoruz. Bizimle aynı kurumsal adı taşıyanlar bu sürecin ortaklarıdır. Biri sermaye karşısında rüştünü ispat edemeyen Bakana Tandoğan meydanını açarken, diğeri barajları ve noter şartını yasada tutmak için çırpınmaktadır. 

Onlara sendika denecekse ya kendimize başka bir isim bulmalıyız ya da onları sendikal tarihe bütün pislikleri ve ihanetleri ile birlikte gömmeliyiz. 

Başta Taksim 1 Mayıs olmak üzere tüm kimlik ve kişiliğine uygun yapılan mücadele günü gösterileri bunları yapabilecek gücümüzün ve umudumuzun çoğaldığını göstermektedir. 
Hepinize basın toplantımıza katıldığınız için teşekkür ediyorum.


Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























