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BASIN BÜLTENİ


08.06.2012
BASIN TOPLANTISINA DAVET!

CEHA BÜRO MOBİLYALARI LTD ŞTİ.’DE

İnsan hakları, sendikal haklar, Demokrasi ve özgürlükler ayaklar altında!
Kayseri 1. Organize Sanayi Bölgesi’nde kurulu bulunan CEHA Büro Mobilyaları işyerinde çalışan işçiler, Anayasal haklarını kullanarak Sendikamız Birleşik Metal-İş’e üye oldular. 
Anayasa ve yasa hükümleri bu kadar açık iken İşveren, Anayasa ve yasalarda açıkça teminat altına alınmış olmasına rağmen işçilerin sendikalaşma hakkına karşı çıkarak, işçilere sendikadan istifa etmeleri için çeşitli yöntemlerle baskı uygulamıştır.
Tüm baskılara rağmen CEHA Büro Mobilyaları işyerinde çalışan işçiler, sendikal örgütlülüklerine sahip çıktı. 
Çoğunluğu sağlayan Sendikamız, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na başvurarak işyerinde toplu iş sözleşmesi imzalama yetki tespitinin yapılmasını istedi. 
CEHA işçilerinin bu kararı vermelerinin üzerinden tam 3 ay geçti. Bu 3 ay zarfında 20 işçi sendikalaştıkları için işten atıldılar. İşyerinde çalışmaya devam eden işçiler ise sabahtan akşama kadar inanılmaz bir baskı ve yıldırmalara göğüs germeye çalışıyor.
CEHA işçileri bu onurlu mücadelelerinde pek çok kesimden destek gördüler. Mücadeleleri tüm ülke çapında ses getirdi ve ilgi uyandırdı. İnsan mücadele içinde dostunu ve düşmanını tanırmış. CEHA işçileri de tanıdılar.

Sendikamız Genel Yönetim Kurulu Kayseri’de…
Basın toplantısına davet…

9 Haziran 2012 tarihinde Sendikamız Genel Yönetim Kurulu ve Şube yöneticilerimizle birlikte CEHA işçilerinin katılımıyla bir basın toplantısı düzenlenecektir.
Birleşik Metal-İş olarak değerli basın mensuplarımızı, tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri CEHA Büro Mobilyaları işçileri ile dayanışmaya davet ediyoruz…

TARİH:
9 HAZİRAN 2012 -  CUMARTESİ   
SAAT:

16.30
ADRES: 
İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI KAYSERİ TEMSİLCİLİĞİ




Muammer Bey Mah. Bay Fuat Cad. Mühendisler İşhanı Kat: 1 KAYSERİ
BİRLEŞİK METAL-İŞ 
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























