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BASIN BÜLTENİ
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MASDAF DA ZAFER DİRENEN EMEKÇİLERİN OLDU

Düzce Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren MAS-DAF Makine işyerinde çalışan ve 2010 yılının başlarından itibaren sendikamıza üye oldukları için kıdem ve ihbar tazminatları dahi verilmeden işten çıkartılan işçiler, bugün mahkemenin verdiği kararla haklı olduklarını bir kez kanıtlamışlardır.

Böylece iki yılı aşkın bir süredir kar kış, sıcak soğuk demeden fabrika önünde direnen, sesini duyurmak ve hakkını aramak adına Düzce-İstanbul, Düzce-Ankara yollarında ayakkabı eskiten Masdaf işçilerinin haklı mücadelesi zaferle sonuçlanmıştır.

Anayasal haklarını kullandıkları için önce işveren, ardından Valilik, İş-Kur, AKP Düzce milletvekilleri, Düzce Ticaret ve Sanayiciler Odası tarafından cezalandırılan Masdaf işçileri ömürlerinde görmedikleri zulmü bu iki yıllık süre zarfında yaşadılar. 

Üyelerimiz, yani Masdaf işçileri üzerlerine araba sürülerek hastanelik oldular, işten çıkartıldılar, yerlerine işe alınmak için camilerde hutbeler okutuldu, yetmedi, İş-Kur tarafından eleman arandı ama onlar yılmadılar, mücadele ettiler ve kazandılar.

Gerçekten de Masdaf işçilerinin gösterdikleri sabır, dirayet ve mücadele azmi birçok emekçiye örnek olacak bir destan gibidir.

Ama bu mücadele ve direnişten ders alması gerekenler de vardır.

Bu ders önce Masdaf işvereninedir; Anayasal haklara saygı gösterecek, boyun eğeceksin. İşçilerin sendika seçme özgürlüğüne saygı duyacak asla karşı çıkmayacaksın. İşyerinde huzur ve çalışma barışı istiyorsan emeğe, insana yani işçilere hakkını vereceksin. Onları köle olarak değil, üretenler olarak göreceksin. Bu ülkede yasaların ve bu yasaları bilen insanların olduğunu unutmayacaksın. Dilerim Sayın Masdaf işverenliği bu yaşananlardan gerekli dersleri almıştır.

Bu ders Düzce Valisinedir; sayın Vali en yüksek mülki amir olarak bu güzel ilimizde yaşayan herkese eşit, adil ve hukuk kuralları içersinde davranması gerektiğini umarız anlamıştır. Parası veya fabrikası olanlara daha eşit davranılamaz ve yasalar önünde herkes eşittir. Bunu en iyi bilmesi gerekenler, Valilik makamında oturanlar olmalıdır. 

Bu ders AKP Düzce milletvekillerinedir; Milletvekilleri adı üzerinde, milletin vekilleridir. Belli bir sınıfı veya zümreyi temsil etmek için değil milletten aldıkları oyların karşılığında kendilerinden beklenen hizmetleri yerine getirmek için seçilmektedirler. Ancak söz konusu vekillerimiz ne yazık ki bunu unutmuş görünmektedirler. Çünkü bu süreçte kendilerine ulaşamadığımız gibi, hep olumsuz yanıtlar aldık ve üyelerimizin yaşadığı sıkıntılar karşısında kapı duvar oldular.

Bu ders ne yazık ki devletin bir başka kurumu olan İş-kur’a dır; haksız yere üstelik kıdem ve ihbar tazminatsız ve dolayısıyla işsizlik parasından yaralanmadan işten çıkartılan işçilerin yerine işçi bulmak için İş-Kur adeta Masdaf işverenliğinin insan kaynakları bürosu gibi çalışmıştır. Bu devlete vergi veren vatandaşlar olarak bunu anlamamız mümkün değildir. Şimdi bu kurumda çalışan arkadaşlar mahkemenin verdiği bu karadan sonra bu hemşerilerinin yüzlerine nasıl bakacaklar çok merak ediyoruz. 

Bu ders Düzce Jandarma Komutanlığı’nadır. Sendikal örgütlenmenin başından itibaren işçilere karşı hasmane tutum takındılar, haksız yere işten çıkartılan işçilerin isimlerini üzerine vazifeymiş gibi işveren adına okuma gayretkeşliğini gösterdiler, işçilerin fesih yazısı olmadığı halde varmış gibi beyanda bulunarak mahkemeyi yanıltmaya çalıştılar ve her fırsatta Masdaf işçilerini gözaltına almak için özel çaba sarf ettiler.

Masdaf işçilerinden bir derste bazı cami imamlarına; hadi diyelim din kardeşliğini unuttunuz. Peki “ne zulmedin ne de zulme izin verin” sözünü de mi unuttunuz? Masdaf işçileri size unutmamanız gerekenleri hatırlattığı için şükretmelisiniz.

 İşini kaybeden de, yargılanan da onlar oldular. Ama aynı ünlü sloganımızda olduğu gibi Masdaf işçileri şunu gayet iyi biliyordu; “mücadele edenler kaybedebilir ama etmeyenler zaten kaybetmiş demektir”.

Onlar mücadeleden kaçmadılar ve sonuna kadar mücadelelerini sürdürdüler ve kazandılar. Ne mutlu onlara… Ne mutlu ekmekleri için, işleri için, gelecekleri için, örgütlü mücadeleden vazgeçmeyip savaşanlara… Ne mutlu sendikalarına sahip çıkanlara, ne mutlu Masdaf işçilerine. 

Böylesine zorlu ve çetrefil bir süreçte bizleri yalnız bırakmayan kardeş sendikalara, tüm emek dostu parti ve sivil toplum kuruluşlarına ve tabii siz değerli basın emekçilerine gösterdiği ilgi ve dayanışma nedeniyle teşekkür ederiz. 

BİRLEŞİK METAL-İŞ 
DÜZCE TEMSİLCİLİĞİ
Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























