İşçi Sağlığı İş Güvenliği Eğitiminde Yenilik
24-29 Haziran 2012’de Gönen Tesislerimizde İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği semineri gerçekleştirildi.

Tekstil sendikamızdan temsilci ve üyelerinde katıldığı bu seminerin temel özelliği, bugün uluslar arası alanda giderek yaygınlaşan, işçilerin kendilerinin kendi hastalıkları hakkında ve bu hastalığın çalışma yaşamında kaynaklanan sorunlarının giderilmesinde belirleyici olduğu yeni bir sistem temelinde eğitim yapıldı.

Kuzey Amerika, Latin Amerika, Afrika, Avrupa ve Asya’nın bir dizi ülkesindeki sendikaların uyguladığı bu yeni sisteme “Sağlık haritalaması” denilmektedir.

Bizim bu seminerde de ilk kez bu metot kullanıldı. Almanya’dan bir işyeri konsey üyesi ve TIE-Global adı altında dünyadaki işçiler arasında deneyim aktarımını temel alan ve işçilerin tabandan gelen mücadelesini öne çıkaran kurumdan Dr. Heiner Köhnen bu sistemi anlaşılır bir şekilde seminere katılan yaklaşık 40 kursiyere öğretmeye çalıştılar.

Bu seminerin ikinci ayağı da yılsonuna doğru yapılacaktır. 

Bu seminerle de sendikamız bir tam hafta boyunca İşçi Sağlığı ve İş güvenliği konusunda kursiyerlere eğitim verdi.

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği sorunu çalışan insanlarımızın en temel sorunları arasındadır ve sendikalar olarak bizlerin bu konuya gereken önemi vermesi, işçilerin sağlığı ve güvenliğini önemsemesi görevimizin temel alanları içerisindedir.

