Genel Kurul Kararlarımız Yaşama Geçiriliyor
Sendikamızın 18. Genel Kurulunda, “Her türlü dışlanmaya ve şovenizme son” kararının gereği olarak 1-6 Temmuz 2012 tarihleri arasında Gönen’deki eğitim tesislerimizde 30’un üzerinde kursiyerle eğitim yapıldı. Bu eğitime Tekstil sendikamızdan da kursiyerler katıldılar.
Bu seminerimiz şovenizme ve dışlanmaya karşı, halkların kardeşliğini pekiştirme yolunda atılmış doğru bir adım olarak tarihimize geçmiştir.

Bu seminerde kardeş sendikamız IG Metal’den Bernhard Di Croce katıldı. Kendisi aslen İtalyan olan ve fakat IG Metal sendikasında uzun yıllar uzmanlık yapan, Faşizme, Irkçılığa, Milliyetçiliğe ve yabancı düşmanlığına karşı eğitim çalışmaları yapmıştır. Kendisi hala IG Metal ile İtalyan sendikaları arasındaki çalışmaları yönetmektedir.
Seminerde bir hafta boyunca Şovenizmin ve dışlanmanın uluslararasındaki boyutları, özellikle Avrupa’daki faşizmin tarihsel gelişimi ve buna karşı duruşun gerekliliği konularında geniş bilgiler verildi ve bu konularda çalışma grupları üzerinden tartışmalar yürütüldü.

Ülkemizdeki yansımaları ve günümüzde bunun işçilere ve emekçilere yansıması üzerine de çalışma grupları oluşturularak cevaplar aranmaya çalışıldı. Çalışma gruplarının çıkardığı sonuçlar üzerine forumda tartışıldı.

Sendikamız Genel Başkanı Adnan Serdaroğlu son gün seminere katılarak kursiyerlerin sorularını cevapladı.

Bu seminerlerin devamı ve tabana doğru yaygınlaştırılması talep edildi.
