“KIDEM TAZMİNATININ İŞÇİNİN BİREYSEL HESABINA YATIRILMASI HAKKINDA KANUN TASLAĞI”

(Hakkında Bilgi Notu)

YASA ÖZETİ
Primlerin Kesilmesi

· İşverenler, işçinin prime esas aylık brüt kazancının yüzde dördünü kıdem primi olarak kesecekler.

· Kesilen primler Emeklilik Gözetim Merkezi adına açılan hesaba yatırılacak. Bu hesaplardaki tutarlar Emeklilik Gözetim Merkezi aracılığıyla işveren tarafından seçilecek şirkete aktarılacak. 
· İşverenler ait olduğu dönemde yatıramadıkları kıdem primini sonraki dönemlerde yatırabilecek.

· İşçiler, kıdem primleri ile ilgili bilgileri şirketin sağlayacağı araçlar vasıtasıyla öğrenebilecek. Ancak, işçi kendisi için kesilen parayla ilgili belge almak istediğinde şirketin belirleyeceği bir miktarda para ödeyecek.

Fon Şirketleri ve Fon Seçimi:

· Kıdem tazminatı konusunda faaliyet gösterecek şirketlere Hazine Müsteşarlığına tarafından ruhsat verilecek.

· Primin hangi şirket tarafından değerlendirileceğine işveren karar verecek. 

· İşveren, kıdem primlerini değerlendiren şirketi değiştirebilecek.

· İşçi ise, şirketin fonları arasında hangi yatırım aracını seçeceğine karar verecek. İşçi bir tercihte bulunmazsa birikimler, asgari yüzde kırk oranında Hazine Müsteşarlığınca ihraç edilen kamu borçlanma araçlarını veya kira sertifikalarını içeren bir fonda değerlendirilecek.
· İşçi, iş değiştirmesi halinde bireysel kıdem hesaplarının birleştirilmesini talep edebilecek. 
· İşçi aynı anda farklı işverenler yanında çalışıyor ise farklı hesaplar olacak. 
· İşçinin biriken parasının ilave kazancından (faiz, nema vb) vergi kesilecek.

Kıdem Tazminatına Hak Kazanma Koşulları:
1) On beş yıl sigortalılık ve 3600 prim ödeme gün sayısının doldurulması halinde yarısını alacak.

2) Para çekme hakkını ikinci ve sonraki defa kullanmalarında ise son kullanımdan sonra 1800 prim ödeme gün sayısının bulunması halinde yarısını alacak. Yani, birinci defa kullandıktan sonra en az 5 yıl daha priminin ödenmiş olması gerekiyor.

3) Konut alma şartıyla kıdem hesabında biriken tutarın yarısını çekebilecek. Bu konuda bir süre öngörülmemiş, istendiği zaman bu hak kullanılabilecek. 

4) Emekli olunduğunda alınacak. İşçi 5 yıl süresince işsiz kalırsa, bu süre içinde kendi adına herhangi bir prim kesintisi yapılmazsa tazminatını alabilecek.

5) İşçinin ölümü halinde varislerine verilecek.

Fon “Danışma Kurulu”
“Bireysel kıdem hesabı ile ilgili gelişmeleri izlemek, politikaları belirlemek ve bunların gerçekleştirilmesi için alınması gerekli önlemler konusunda önerilerde bulunmak ve mevzuat düzenlemeleri hakkında tavsiye niteliğinde kararlar almak üzere Bireysel Kıdem Hesabı Danışma Kurulu” kurulacak.

Kurul, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı Müsteşarı başkanlığında, Bakanlık Çalışma Genel Müdürü, Hazine Müsteşarlığı Sigortacılık Genel Müdürü, Sosyal Güvenlik Kurumu Sigorta Primleri Genel Müdürü ile üç işveren ve üç işçi temsilcisinden oluşacak.

(4 kişi hükümet, 3 işveren ve 3 işçi temsilcisi olmak üzere 10 kişi)

İşsizlik Sigortası Prim Kesintisi

İşsizlik Sigortası için işverenden ve devletten binde 5 prim kesilecek. İşçi payı yüzde 1 olarak devam ediyor.

Fon Öncesi Dönem Ne Olacak?

· Fon kanunundan önceki döneme yönelik olarak eski yasa hükümleri geçerlidir.

· İşçi istersen, Fon kanunundan önceki döneme ait kıdem tazminatı işçi tarafından bireysel kıdem hesabına dâhil edilebilir
· Fon kanunundan sonra kıdem tazminat tavanı enflasyon oranında (Tüketici Fiyat Endeks Oranı) artırılacak. 

· Fona prim kesilmesine yasanın çıkmasından 6 ay sonra başlanacak.

DEĞERLENDİRME

Alınan Para Azalacak

Prim Oranı:

1- Şu anda işçi 12 aylık çalışması karşılığı 1 aylık brüt kazancı oranında kıdem tazminatı alıyor. Bunun karşılığı/maliyeti yüzde 8,33 (13 ay/12 ay: %8,33)

Fonla işveren yüzde 4 ödeyecek, bu durum yoruma gerek kalmaksızın yarı yarıya (%52) kayıp anlamına geliyor. 

2- Ancak, gelir kaybı sadece kesilen prim oranının düşmesinden kaynaklamayacak.

Kanun (1475 sayılı Kanun) “kıdem tazminatı hesabında ücrete ilaveten işçiye sağlanmış olan para ve para ile ölçülmesi mümkün akdi ve kanundan doğan menfaatler de gözönünde tutulur” demektedir. 

Oysa, yeni sistemde prim prime esas aylık brüt kazanç (SGK’ya tabi olan kazanç) üzerinden yatırılacaktır. Bunun anlamı, hiçbir ayni yardımın parasal karşılığının prim yatırmada (kıdem hesabında) dikkate alınmayacağıdır. Ayrıca, halen belli miktarlarda kıdem tazminatı hesabına dahil edilen aile yardımı ile çocuk yardımı da prim hesabında dikkate alınmayacaktır, bir başka deyimle fona bu yardımlardan prim kesilmeyecektir.

Bu konuda önemli bir nokta, işçinin ayni olarak aldığı; erzak, yakacak, ayakkabı (iş ayakkabısı dışında) iş elbisesi dışındaki giyim yardımı, havlu/sabun gibi yardımlar ile işçinin parasını almadığı ancak yararlandığı yol (servis) ve yemek bedelleri de kıdem tazminatında dikkate alınmayacaktır.  

Halen asgari ücret alan ve 10 yıl çalışan bir işçi, asgari ücret dışında başka bir hakka sahip değilse, ancak işyerinde yemek yiyor ve evine servisle gidiyor ise; bu işçi için yemek bedeli 4 TL ve yol bedeli de 3 TL olarak hesap edilirse: Bu koşuldaki işçi bugünkü durumda 10 yıl sonunda 11.225 TL kıdem tazminatı alacaktır. Oysa aynı koşullarda çalışan işçi Fon sözkonusu olduğunda 3.762 TL alacaktır. İşçi yüzde 66 oranında, 7.463 TL gelir kaybına uğrayacaktır. 

Dolayısıyla, bir yandan prim oranının düşürülmesi ile, diğer yandan da hesaplama sistemindeki değişiklik sonucu alınacak tutar üçte iki oranında düşecek.

Ayrıca, işçinin biriken parasının ilave kazancından (faiz, nema vb) vergi kesilecek. Kesinti miktarı, girdiği vergi dilimine göre değişecek. Faiz miktarı yüzde 15’lik verdi dilimindeyse bu oranda vergi kesilecek, faizin tümü alınamayacak.

Yararlanma Koşuları Değişecek

Kıdem tazminatı almayı düzenleyen maddeler:

· 1475 sayılı kanunun 14. Maddesinde belirtilen koşullarda, 

· 4857 sayılı kanunun 24. maddesinde belirtilen koşullarda, 

· 4857 sayılı kanunun 25. Maddenin II. ‘de belirtilen koşular hariç bu maddedeki diğer koşullarda, 

İşçiler kıdem tazminatı almaya hak kazanmaktadır.

Halen:

· İşçinin haksız nedenle işten atılması,

· Emeklilik,

· Ölüm

· İşyerinin taşınması, 

· İşyerinin kapanması,

· İşçinin askere gitmesi, 

· Kadın işçinin evlenmesi, 

· 15 yıl ve 3600 prim gününü doldurması,

· Ücretinin sık sık ödenmemesi,

· Çalışma koşullarında esaslı değişiklik yapılması, 

· İşyerinde işçinin taciz edilmesi,

· İşçinin sağlığının çalışmaya elvermemesi vb.

gibi 20’yi aşkın nedenle kıdem tazminatı alınabilmektedir. 

Oysa Fonla birlikte, bu koşuların büyük çoğunluğu ortadan kaldırılmaktadır. Halen 1 yıl sonunda tazminat alınırken, konut alımı dışında en erken 15 yıl sonunda ve 3600 prim gününü doldurması halinde alınacaktır.

İşçinin konut alımı halinde tazminatının ödenmesi aklını MÜSİAD vermiştir. MÜSİAD, 1997 yılında yayınladığı, “Kıdem Tazminatı Fonu Bir Model Önerisi” adlı broşüründe, “En az on yıl kıdemli işçiler fonda biriken meblağın % 40’ı kadarını ilk konut (satın alma yada kooperatife üye olma) sahibi; yüzde 10’u kadarını ise yerli otomobil sahibi olmak amacıyla bir defaya mahsus çekebilir” önerinde bulunmaktadır.

Yasal alma koşulları dışında, çalışma yaşamında işçiler ağır ekonomik kriz içinde olduklarında (evlerine icra geldiğinde) ya da kendilerinin ya da yakınlarının ağır hastalık yaşamaları durumunda işverenle görüşerek kıdem tazminatlarını alabilmekteydiler. 

Devletin ve Sermayenin İşsizlik Sigortası Primi Azaltılıyor

Halen işsizlik sigortası için: işveren yüzde 2, devlet yüzde 1 ve işçi yüzde 1 prim öderken, fonla birlikte işveren ve devlet payı binde beşe düşürülüyor, ancak işçinin pirim kesintisi yüzde 1 olarak devam ediyor. Toplamda işsizlik sigortası kesintisi yüzde 4’ten yüzde 2’ye düşürülüyor.

Sermaye, halen yüzde 8,33 prim öderken bu oran yüzde 1,5’a düşürülüyor

Kıdem tazminatı prim kesintisi olarak önce yüzde 4’e düşürülüyor.

Hesaplama yöntemi nedeniyle (para ile ölçülebilen menfaatlerin hesaplama dışarda bırakılması sonucu) yüzde 1 civarı daha düşürülüyor.

Yüzde 1,5 işsizlik sigortası kesintisi nedeniyle ödemesi azaltılıyor.

Sonuçta sermayenin yüzde 8,33’lük “yükü”, “maliyeti” yüzde 7,16’ya kadar geriletiliyor ve yalnızca 1,17’ye düşürülüyor.

Sermaye, bütün bu işlemler nedeniyle yüzde 82 daha az ödeme yapacak.

İşçi Ek Para Ödeyecek

İşçi hesabında olan parayla/birikimle ilgili belge almak için ek para ödeyecek. 

İşçinin Eski Kıdemlerinin Devri

İşçi isterse, işyerindeki kıdem birikimlerini fona devredebilecek. Ancak, işveren bu parayı fona yatırmaz ise ne olacağı belli değil.

İşveren Prim Yatırmazsa Yaptırım Yok!

İşverenin primleri yatırmaması halinde yaptırım sadece nemalandırmadaki farka da ödeme yükümlülüğü getirilmesi. Bunun dışında bir garanti sözkonusu değil. Hileli iflas ya da işyeri kapanmasında işveren fona borçlu olacak, ancak işçi tazminatını yine alamayacak.

Hükümetin Fon için gösterdiği gerekçelerden birisi de, şirketlerin kıdem tazminatını ödememesi nedeniyle, işçilerin dava açmak durumunda kaldığı ve bunun da mahkemelerin yükünü çok artırdığıdır. Oysa mahkemelerin dava yükünün asıl olarak bu şekilde işleyen Fon sistemiyle birlikte daha fazla artması kuvvetle muhtemeldir. Eskiden, tazminat alma sürecinde dava açılırken, şimdi prim ödenmeyen her tekil durumda, yani her ay dava açılması gerekli olabilecektir. Dava açma için gerekli asgari harcın astronomik bir artışla 600-700 TL civarına  çıkarılmasının nedenlerinden birinin de işçileri sayıları hızla artacak bu davaları açmaktan caydırmak olduğu anlaşılmaktadır.  

İşten Çıkarma Artacak

On yıllardır kıdem tazminatının önemli fonksiyonlarından birisi de, işten çıkarmayı zorlaştırıcı rolü olmuştur. İşverenler özellikle kitlesel işten çıkarmada kıdem tazminatının oluşturacağı maliyeti hesapladıkları için ve bir anda yüksek miktarda, nakit olarak ödenmesi gereken kıdem tazminatının firmanın mali dengelerini bozacağı kaygısıyla bundan vazgeçebilmektedirler. Fon söz konusu olduğunda, sermayedar bu baskıyı üzerinde hissetmeyecek, istediği anda, istediği sayıda işçiyi kolayca işten çıkarabilecek, çıkarttığı işçinin yerine de daha düşük ücretle yeni işçi alacaktır. Çünkü artık işten çıkartırken tazminat ödemesi söz konusu olmayacaktır. 

Baskı Yoğunlaşacak, Çalışma Koşulları Ağırlaşacak

İşçinin, patronların çeşitli olumsuz uygulama ve davranışları nedeniyle iş sözleşmesini haklı nedenle fesih hakkı vardır ve bu durumdaki işçi kıdem tazminatına hak kazanmaktadır. Fonla birlikte işçinin bu hakkı ortadan kalkacak; patronlar işçiye istediği gibi davranabilecek; her an işten çıkarılma kaygısı, işçinin patrona olan bağımlılığını ve sermayenin egemenliğini artıracaktır. Çalışma yoğunlaştırılıp, işçilerin çalışma koşulları üzerinde sahip olabildikleri söz azalınca, bu dolaylı olarak buna bağlı iş kazalarının ve meslek hastalıklarının artmasını da beraberinde getirecektir. 

Diğer yandan işçinin ücretin ödenmemesi, eksik ödenmesi sonucunda işçi kıdem tazminatına hak kazanırken, fon söz konusu olduğunda, sermayedar üzerindeki bu baskı da ortadan kalkacak, sermayedar ödemeleri de keyfi olarak yapabilecektir. 
















