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BASIN BÜLTENİ


02.08.2012
FCMP TR METAL İŞLEME SAN. VE TİC. A.Ş  işyerinde
işten atılan üyelerimiz,

“İşlerine, ekmeklerine ve geleceklerine” 

SAHİP ÇIKIYORLAR…
Manisa Turgutlu’da kurulu bulunan FCMP TR METAL İŞLEME SAN. VE TİC. A.Ş işyerinde çalışan işçiler, bir süre önce anayasal haklarını kullanarak DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası’nda örgütlenerek toplu iş sözleşmeli çalışma düzenine geçilmiştir.

İşçilerin fedakarca çalışmaları sayesinde her geçen gün büyüyen FCMP TR METAL işverenliği, şimdi sudan gerekçelerle işçileri, işsizliğe, açlığa mahkum etmek istiyor.
1 Ağustos 2012 tarihinde işyerinde ekonomik kriz gerekçesiyle, 21 üyemiz işten atılmıştır.

“İnadına sendika, inadına DİSK!” şiarı ile yola çıkan FCMP TR METAL işçileri, işten atılan üyelerimizin haklarına sahip çıkmak amacıyla 
2 Ağustos 2012 tarihinden itibaren fabrika önünde direniş çadırını kurdular. 

Çok zor ve ağır koşullarda, gece gündüz çalışıp evlerine ekmek götürmeye çalışan FCMP TR METAL işçileri, işlerine, ekmeklerine ve geleceklerine sahip çıkmak için mücadele veriyorlar. 

Bu, Birleşik Metal–İş Sendikası olarak daha önce de birçok kez yaşadığımız bir durumdur. İşten atılan üyelerimizin haklarına sessiz kalmayacağımızın da herkesin bilmesini isteriz. 
Bizim temennimiz, FCMP TR METAL işverenliğinin bu yanlışından bir an önce dönerek işten çıkartılan işçileri yeniden işe alması ve işyerinde barışının sağlanmasını temin etmesidir.

Birleşik Metal-İş olarak tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri FCMP TR METAL’de işten atılan işçilerle dayanışmaya çağırıyoruz…
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























