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BASIN BÜLTENİ


23.08.2012
SAPANCA YANIKKÖY HALKI

TAŞ OCAĞI YAĞMASINA KARŞI DİRENİYOR
Acımasız HES projeleriyle Karadeniz bölgesinin derelerini kafesleyip doğayı yok edenler, şimdi de Sakarya-Sapanca gibi Marmara Bölgesinin akciğeri olan havzayı taş ocaklarıyla paramparça ediyorlar.

Sapanca Yanıkköy sınırları içinde yer alan orman arazisi için taş ocağı olarak kullanılmak üzere ruhsat verilmesi, tüm yaşamları ve gelecekleri o topraklar olan Yanıkköy sakinleri için ayakları altındaki zeminin yok edilmesi yaşam alanlarının daraltılması demektir.

Sadece üzerinde yaşadıkları ve geçimlerini sağladıkları toprak, nefes aldıkları orman değil, bütün bir havzaya su sağlayan, hayat veren göl ile gölü adeta damarları gibi besleyen derecikler büyük bir tehdit altındadır.

Bir dinamitin bile doğaya verdiği zarar düşünülürse, patlatılacak yüzlerce dinamitin bütün bir bölgenin su ihtiyacını karşılayan göl ve dereleri nasıl bir zehir kaynağı haline getireceği ortadadır.

Önce fabrikaları sattılar, sonra akarsularımızı… Şimdi ormanları yağmalayıp, dağları, tepeleri yok ediyorlar. Bunca vurgun, yağma ve talandan sonra geriye, vatan diye bize kalan koca bir yalan olacak.

Ne bu yalana, ne bu talana ne de bu yağmaya göz yumacak değiliz. Yummayacağız, karşı duracağız. Aynı Yanıkköy’lülerin yaptığı gibi…

Yanıkköy halkının böyle bir yağmalama ve yok etme girişimine sessiz kalması elbette ki düşünülemezdi ve nitekim bu girişime karşı topraklarına ve ormanlarına sahip çıkıyorlar.

Taş ocakları bir kemirgen gibi dağları tepeleri dümdüz ederek coğrafi yapıyı tamamen değiştirmektedir…

Taş ocakları ormanları yok etmektedir…

Taş ocakları insan sağlığı başta olmak üzere bulundukları bölgedeki biyoçeşitliliği, tarımı ve tarımsal verimi olumsuz biçimde etkilemektedir…

Taş ocakları suları zehirlemektedir. 

Taş ocakları eko sistemi tümüyle tahrip etmektedir… 

Kimsenin başkasının yaşam sahasına bu denli fütursuzca dalmaya hakkı yoktur. Bu talandır, yağmadır; Sapanca Yanıkköy’de yaşayan insanların tepesine işgal ordusu gibi dalanlar iyi bilsinler ki, bu bölgede yaşayan herkes bu kararı alanlara karşı sonuna kadar mücadele edeceklerdir.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak kongre kararlarımızda da çevreye karşı yapılan her türlü saldırının karşısında yer alacağımız ortadayken, bölgede kısa bir süre sonra açılışını yapacağımız bir eğitim tesisimiz olması nedeniyle de konunun direkt muhataplarındanız. 

Bu nedenle böylesi bir çirkinliğe karşı mücadelemizi her zeminde yapacağımızın kamuoyunca bilinmesini isteriz.
Çevreye ve geleceğine sahip çıkan tüm kamuoyunu, bu yağmalamaya karşı haklarını arayan Yanıkköy sakinlerinin köy meydanında yapacağı basın açıklamasına katılmaya çağırıyoruz…
Tarih:
26 Ağustos 2012
Yer:
Yanıkköy Sapanca 
Saat:
14.00
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























