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Huzurumuz kalmadı
Hükümetin benzin, otomobil, içecek ve tapu harcına yaptığı zamların ardından doğalgaz ve elektrikte de önemli miktarlarda zam yapmaya hazırlanması, önümüzdeki kışın emekçiler için her zamankinden daha da soğuk geçeceğini gösteriyor.   
Zamların ardı arkası kesilmezken ve özellikle yakıta yapılan zamlarla Türkiye dünya da en pahalı benzini tüketen ikinci ülke konumuna yükselirken, kullandığımız diğer gündelik maddelerin fiyatlarının artacağını öngörmek ise hiç de yanlış bir değerlendirme olmayacaktır.

Bütün bunlara ek olarak yine hükümet tarafından yapılan açıklamalara bakılırsa yüzde 18’lik KDV oranının 19’a çıkarılması da gündemde.

Kısacası hükümetin eli artık tamamen vatandaşın cebinde dolaşıyor ve ne var ne yoksa almaya azmetmiş görünüyor. 

İktidara geldiği günden beri huzur ortamını bir türlü sağlayamayan, akan kanı durduramayan hükümetin şimdi huzur ortamını sağlamak adına zam yapıldığı yönündeki açıkça alay etmeye yönelik açıklaması ise, halkı hafife alması nedeniyle zamlardan çok daha acı ve düşündürücüdür.

Öyle görünüyor ki AKP hükümeti on yıllık icraatı döneminde “ne yapsak oluyor ve kazanıyoruz”un verdiği rahatlıkla hareket etme alışkanlığını giderek daha tehlikeli boyutlara vardıracak.

Zira  “huzur ortamını sağlama” adına zamları arka arkaya patlatanlar, iş sermaye sahiplerine gelince sürekli artan bütçe açığını unutuyor olmalı ki, ihracatçılara sağlanan ÖTV indirimi kıyağını 2019 yılına kadar uzatacaklarını belirtiyorlar.

Bunun adı halktan alıp, zengine vermektir. Yoksulun cebinden zengine kaynak aktarmaktır.

Ancak bütün bunların hepsinden daha tehlikelisi ise, artık zamların normalleşmesinin ötesinde, kimseden ses çıkmaması, sesleri çıkması gerekenlerin sessizliğinin normalleşmesidir.

Emekçilere ve yoksul halka karşı yapılan bunca saldırının ve umursamazlığın karşısında suskun kalanlar, oturdukları koltukların hakkını veremeyenler tarih önünde hesap vermek zorunda kalacaklardır.
İktidarların bu tür uygulamalarına ses çıkarmayan ve sendikacı kimliğiyle dolaşıp milletvekilleri kadar maaş alan sarı sendikacılar, halka yabancılaştıkları için yapılan zamlardan rahatsız olmayabilirler. Ancak çok iyi bilsinler ki iktidarla kolkola yaşadıkları huzur ortamlarının bozulması çok yakındır.

Çünkü artık emekçilerin huzuru kalmamıştır…  
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