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Cankurtaran Holding
İşten çıkardığı 265 işçinin tazminatını gasp etmek istiyor!
27 Eylül 2012 tarihinde saat 11.00’de İstanbul Menkul Kıymetler Borsası önünde,
Cankurtaran Holding’in yaptığı haksızlığı kamuoyuna anlatmak amacıyla
düzenlenecek basın açıklamasına davetlisiniz…

Cankurtaran Holding bünyesinde faaliyet gösteren Güven Elektrik şirketinde çalışan işçiler, fabrika Çorlu’ya taşınıyor gerekçesiyle işten çıkarıldı. Sendikamıza üye ve toplu iş sözleşmesi kapsamında çalışan işçilerin hak ettikleri ihbar ve kıdem tazminatları ödenmedi.  
Şirket bir yandan Çorlu’da yeni yatırımlarını hızlı bir şekilde devreye sokarken, yıllarca kendi bünyesinde çalışan üyelerimizin yasal alacaklarını ödemeyeceğini söylemektedir.

Oysa Cankurtaran Holding, bünyesindeki şirketler üzerinden milyonlarca lira karlar elde etmeye devam ediyor. Holding’in elektrikli ev aletleri, elektrik malzemeleri, spor giyim konusunda onlarca şirketi var. Rowenta marka elektrikli ev eşyaları üretiminin yanında Siemens ve Molveno gibi uluslararası markaların lisansı ile üretim yapıyor.  Yine Cankurtaran Holding, İstanbul Menkul Kıymetler Borsası’nda işlem gören şirketi Esem Spor Giyim Sanayi ve Ticaret AŞ. Şirketi üzerinden dünyaca ünlü “Arena”, “Slazenger” ve “Ie coq sportif” marka spor giyim eşyalarının distribütörlüğünü, Clark, Skechers ve Diesel marka ayakkabıların Türkiye’de pazarlamasını gerçekleştiriyor.  

Bu çapta faaliyet yürüten bir Holding, kendisinin bu denli büyümesini sağlayan işçilerin hakları söz konusu olduğunda, yasa-hukuk-adalet tanımaz bir tutum takınıyor.

Cankurtaran Holding’in işçilerin parasını gasp etmesine ve 265 işçinin, kıdem ve ihbar tazminatlarına el koyma girişimine karşı işçilerin haklarını alana kadar mücadelemizi sürdürmeye kararlıyız.
Güven Elektrik işçileri, 10 Eylül 2012 tarihinden itibaren Şişli Bomonti’de Holding merkezinin önünde kurdukları çadırda tazminatlarının ödenmesi için eylemdeler…

Basına ve Kamuoyuna

DİSK Genel Sekreteri ve Sendikamız Genel Başkanı Adnan SERDAROĞLU ve Güven Elektrik işçilerinin katılımıyla; 27 Eylül 2012 tarihinde saat: 11.00’de İstanbul Menkul Kıymetler Borsası (İMKB) Maslak Kapısı önünde, 
Cankurtaran Holding’in yaptığı hırsızlığı tüm ülke kamuoyuna anlatmak amacıyla düzenlenecek basın açıklamasına değerli basın emekçilerini ve emekten yana güçleri 
Güven Elektrik işçilerinin hak mücadelesine destek olmaya davet ediyoruz…

Tarih:

27 Eylül 2012

Toplanma Yeri: İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ)  

Maslak Kampüsü  - İstinye Park AVM Karşısı 


Saat:  10.30
Yer:


İstanbul Menkul Kıymetler Borsası MASLAK Kapısı önü

Saat:  11.00
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