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Kayseri CEHA’da işveren ve işbirlikçisi sendikadan 
işçilere saldırı…

Öz Ağaç-İş Sendikası, CEHA işçilerinin özgür iradeleriyle tercih ettikleri sendikal örgütlülüğe saldırıyor…
Sendikamız Kayseri CEHA Büro Mobilyaları’nda yaklaşık 8 ay önce örgütlendi ve Çalışma Bakanlığı’na toplu iş sözleşmesi için yetki başvurusunda bulundu.
CEHA işçileri, Çalışma Bakanlığı’nın sendikal kanunlarda yapılacak olan yasal değişiklikleri bahane ederek göndermediği yetki tespit yazısını beklerken, işverenin baskılarıyla sendikadan istifaya zorlamalarıyla da uğraşmak zorunda kaldılar. 
Anayasal hakları olan sendikalaşma haklarını kullandıkları için işten atılan üyelerimiz, yaklaşık 2 ay fabrika önünde çadır kurarak direndiler. 

Öz Ağaç-İş Sendikası’nı uyarıyoruz!

Şimdi de işçilerin örgütlülüğüne işverenle işbirliği halinde olan Hak-İş’e bağlı Öz Ağaç-İş tarafından engellenmeye çalışılıyor. 

Sendikamız tarafından CEHA işyerinin metal işkolunda olduğuna dair uyarılmalarına rağmen Öz Ağaç-İş yöneticileri ve topladıkları kim oldukları belirsiz kişilerle birlikte, 5 Ekim Cuma akşamı, CEHA’da örgütlülük mücadelesi yürüten üyelerimize saldırdılar. 

Sendikamız gerekli yasal mercilere suç duyurusunda bulunarak davacı olmuştur…

CEHA işvereni, işçilerin yasal haklarına karşı gayri meşru bir çaba içerisindedir. İşverenin bu direnci sınıfsal konumu itibarıyla belki anlaşılır olabilir ama kendisine işçi sendikası diyen bir kuruluşun işçileri bölmeye çalışarak, işverenin çağrısı üzerine, işçilerin sendikal hak ve ekmek mücadelesini engelleyecek tarzda, işverenin taşeronluğuna soyunması kabul edilemez. 

CEHA işçileri de çok iyi biliyor ki, işveren işçilerin haklı mücadelelerini engellemek için bugüne dek bin bir türlü yöntem denemiş ama başarılı olamamıştır. Şimdi, taşeron bir sendika olan Öz Ağaç-İş ile bu emeline ulaşmaya çalışmaktadır… 

CEHA’nın metal profilden çelik mobilya üreten bir kuruluş olduğunu, işyerinde Çalışma bakanlığı iş teftiş kurulu tarafından yapılan incelemede net bir şekilde belirlendi ve bu karar resmi gazetede yayınlandı.

CEHA işvereninin yeniden 3 ay önce buranın metal işkolunda olmadığına dair başvurusu oldu. Bu başvuru da Çalışma Bakanlığı tarafından, daha önceki belirlemenin kesinlik kazanmış olduğundan reddedildi ve Resmi gazetede yasa gereği buranın metal işkolunda olduğuna dair sonuç raporu yayınlanmıştır. 

Her şey bu kadar açık ve netken, Öz Ağaç İş’in yaptığının kelimenin tam karşılığıyla; işbirlikçi sendikacılık ve asıl olarak da işçi düşmanlığıdır.

Uzun süredir sendikal hakları için mücadele eden, bu yolda önemli deneyimler kazanan ve sendikaları Birleşik Metal İş’e, geleceklerine ve onurlarına sahip çıkan CEHA işçilerinin, işçi düşmanlarına hak ettikleri cevabı vereceğinden kimsenin şüphesi olmasın.
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