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BASIN BÜLTENİ


11.10.2012
Uluslararası Sendikalardan

Başbakan’a Sert Mektup

140 ülkede enerji, madencilik ve imalat sektörlerinde, 700 sendikadan 50 milyon işçiyi temsil eden IndustriALL sendikası Genel Sekreteri Jyrki Raina,
Başbakan’a Meclis’de görüşülen “Toplu İş İlişkileri Yasa Taslağı” ile ilgili bir mektup gönderdi.

Türkiye’de sendikalaşma oranının yüzde 5, özel sektörde ise yüzde 2 dolaylarında olduğunun hatırlatıldığı mektupta yeni yasanın bu haliyle geçmesi durumunda pek çok sendikanın da toplu sözleşme yapma yetkilerini kaybedeceğine de değinilerek,

Başbakan’dan Türkiye sendikal hareketiyle girişilecek anlamlı bir diyalog sonucunda yasada gerekli değişikliklerin yapılması talep edildi.

Mektubunda daha önce tüm küresel sendika federasyonlarının Başbakan’a gönderdiği yasa taslağına dair eleştirileri ve Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO)’nun hazırladığı ve taslak yasanın Örgütlenme ve Toplu Sözleşme Hakkı ile ilgili Türkiye’nin de imzaladığı 87 ve 98 No’lu ILO sözleşmelerini ihlal ettiğine dair bilgi notunu hatırlatan Raina, bu kaygıların taslak yasada yer almamış olmasından derin üzüntü duyduklarını belirtti. 

Örgütlenme hakkının kullanımına dair diğer sıkıntıların yanı sıra uzun süren yetki tespit sürecinde yaşanan sıkıntılara bu yasa taslağında herhangi bir çözüm önerilmediğine dikkat çekilerek, grev hakkının kullanımına dair kısıtlamaların grev yasakları ve grev erteleme ile genişletilerek devam ettiği de belirtildi. 
Mektupta aynı zamanda bu yıl içinde on aydan uzun bir süredir Türkiye sendikalarının toplu sözleşme haklarının kullanmalarının engellendiği ve bu konuyla ilgili IndustriALL tarafından Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti hakkında ILO’ya bir şikayette bulunulduğu da hatırlatıldı. 

Hükümetin insan hakları ve demokrasi konusunda çeşitli ilerlemeler kaydedildiğini iddia etmesine rağmen işçi hakları konusunda herhangi bir adım atmamış olduğunu belirten Raina, bu taslak yasanın ILO ve AB normlarını ihlal ettiğini de söyleyerek eğer gerçekten bir ilerleme olacaksa bunun için sendika üyeliği ve toplu sözleşme yetki sürecine dair tüm bürokratik süreçlerin kaldırılması gerektiğine değindi. 
IndustriALL Genel Sekreteri Jryki Raina tarafından Başbakan’a gönderilen mektubu ekte bulabilirsiniz.
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Başbakan’a gönderilen mektup…
Sayın Recep Tayyip Erdoğan 

Başbakan

Türkiye Cumhuriyeti

e-mail: receptayyip.erdogan@basbakanlik.gov.tr 

fax: +90-312- 417 0476 

Toplu İş İlişkileri Yasa Taslağı

Sayın Başbakan,

Size bu mektubu 140 ülkede enerji, madencilik ve imalat sektörlerinde 700 sendikadan 50 milyon işçiyi temsil eden IndustriALL Küresel Sendikası adına yazıyoruz. Küresel sendika ailemizin Türkiye’den 19 üye sendikası olduğunu belirtmekten de memnuniyet duyarız. 

IndustriALL Küresel Sendikası olarak anladığımız kadarıyla mevcut 2821 ve 2822 sayılı yasaların yerine geçecek olan Toplu İş İlişkileri Yasa Taslağı TBMM gündeminde öncelikli olarak yer almakta. Tartışmalar da bugün başlamış.

Hatırlayacağınız gibi, daha önce aralarında IndustriALL’un üç kurucu sendikasının da yer aldığı tüm küresel sendikalar size, taslak yasa ile ilgili kaygılarımızı belirten detaylı bir mektup göndermişlerdi. Ayrıca Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO), önerilen değişikliklerde 87 No’lu Örgütlenme Özgürlüğü ve 98 No’lu Örgütlenme Hakkı ve Toplu Sözleşme Hakkı başlıklı ILO sözleşmelerini açıkça ihlal eden bir dizi noktaya değinen bir bilgi notu yayınladı. 

Şimdi ne Türkiye sendikal hareketinin net talepleri ile aynı çizgide olan kaygılarımızın, ne de ILO’nun net uzman görüşünün önerilen yeni taslağın hazırlanmasında göz önünde bulundurulmamış olması bizi çok öfkelendirdi.

IndustriALL Küresel Sendikası, Türkiyeli kardeşlerimizin işyerlerinde karşılaştıkları yakıcı sorunlar ve Türkiye Cumhuriyeti Hükümetinin imzaladığı ama hayata geçirmediği çeşitli uluslararası sözleşmelerle garanti altına alınan temel haklarını kullanırken karşılaştıkları sorunlarla ilgili çok sayıda vakaya müdahil olmuştur. Örgütlenme özgürlüğüne dair vakaların yanı sıra, bu yıl on aydan uzun süredir Türkiyeli sendikaların toplu sözleşme haklarını kullanmaları engellendi. Bu nedenle sendikamız Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO)’ya hükümetiniz hakkında bir şikayette bulundu. 

İnsan haklarıyla beraber işleyen bir demokrasiye doğru önemli ilerlemeler kaydettiğini iddia eden Hükümetinizin, işçi hakları konusunda herhangi bir adım atmamış olması bizi hayal kırıklığına uğratıyor. 

Türkiye Cumhuriyeti Anayasası işçilerin sendikaya üye olma hak ve özgürlüğünü tanıyor. Ancak sizin kendi Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığınızın verdiği resmi rakamlara göre toplu sözleşme kapsamındaki işçi sayısı ciddi miktarda düşmüştür. Genel olarak sendikalaşma oranı yüzde 5 ancak özel sektörde bu rakam yüzde 2 düzeyindedir. Temel işçi haklarını korumaya yönelik yeterli mevzuat olmamasından dolayı uygulamada sendikal örgütlenme neredeyse tamamen imkansız.

Her ne kadar, bazı kısıtlı iyileştirmeler olmuşsa da şu anda Meclis gündeminde olan bu yeni taslak yasa uluslararası işçi standartlarına uygun olmaktan oldukça uzaktır. Eğer bu yeni yasa geçerse, birçok sendika ilgili sektörlerinde toplu sözleşme yapma yetkilerini kaybedeceklerdir. Bu durum örgütlenme özgürlüğü hakkının daha da ihlal edilmesine neden olacaktır. 

Söz konusu taslak yasa, işverenin Çalışma Bakanlığınca sendikaya verilen yetki belgelerine itiraz etmek amacıyla açtığı davaların uzun sürmesi sorununu çözecek herhangi bir araç getirmiyor. Türkiye’de sendikalar, düzenli olarak işverenlerin o sendikanın toplu sözleşme için yeterli çoğunluğa sahip olmadığını iddia ettikleri itirazları ile karşılaşıyorlar ve bunun sonucunda sendikal hakların tanınması engelleniyor ve sonuç olarak binlerce işçi sadece temel haklarını kullanmak istedikleri için işten çıkarılıyor.

Eğer gerçekten bir ilerleme olacaksa, sendika üyeliğine ve toplu sözleşme yetki sürecine dair tüm bürokratik süreçler ortadan kaldırılmalıdır. Dahası, taslak yasada grev hakkına yönelik kısıtlamaların, grev yasakları ve grev ertelemeleri de eklenerek devam ettiğini öğrenmiş bulunuyoruz.

Meclis’de görüşülen Toplu İş İlişkileri Yasası temel sendikal hakların, örgütlenme hakkının, toplu sözleşme hakkının ve grev hakkının özgürce kullanılmasını sağlamamaktadır. Aksine, ILO standartlarını ve AB normlarını ihlal etmektedir. 

Sizi Türkiye sendikal hareketinin tamamıyla girişilecek anlamlı bir diyalog sonucunda taslak yasada gerekli değişiklikleri yapmaya davet ediyoruz.  

Saygılarımla,

Jyrki Raina

Genel Sekreter

Bilgi: 

Faruk Çelik, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı

Sharan Burrow, Genel Sekreter, ITUC 

Ulrich Eckelmann, Genel Sekreter, IndustriALL Avrupa 

Dan Cunniah, Başkanı ILO ACTRAV 

IndustriALL Küresel Sendikasına Türkiye’deki üye sendikalar

Genel Merkez: Tünel Yolu Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























