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Sorumlular Bosch’ta hukuk dışı işlemin hesabını verecekler

Çalışma Bakanı ve tüm devlet denetim yetkisi kullanan organları göreve çağırıyoruz.

BAKANLIK, BOSCH’TA BİR SKANDALA NEDEN OLDU
6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunu Cumhurbaşkanı tarafından onaylandı ve 7 Kasım 2012 tarihli Resmi Gazete’de yayınlanarak yürürlüğe girdi.

Bu yasa yayınlanmadığı için  2012 Şubat ayından itibaren Türkiye’de hiçbir sendikanın talebine Çalışma Ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından yanıt verilmedi. Bakan Faruk Çelik yaptığı basın açıklamalarında 1700’ün üzerinde işyerinin ve 200 binin üzerindeki işçinin toplu sözleşme yetki başvurularının yasa çıkmadan dikkate alınmayacağını söyledi.

Bosch işvereni MESS üyesidir ve 200 civarında MESS üyesi işyerinde çalışan 85 binin üzerinde işçinin toplu sözleşme yetkileri için 4 Mayıs 2012 tarihinde başvuru yapılmıştır. Bu işyerlerinin hiç biri için yetkiler gelmemişken niye sadece Bosch’un çoğunluk tespit yazısını gönderilmiştir?

Yanıt basittir: Yapılan işlem hukuk dışıdır.

Türkiye’de ilk defa hukuk dışı işlem yapılmıyor. Ancak herkes biliyor ki, hukuk dışı işlem yapan her kimse bu hukuk dışılığa karşı bir “güvence” almadan bunu yapamaz. Bu nedenle tüm sorumlu devlet ve hükümet yetkililerini göreve çağırıyoruz. 

Bu hukuk dışılığı her kim yaptı ise hızla soruşturma açılarak bulunmalı ve cezalandırılmalıdır. 
Birleşik Metal İş bu işin peşini bırakmayacaktır.

Yapılan hukuk dışılık özü itibariyle şudur: 

· Yasa gereği Bakanlığın bir işletmede birden fazla sendikanın çoğunluk tespit talebi var ise, ilk başvuru tarihini dikkate alması ve ona göre inceleme yapması gerekir. İleri tarihli başvurular, ilk başvuru incelenip, itiraz hakları kullanılıp, yargı süreçleri tamamlandıktan sonra ancak yanıtlanabilir.
· Birleşik Metal İş ve Türk Metal aynı tarihte işyeri yetkisi için başvuru yapmışlardır. 4 Mayıs 2012 tarihinde. Türk Metal Bakanlık’ta kurduğu ilişkiler aracılığıyla 4 MAYIS 2012  tarihi itibariyle Bosch işyerinde çoğunluğu olmadığını öğrenmiş ve bunun üzerine 10 Eylül tarihinde yaptığı başvuruya çoğunluk çıkması için kirli ilişkileri kullanmıştır.

· Sendikamızın 4 Mayıs tarihinde Bakanlığa yaptığı başvuruda, Bosch işletmesinde toplam 5611 çalışanın 3374’ünün üye fişlerini teslim etmiştir.
· Sendikamızın 4 Mayıs 2012 tarihinde yaptığı başvuru yok sayılarak 10 Eylül tarihinde Türk Metal’in yaptığı başvuru işleme konulamaz, bu tümüyle hukuk dışıdır. 
Bu Türk Metal ile Bakanlık arasında daha önce de defalarca denenen ama mahkemeler tarafından açığa çıkarılan bir uygulamadır. İzmir ve Konya’da faaliyet yürüten Mahle işyerlerinde ve Bursa’da  Grammer işyerinde ve kimi diğer işyerlerinde aynı yöntem denenmiş ve mahkemeler, birden fazla çoğunluk tespit başvurusu var ise ilk başvuru tarihinin esas alınması kararını vermişlerdir.

· Türk Metal’e Bakanlık tarafından hukuk dışı bir yolla yetki tespiti verilmesinin tek nedeni Mart 2012 tarihinde kitlesel biçimde kendisinden istifa ederek Birleşik Metal’e geçen ve özgürlüklerine yürüyen Bosch işçilerini yeniden sarı sendikanın hapishanesine hapsedebilme çabasıdır.

Bunlardan hiçbir sonuç alamayacaklar. Bosch işçileri sendika seçme haklarını kullanmışlar, kararlarını Birleşik Metal İş olarak ortaya koymuşlardır. Hiçbir kağıt parçası bu gerçeği değiştiremez.

Bosch işçileri 2012 grup toplu sözleşme mücadelesini Birleşik Metal İş bayrağı altında vereceklerdir. Sendikamız toplu iş sözleşme teklifini Bosch işçilerini katılımıyla hazırlamıştır ve 12 Kasım tarihinde yapılacak toplantı da bu teklifin detayları Bursa’daki diğer metal işçileriyle paylaşılacaktır.
BOSCH İŞÇİLERİNİN “YETKİ”SİNİN ÇALINMASINA İZİN VERMEYECEĞİZ

Bosch’ta bu hukuksuzluğa yönelik girişimlerimiz başlamıştır. Bosch’ta yetkili sendikanın Birleşik Metal-İş olduğu Bosch işçileri tarafından bilinmektedir şimdi yetkimiz mahkeme kararı ile kesinleşecektir. Bakanlığın Türk Metal’e göndermiş olduğu çoğunluk tespit yazısı kesin yetki değildir. İşyerinin kesin yetkisi bu aşamadan sonra dava yoluyla belirlenecek ve yetkili sendikanın Birleşik Metal olduğu bir kez daha ortaya çıkacaktır.
Bundan en ufak şüphemiz yok! Ama hukuku ayaklar altına alan binlerce işçinin hak ve özgürlüklerini peşkeş çekenler iyi bilsinler ki ellerimiz yakalarında olacak. Bu yaptıklarının hesabını mutlaka ve mutlaka verecekler.

Biz gerekli araştırma ve girişimleri başlatacağız. Ancak ortada hukuk dışı bir işlem söz konusudur ve bu işlemi yapanları ortaya çıkarmak ve cezalandırmak öncelikle Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı’nın görev ve sorumluluğudur.

Yetki ile ilgili işlemleri yürüten en küçük memurdan en üst düzey bürokrata kadar tüm ilgiler hakkında derin bir soruşturma başlatılmalı ve sorumlular derhal açığa çıkarılmalı, Bosch işçilerinin ekmeği ile oynamaya son verilmelidir.
BOSCH İŞÇİLERİNİN YETKİSİNİ ÇALMALARINA İZİN VERMEYECEĞİZ
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