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Çorlu Avrupa Serbest Bölgesi’nde kurulu bulunan ve 14 Kasım 2012 tarihinden itibaren grevde olan DAİYANG-SK Metal İşçilerine polis müdahalesi…

Grevdeki Daiyang-SK işçilerinin yerine kaçak çalıştırılmak üzere Kore'den getirilen işçilerin işbaşı yaptırılmasına karşı grevci işçiler tepkilerini basın açıklaması ile duyurmak istediler.

15 Ocak 2013 Salı sabah saatlerinde; bu hukuksuzluğu protesto etmek isteyen işçilere polis saldırdı…
Grevci 5 işçi yaralı… 2 İşçi hastaneye kaldırıldı…
Türkiye’yi çiftlik, işçileri köle gibi gören Güney Koreli işverenler, örgütlenme ve yetki sürecinde işçilerin sendikal haklarını engellemeye yönelik sergiledikleri tutum, toplu iş sözleşmesi sürecinde de devam etti. 

24.05.2012 tarihinde başlayan toplu iş sözleşmesi görüşmelerinde hiçbir yol alınamadı. Görüşmelerde teklif maddelerinin görüşmelerine geçilemedi.

Grev oylamasından grev uygulama tarihine kadar yaptığımız girişimler de sonuç vermemiş ve işyerinde alınan grev kararı 14.11.2012 tarihinde, tüm işçilerin katılımıyla başlatıldı.

En son olarak işverenler; grevi kırmak amacıyla Kore’den kaçak işçi getirdiler.

15 Ocak 2012 Salı sabah saatlerinde; işverenin, G.Kore’den getirdiği işçilerle grevimizi kırmaya yönelik yasadışı girişimlerine dikkat çekmek için Avrupa Serbest Bölgesi’ne giden üyelerimiz söz konusu grev kırıcı işçilerle karşı karşıya geldiler… Servislerle fabrikaya getirilen grev kırıcı işçilerin grevci işçilere ağır tahrikleri sonucu arbede yaşandı.
Yaşanan gerilimde polisin biber gazlı ve coplu müdahalesi sonucu; 5 grevci işçi yaralanmış ve 2 işçi ambulansla hastaneye kaldırılmıştır. Hastaneye kaldırılan işçilerden 1 üyemizin parmağı kırıldı ve diğer üyemizin ise polisin sıktığı biber gazı kovanın koluna çarpması sonucu yaralanmıştır.
Ne gariptir ki kendi ülkemizde, bu ülkenin vatandaşları olan emekçiler, ekmekleri için çıktıkları yasal grevlerinde bizim vergilerimizle geçimini sağlayan polislerimiz tarafından dayak yerlerken, G.Kore’li patrona ait fabrikaya yasadışı yollarla sokulan ve yine G.Kore’li olan grev kırıcı şahıslara hiçbir müdahalede bulunulmamaktadır.

Demek ki bu ülkede, bu ülkenin vatandaşı olsa dahi emekçiler düşman muamelesi görürken, sermaye sahipleri ise hangi ülkeden olursa olsun ve yasaları çiğnerse çiğnesin koruma altındaki kişiler olarak görülüyor.

Bu gelişmeler üzerine; grevci işçiler bu anayasa ve yasa tanımaz tutumu protesto etmek amacıyla fabrika önünde oturma eylemi başlattılar… 

Çünkü Daiyang işçileri haklılar, yasal mücadele veriyorlar ve ekmekleri için bu mücadeleyi sonuna kadar sürdürmeye kararlılar.
Halen Türkiye’de devam eden tek yasal grevin başarıyla sonuçlanması için tüm Çorlu halkı da onlarla birliktedir. 
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