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Daiyang-SK işverenine çevre ve insan sağlığı konusunda da 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’ndan uyarı…

Bilindiği gibi Çorlu Avrupa Serbest Bölgesi’nde kurulu bulunan Daiyang SK işyerinde Sendikamız DİSK/Birleşik Metal-İş’in14 kasım 2012 tarihinde 130 üyesi adına başlattığı grev devam ederken, söz konusu işyerinde gerek insan yaşamı gerekse tarımsal araziler açısından çevreye zarar verebilecek, yüksek risk içeren kimyasal maddelerin uygunsuz kullanımı nedeniyle Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı İstanbul Teftiş Grup Başkanlığı tarafından faaliyetlerinin durdurulması yönünde bir karar verildiği tarafımıza ulaşmıştır.

Daiyang SK işverenliği ile ilgili bu gelişme bizi kesinlikle şaşırtmamıştır. Çünkü söz konusu işyerinde yaklaşık üç yıl süren örgütlenme süresince karşılaşmadığımız güçlük ve hukuka aykırılık kalmamıştır.

Önce işçi arkadaşlarımız haksız yere işten çıkartılmışlar, ardından işkolunun metal işkolu olduğu açıkça belli iken, salt işçileri yıldırmak ve sendikayı zor durumda bırakmak için işverenlik tarafından hem işkolu hem de Bakanlığın çoğunluk tespitine itiraz edilmiştir.

Ancak bütün bunlara rağmen yasal olarak hep işçiler yani sendikamız haklı çıkmış ve yetki alınmıştır.

Ancak işverenliğin uzlaşmaz ve yasa tanımaz tavrı bundan sonra da değişmemiş, toplu iş sözleşmesi sürecinde tüm tekliflerimizi geri çevirerek grevi kaçınılmaz hale getirmiştir. İşçilerin bu yasal hakkı kullanmasına da tahammül edemeyen işveren, bu defa da grev sırasında temsilcilerimizin de arasında olduğu bir grup işçiyi yasaya aykırı bir biçimde işten çıkarmıştır.

Türkiye’yi muz cumhuriyetleri ile karıştıran bu kişilerin sadece işyerini veya binlerce insanın çalıştığı Avrupa Serbest Bölgesini sanayisini değil, belki de tüm Çorlu halkını riske atacak boyutlara ulaşabilecek tehlike içeren bir aymazlık içinde faaliyet yürüttükleri ihtimali, konunun tarafı olarak bizleri son derece üzmüştür. 

Amonyak, siyanür, vb gibi kullanım son derece riskli kimyasal maddeleri gerekli önlemleri almadan hem de bakımsız araç ve gereçlerle kullanarak, sadece işçileri değil, toprağı, suyu ve havayı, yani çocuklarımıza devretmek zorunda olduğumuz çevremizi de zehirlemek suretiyle insan yaşamını tümüyle tehdit eden bir faaliyet yürüttüğü şüphesi karşısında bizim sessiz kalmamız söz konusu olamaz.  

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, toplumsal sorumluluğumuz ve sendikal anlayışımız gereği, sadece söz konusu fabrikadaki üyelerimizin değil, onların eşleri çocukları, yakınları ve komşuları ile birlikte tüm Çorlu halkına karşı olan yükümlülüklerimiz, bizim bu olay karşısında son derece hassas ve duyarlı davranmamızı gerektirmektedir.

Bizler aynı duyarlılığı devletin yetkilileri ile Çorlu’daki tüm kamu görevlilerinden de bekliyoruz. Çünkü burada söz konusu olan bazı kişi ve kurumların anlık çıkarları değil insan hayatının kendisi başta olmak üzere tüm bir çevre ve yaşam kalitesidir.

Çorlu kamuoyunun bu konuda gerekli bilgilere ulaşması ve gereğinin yapılması konusunda üzerimize düşeni her zaman olduğu gibi bundan böyle de yerine getirmeye devam edeceğimizi bilmesini isteriz. 
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