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12 Eylülcülerin Sendika Düşmanlığı AKP ile devam ediyor…

AKP’nin devlet terörü bu sabah itibariyle sendikaları da kapsama alanına dahil etmiş bulunuyor. Öyle anlaşılıyor ki her türlü muhalefeti susturma operasyonlarında sıra işçi sendikalarına geldi.

Sabah saat 05.00 sularında DİSK/Genel-İş Sendikası ve Hak-İş’e bağlı Liman-İş Sendikası’nın aralarında olduğu toplam 21 farklı yere, yüzlerce polis, helikopter ve panzerler eşliğinde baskın yaparak kelimenin tam anlamıyla güç gösterisi yaptı ve gözdağı vermeye çalıştı.

Tamamen barbarca yöntemlerle ve koçbaşı kullanılmak suretiyle yönetici ve çalışanların odalarına ait 47 kapının kırılarak, tarumar edildiği bu baskında, hiçbir evrak, pc, dosya, cd veya belgenin alınmadığı gibi herhangi bir gözaltı veya tutuklamanın olmaması amacın ne olduğunu açıkça ortaya koymaktadır. 

Geçtiğimiz günlerde AKP ve Adalet Bakanlığı’na yapılan saldırıların faillerinin arandığı iddiasıyla yapıldığı söylenen bu saldırı ile bir yandan sendikalara gözdağı verilmeye çalışılırken diğer yandan da kamuoyunun gözünde sendikalar bir kez daha yıpratılmaya, gözden düşürülmeye çalışılmaktadır.

Aradıklarını söyledikleri şahısların sendikalarla bir alakası olmadığı halde, savaş görüntüsünü andıran operasyonla binayı tahrip eden, bütün kapıları zorla kırarak büyük maddi hasarlar oluşturan polisin burada buldukları, emekçilerin alınterinden ve emeğin haklarının savunulmasından başka bir şey değildir.
Kozlarını hep sermayeden ve onların hizmetinde kullananların iddia ettiğinin aksine, sendikalar emekçilerin haklarını elde etmek için kurdukları demokratik ve yasal mücadele araçlarıdır.   

Bizim yıllardan beri tüm yanıltma çalışmalarının aksine, AKP iktidarının 12 Eylül Askeri darbesinin devamı olduğu yönündeki iddialarımızı doğrulayan bu saldırı, askeri darbenin bıraktığı yerden, tam da Kenan Evren yöntemleriyle sendikaları anarşi ve terör odağı olarak gösterme gayretkeşliğinin çarpıcı bir örneğidir. 

Sendika merkezlerini “terör üssü” olarak lanse eden, kamuoyuna sendikal örgütlülüğü “yasadışı” göstermeye çalışan AKP Hükümeti’nin fütursuzca uyguladığı bu hukuk dışı ve gayri meşru yöntemlerin 12 Eylül 1980 Askeri Darbesi’nden sonra yaşananlardan ne farkı vardır?

Cevabı biz veriyoruz hiçbir farkı yoktur. Ancak farksızlık sadece iktidarı eline geçirenlerin hukuksuzluğu yol yapması değildir. O karanlık günlerde cuntanın yaptıklarına sessiz kalıp hatta alkış tutanların şimdi o günleri unutup aynı sessizlik ve şakşakçılığı bir başka şapka veya (takke mi demeliydik) altında yapıyor olmasıdır.

Önce medya susturuldu veya ele geçirildi, ardından adli organlar, avukatlar, susmayan gazeteciler, KCK operasyonları, ordu mensupları, dünyanın en büyük barolarından biri olan İstanbul Barosu, kulüp başkanları ve şimdi sıra sendikalarda…

Darbeci zihniyet ele geçirme, susturma, yıldırma politikalarını sistemli bir biçimde sürdürürken, kendilerinin giderek daralan bu çemberin dışında kalacağını zannedenler iyi bilmelidirler ki, sıra onlara geldiğinde iş işten çoktan geçmiş olacaktır.

Biz DİSK/Birleşik Metal İş Sendikası, Genel-İş ve Liman-İş Sendikaları’na yapılmış bu son derece çirkin ve vahşice saldırıyı şiddetle kınıyor. En ağır darbelerden alnımızın akıyla çıkmış bir sendika olarak hodri meydan diyor ve bu haksızlıklara asla boyun eğmeyeceğimizi, susmayacağımızı, işçi sınıfının mücadele yolunda bugüne kadar sürdüğümüz sendikal anlayışımızdan taviz vermeden yolumuza devam edeceğimizi bildiriyoruz. 
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