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DAIYANG-SK Grevimiz, 151. gününde anlaşma ile sonuçlandı…

Avrupa Serbest Bölgesi’nde faaliyet gösteren Daiyang-SK Metal işyerinde

14 Kasım 2012 tarihinde başlayan grev uygulaması

Sendikamız ve işverenlik arasında yapılan görüşmeler sonucunda;

151. günde 11 Nisan 2013 tarihinde anlaşma ile sonuçlandı.

Grev sonucu varılan anlaşma ile; ücretlere %8 zam, ikramiye, sosyal paket zammı alındı.  Ayrıca grevde olan işçilere ekstra olarak net 800 TL ödeme yapılması sağlandı. İşten atılan üyelerimizin hakları korunacak şekilde sonuçlandırıldı.
Grevimiz devam ederken Daiyang-SK Metal işyerinde gerek insan yaşamı gerekse tarımsal araziler açısından çevreye zarar verebilecek yüksek risk içeren kimyasal maddelerin uygunsuz kullanımı nedeniyle Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı İstanbul Teftiş Grup Başkanlığı tarafından faaliyetlerinin durdurulması yönünde karar verildiği için üyelerimiz 1 ay ücretli izne çıkartılmıştır. 

Bilindiği üzere Daiyang-SK işçileri yaklaşık üç yıl önce sendikamıza üye oldular. Talepleri asgari ücret düzeylerinde olan ücretlerini ve sık yaşanan iş kazalarına karşı ağır çalışma koşullarını iyileştirmekti.

İşyerinde çoğunluğun üyeliğini sağlayan sendikamız, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na çoğunluk tespiti için başvuruda bulunarak yasal prosedürü başlattı.

Bakanlık, 03.03.2010 tarihide işyerinde gerekli olan yasal çoğunluğun sağlandığını tespit etti. Ancak bu tespite rağmen işverenliğin itirazları sonucu yaklaşık üç yıl süren örgütlenme süresince karşılaştığımız her türlü güçlüğe rağmen üyelerimizin de kararlılığı sonucunda yetki alınmış ve toplu iş sözleşmesi sürecine geçilmiştir.
Ancak ne yazık ki, toplu iş sözleşmesi sürecinde tekliflerimizin kabul edilmemesi sonucu grev kararı alınmış ve grev oylamasında işçilerin greve evet demesi ile birlikte 14 Kasım 2012 tarihinde greve çıkılmıştır.
Grevin başlangıcından itibaren geçen yaklaşık beş aylık süre zarfında Çorlu Kaymakamlığı’nın da girişimleri ile sürdürülen görüşmeler, son olarak 11 Nisan 2013 tarihinde yapılan toplantıyla neticelendirilmiştir.

Yukarda belirtilen kazanımlarla tüm işçilerin onayı alınarak sağlanan anlaşma sonucu grev kaldırılmıştır.
Daiyang-SK Metal işçilerinin vermiş oldukları bu haklı mücadelenin sonuçlanmasında katkısı olan ve bu süreçte bizleri yalnız bırakmayan tüm emek dostlarına bir kez daha teşekkürü bir borç biliyoruz.
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