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BASIN BÜLTENİ

10.05.2013
Grev öncesi son yürüyüşünü
11 Mayıs’ta yapan Hava-İş’in yanındayız

Bilindiği THY yönetiminin uzlaşmaz ve vurdumduymaz tutumunun devam etmesi sonucu toplu iş sözleşmesi görüşmelerinde anlaşma sağlanamaması nedeniyle Hava-İş Sendikası 15 Mayıs 2013 tarihinde grev uygulamasını başlatacaktır.

Greve giden yolda en büyük anlaşmazlık maddelerinden biri olan haksız yere işten çıkartılan işçilerin mahkemece işe iadelerine karar verilmesine rağmen işbaşı yaptırılmamalarıdır. 

Söz konusu işçilerin tam 344 gündür sürdürdükleri Cumartesi Eylemlerinin sonuncusu olan 11 Mayıs 2013 Cumartesi günkü yürüyüşte DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak Hava işçilerinin yanında yer alacağız. 

Hükümet yetkililerinin ve valilik görevini hapishane müdürlüğü ile karıştıran Sayın İstanbul Valisi H. Avni Mutlu’nun Taksim ve Beyoğlu’nu emekçilere kapatacakları yönündeki açıklamalarına inat hakları, işleri ve ekmekleri kısacası gelecekleri için mücadele eden tüm Hava-İş Sendikası üyesi işçilerle hep birlikte 11 Mayıs Cumartesi günü birlikte yürüyeceğiz.

Valilik ve emniyet güçlerinin geçtiğimiz 5 Mayıs günü şampiyonluk kutlamaları nedeniyle Taksim’e çıkan Galatasaraylı taraftarlara gösterilen anlayışı göstereceklerini umuyoruz.

Aksi takdirde Sayın valinin söz konusu kutlamalardan sonra yaptığı “Onların sayısı 100 bin kişi değildi ve Taksim’in fiziki koşullarını zorlamıyordu” açıklamalarının gayri samimi olduğu tüm kamuoyu nezdinde anlaşılmış olacaktır. 

Biz 11 Mayıs günü Beyoğlu’nda gerçekleştirilecek dayanışma yürüyüşünde, bu ülkede namusuyla ve alınteriyle geçinen emekçilerin de en az diğer vatandaşlar kadar eşit olarak görüldüğüne tanık olmak istiyoruz.
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