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Basına ve kamuoyuna

Bursa N.B.R Makine işçileri 
Sendikalı Çalışma Haklarına Sahip Çıkıyorlar...
Bursa’da kurulu bulunan N.B.R Makine ve Yedek Parça San. ve Tic. Ltd. Şti. işyerinde çalışan işçiler, bir süre önce anayasal haklarını kullanarak Sendikamız DİSK/Birleşik Metal-İş’te örgütlenmişlerdir. 

N.B.R Makine işçilerinin sendikamıza üye olduklarının farkına varan işverenlik, sendikalı ve işçileri baskı altına almak adına toplam 17 üyemizi işten çıkartmıştır.

Yıllarca asgari ücretle karın tokluğuna köle gibi çalıştırdığı işçilerin, en ufak bir hak arayışına dahi tahammül edemeyen işverenin bu tavrını, Birleşik Metal–İş Sendikası olarak daha önce de birçok kez yaşadığımız bir durumdur.

N.B.R Makine işyerinde yaşananlar sendikal hak ve örgütlenme özgürlüğüne gösterilen tahammülsüzlüğün açık göstergesidir. İşçilerin sendikaya üye olma hakkı, uluslararası sözleşmeler, Anayasamız ve yasalarımızla güvence altına alınmıştır. 

Ve ayrıca sendikal hakların kullanılmasının engellenmesi de Türk Ceza Kanunu’nda suç olarak tanımlanmış ve cezai yaptırıma bağlanmıştır.
Bu ülkede tüm kurum ve kişiler yasalar çerçevesinde hareket etmek durumundadır. Ancak ne ilginçtir ki işverenlerin bazıları için işçilerin sendikalı olması bir hak değil tam tersine bir suç gibi görülmektedir.

Anayasamız ve çalışma mevzuatımız ile ilgili yasalardan kaynaklanan haklarını kullanarak sendikamıza üye olan N.B.R Makine işçileri, bu haklarını sonuna kadar kullanma kararlılığındadır. 
İşten atılan işçiler, fabrika önünde işlerine geri dönmek ve sendikalı çalışma hakları için mücadele etmektedirler… 
N.B.R Makine işyerinde işten atılan üyelerimiz için DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak Anayasa başta olmak üzere, İş Yasası ile Türk Ceza Kanunu uyarınca işten haksız yere çıkartılan üyelerimize ilişkin tüm yasal girişimlerimizi yapacağız.
İşyerinde çalışma barışı isteniyorsa; işçilerin sendikalaşma hakkına saygı duyulmalı ve atılan işçiler geri alınmalıdır.

Kamuoyunu Bursa N.B.R Makine işyerinde işçi kıyımına ve yasa tanımayan işveren baskılarına karşı duyarlı olmaya davet ediyoruz ve dayanışmaya çağırıyoruz.
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