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AROBUS-ARGEN işletmesindeki örgütlenme mücadelemiz hakkında Türk Metal’in yaptığı açıklama üzerine, adı geçen kurumun ve işverenliğin işletmede işlediği ve işlemeye devam ettiği suçlar hakkında Sendikamız ikinci bir açıklama yapma ihtiyacı duymuştur:

Basına ve Kamuoyuna
Sendikamız, 26 Haziran 2013 tarihinde yaptığı basın açıklamasında Arobus-Argen işletmesinde işçilerin Sendikamızda örgütlenmelerinin engellendiğini “Sarı sendika-patron işbirliği bu sefer Arobus-Argen’de devrede” başlığı ile duyurmuştu. Arobus-Argen’de yaşananları “sendika sıfatı ile işveren taşeronluğunun geldiği son noktayı yaşıyoruz” şeklinde ifade etmiştik. 

Sendikamızın bu açıklamasından yaklaşık on gün sonra Türk Metal konuyla ilgili, Türkiye sendikacılık tarihine ancak “sendikal kepazelik” sıfatıyla geçebilecek bir açıklama yayınladı. Adında sendika olan bir kurumdan, içinde tek bir doğru bilgi bulunmayan bir açıklama ancak Türk Metal’den çıkabilirdi, öyle de oldu.

Türk Metal yaptığı açıklamada 2012 yılının Eylül ayında işletmede örgütlenme çalışması başlattıklarını ve hemen akabinde 83 Arobus işçisinin kendilerine üye olduğunu ifade etmektedir. Bu tamamen yalandır. Bir grup Arobus işçisi o tarihte Türk Metal’e gitmiştir ancak işçiler üye yapılmamıştır. Tersi iddia ediliyorsa Türk Metal, bu 83 işçinin 2012 yılına ait noter tasdikli üyelik fişlerini yayınlamalıdır. 

Ardından Türk Metal yetkilileri işyerini arayarak, işçilerin kendilerine sendikalaşmak için başvurduğunu duyurmuştur. Telefonla yapılan bu görüşmeye şahit olan işçiler bulunmaktadır. Bu görüşmenin ardından bazı işçiler işten çıkarılmış, sendikacılar da ortalıktan çekilmiştir. İşçiler, Türk Metal’in kendilerini sattığını, telefon konuşmasını yapan ilgili kişinin kendilerine bir toplantıda söylediğini ifade etmiştir. 

2012 yılında Arobus’ta Türk Metal ne bir sendikalaşma çalışması başlatmıştır, ne de 83 işçiyi üye yapmıştır. Türk Metal’in yaptığı, kendisine gelen işçileri işverene ihbar etmekten ibarettir.

Aradan geçen süre zarfında işçilerin sorunları büyümüş, sendika ihtiyaçları çok daha yakıcı hale gelmiştir. İşçileri bu sefer Sendikamız ile temasa geçmişlerdir. Nisan ayı içerisinde Sendikamız, İstanbul, Bursa ve Kocaeli adreslerinde çalışan işçilerle birlikte örgütlenme çalışmalarını başlatmıştır. 

Çalışmalar üyelik aşamasına geldiğinde örgütlenmenin farkına varan işveren, 11 ve 19 Haziran 2013 tarihinde toplam10 işçiyi işten çıkarmıştır. 

İşverenin işçi çıkarma yoluna gitmesi Arobus işçilerinin Sendikamıza üye olma hareketini engelleyememiş, sendikamıza üyelikler devam etmiştir.

Bunun üzerine işveren, daha önce işçileri kendisine ihbar eden Türk Metal’i devreye sokmaya karar vermiştir.

20 Haziran 2013 tarihinde İstanbul fabrikasında imalattan sorumlu makine mühendisi, ustabaşı ve eski işçilerden oluşan yaklaşık 25-30 işçiyi toplantıya çağırmıştır. Toplantı girişinde işçilerden telefonları dışarıda bırakmaları istenmiştir. Yönetici toplantıda, işyerine Türk Metal Sendikası’nı getireceklerini söylemiş, işçilerin bu sendikaya üye olmalarını istediklerini, toplantıya katılan işçilerden diğer işçileri bu konuda ikna etmelerini istemiştir.

Nitekim bu toplantıdan bir gün sonra, 21 Haziran 2013 tarihinde öğlen saatlerinde Türk Metal’in yetkilileri noterle birlikte Bursa ve İstanbul fabrikalarına alınmıştır. Akabinde üyelerimiz, Türk Metal’e tahsis edilen odalara yönlendirilmek istenmiş, burada Sendikamızdan istifa edip Türk Metal’e üye olmaları yönünde büyük bir baskı başlamıştır. Üyelerimiz bu baskıya direnmiştir. 

Sendikamız üyelerini istifa ettirip Türk Metal’e üye olmasını başaramayan işveren, bu sefer beyaz yakalı çalışanlardan Türk Metal’e üyelik yapmaya çalışmıştır. Ancak bu da Türk Metal’in işletmede çoğunluk sağlayacak kadar üye yapmasına yetmemiştir. 

Bu süre zarfında Sendikamız işletme bünyesinde toplu iş sözleşmesi yapmak için yeterli çoğunluğu sağlayarak 24 Haziran 2013 tarihinde Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na yetki tespiti için resmi başvuruyu yapmıştır.

Son olarak Arobus işverenliği gözünü karartmış, yasa, hukuk tamamen terk edilerek bir taraftan üyelerimizi işten çıkarmaya, diğer taraftan onlarca yeni işçiyi işe almaya başlamıştır. 24 Haziran 2013 günü, Türk Metal’e üye olmayı reddeden 11 üyemiz vardiya çıkışında işten çıkarılmıştır.

Aynı gün, onlarca yeni işçi işyerine getirilmiş, bu işçiler Türk Metal’e üye yapılmak suretiyle işbaşı yaptırılmıştır. Bu işçilerin SSK’ya bildirimleri, Sendikamızın çoğunluk tespiti başvurusu yaptığı gün çalışan sayısını yüksek göstermek için, geçmiş tarihli yapılmıştır. Bu işlemlerin belgeleri SSK kayıtlarında yer almakta ve Sendikamızda bulunmaktadır. İşbaşı yapacak işçinin SSK’ya bildirimi, işbaşı tarihinden bir gün önce yapılmak zorundadır. Oysa Arobus’ta, Sendikamızın çoğunluk sayısını hukuksuz bir şekilde engellemek için yeni alınan işçilerin SSK girişleri geriye doğru yapılmıştır.

Bu şekilde SSK’ya 20 Haziran 2013 tarihinde işbaşı yaptıkları bildirilen toplam 26 işçinin SSK girişleri, gerçek işbaşı tarihlerinden 4 ila 8 gün geriye doğru yapılmıştır.

Bir taraftan bu hukuksuzluk sürerken diğer taraftan üyelerimize Sendikamızdan istifa ve Türk Metal’e üye olma baskısı devam etmiştir. Baskıya direnen üyelerimizin işten çıkarılması sürmüştür. 4 Temmuz 2013 tarihine kadar Türk Metal’e üye olmayı reddeden 22 üyemiz işten çıkarılmıştır.

Bütün bu tabloya rağmen Sendikamız, işletmede Bakanlığa yaptığı başvurunun olumlu sonucunu beklemektedir.

Türk Metal, yaptığı yazılı açıklamada “Arobus çalışanlarının özgür iradeleriyle sendikamıza üyeliği sonucunda gerekli çoğunluğa ulaşılmıştır” demektedir. 

Yukarıda aktardığımız ve her biri belgeli olan hukuksuzluklar, işçi iradesi olarak ifade etme kepazeliğini kamuoyunun değerlendirmesine bırakıyoruz.

· Sendika sanıp kapını çalan işçiyi işverene ihbar edeceksin,

· İşveren “git” deyince işçiyi yüzüstü bırakıp gidecek, sonra “Beni Birleşik Metal-İş’den kurtar” dediğinde geleceksin,

· İşçisin üye olduğu sendikadan istifa edip sana üye olması için işveren vekilleri ile birlikte işletmenin içinde baskı ve tehditlerle cirit atacaksın,

· Tehditlerine pabuç bırakmayan işçileri işverenle birlikte kapının önüne koyacaksın,

· Dışarıdan işçi getirtip onların işbaşı formları ile birlikte sendika üye formalarını imzalatacaksın,

Sonra “Arobus işçisi özgür iradesiyle sendikamıza üye oldu” diyeceksin!

Adında sendika yazan bir kurumun bu derece işçi düşmanı olduğu bir başka örnek sanıyoruz dünya üzerinde bulunmamaktadır. 

Arobus, işçilerin sendikalaşma girişiminin Türk Metal eliyle engellenmeye çalışıldığı ne ilk örnektir ne de sonuncusu olacaktır. Türk Metal, her zamanki gibi görevini yapmaktadır. Onun görevi metal işçilerinin işverenlere köleliğinin sağlamlaştırılmasıdır.
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