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Çelik-İş Sendikası’na ve tüm grevci işçilere 
en içten duygularımızla başarılar diliyoruz.

Çelik-İş Sendikası’nın binlerce işçinin çalıştığı İsdemir ve Jumbo işyerlerindeki grevlerin ardından MMK Metalürji Dörtyol Tesislerinde 18 Temmuz 2013 tarihinde başlattığı grevde  sendikaya ve tüm grevci işçilere en içten duygularımızla başarılar diliyoruz.

AKP iktidarının on yıl boyunca uyguladığı tek yanlı, yani sermaye odaklı ekonomik politikalar sonucunda gelinen nokta ne yazık ki emekçiler adına tam bir trajediye dönüşmüştür.

Bir türlü düşürülemeyen işsizliğin yanı sıra sürekli düşük açıklanan enflasyon rakamlarıyla asla örtüşmeyen hayat pahalılığı emeğiyle geçinen milyonlarca insanı her gün biraz daha yoksullaştırmıştır.

Asgari ücretlileri 730 lira gibi gülünç bir rakamla geçinmeye mahkum eden hükümet, diğer yandan da ücretleri baskı altına almak adına yeni yeni düzenlemeler yaparak durum daha da vahim hale getirmektedir.

Hazırlığı yapılan taşeron ve kiralık işçiler ile ilgili yasal düzenlemeler ne yazık ki bugünkü düşük ücretlerin daha da aşağıya çekilmesine yol açacaktır.

Bütün bu dayatmalar 2013 yılında işçi sınıfı ve sendikalar için artık dayanılmaz hale gelmiş ve bunun sonucunda Çay-Kur, THY ve İsdemir gibi binlerce insanın çalıştığı büyük ve önemli işyerlerinde on binin üzerinde çalışan greve çıkmak durumunda kalmıştır. 

Ancak ülkeyi idare etme konusunda ve en iyi bildiği tek yöntem baskı kurmak ve yasa dışı yollara başvurmak olan siyasi iktidar adı geçen grevlerde açıkça yasaları çiğnemiş ve resmen grev kırıcılığı yapmıştır. 

Çay-Kur Grevinde, grev başladıktan sonra sırf grevi kırmak için mevsimlik işçileri mevsimi gelmeden işbaşı yaptıran hükümet, THY grevinde göreve henüz hazır olmayan stajyer işçileri dahi uçmaya zorlayarak sadece grev kırıcılığı yapmakla kalmamış aynı zamanda yolcuların hayatını da tehlikeye atmıştır.

İşçi ve emek düşmanlığı söz konusu olduğunda gözü dönmüş canavara dönüşen böyle bir zihniyet karşısında aynı gezi direnişinde olduğu gibi, bunca baskıya ve zorluklara rağmen giderek yaygınlaşan grevlerin de başarıya ulaşması sadece grevi gerçekleştirenler açısından değil, Türkiye’nin geleceği açısından da büyük bir önem taşımaktadır.

Bu nedenle işçi sınıfı adına yapılan tüm mücadelelerde olduğu gibi işçilerin hak ve çıkarları doğrultusunda yapıldığına inandığımız Çelik-İş Sendikasının İsdemir, Jumbo ve MKK Metalürji işyerlerindeki grevlerinin başarıya ulaşması için DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak her türlü destek, dayanışma ve direnişi göstereceğimizin kamuoyu tarafından bilinmesini isteriz.
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