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BASIN BÜLTENİ

25.07.2013
DİSA’da ANAYASAL SUÇ İŞLENİYOR.

DİSA’da 2009 yılında sendikamıza üye olan işçiler 2010 yılından bu yana sendikalı ve toplu sözleşmeli olarak çalışıyorlar. Sendikamız DİSK/ Birleşik Metal üç yılı aşkın süreden beri DİSA işyerinde yetkili sendika olarak işçilerle birlikte varlığını sürdürmektedir. 

2010-2012 dönemi için yapılan ilk toplu iş sözleşme görüşmeleri son derece çetin geçmesine rağmen her iki tarafın da endüstriyel ilişkiler ve çalışma barışı adına iyi niyetli yaklaşımlarıyla imzalanmış ve bu durum sözleşme sonrasında da aynı biçimde uzun süre devam etmiştir.

Ancak bundan bir süre önce söz konusu işyerindeki yönetim değişikliği sonucunda işin başına geçen kişilerin deneyimsizliği ve sendikayı kabullenmede yaşadığı rahatsızlıklar ne yazık ki bir takım sıkıntıların ortaya çıkmasına yol açmıştır.

İşçiler üzerinde kurulan baskılar, yasaya açıkça aykırı olduğu halde işçilerin sık sık bölümlerinin değiştirilmesi ve sendikamız baştemsilcisinin dahi sudan gerekçelerle suçlanıp savunmasının alınması bunlardan sadece bazılarıdır.

Bu baskı ve yasa dışı uygulamalar özelikle 2012-14 dönemi toplu iş sözleşmesi sürecinde daha da yoğunlaşmış ve en sonunda uyuşmazlık aşamasında 100 işçinin çalıştığı işyerine 70 yeni işçinin işbaşı yaptırılmasına kadar varmıştır. Üstelik bu işçiler anayasa ve yasalara aykırı olarak sendikaya üye olmamak şartıyla işbaşı yaptırılmışlardır.

Yasaları çiğnemekte sınır tanımayan yeni yönetim, daha da ileri giderek 2012-14 dönemi toplu iş sözleşmesi imzalandıktan sonra da saldırılarını sürdürmüştür. Son olarak, sonradan işe aldığı işçileri Türk Metal sendikasına zorla üye yapmış, bizim üyelerimizi ise işten çıkarma tehditleriyle söz konusu sendikaya üye olmak için zorlamaya başlamıştır.

Çok açık ve net olarak söylüyoruz ki bütün bunlar Anayasanın 51. maddesine, 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Kanunun 17. maddesine aykırı olduğu gibi Türk Ceza kanunun 117. ve 118. maddelerine göre suç teşkil eden eylem ve davranışlardır. Ne yazık ki yasaya aykırı ve suç teşkil eden eylemler Türkiye Cumhuriyeti sınırları içinde Çorlu ilimizdeki bir işyerinde ve tüm kamu görevlilerinin gözleri önünde gerçekleşmektedir.  

Biz DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak bugüne kadar bütün iyi niyetimizle sorunları herhangi bir dava konusu olmadan çözmek için her türlü çabayı gösterdik. Ancak eğer bundan sonra herhangi bir üyemiz işten çıkarma veya benzeri bir olayla karşılaştığında işverenlik ve bugüne kadar görevini ihmal eden kamu görevlileri  hakkında her türlü hukuki girişimi yapacağımızdan kimsenin kuşkusu olmasın.  

Ekmeği için fabrikada ömrünü tüketen bir işçiyi hakkını almak adına üye olduğu sendikasından istifa ettirip işverenin güdümündeki bir başka sendikaya üye olmaya zorlamak sadece anayasal veyasal bir suç değil aynı zamanda vicdanlara zarar bir insanlık suçudur.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak tüm kamuoyunu bu suçu işleyenler ve ortak olanlar konusunda duyarlı olmaya çağırıyoruz.  
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