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EKU’da işçi iradesine saygı istiyoruz.
Kocaeli Çayırova’da kurulu, toplam 300 kişinin çalıştığı EKU Fren Kampana ve Döküm Sanayi işyerinde çalışan işçiler, sorunlarına çözüm bulmadığı ve uzun süredir kendileriyle ilgilenmediği için, üyesi oldukları sendikaya tepkilerini topluca istifa ederek gösterdiler. 
 25 Temmuz’da 200’ün üzerinde işçi, gerekli noter ücretini de kendileri ödeyerek  Çelik-İş’ten istifa ettiler.

İstifa edileceğini haber alan sendika yöneticilerinin fabrika yönetimi ile görüşmesinin hemen ardından, 5 öncü işçi işten atıldı. Bu gelişme, işçilerin topluca istifa etmesini engelleyemediği gibi, tepkilerini daha da yoğunlaştırdı.
Ve yine işverenlerin tarihsel oyunu başladı. Sahneye bilindik oyuncular çıkarılmaya çalışıldı. İstifadan  birkaç gün sonra, işveren, işçileri Türk Metal’e yönlendirme çabasına girişti.
Haklarına sahip çıkılmadığı için sendikalarından istifa eden işçiler, işveren yönlendirmesiyle bir sarı sendikaya yani Türk Metal’e üye olmayacaklarını  söyleyerek, işverenin gerçekleşmesinden korktuğu şeyi yaptılar:  DİSK / Birleşik Metal-İş’le bağlantı kurdular…
Sendikamıza üye olmaya karar veren EKU işçileri, 29 Temmuz'dan itibaren topluca sendikamıza gelerek, üyeliklerini yaptılar ve yasal çoğunluğu sendikamızda sağladılar.
Yasalara ve Anayasa’ya aykırı bir şekilde işçilerin sendikal tercihine müdahale eden işveren, beklentisi gerçekleşmeyince hırçınlaştı ve bu güne kadar toplam 20 işçiyi işten çıkartı.

EKU işçileri sendika seçme ve çalışma haklarına sahip çıkarak, fabrika önünde ve fabrika içinde mücadeleyi sürdürüyorlar.

EKU işverenini buradan uyarıyor, işçilerin sendika seçme haklarına ve yasalara saygılı olmaya davet ediyoruz. İşçilerin ekmeği ile oynayarak onları teslim alamazsınız. İşyerinde çalışma barışı ancak karşılıklı haklara saygı ve yasalara uygun davranmakla mümkündür.
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Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.
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