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Savaş Değil Barış, Diktatörlük Değil Demokrasi İstiyoruz!
Dünya Barış Günü’nün yaklaştığı bu zaman diliminde barışa en çok ihtiyaç duyduğumuz bir süreçten geçiyoruz.

Barış, emekçiler olarak bizim her zaman vazgeçilmez taleplerimiz arasında en başlarda yer almıştır. Ancak hiçbir zaman bölgemizde barış bu kadar yakıcı bir sorun haline gelmemişti. 

Güneydoğu bölgemizdeki tüm sınır ülkelerinde kan gövdeyi götürürken ciddi bir kaos ve terör ortamı hüküm sürüyor. Söz konusu ülkelerdeki savaş ve iç karışıklıklar sınırlarımızı da aşarak birçok vatandaşımızın ölmesine, yaralanmasına yol açarken önemli maddi kayıplara da neden oluyor.

Daha da kötüsü geçmişten ders çıkaramayan siyasi iktidar gereksiz bir tarafgirlik içersinde kraldan çok kralcılık oynayarak savaş çığırtkanlığı yapmaktadır. Bu diplomasi fütursuzluğu ve sorumsuz tavırlar tüm ülkeyi ve halkımızı sonu belirsiz bir girdaba doğru sürüklüyor.

Telafisi mümkün olmayan sonuçlara yol açma ihtimali son derece yüksek böyle bir üslup ve sorumsuzluk karşısında bugün suskun kalmak gelecek de hepimizi geri dönülmez ve pişman olacağımız bir yola sürüklemiş olabilir.

ABD kuyrukçuluğu adına 2003 yılında Irak’a yapılan müdahaleyi diktatörlüğün yıkılması ve demokrasinin gelmesi adına desteklediğini söyleyenlerin balık hafızası misali hiçbir şey olmamış gibi şimdi aynı gerekçelerle bugün Suriye ve Mısır için savaş talebinde bulunmasını ve bunun çığırtkanlığını yapmasını anlamamız mümkün değildir.
Irak’ta onca akan Müslüman kanına, ABD’li askerlerce Müslümanlara uygulanan işkencelere, yaşanan yıkım ve vahşete rağmen demokrasi kurulamadığına göre şimdi aynı politikaların aynı yanlışlıklar içersinde sürdürülmesinin başka bir anlamı olsa gerek; esasen akan kan, ölenlerin Müslüman olması, kullanılan silahların kimyasal veya bir başka tipte olmasının bu hükümet nezdinde bir öneminin olmadığı, ABD’nin 10 yıldır Irak’ta sürdürdüğü vahşi politikalar karşısında sessiz kalmasından açıkça anlaşılıyor. 

Bu durumda geriye her zaman biat ettikleri ABD ve emperyalist güçler adına savaş çığırtkanlığına soyunup yaranma ve birkaç ihale kazanarak “kandan kar” elde etme yaklaşımı kalıyor ki bunca laf kalabalığının veya demokrasi havarisi kesilmesinin arkasında yatanın böyle bir anlayış olduğunu anlamak bizim için hiç de güç değil.
Aksi halde demokrasiye bu kadar bağlı bir anlayış, kendi vatandaşları tomalarla ezilip, biber gazıyla yanıp kavrulur, kalleşçe yapılan saldırılarla haince öldürülürken “ne işiniz vardı gezi parkında” söylemleriyle, sözde eleştirdiği diktatörler gibi zalimleşemezdi.

Masum ve sonuna kadar haklı bir park eyleminde dahi asgari demokratik hoşgörüyü gösteremeyenlerin, hayatını kaybeden çocukların ailelerine bir başsağlığı dahi dilemeyenlerin timsah gözyaşları içinde bir başka ülkenin iç işlerine karışmak için demokrasi ve diktatörlük bahanelerini ileri sürerek savaş çığlıkları atmasını, üstelik bunu din kardeşliği gibi bir inancı istismar ederek yapmasını sadece insanlık adına değil, din adına da bir utanç olarak değerlendiriyoruz.

Ülkelerini ister Mısır ve Suriye'de ki gibi eski tip diktatörlüklerle, isterse bizdeki gibi yeni tip diktatörlüklerle yönetenlere aynı ünlü Nemrut örneğindeki gibi, her firavunun o’nu ısırarak yok edecek bir sineği olduğunu hatırlatmayı görev biliyoruz. Dünya barış günü hepimize kutlu olsun.
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