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Tüm engellemelere rağmen 

Dinex’te yetkili sendika: Birleşik Metal-İş
· Çerkezköy’de sermaye-sarı sendika işbirliği, FORD ve MERCEDES’in tedarikçisi DİNEX Egzos’ta yetkinin sendikamıza çıkmasını engelleyemedi.
· Üyelerimize yapılan baskılara, tehditlere ve işten çıkarmalara rağmen DİNEX’te toplu iş sözleşmesi için yetki belgesini sendikamız aldı.
· Yetki belgesinin gelmesinin ardından işveren, dün 2 üyemizi daha hukuksuz bir şekilde işten çıkardı.

· Sendikamız DİNEX işçileriyle birlikte toplu iş sözleşmesi taslağını hazırlıyor.

Çerkezköy’de kurulu, Danimarka sermayeli DİNEX Egzos ve Emisyon Teknolojileri San. ve Tic. AŞ. işyerinde geçtiğimiz Ağustos ayında sendikamız örgütlenmiş, çalışan işçilerin tamamına yakınının sendikamıza üye olmasının ardından toplu iş sözleşmesi yetkisi için Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na yasal başvuruyu gerçekleştirmişti.

İşyerindeki sendikalaşma sürecinde birçok hak ihlali yaşandı. Üyelerimiz, sendikamızdan istifa etmeleri ve Türk Metal Sendikası’na üye olmaları yönünde baskı altına alındı. İkisi dün olmak üzere toplam 7 üyemiz işten çıkarıldı. Yine üyelerimiz işverenin taşeronluğunu yapan sendikanın yetkilileri tarafından tehdit edildi. 

Tüm engellemelere karşın sendikamız işyerinde toplu iş sözleşmesi yapma yetkisini yasal olarak elde etti. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, işyerinde çalışan işçilerin çoğunluğunun sendikamıza üye olduğunu tespit etti. 16 Ağustos 2013 tarihli çoğunluk tespitinin ardından Bakanlık işyeri için kesinleşen toplu sözleşme yetki belgesini 13 Eylül 2013 tarihinde sendikamıza tebliğ etti.

Toplu sözleşme hazırlıkları başlıyor

Yetkinin kesinleşmesinin ardından sendikamız işyerinde gerçekleştirilecek toplu iş sözleşmesi için hazırlıklara başladı. DİNEX işçileri ile birlikte hazırlanacak toplu iş sözleşmesi taslağı kısa bir süre içinde işyerine iletilecek.

İşveren işçilerin sendikal tercihlerine saygılı olmalı ve masaya gelmelidir

DİNEX işçilerinin beklentisi, işverenin başından itibaren sergilediği olumsuz tutumu terk ederek, bir an önce sendikal haklar konusunda barışçıl bir tutum içine girmesidir.

Oysa işveren daha önce işten çıkarılan 5 üyemizin ardından dün 2 üyemizi daha işten çıkarmıştır. Bu tavır, toplu sözleşmesi yetkisi kesinleşen DİNEX işçilerini baskı altında tutmaya çalışmak, iş barışını bozmaktır.

DİNEX işvereni, işçilerin sendika seçme hakkının teminat altına alındığı Türkiye Cumhuriyeti Anayasası, yasaları ve Uluslararası Çalışma Örgütü’nün (ILO) temel sözleşmelerini ihlal etmekten vazgeçmelidir.

DİNEX işçileri kararlarını verdiler. Yetki Birleşik Metal-İş Sendikası’ndadır.
İşçilerin iradesine müdahaleden vazgeçilmelidir.

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.
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