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BASIN BÜLTENİ
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Basına ve kamuoyuna
Konfederasyonumuz DİSK’e bağlı Sosyal-İş Sendikamızın Leroy Merlin grevindeki emekçilerin haklı mücadelelerinde sonuna kadar yanlarındayız...

Konfederasyonumuz DİSK’e bağlı Sosyal-İş Sendikası ile Leroy Merlin arasında süren toplu iş sözleşmesi görüşmelerinde anlaşma sağlanamaması üzerine 3 Ekim 2013 tarihinde grev uygulamaya konuldu.

Ülkemizde AKP iktidarının uyguladığı tek yanlı, sermaye odaklı ekonomik politikalar sonucunda gelinen nokta ne yazık ki emekçiler açısından tam bir trajediye dönüşmüştür.

Bir türlü düşürülemeyen işsizliğin yanı sıra sürekli düşük açıklanan enflasyon rakamlarıyla asla örtüşmeyen hayat pahalılığı, emeğiyle geçinen milyonlarca insanı her gün biraz daha yoksullaştırmıştır.

Asgari ücretlileri gülünç bir rakamla geçinmeye mahkum eden hükümet, diğer yandan da ücretleri baskı altına almak adına yeni düzenlemeler yaparak durumu daha da vahim hale getirmenin hazırlığındadır.
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı tarafından kıdem tazminatının fona devir yoluyla ortadan kaldırma, esnek ve güvencesiz çalışmayı yaygınlaştırma çabalarını gündeme taşındığı bir dönemde; grev boylarında hak mücadelesi yürüten işçileri metal işçileri adına selamlıyoruz.
AKP Hükümeti’nin emek düşmanı uygulamaları ve dayatmaları sonucunda; 2013 yılında işçi sınıfı ve sendikalar için artık dayanılmaz hale gelmiş ve bunun sonucunda Çay-Kur, THY, Darphane ve İsdemir gibi önemli işyerlerinde binlerce işçi greve çıkmak durumunda kalmıştır. 

Grev, hem bir hak hem de işçi sınıfının en önemli mücadele araçlarından biridir ve gerektiğinde kullanılması son derece doğaldır. 

Kardeş Sosyal-İş Sendikası’nın Türkiye’nin Yapı Marketler ve AVM'lerdeki ilk grev olan Leroy Merlin grevinin başarıya ulaşması sadece grevi gerçekleştirenler açısından değil, işçi sınıfımızın geleceği açısından da büyük bir önem taşımaktadır.
Leroy Merlin grevi coşku ile sürerken, Leroy Merlin işvereni, işçilerin haklı ve makul taleplerini karşılamak yerine grevi kırmaya çalışıyor.

Leroy Merlin işçilerinin ve Sosyal-İş Sendikamızın grevinin kazanımla sonuçlanması için destek ve dayanışmayı büyütmek büyük önem arz ediyor. 

Biz DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak metal işçileri adına, böylesine anlamlı bir grevle sınıf mücadelesine katkı sunan Sosyal-İş üyesi Leroy Merlin emekçilerinin bu haklı mücadelelerinin her zaman yanlarında olacağımızı belirtiyor, başarılar diliyoruz.
Zafer Direnen Emekçinin Olacak!
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