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CROWN BEVCAN İşçileri İle dayanışmaya… 
Basın toplantısına DAVET…
CROWN, dünya çapında 149 ülkede, hemen hemen tüm gıda ve içecek markalarına metal ambalaj üretimi yapan bir şirket ve 2012’de karlarını ikiye katladı. 

Buna rağmen Türkiye’deki fabrikasında işçilerin sendikal örgütlenme haklarını tanımıyor. Gerek işçilerin üzerinde uyguladığı baskılarla gerekse de yasal yolları suistimal ederek Türkiye’deki işçilerinin toplu sözleşme ve örgütlenme haklarını kullanmalarını engellemeye çalışıyor.

Tüm baskılara rağmen Sendikamız, toplu sözleşme görüşmelerine başlamak için gerekli çoğunluğu sağladı. Ancak işveren bu kez de, Sendikamızın işyerinde sağlamış olduğu çoğunluğa itiraz ederek, işçilerin toplu sözleşme haklarından faydalanmalarını geciktirmeye çalıştı. Yerel mahkemenin fabrikada gerekli çoğunluğa sahip olduğumuz yönündeki kararının ardından ise Yargıtay’da itiraz ederek süreci daha da uzatmaya çalıştı. 

Bunun üzerine, Uluslararası Gıda federasyonu (IUF), Coca-Cola’ya yönelik bir kampanya başlatarak, Crown’un itirazlarını geri çekmesini ve sendikayla daha fazla geciktirmeden toplu iş sözleşmesi görüşmelerine başlaması talebinde bulundu.

Kanada’da ise Crown, Birleşik Çelik İşçileri Sendikası (USW) üyesi işçilerin mevcut haklarından geri götürecek, yeni işe alınacak işçilere ayrı bir ücretlendirme sistemi uygulanmasını getirecek bir toplu sözleşmeyi dayatmaya çalıştı. Kanada’lı Crown işçilerinin buna cevabı grev oldu. 

Hem Kanada’da, hem de Türkiye’de yaşanan sendikal hak ihlallerine dikkat çekmek ve Crown’a işçilerin sendikal haklarına saygı göstermesi ve adil bir toplu sözleşme imzalaması çağrısıyla,
Dünya çapında imalat sektöründe 140 ülkede 50 milyondan fazla işçiyi temsil eden 

IndustriALL Küresel Sendikası tarafından uluslararası bir kampanya başlatıldı.

Bu kampanya kapsamında önce ABD’de şirketin Genel Merkezi’nin önünde ardından ise İsviçre’nin Zürih kentinde şirketin Avrupa Bölge ofisinin önünde eylemler düzenlendi. 

Kampanya kapsamında eylemlerin üçüncüsü ise 21.10.2013 tarihinde şirketin İzmit’deki fabrikasının önünde Kanada’da grevde olan, USW sendikası üyesi Crown işçilerinden Michael Cruttenden ve Sendikamız Merkez Yöneticilerinin katımıyla gerçekleşecek.
Fabrika önünde yapacağımız basın açıklamasına değerli basın mensuplarımızı ve tüm emek dostlarımız bekliyoruz.
TARİH:
21 Ekim 2013 -  PAZARTESİ
SAAT:
16.00
ADRES: CROWN BEVCAN TÜRKİYE AMBALAJ SAN. A.Ş.

Basak Mevkii, Suadiye Belediyesi, Cepni Caddesi Kartepe, izmit - Kocaeli
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Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.
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