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Değerli basın mensupları…
CROWN Holding ABD menşeli ve dünya çapında 149 ülkede, hemen hemen tüm gıda ve içecek markalarına metal ambalaj üretimi yapan ve karına kar katan uluslararası bir şirket… 
Ülkemizde de uzun süreden beri örgütlenme çalışmalarını sürdürdüğümüz böylesine geniş kapsamlı ve tanınmış bir şirketin özellikle Kanada’da uyguladığı sendikal hak ihlallerine dikkat çekmek ve işçilerin sendikal haklarına saygı göstermesi için adil bir toplu sözleşme imzalaması çağrısıyla, 140 ülkede 50 milyondan fazla işçiyi temsil eden IndustriALL Küresel Sendikası tarafından uluslararası bir kampanya başlatıldı.
Crown’un Kanada’da Birleşik Çelik İşçileri Sendikası (USW) üyesi işçilerin haklarını gasp etmeye yönelik tavrını şiddetle kınıyoruz.

Değerli basın mensupları…
Crown’un Kanada’daki işyerinde, Birleşik Çelik İşçileri Sendikası (USW) üyesi işçilerin mevcut haklarından geri götürecek, yeni işe alınacak işçilere ayrı bir ücretlendirme sistemi uygulanmasını getirecek bir toplu sözleşmeyi dayatmaya çalıştı. Kanada’lı Crown işçilerinin buna cevabı grev oldu. 

Bütün bu gelişmeler IndustriAll’un söz konusu şirketle ilgili olarak kamuoyunun dikkatini çekmek adına dünya çapında bir kampanya başlatmasına neden olmuştur.

Bu kampanya kapsamında önce ABD’de şirketin genel merkezinin önünde ardından ise İsviçre’nin Zürih kentinde şirketin Avrupa Bölge ofisinin önünde eylemler düzenlendi. 

Bugün bu kampanya kapsamında eylemlerin üçüncüsünü gerçekleştirmek için buradayız. Crown’ın hem ülkemizdeki ve hem de Kanada’da yaşanan sendikal hak ihlallerine dikkat çekmek amacıyla Kanada’da grevde olan, USW sendikası üyesi Crown işçilerinden Michael Cruttenden’in de katılımıyla düzenliyoruz.
Yasalar önünde herkes eşittir ve işveren olmak kimseye yasaları çiğneme hakkını vermez.

Kendi ülkelerinde sendikaları denetim ve yönetim kuruluna ortak edenler ülkemizde sendikalaşma girişimlerine karşı tahammül gösteremiyorlar.
Türkiye’deki fabrikasında işçilerin sendikal örgütlenme hakları karşısında çeşitli engeller çıkartarak Türkiye’deki işçilerin toplu sözleşme ve örgütlenme haklarını kullanmalarını güçleştiriyor.

Değerli basın mensupları…
Tüm baskılara rağmen Sendikamız, toplu sözleşme görüşmelerine başlamak için gerekli çoğunluğu sağladı. Ancak işveren bu kez de, Sendikamızın işyerinde sağlamış olduğu çoğunluğa itiraz ederek, işçilerin toplu sözleşme haklarından faydalanmalarını geciktirmeye çalıştı. 
Yerel mahkemenin fabrikada gerekli çoğunluğa sahip olduğumuz yönündeki kararının ardından ise Yargıtay’da itiraz ederek süreci daha da uzatmaya çalıştı. Sonuç olarak söz konusu işyerindeki örgütlenme aradan iki yılı aşkın bir süre geçmesine rağmen henüz sonuçlanmamıştır. 

 Şu anda işyerinde örgütsel anlamda hiçbir sorunumuz olmamakla birlikte ülkeyi ucuz emek cenneti, çalışanları kul olarak gören zihniyet, üyelerimizin toplu sözleşme imzalamalarını güçleştirmektedir. 
Yabancı sermayeyi ülkeye çekmek için son dönem Osmanlı saraylarındaki gibi her türlü tavizi vermeye hazır siyasal iktidarlar sayesinde ülkenin gerçek efendisi gibi hareket edebiliyorlar.

Crown işyerindeki örgütlenme mücadelemiz sürerken, işvereni bir an önce uluslar arası sözleşmeler doğrultusunda toplu sözleşme görüşmelerine davet ediyor ve burada; siz değerli basın mensuplarımızın ve emek dostlarının önünde Kanada’da grev boylarında mücadele eden işçi yoldaşlarımızı saygıyla selamlıyoruz…
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