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Kıdem tazminatı tüm çalışanların hakkıdır…
Taleplerimiz dikkate alınmalıdır!..
Yıllardır gündemde tuttukları, ısıtıp ısıtıp önümüze getirdikleri Kıdem tazminatı fonu ile ilgili yaptığı hazırlıkları  “taraflar aralarında anlaşamıyorlar” gerekçesiyle geri çekeceğini açıklayan siyasi iktidar, taşeronlaştırma ve esnek çalışma ile ilgili yasal değişiklikleri ise büyük bir iştahla hazırladı bile.

Kıdem Tazminatlarını fon adı altında ortadan kaldırma veya sermayenin istediği biçimde düşürme gayretlerinden istediği sonucu alamayan hükümetin, sendikal hareket içindeki bölünmeyi ve yandaş sendikaları da kullanarak, çalışma hayatını tamamıyla sermayenin serbest sömürüsüne açmak için kıdem tazminatı fonu tasarısını bir koz olarak kullanmaya devam edeceği açıkça ortadadır.

Biz DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak hükümetin asıl amacının çalışma hayatının taşeronlaştırma, geçici iş ilişkileri ve özel istihdam büroları üzerinden uluslar arası ve yerli sermayenin istekleri doğrultusunda tümüyle esnekleştirilmesi ve güvencesizleştirilmesi olduğunu düşünüyoruz. Kıdem tazminatı fonunun ise bu hedefin bir parçası olarak kullanıldığını üzülerek görüyoruz.

Hükümet bu oyunu oynarken en önemli dayanak noktasını ise uzlaşmacı ve teslimiyetçi bazı sendikalar oluşturmaktadır. 

Ne yazık ki işçi sınıfı ve sendikal hareket kıdem tazminatı fonu tartışmalarıyla bölünmüşlüğünün acısını ve kendi içindeki hükümet ve sermaye yanlısı sendikaların uzlaşmacı tavrının zararlarını bir kez daha yaşamak zorunda kalmıştır.

Bakanlığın söz konusu açıklamalarının ardından bazı sendikacıların kraldan çok kralcılık yaparak fonu savunur tarzda demeçler vermesi son derece üzücüdür. 

Bu çetin süreçte “Biz kabul etmezsek, hükümet nasıl olsa bunu yapacak” diyerek teslimiyetçiliğin en utanmaz örneklerinin sergilenmesi elbette onlar için değil ama varlık nedeni işçilerin haklarını korumak ve geliştirmek olan sendikalar ve sendikacılar adına büyük bir utanç vesilesidir. 

Taşeronlaştırma ve taşeron çalıştırmayı kolaylaştıran her türlü girişimi ve yasal düzenlemeyi, işçi simsarlığını hortlatmak anlamına gelen istihdamın özel istihdam büroları aracılığıyla sağlanmasını, denkleştirme ve benzeri her türlü esnek çalışma uygulamalarının dayatılmasını tümüyle reddettiğimizi kamuoyuna bir kez daha açıklıyoruz.

Ancak kıdem tazminatı meselesinin bu biçimde geri çekilmesi veya sönümlendirilmesini doğru bulmadığımızı, tam tersine, 75 yıllık kazanılmış hakkın uygulamasında ortaya çıkan bazı sorunların en kısa zamanda çözülmesi için önerilerimizi kamuoyu ile paylaşmayı görev biliyoruz.
1- 12 Eylül 1980 askeri darbesinden sonra kıdem tazminatına uygulanan tavan sınırlaması kaldırılmalıdır,

2- İşten çıkan her işçi bir yılın altında dahi çalışsa, çalıştığı döneme ait kıdem tazminatını hak etmelidir. 

3- İşten çıkan veya çıkarılan her işçi belli koşullar aranmadan kıdem tazminatını alabilmelidir.

4- İflas, kapanma veya ödeme güçlüğü gibi durumlarda kıdem tazminatını alamayan işçilerin kıdem tazminatları devlet güvencesi kapsamına alınmalıdır.

5- Hak eden işçiye kıdem tazminatının işveren tarafından derhal ve gecikmeden ödenmesi için gerekli düzenlemeler yapılmalıdır. 

6- Kıdem tazminatını alamayan işçilerin açacağı davaların hızlı muhakeme usulüne tabi tutularak alacaklarını en kısa zamanda tahsil edebilmeleri sağlanmalıdır. 

Bu düzenlemelerin yapılması halinde ve taşeron çalıştırma uygulamalarını engellenmesi ile birlikte kıdem tazminatından tüm işçilerin yararlanması sağlanmış olacaktır. Böylece tüm çalışanların kıdem tazminatından yararlanmaları amacı hiç kimsenin hakkına zarar gelmeksizin sağlanmış olacaktır,  tabii amaç gerçekten buysa.
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