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Asil Çelik İşçileri Haklarını Almakta Kararlı

Sendikamız Birleşik Metal-İş ile Asil Çelik İşverenliği adına MESS ile yaklaşık dört ay önce başlayan toplu iş sözleşmesi görüşmeleri uyuşmazlıkla sonuçlanmıştır. 

Arabulucu ile yapılan görüşmelerden de bir sonuç alınamaması üzerine bu basın açıklamasını yapmayı ve konuyla ilgili olarak kamuoyunu aydınlatmayı gerekli gördük.

Biz Asil Çelik işçileri adına teklifimizi üyelerimizin görüş ve önerileri doğrultusunda hazırladık ve günün ekonomik şartlarını göz önünde bulundurduğumuz kadar işletmenin kendi gerçeklerini de dikkate aldık.

Ancak Asil Çelik bünyesinde çalışan işçilerin MESS kapsamındaki diğer işyerlerinde çalışan üyelerimizin saat ücretlerinin gerisinde kalmasına rağmen, saat ücreti 25 kuruş olarak yapılan teklifin günün ihtiyaçlarını karşılamak bir yana ağır şartlarda çalışan Asil Çelik işçilerinin mağduriyetlerinin giderilmesi açısından çok yetersiz olduğunu söylemeye bile gerek yok.

Birçok kişinin yere düşse almayacağı bir parayı emeğiyle geçinmek zorunda olan insanlara çalışmasının karşılığı olarak teklif etmeyi MESS gibi köklü bir kurumun ciddiyetiyle bağdaştıramıyoruz. Dileriz bu durum Asil Çelik işverenliğinin geçmiş dönemlerde sıkça karşılaştığımız uzlaşmaz tavrının bir yansıması değildir.

Sonuç olarak biz bu yaklaşımı toplu iş sözleşmesi görüşmelerinin ciddiyetine gölge düşüren bir yaklaşım olarak görüyor ve işi basit bir pazarlığa dönüştürmekten başka bir işe yaramayacağını kamuoyunun önünde hatırlatmayı bir görev biliyoruz.

Bundan kısa bir süre önce Haziran ayı ortalarında biten grup sözleşmelerinde ilk altı ay için iblağ artı 20 kuruş artı yüzde 7 zamma imza atan, ikinci altı aylı zam ile birlikte yıllık yüzde 14 zammı kabul eden MESS’in Ağustos ayında başlayan Asil Çelik işyerinde çalışan işçiler için önerdiği zammın ne yazık ki kabul edilebilir bir yanı yoktur. Kaldı ki söz konusu bu sözleşme dahi Asil Çelik işçilerinin beklentilerinin uzağındadır.  

Biz DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak sadece bu bölge açısından değil tüm Türkiye için büyük önem arz eden böylesi bir işyerindeki toplu iş sözleşmesi görüşmelerinin ağırlığına ve önemine yakışır bir düzeyde yürütülerek grev uygulama kararının alınmasına gerek bırakmadan sonuçlanmasını temenni ediyoruz. 
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