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BASIN BÜLTENİ

31.12.2013
BU ASGARİ ÜCRETE AYAKKABI KUTUSU DEĞİL 

KİBRİT KUTUSU BİLE ÇOK…

Milyonlarca insanın kaç paraya geçineceğinin belirlendiği asgari ücret nihayet açıklandı; Dağ fare doğurdu. Birinci altı ay için yüzde 5 oranında artış ile asgari ücretlinin alacağı para 2014 Temmuz ayına kadar net 770 (846)  liraya yükselmiş oldu. Bu miktarın üzerine ikinci altı ay için ise yüzde 6 oranında zam yapılacak.

Öncesinden vergi iadesi olarak bildiğimiz asgari geçim indirimini bir taraf bırakacak olursak, asgari ücretliye işverenlerin vereceği para 770 liradır. Asgari geçim indirimi ile bu rakam 846 lirayı ancak bulabilecektir.

Kısacası yapılan 42 liralık zamla asgari ücret her zaman olduğu gibi sefalet ücreti olmaya devam etmektedir. Türkiye ekonomisinin büyüdüğü, milli gelirin arttığı gibi büyük laflar ne yazık ki milyonlarca emekçinin asgari ücreti söz konusu olduğunda unutulmakta ve ekonomiyle ilgili bütün parlak sözlerin üzerindeki yaldızlar dökülerek ekonomimiz ancak bu kadarına yetiyor sözlerinin arkasına sığınılmaya başlanmaktadır.

Ekonomimiz birilerinin ayakkabı kutularındaki milyonlarca dolar söz konusu olunca büyük, ama milyonlarca emekçi söz konusu olunca 20 dolara ancak yetiyor ki bu da bir kibrit kutusunu bile doldurmaya yetmiyor. 

Türkiye’de yaşanan bunca yolsuzluğa ve hırsızlığa rağmen emeğiyle geçinmekten başka çaresi olmayan milyonlarca insanımızın hayatını belirleyen asgari ücret ile ilgili açıklanan rakamlar önümüzdeki günlerde emekçiler için mücadelenin daha da yükseltilmesi gerektiğini açıkça göstermektedir.
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