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BOSCH İŞÇİSİ 
SARI SENDİKADAN MUTLAKA KURTULACAK!
Bursa’da 6 bin Bosch işçisinin sarı sendikadan kurtulmak için verdiği mücadele devam ediyor. Bir taraftan fiili mücadele sürerken diğer taraftan hukuki mücadele de devam ediyor. Dün gerçekleşen yetki mahkemesinde kısa bir süre önce yaşadığımız skandal bilirkişi raporuna itirazlarımız mahkeme heyeti tarafından dikkate alındı ve bir sonraki duruşma tarihi olarak 27 Şubat 2014 tarihi belirlendi.

Skandal bilirkişi raporuna itirazımız kabul edildi…
2012 yılının Mart ayında kitlesel olarak Türk Metal’den istifa edip sendikamıza üye olan Bosch işçileri birçok engellemeyle karşılaştılar. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nın yanlı tespit kararını yerel mahkemenin bilirkişi bile atamadan onaylaması Yargıtay’dan geçtiğimiz yıl dönmüştü. Yeniden görüşülen davada ise geçtiğimiz ay bilirkişi raporu skandalı yaşamıştık.

Raporda sendikamızın çoğunluk tespiti başvuru tarihi olan 4 Mayıs 2012 tarihli üyelikleri değerlendirilmemiş, o tarihte işyerinde sendikamızın kaç üyesi olduğunu dahi belirtilmemişti.  Raporda sadece Türk Metal Sendikası’nın çoğunluk tespiti başvuru tarihi olan 10 Eylül 2012 tarihli üye sayısına yönelik bir değerlendirme yapılmıştı. Bunun yanı sıra sendikamıza üye olan 860 kişi raporda Türk Metal’in üyesi, yine sendikamız üyesi 108 kişi sendikasız, 60 kişi ise 10 Eylül 2012 tarihinde Türk Metal üyesi olmamasına rağmen Türk Metal üyesi olarak gösterilmişti.

Rapor, sendikamız tarafından satır satır incelendi ve bu “hatalar” teker teker tespit edildi. Ardından büyük bir titizlikle itirazımız hazırlandı ve mahkemeye sunuldu. İtirazımız dün görülen duruşmada kabul edildi. 

Referandum kesin çözümdür…
Bosch işçisini otuz yıldır mağdur edenler, son iki yıldaki mağduriyeti de umursamıyor. Emek düşmanı sarı sendikanın bunu umursamasını elbette beklemiyoruz. Bosch işçisi ortaya çıkan mağduriyetin kimden kaynaklandığını çok iyi biliyor. Ortaya çıkan bu mağduriyetin de giderilmesi için mücadeleyi işçilerle birlikte sürdürüyoruz. 

Sorunun çözümü için REFERANDUM kesin ve kalıcı çözümdür. Sarı sendika “referandum yasal değil”  demesi korkudandır. Onlar işçinin iradesinin yansıyacağı bir yöntemin kendilerinin sonu olacağını çok iyi bildikleri ve sandıktan ölesiye korktukları için bu kılıfa sığınıyorlar. 

Oysa referandum gerek ILO sözleşmelerine göre, gerek Türkiye Cumhuriyeti Anayasası 90. Maddesi’ne göre hem uygulanabilir bir haktır, hem de yasaldır. 

Toplu iş sözleşmesinin uygulanmasının önünde engel yok…
Bunun yanında Bosch’ta 2012-14 toplu iş sözleşmesinin uygulanmasının da önünde hiçbir engel yoktur. Sözleşme farkları herhangi bir koşul olmadan işçilere ödenebilir. İşveren ve onun koltuk değnekliğini yapan sarı sendika bu konuda hiçbir bahanenin arkasına sığınmamalıdır. Birleşik Metal-İş ve üyeleri bu konuda da mücadelesini sürdürecektir.

Bosch işçisi diz çökmeyecek!
Bosch işçileri, yaşanan her saldırı ve zorbalık, yapılan her baskı ve gerçekleşen her hukuksuzluktan sonra “tamam şimdi teslim olur, paşa paşa diz çökerler” diye bekleyenleri hayal kırıklığına uğrattı. 

Bosch işçilerinin emek hırsızlarına bundan sonra da teslim olmayacağını biliyoruz.

Bosch işçisi sendika konusunda kararını 2012 yılının Mart ayında vermiştir. 
Bosch işçileri Birleşik Metal-İş ile kendi yolunu çizmeye devam edecektir.
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