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BASIN BÜLTENİ

10.02.2014
DİSK Birleşik Metal-İş Sendikası

Konya Hidrokon İşyerinde Örgütlendi…

Konya’da 3. Organize Sanayinde kurulu bulunan Hidrokon Hidrolik Mak. San. Tic. Ltd. Şti. A.Ş işyerinde uzun süredir yürüttüğümüz sendikal örgütlenme çalışmaları sonucunda çoğunluk sağlanmış ve 
7 Şubat 2014 tarihinde gerekli başvuru Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na yapılmıştır.

Sendikal örgütlenme faaliyetlerinin işverenlik tarafından öğrenilmesi üzerine sendikamıza üye 4 işçi işten çıkartılmış ve 10 Şubat Pazartesi günü işten çıkartılan üyelerimiz sendikal haklarına sahip çıkmak ve yeniden işbaşı yapmak için fabrika önünde bekleyişe geçmişlerdir.

 Anayasal haklarını kullanan üyelerimizin koşulların giderek ağırlaştığı bugünlerde işten çıkartılarak mağdur edilmesini anlamamız mümkün değildir. Ayrıca halen işyerinde çalışan ve üyemiz olan işçilere de sendikadan istifa etmeleri yolunda baskı yapılmaktadır.

Bugüne kadar yaşadığımız sayısız tecrübe göstermiştir ki işverenlerin yaptığı bu tip hamleler süreci germekten ve işçilerin kararlılığını artırmaktan başka bir sonuç vermemektedir.

Hidrokon işçileri DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikasında örgütlenmişler ve gerekli çoğunluğu sağlamışlardır. Bundan sonra yapılması gereken işverenle gerçekleştirilen görüşmemizde belirttiğimiz gibi kısa sürede çıkacak olan yetkiyi beklemeden çalışma barışı ve endüstriyel ilişkiler adına her iki tarafın bir araya gelerek gerekli düzenlemelerin yapılmasını sağlamaktır.

Aksi durumlar ise sonucu değiştirmeyeceği gibi birçok olumsuzluğun ortaya çıkmasına yol açacaktır. 

Temennimiz, işçilerin özgür iradesine saygı gösterilmesi ve bu mağduriyetlerin biran önce giderilmesidir; ayrıca anayasa ve yasalara aykırı biçimde ve üstelik Türk Ceza Kanunu’nun 117. ve 118. maddelerine göre suç teşkil eden işçiler üzerindeki istifa baskısına bir an önce son verilerek işyerinde huzurun sağlanmasıdır.

Biz DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak her zaman olduğu gibi yasalar çerçevesinde işçilerin haklarını alması için tüm gücümüzle mücadelemizi artırarak sürdüreceğimizin kamuoyunca bilinmesini isteriz. Saygılarımızla.  
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