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Sarı Taşeron sendika, Sakarya’da işbaşında!
Atasan Metal’de hak-hukuk tanınmıyor…

Atasan Metal işçilerinin sendikamıza üye olması ve bakanlığın da çoğunluk tespit yazısını sendikamıza ve işverenliğe göndermesinin ardından, 9 üyemiz işten çıkarıldı.
İşvereni, çoğunluğun iradesi ve bakanlığın kararına saygı duymaya çağırarak, çalışma barışı ve endüstriyel ilişkiler adına bir araya gelmeye çağırdık.
İşverenlik ise, yasayı, anayasayı, sendikal hakları tanımayarak baskıları arttırdı, örgütlülüğü kırmak için her yola başvurmaya kararlı olduğunu gösterdi. 
İşçilerin sendikaya sahip çıkması, haklarını savunmada kararlı tavrı; bu iradeyle tek başına başa çıkamayacağını fark eden işvereni bildik oyuna yöneltti:  Taşeron sendikaya sığındı…
Hak-hukuk tanımazlıktaki sınırları da aşan işverenin, gözünü iyice karartarak, üyelerimizin kişisel bilgilerini, adres ve telefonlarını, işyerine çağırdığı Türk Metal sendikası Sakarya şubesi yöneticilerine verdiğini öğrendik.
Taşeron sendika görevi aldı, işe koyuldu. Üyelerimizi ev ev dolaşarak, işten attırma korkusuyla, baskı ile sendikamızdan istifa ettirmeye çalışıyor, e-devlet şifrelerini istiyorlar.
Sendikamız bu tanımlamakta güçlük çektiğimiz hukuksuzluk için, elbette gereken yasal işlemleri başlatmıştır. 
Fakat asıl önemli olan; bu kadar pervasız bir davranış için, yasaları hiçe saymak için nereden güç ve cesaret aldığını bilemediğimiz bu taşeron sendikaya gereken cevabı, işçiler verecektir. 

İşçiler, geçmişte sık sık tanık olduğumuz bu sarı sendika-işveren birlikteliğine teslim olmayacaklarını, sırtını işverene yaslayan bir anlayışa boyun eğmeyeceklerini gösterecekler  Sakarya’da da…
Biz DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak her zaman olduğu gibi, işçilerin sendikal haklarına kavuşabilmesi için tüm gücümüzle mücadelemizi sürdüreceğiz... 

BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.
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