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Adalet BOSCH’a Çıktı!

Sendikamızın Bursa’da kurulu bulunan BOSCH işyerinde 2012 yılının Mart ayında 3700 işçinin üye olmasıyla başlayan devlet-sermaye-sarı sendika işbirliğine karşı başlattığı mücadele süreci, Yargıtay’ın son kararıyla ne yazık ki olumsuz bir döneme girmiştir.

Daha en başından Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nın Türk Metal lehine yaptığı hukuk dışı çoğunluk tespitinin ardından devam eden yargı sürecinde mahkemelerin tavrı ve son olarak Yargıtay kararı, işçinin iradesine, sendika seçme özgürlüğüne vurulmuş bir darbe olarak demokrasi tarihimizin karanlık sayfalarında yerini alacaktır.

Bu kararla binlerce BOSCH işçisinin özgür iradesi ciddi biçimde zedelenmiş, hukuk ve adalet algısı önemli ölçüde yaralanmıştır.

Bu süre zarfında Pandora’nın kutusunu ilk olarak BOSCH işverenliği açmış, işçileri Türk Metal sendikasına yönlendirmiş, ardından Bakanlık, Sendikamızın başvuru tarihini hiçe sayarak sırf Türk Metal’i çoğunluktaymış gibi gösterme adına Mayıs ayını değil, Eylül ayını dikkate alarak çoğunluk tespitini söz konusu sendikaya vermiştir. Bu haksızlık zincirinin son halkası da, yargılama sürecinde tamamlanarak Yargıtay son noktayı koymuştur.

2012 yılının Mart ayında 5400 kişinin çalıştığı BOSCH’da iki gün içinde 3700 civarında işçi özgür iradeleriyle Sendikamız DİSK/Birleşik Metal-İş’e üye olmuşlardı. Türk Metal’den özgür iradeleriyle gerçekleştirdikleri istifalarının kesinlik kazanması için gerekli olan yasal bir aylık sürenin dolmasına iki gün kala işverenlik, devreye girdi ve yasalar çiğnenerek işçiler üzerinde baskı kurulmaya başlandı.

Almanya’dan gelen şirket yetkilisinin işçileri vardiya vardiya toplayarak yaptığı ve son derece yönlendirme içeren konuşmadan sonra, yine yasalara aykırı olarak işyeri önüne noter getirilmek suretiyle işçiler, Sendikamızdan istifaya zorlanmıştır. Noterlerle ilgili olarak yaptığımız tespit ve başvurular sonucu disiplin soruşturması da açılmıştır. 

Daha sonra Çalışma Bakanlığı devreye girerek BOSCH işverenliği ve sermayenin ortak çıkarları adına üzerine düşeni yaptı. Yasa gereği her iki sendikanın 4 Mayıs 2012 tarihli başvurularını dikkate alması gereken Bakanlık, söz konusu tarih itibariyle çoğunluğu olmayan Türk Metal’i mağdur etmemek adına ilk başvuruyu incelemeden beklemiş ve ancak beş ay süren baskılar sonucu işçilerin Sendikamızdan istifa ettirilmesinden sonra üye sayısı bir miktar artırılabilen Türk Metal lehine yeterli üyesi olmamasına rağmen 10 Eylül tarihinde tespit yapmıştır.

Başından beri Anayasa dahil 4857, 2821, 2822 sayılı yasaların yanı sıra Türk Ceza Kanununun 117. ve 118. Maddelerinin de çiğnendiği bu sürecin sonunda, Sendikamız gerekli hukuki başvuruları yapmıştır. Ancak ne yazık ki bu aşamada da yerel mahkeme tanıkların dinlenmesi taleplerimizi dikkate dahi almadan ve itirazlarımıza rağmen üç kez arka arkaya aynı bilirkişiyi görevlendirmek suretiyle binlerce işçinin mağduriyetine Bakanlığın ardından bir darbe daha vurmuştur.

Yargı sürecinin son aşamasında yaptığımız temyiz başvurusu da, tüm hukuk dışı uygulamaların dikkate alınmasını sağlayamamış ve nihayetinde gerekçesiz ve üç satırla geçiştirilen karar, işçilerin iradesinin ve kamuoyunun vicdanının tersine tecellli etmiştir. 
Gelinen bu son noktada DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak verilen bunca emeği ve ödenen bedelleri göğüsleyecek kadar deneyim ve güce sahibiz. 67 yıllık sendika olarak Onursal Genel Başkanımız Kemal Türkler’in katledilmesinden, 11 yıl kapalı kalmaya, yöneticilerimizin haksız yere yıllarca yargılanmasından, yüzlerce hatta binlerce üyemizin sendikal nedenlerle işten çıkarılmalarına ve daha birçok baskıya rağmen işçi sınıfının sömürüye karşı verdiği mücadeledeki onurlu duruşumuzu her zaman olduğu gibi bundan böyle de sürdüreceğiz.

Ancak gelişen bu olaylar, ardı ardına gelen bu kararlar toplumumuzda hakkaniyet duygusunun yara almasına, adalet ve yargı kurumlarına olan güvenin giderek azalmasına, kutuplaşma ve ayrımcılığın artmasına yol açmakta ve bizlerin üstesinden gelemeyeceğimiz kadar ileri boyutlara ulaşmaktadır. 
Dileğimiz BOSCH örgütlenmesi sırasında kısaca özetlemeye çalıştığımız gerek hukuksal gerekse sendikal haksızlık ve skandalların hukuk ve adalet sistemi adına bir kez daha tekrarlanmamasıdır.

DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası olarak, Bakanlık-işveren-sarı sendika sarmalında katmerli bir sömürü ile ezilen BOSCH işçilerini her zaman yanında olacağımızın ve gelişmeleri yakından takip edeceğimizin tüm kamuoyunca bilinmesini isteriz.

Bu vesileyle, sendika seçme adına en gerçekçi ve demokratik yöntem olduğuna inandığımız ve yıllardan beri dile getirdiğimiz işçinin özgür iradesiyle yetkili sendikayı belirleyeceği referandumun, BOSCH işyerinde uygulanması talebimizi bir kez daha yineliyoruz.

Böylece bugüne kadar birçok yerde olduğu gibi BOSCH’da işveren, hükümet ve egemen güçlerin eteğine tutunarak varlığını sürdürmeye çalışan sendika iddiasındaki Türk Metal’in foyası ortaya çıkacak ve işçiler özgür iradeleri ile özledikleri gerçek sendikalarına kavuşacaklardır.

Bu örgütlenme süreci bir kez daha göstermiştir ki, metal işkolundaki işçilerin gönlündeki sendika DİSK/Birleşik Metal-İş Sendikası’dır. 
Demokratik sınıf ve kitle sendikacılığı anlayışının tohumları atılmış ve işçiler, gerçekleri görmüşlerdir. Bu gerçeği hiçbir karar değiştiremez ve BOSCH işyerinde artık bundan böyle hiçbir şeyin eskisi gibi olmayacağını herkes en kısa zamanda anlayacaktır. 
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Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.























