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EVRENSEL GAZETESİ YÖNETİMİNE 

28.09.2015 tarihli gazetenizde  “Bizleri şube başkanı işten attırmış” başlığı ile  çıkan haber içeriğinde, İzmir şubemize bağlı bir işyerinde işten çıkarılmış bir grup işçi adına Mehmet Kahriman isimli işçinin  iddialarında işten çıkarılmalarını şube başkanımızın sağladığı, başka bir işyeri temsilcisinin üzerinden merkez yönetimimize başvurulduğu,

Bunun üzerine Merkez yönetimimizin şube başkanı ile görüşerek ondan bilgi aldığı ve bunu iddianın sahibi işçiye aracı vasıtasıyla ilettiği doğru değildir. 

Konuyla ilgili olarak ne Genel Merkez Yönetimimize ne de Genel Merkez avukatlarımızdan herhangi birine iletilmiş bir bilgi veya soru olmamıştır.

Gazete haberi üzerine konu hakkında elde ettiğimiz bilgi çerçevesinde 4 işçinin 2 ay  önce işten çıkarıldığı, bu işçilerden ikisinin daha önce işten çıkmak amacıyla işyerine başvurdukları, iddia sahibi işçinin ise işten çıkmak için başvurusunun olmadığı, işten çıkarılmalarının işverenin bir saldırısı olduğu anlaşılmaktadır. Kaldı ki şubemiz ilk işten çıkarıldıklarında sorunları ile ilgili girişimlerde bulunmak istemiş ancak işçi arkadaşlarımızın bu konuda bir talebi olmamıştır. 

Diğer yandan haberde bahsi geçen işçi arkadaşımızın röportajında kendisini şube başkanının işten çıkarttığı iddiasının dayanağı olarak işyeri personel müdürünü göstermesi gazeteniz haberindeki iddiayla son derece çelişkili bir durumdur. Elbette bir işveren temsilcisi kendisine gelen bir işçiye hedef olarak işvereni değil sendikayı ve sendika başkanını gösterecektir. 

Sendika şube başkanının işverenle birlikte hareket ettiği iddiasında bulunan bir haberde bu iddianın sahibinin kaynağı olarak yine bir işveren temsilcisinin beyanının gösterilmesini maksatlı bir yayın politikasının sonucundan ziyade bir gazetecilik hatası olmasını umut ediyoruz.  

Çok iyi bilindiği gibi bu ve benzeri durumlarda sendikamızın tavrı çok açık ve nettir; işten çıkartılan işçilerin de onayıyla işçilere direniş gömlekleri giydirilir ve işçiler sendikamız tarafından görevlendirilmiş bir yönetici veya personel eşliğinde işyeri kapısı önünde direnişini başlatırken aynı zamanda da hukuki süreç yürütülür. 

İşten çıkarmalar karşısındaki bu tutum ve davranışımızın herkes tarafından çok iyi bilindiği gibi en çok da gazeteniz yönetimi ve çalışanları tarafından bilinmesi icap eder. Hal böyleyken ve bu iddialar hakkında bu güne kadar yönetim kurulumuza intikal ettirilmiş herhangi bir bilgi ve başvuru olmamışken böyle bir haberin yayınlanması oldukça düşündürücüdür.

2 ay önce yaşanmış bir olay sonrasında işyeri personel müdürünün söylemi üzerine asılsız ve yanlış iddia ve beyanlarla sendikamız yönetiminin de tartışmaya dahil edilmek istenmesi, şube yöneticileri ve temsilcilerinin suçlanmaları, şubelerimizin ve sendikamızın genel kurul sürecinde farklı amaçları hedeflediği izlenimi yaratmaktadır.

Sendikamızın anlayışı ve ilkeleri çok açıktır. Tüm örgütlenme, TİS, hukuk ve eğitim çalışmalarımız bu anlayış doğrultusunda yapılmaktadır. Bunu yaparken de en temel ilkelerimizden biri bağımsızlığımızdır. Hiçbir işverenin, siyasi partinin, kurum, kuruluş veya kişilerin bu işleyişimize dışardan müdahale etmesine şimdiye kadar olduğu gibi bundan sonra da izin verilmeyecektir. 

Sendikamızın ve yöneticilerimizin  bugüne kadar olduğu gibi bugünden sonra da sendikamızın ilkeleri doğrultusunda  mücadelesine devam edeceğini herkesin çok iyi bilmesini isteriz.
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Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.


Our union is a member of IndustriAll Global Union and IndustriAll European Trade Union.








