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THY TEKNİK A.Ş ÇALIŞANLARI İÇİN
Bilgilendirme Bülteni
Değerli Teknik AŞ çalışanları, değerli üyelerimiz.

Teknik A.Ş’de yeni bir sendikal dönem başlıyor. Anayasamızın, yasaların ve uluslararası sözleşmelerin sizlere tanımış olduğu hakları kullanarak yeni sendikanızı seçiyorsunuz. Sizlerle birlikte yürüttüğümüz örgütlenme çalışması önemli bir aşamaya ulaştı. Bu bilgilendirme bülteniyle son gelişmeleri ve merak edilen kimi konuları sizlerle doğrudan paylaşmak istedik.

1- Sendikayı şirketin yönetimi değil çalışanları seçer!

İşyerinde yetkili olacak sendikayı, o işyerinin çalışanları seçer. Şirketin “ben bu sendikayı istemiyorum” deme hakkı olmadığı gibi, çalışanlara “şu sendikaya üye olacaksınız” diyerek baskı, tehdit veya yönlendirme yapması da suçtur. 

Geçmişte HABOM’da, ardından THY Teknik’te yapılan bu oldu. Yoksa skandal 3 yıllık HABOM sözleşmesi, Teknik AŞ’ye geçişte yapılan ek protokol ve çalışanların birikmiş ve çözüm bekleyen daha birçok problemi nasıl olurdu? 

Sendikayı çalışanlar değil şirket yönetimi belirlerse, bundan sonra da olacaklar daha azı değildir.

2- Toplu iş sözleşmesi yetkisi için yasanın aradığı %40 çoğunluğa çok yakınız

Üyelik konusunda gerçek dışı rakamlar havada uçuşuyor. Teknik A.Ş’nin metal işkoluna tescil edilmesinin ardından kendilerinden habersiz, aslında yasal olarak düşmüş olan eski sendika üyelikleri aktif hale getirilen HABOM geçişli arkadaşlarımız kitlesel olarak daha ilk gün istifa etti. Bu skandal sendikaya sonrasında da kimse itibar etmedi, üyelik konusunda taş üstüne taş koyamadı. Hava-İş’in işaret ettiği diğer sendikanın ise esamesi okunmuyor. Bu gerçekler ortadayken servis edilen gerçek dışı rakamların nedeni, sendikamızın yasanın aradığı yetki çoğunluğuna ulaşmak üzere olmasının yarattığı paniktir. Biz bu saçmalığın parçası olmadık, olmayacağız. Biz Teknik AŞ çalışanlarına hep doğruları söyledik, öyle de yapmaya devam edeceğiz. Sendikamız bugün itibariyle yasanın aradığı %40 çoğunluğa en yakın sendikadır. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’na yetki başvurusuna çok yakındır.

3- Teknik A.Ş çalışanları kendi yönetimini belirleyecek 

Teknik A.Ş’de bundan sonra işyeri sendika temsilcileri gizli oy açık sayım ilkesiyle, sandıkta belirlenecek. Sendikaya üye olan her çalışan aday olabilecek. Sandıktan ne çıkarsa o olacak. Toplu iş sözleşmesi hazırlıklarını uzmanlarımızın desteğini alarak Teknik A.Ş çalışanları yapacak. Taslağı doğrudan sizin talepleriniz belirleyecek. Sözleşme, çalışanların onayı olmadan imzalanmayacak. 

Teknik A.Ş’nin bulunduğu sektör itibariyle özgünlüğü var. Bu özgünlük sendikamız içinde de gözetilecek. Teknik A.Ş çalışanları, sendikamız çatısı altında açılacak yeni şubede kendi kurullarını oluşturacak, yönetimini belirleyecek.

4- Bu işleyiş aynı zamanda Birleşik Metal-İş’te sendikal işleyişinin kendisidir.

5- Sendika aidatını sizinle birlikte belirleyeceğiz

Sendikaların aidatları tüzükleriyle belirlenir. Tüzük değişikliği ise sendikaların Genel Kurullarında yapılır. Teknik A.Ş’deki üyelerimiz, kurulan şube ve delege ağırlıklarıyla yapacağımız genel kurula katılacaklar. Sendikamızın aidat miktarının ne kadar olacağını bu genel kurulda siz Teknik A.Ş çalışanlarıyla birlikte belirleyeceğiz. 

6- Sendika seçme özgürlüğü hakkında yasal haklarınızı bilmelisiniz.

Bu konuda Anayasa ve yasalarda yer alan şu hükümleri bilmeniz son derece yararlıdır:

Anayasamızın 51. Maddesi: “Çalışanlar, …önceden izin almaksızın sendikalar kurma, bunlara serbestçe üye olma ve üyelikten çekilme haklarına sahiptir. Hiç kimse bir sendikaya üye olmaya ya da üyelikten çekilmeye zorlanamaz” 

Bu hakkın engellenmesi durumunda Türk Ceza Kanunu’nun 118 maddesinde şu cezai hüküm söz konusudur. “Bir kimseyi karşı bir sendikaya üye olmaya veya olmamaya, zorlamak amacıyla cebir veya tehdit kullanan kişi, altı aydan iki yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır.”

Ayrıca 4857 sayılı İş Yasası ile 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi Yasası’nda da sendika seçme hakkı benzer hükümlerle güvence altına alınmış, aksi davranışlar cezai yaptırıma tabi tutulmuştur.

7- Teknik A.Ş çalışanları, yüzüne karşı parmak sallanarak korkutulacak küçük çocuk değildir

Kimi bölümlerde, çalışanlara sendika konusunda baskı yapıldığını biliyoruz. Bu hukuksuzluğa maruz kalan arkadaşlarımız kararlı durmaya devam etmeli. E-devlet sistemindeki sendika üyelik bilgileriniz size özel ve gizli bilgi mahiyetindedir. Size, sendikal tercihiniz konusunda baskı yapan yöneticilere yukarıda paylaştığımız yasal hususları hatırlatınız ve bize mutlaka bilgi veriniz.

Bir taraftan sizler bu zorbalığa boyun eğmeyecek, diğer taraftan sendikamız bu kişiler hakkında her türlü girişim, suç duyurusu ve yasal süreci başlatacak.

Birleşik Metal-İş’e, 
Sizi ilgilendiren konularda sizin adınıza başkalarının karar vermemesi için üye olunuz!
GELECEĞİNİZİ KİMSENİN İKİ DUDAĞI ARASINA BIRAKMAYINIZ.

İletişim için: 

0533 541 8795 - 0533 541 8796 - 0216 380 85 90

bilgi@birlesikmetal.org
X
Genel Merkez: Bostancı Mah. Bostancı Yanyol Cad. No. 2 34744 Bostancı-Kadıköy-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız IndustriAll Küresel Sendika ve IndustriAll Avrupa Sendikası üyesidir.


Our union is a member of IndustriAll Global Union and IndustriAll European Trade Union.
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