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BASIN BÜLTENİ


13.01.2016
Çorlu’da kurulu bulunan E.G.O’da: Baskılara Son!

Çorlu’da kurulu bulunan ve elektrik malzemeleri üreten Alman şirketi E.G.O.’da 28 işçinin işten atılması ve işçilerin tekrar Türk Metal'e üye olmaları için uygulanan baskılar devam ediyor. 

Mayıs ayında başta Bursa Renault işçilerinin başlatmış olduğu "Metal Fırtına" sürecinde E.G.O. işçileri, Sarı sendikadan istifa etmiş Sendikamız Birleşik Metal-İş’e üye olmuşlardı. 
Bu istifa sürecinde 5 işçinin işten atılması nedeniyle direniş başlamıştı. Direniş; EGO yöneticisinin “İşçilerin talebi olan, sendika seçme haklarına saygı duyacaklarını, işçilerin iradesine karışmayacaklarını, işten atılan 5 işçinin geri alınacağını, başka işçi çıkarmanın da olmayacağını” sözü üzerine bitirilmişti.

E.G.O. işçileri taleplerinin kabul edilmesi sonucu işbaşı yapmış ve kurulan sandıkta özgür iradeleri ile DİSK Birleşik Metal-İş temsilcilerini seçmişlerdi.  
Ancak yılbaşından önce işçilerin seçtiği temsilcileri artık tanınmayacağı söylenerek ve fabrikanın bakım için girdiği zorunlu bir haftalık duruşta ise 28 işçiye çıkış tebligatları gönderildi.

E.G.O İşçisi: “İŞÇİ İRADESİNE SAYGI İSTİYORUZ!”

E.G.O. işçileri “Sendika seçme ve çalışma haklarına sahip çıkarak” 4 Ocak’ta başlatmış oldukları fabrika önünde ve fabrika içinde mücadeleyi sürdürüyorlar. İşçilerin sendika seçme özgürlüğüne yönelik baskılar devam ediyor, kabul etmeyen işçiler işten atılmakla tehdit ediliyor. 

Basına ve kamuoyuna

Konfederasyonumuz DİSK yöneticileri, Sendikamız Genel Merkez yöneticileri ve işçilerin katılımıyla;

14 Ocak 2016 tarihinde (Perşembe günü), fabrika önünde bir süredir işyerinde yaşanan gelişmelerle ilgili bir basın açıklaması düzenlenecektir.

Birleşik Metal-İş olarak tüm sendikaları, demokratik kitle örgütlerini ve emekten yana güçleri

Ve siz değerli basın mensuplarını E.G.O. Otomotiv işçilerinin taleplerini kamuoyuna duyurmaya ve dayanışmaya davet ediyoruz…

Tarih:
14 Ocak 2016 (Perşembe)

Saat: 
15.00

Adres:
EGO ELEKTRİKLİ ALETLER SAN. A.Ş.

ERGENE 1 OSB, VAKIFLAR OSB MH. İSTANBUL CAD TEKİRDAĞ/ERGENE


BİRLEŞİK METAL-İŞ SENDİKASI
Genel Yönetim Kurulu
Genel Merkez: Bostancı Mah. E 80 Yanyol Cad. No. 2 34744 Bostancı-İstanbul Tel: (216) 380 8590 Fax: (216) 373 6502





Sendikamız, Uluslararası Metal İşçileri Federasyonu IMF ve Avrupa Metal Sendikaları Federasyonu FEM üyesidir.


Our Union is a member of the IMF, International Metalworkers’ Federation and the FEM, European Metalworkers’ Federation in the Community.

















