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                                                                                                     HABER BÜLTENİ      
Casper Bilgisayar’da işten atılan işçilerden

ÜNİVERSİTE ÖĞRENCİLERİNE AÇIK MEKTUP
“Bizler Casper Bilgisayar çalışanları olarak uzun yıllardır yaşadığımız haksızlıkları önlemek ve hayatımızın patronun iki dudağının arasında olmaması, Şirket içerisinde ve çalışma yaşamımızdaki keyfi uygulamaların son bulması için sendikalaştık.

Sendikalaşma için gerekli çoğunluğunu sağlayarak 9 aralık 2010 günü sendikamız DİSK’e bağlı Birleşik Metal İş Sendikası vasıtası ile Çalışma Bakanlığı’na yetki başvurusunda bulunduk.

26 Ocak 2011 günü Bakanlık işyerinde sendikamızın yetkili olduğunu resmi yazı ile ilan etti. Hemen ardından Casper Bilgisayar işvereni süreyi uzatmak için bakanlık tespitine ve iş koluna itiraz etti.  Bu süreçten sonra Casper Bilgisayar, toplam 21 işçiyi işten attı. İşçi çıkarılmasına devam edileceği ise işyeri yönetimi tarafından duyuruldu. 

İşten atılan işçiler arasında kıdemi 15 yıla varan işçiler bulunuyor. Casper İşvereni işten atılan işçilerin maaş, izin, tazminat vs. ne kadar alacağı varsa hiç birini ödemedi. Anayasal hakkımızı kullanmamıza tahammül edemeyen işveren bizleri adeta bir hiç yerine koydu. İşten çıkarmalar uzun yıllar emek verdiğimiz şirkette onur kırıcı şekilde yapıldı.

21 Şubat 2011 tarihinden itibaren İstanbul Ümraniye’deki Casper Plaza önünde kurduğumuz çadırla direnişe geçmiş bulunuyoruz. Casper’da yaşananları kamuoyuna duyurmaya çalışıyoruz.

Biliyorsunuz Casper Bilgisayar reklamlarında sürekli gençlere hitap ediyor. Siz, en geniş müşteri kitlesi olarak görülüyorsunuz. Bu mektubumuzla bizler de siz üniversite öğrencilerine Casper Bilgisayar’da yaşananları paylaşmak istedik. Sizlerden Casper Bilgisayar işçilerine desteğinizi her platformda göstermenizi bekliyoruz.

İletişim için bizlere caspersendika@hotmail.com adresinden ulaşabilirsiniz.

Sosyal paylaşım sitesi http://www.facebook.com/home.php#!/caspersendika adresinde "Sendika Düşmanı Casper Bilgisayar" adlı sayfayı ziyaret edebilirsiniz.
İşten atılan ve atılma tehdidi altında çalışan 
sendika üyesi 
CASPER BİLGİSAYAR işçileri”
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