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· Biz, Grup Toplu İş Sözleşmesi kapsamındaki işyerlerinin Birleşik Metal İş Sendikası baştemsilcileri ve şube yöneticileri, 21-27 Mart tarihlerinde Gönen Kemal Türkler tesislerinde toplanarak 2010-2012 dönemi sözleşme hazırlıklarının ilk adımlarını attık.
· Önceki dönemlerde olduğu gibi bu dönemde sendikamızın amacı, metal işçilerinin haklarını koruyan, geliştiren ve yeni haklar kazanan bir grup toplu iş sözleşmesinin ortaya çıkması için mücadele etmektir. Bu koşulların sağlanmadığı, metal işçilerinin çalışma ve yaşam koşullarını geriye götüren düzenlemeler mücadelemizin ve karşı çıkış kararlığımızın nedeni olacaktır.

· Sendikamız, içinde bulunduğumuz toplu sözleşme döneminde her zaman olduğundan daha fazla birlik ve bütünlük içinde davranmak, yükleri paylaşmak zorundadır. Kararları ortak almak ve bütünlüklü olarak uygulamak, yükü ağırlaşanların yükünü paylaşmak bu mücadelenin en önemli parçasını oluşturmaktadır.

· 2008-2010 Grup toplu iş sözleşmesi süreci içinde başlayan ve işyerlerinin önemli bir bölümünü etkileyen ve etkileri kısmen de olsa içinde bulunduğumuz günlerde de süren kriz, 2010-2012 dönemi toplu iş sözleşmesi dönemine sendikamızın hazırlıklarını üst düzeyde sorumluluk ve görev bilinciyle sürdürmesini gerektirmektedir.
· İçinde bulunduğumuz koşullarda gerek ekonominin ve sektörün gerekse işyerlerindeki üyelerimizin durumu esas alınarak yapılacak hazırlıklar başarısızlığa mahkumdur. Sürece, bütün olasılıkları dikkate alarak, çok seçenekli ve bütünlüklü olarak hazırlanılmalıdır. Geçtiğimiz sözleşme döneminde yaşananlar bu anlamda değerlendirilmelidir.
· Kriz dönemindeki çalışma koşullarının toplu sözleşmeye genellenmesine karşı kararlı bir duruş sergilenmelidir.

· Her toplu iş sözleşmesi sürecinde olduğu gibi üyelerimizin sürece katılımının artırılması, sendikamızın politika ve yaklaşımların benimsenmesi için üyelerimizin süreç hakkında bilgilendirilmesi, eğitilmesi ve duyarlı hale getirilmesi için gerekenler yapılmalıdır.

· Bu çerçevede işyeri komiteleri, toplu sözleşme kurulları ile genişletilmeli, işyeri ziyaretleri sıklaştırılmalıdır.

· Sendikamız üyesi olmayan metal işçilerinin ve kamuoyunun bilgilendirilmesi için yoğun bir faaliyet yürütülmelidir.

· İşyerlerinde ücretler arasında uçurum oluşması, ücret ortalamaların aşağıya doğru düşmesi ve aynı işi yapanlar arasında ücret farklılıkları işçilerin birliğini tehdit etmektedir. Bu durumun çözülmesi için tüm işçilerin birlikte mücadelesi gerekmektedir. 

· Grup toplu iş sözleşmesinde sermayenin dayatma ve saldırılarına karşı tek dayanılacak güç metal işçilerinin birliğidir. Bu birlik MESS-Türk Metal işbirliği ile her dönem parçalanmaya çalışılmaktadır. Bu nedenle, hangi sendikaya üye olurlarsa olsunlar, metal işçilerinin ortak talepleri için ortak mücadele etmeleri gereklidir.

