
TÜRK METAL’DE SAVRULMALAR BAŞLADI
Metal işçilerinin çıkarlarını savunmakla değil, sermayenin talimatlarını yerine getirmekle görevli olanlar verdikleri teklifin bile arkasında duramaz noktaya geldiler. 

Türk Metal İzmit Şube Başkanı Yakup Yıldız, Bizim Kocaeli gazetesinde yer alan 13 Ağustos 2008 tarihli demecinde sendikasının verdiği teklifi açıklamış ama ardından bu teklifin arkasında durmadıklarını beyan etmiştir. Çünkü yaklaşık 7 bin kişinin çalıştığı Ford’da yüzdeli zam, işçilerin taleplerini karşılamaktan uzaktır. Şube başkanı sendikasının teklifini terk etmiş ve düşük ücretlilere daha yüksek oranda zam yöntemini savunmuştur. 
Ford işyerindeki düşük ücret sorunu sözleşme teklifini verdikten sonra ortaya çıkmadığına göre; Birleşik Metal İş’in teklifi, metal işçilerinin ortak çıkarlarını yansıttığı ve Türk Metal üyeleri Birleşik Metal İş’in teklifine sahip çıktığı için bu açıklamayı yapmak zorunda kalmışlardır.
Türk Metal’in teklifi MESS’in verdiği talimatlar doğrultusunda hazırlandığı, işçilerin ve şubelerin görüş ve önerilerini dikkate alınmadığı için, ölü doğmuştur.
Bir toplu iş sözleşmesi döneminde en büyük zayıflık, teklifin arkasında duramamaktır ve Türk Metal şube yöneticileri bu duruma düşmüşlerdir. 

Türk Metal İzmit şube başkanının düşük ücret sorununun işe giriş ücretlerinden kaynaklandığı yolundaki tespiti doğrudur. Doğrudur da, Türk Metal bu sorunu çözmek için hiçbir şey önermemektedir. Türk Metal varolan işe giriş ücretine istediği zam sadece 5 kuruştur.  

Türk Metal İzmit şube başkanı Ford’da şu anda işe giriş ücretinin ikramiye dahil net 716 YTL olduğunu söylemektedir. Ama gelin görün ki, şube başkanlığı yaptığı sendika işe giriş ücretinin, ikramiye dahil net 677,00 YTL olmasını önermektedir. Şube başkanının söylediği doğru ise, sendikası işe giriş ücretinin varolanın altında olmasını öneriyor demektir. Yakışır!
İzmit şube başkanının ya işyerindeki ücretlerden ya da sendikasının teklifinden haberi yoktur. Mümkündür!
Düşük ücretli işçilerin büyük bir çoğunluğu oluşturduğu Ford gibi işyerlerinde, Türk Metal’in teklifine karşı oluşan tepkiyi geçiştirmek için, “sizin için seyyanen zam pazarlığı yapacağız” demek işçiyi aldatmaktan başka bir şey değildir. Çünkü grup sözleşme kapsamındaki işçilerin yüzde 70’i düşük ücretlerle çalışmaktadır. Ford işçisi yalnız değildir ve onların sorunları diğerlerinden ayrı çözülmeyecektir.

İşçilerin birliği temelinde sermayenin sömürüsünü geriletmeyi değil, işçileri bölerek sermayenin çıkarlarını savunmayı kendilerine ilke edinenler, yalanlarla günü kurtarmaya çalışmaktadırlar. 

Birleşik Metal İş’in toplu sözleşme teklifi, işyerlerindeki en düşük ücretin (ikramiye dahil net) önce 752 YTL’ye yükseltilmesi ardından yapılacak ücret zammı ile de 965 YTL’ye çıkarılması demektir. Türk Metal ise şu anda işyerinde çalışan en düşük ücretli işçi ücretinin ikramiye dahil net 786,00 YTL olmasını önermektedir.

Birleşik Metal İş ayrıca düşük ücret sorununun asıl kaynağı olan işe giriş ücretlerinin ikramiye dahil net 877,00 YTL’ye yükseltilmesini teklif etmektedir.
Birleşik Metal’in teklifi, metal işçilerinin ortak taleplerini yansıtmaktadır. Öyle ki, Türk Metal’in yöneticileri bile bu teklifi savunmak durumunda kalmışlardır. 

Metal İşçileri teklifler arasıdaki farklılıkları en iyi şekilde değerlendirecektir. Birleşik Metal’in teklifinin gerçekleştirilemez olduğunu söyleyenler, kendi tekliflerini terk etmek zorunda kalmışlardır. Bu savrulmanın nedeni metal işçilerinin tepkisinin yükselmesidir. Metal işçileri ortak çıkarları için mücadeleye devam ettiği sürece, işverenlerin hizmetkarları kuruyan yaprak misali dağılacaklardır.
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