
ÜÇÜNCÜ GÖRÜŞME YAPILDI
Birleşik Metal İş ile MESS arasında yürütülen 2008-2010 grup toplu iş sözleşmesi görüşmelerinin üçüncüsü 3 Eylül 2008 tarihinde MESS merkez bürosunda yapıldı. Görüşmede toplam 12 madde ele alındı ve bunlardan sadece 4 tanesinde sendikamızın teklifi aynen kabul edildi diğer maddeler ise ertelendi. Yetki belgesi yeni gelen İzmir Şubemize bağlı Şenkaya Döküm işyerinin grup toplu iş sözleşmesi kapsamına alınması konusunda taraflar mutabık kalmışlardır.

Kabul edilen maddeler:
1. Madde 19

Sendika Duyuru Tahtası

2. Madde 21 
Şikayet Kademeleri

3. Madde 22

Uyuşmazlıkları Çözüm Kurulu

4. Madde 23

Özel Hakem Kurulu ve Çalışma Usulü

Ertelenen Maddeler ve taraflar arasındaki temel görüş farklılıkları şunlar:
1. Madde 18
Sendikal İzinler

Sendikamız teklifi; sendikal eğitim izinlerinin tüm işyerleri için 10 gün artırılması ve izinlerin kullandırılmaması sonucuna varabilen işverenle mutabakat şartının sözleşmeden çıkarılması biçimindedir. MESS ise sözleşme hükümlerinin aynen kalmasını istemiştir.

2. Madde 20
Sendika Aidatı

Sendikamızın teklifi posta aracılığıyla sendikamıza ulaştırılan aidat listelerinin, bilgisayar ortamında da sendikaya verilmesi biçimindedir. MESS ise elektronik ortamın güvensiz olması gerekçesiyle mevcut maddenin devamından yanadır.
3. Madde 25
Disiplin Kurulu

Sendikamız, disiplin kuruluna sevk edilenlerin yazılı savunmalarının alınmasının kural haline getirilmesini ve yazılı ihtarın disiplin kurulu cezalarından sayılmasını önermiş, MESS ise var olan maddenin devamını savunmuştur.

4. Madde 26
Çalışma Süreleri

Sendikamız, iş yasasındaki esneklik düzenlemelerine kapı aralayan bu madde ile ilgili olarak verdiği teklifte, çalışma sürelerinin haftanın çalışılan sürelerine eşit olarak dağıtılarak, denkleştirme uygulamasına karşı bir teklif getirmiş, MESS ise sendikamız teklifini kabul etmediğini, esneklik düzenlemelerin sözleşmede yer alması konusunda üyelerinden basınç olduğunu belirterek, ileriki toplantılarda esneklikle ilgili karşı teklif vereceğini belli etmiştir.

5. Madde 27 
Ara Dinlenmesi

Sendikamız, tüm işyerlerinde uygulanmayan ve hak eşitsizliği yaratan 15’er dakikalık çalışma süresinden sayılan dinlenme molalarının tüm işyerlerine yaygınlaştırılmasını önermiş, MESS mevcut durumun devamını istemiştir.

6. Madde 28
 Vardiya Çalışmaları

Sendikamız, vardiya çalışmalarındaki esneklik uygulamalarının önüne geçebilmek için iki vardiya arasındaki sürenin 16 saat olmasını önermiş, MESS ise maddenin mevcut halinin devamını istemiştir.

7. Madde 29 
Çalışılmış Sayılan Süreler

Sendikamız işveren tarafından işyeri dışına gönderilen işçilerin yolda geçen sürelerinin ve  özellikle telafi çalışma gerekçesi yapılmaya çalışılan işyerine çağrıldığı halde zorunlu nedenlerle çalıştırılmayan işçilerin çalışmış sayılmasını önermiş MESS ise yasal düzenlemeye gönderme yapan mevcut maddenin korunmasını istemiştir.

8. Madde 30 
Fazla Çalışmanın Düzenlenmesi

Sendikamız, denkleştirme uygulamasıyla ortadan kaldırılabilecek olan fazla çalışma ücretlerinin korunması açısından çalışma süreleri maddesinde yaptığı teklifle de uyumlu olarak, haftalık değil, günlük çalışma sürelerinin fazla çalışma sürelerinin belirlenmesinde esas alınmasını önermiştir MESS ise yasa hükümlerinin geçerli olması konusunda ısrarcı olmuştur.

Bir sonraki toplantı 16 Eylül 2008 tarihinde yine MESS merkez bürosunda yapılacak.
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