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IndustriAll Avrupa Yönetim Kurulu Türkiye Metal İşçileriyle Dayanışma Bildirgesi,
Brüksel, 9-10 Haziran 2015

Industriall Avrupa Yönetim Kurulu, 9-10 Haziran 2015 tarihlerinde Brüksel'de toplanmıştır. Yönetim Kurulu, Türkiye metal sanayinde son bir kaç hafta içinde bir çok şirkette binlerce işçinin greve gittiği gerçeğini kayda düşmektedir. 

İşçilerin 4 temel talebi vardır:
1. Sendikalarını özgürce seçmek istemektedirler;

2. Kendi temsilcilerini ve işyeri temsilcilerini seçmeyi istemektedirler;
3. Bu eylemler ve bu talepleri nedeniyle kimseni işten çıkarılmayacağının garanti edilmesini istemektedirler;

4. İnsan onuruna yaraşır bir yaşam standardına ulaşmaları için yaşanabilir bir ücret  istemektedirler.

Bu işçiler Uluslararası Çalışma Örgütü (ILO)'nun temel sözleşmeleri tarafından garanti altına alınan haklarını talep etmektedirler. 
IndustriAll Avrupa açısından, işçilerin bu haklı taleplerini dile getirdikleri veya grevlere katıldıkları için işten atılmaları veya herhangi bir başka türlü yaptırıma uğramaları kabul edilemez. Renault, Valeo, FIAT, Magnetti Marelli, FORD, CNH, Johnson Controls ve diğer şirketleri işçileri işten çıkarmamaları ve haklı taleplerine saygı duymaya çağırıyoruz. Aynı zamanda, işçilere yönelik her türlü şiddeti de kınamaktayız. 
IndustriAll Avrupa için, tüm taraflar tarafından işçilerin kendi sendikalarını özgürce seçme hakkının garanti altına alınması hayati önemdedir. Uyuşmazlık durumlarında, ILO Örgütlenme Özgürlüğü Komitesi tarafından da çeşitli kereler önerildiği gibi, işçilerin kendi sendika tercihlerini özgürce ortaya koymalarını sağlamak için bir seçim sistemi hayata geçirilmelidir. 
Metal işçilerinin direnişi ile dayanışma içinde olduğumuzu belirtir, işçilere yönelik herhangi bir müdahale, şiddet veya işten çıkarmaya güçlü bir şekilde karşı duracağımızı belirtiriz. Bu tarz durumlar yaşandığında ilgili şirketlerin genel merkezleri iletişime geçeceğiz. Aynı zamanda ilgili şirketteki sendika ağlarımızı ve Avrupa İş Konseyi üyelerini Türkiye'deki mevcut durumla ilgili bilgilendireceğiz.
