Metal grev yasağı Avrupa Metal İşverenlerinin de gündeminde 
Avrupa çapında imalat sektörlerinde çalışan 6,9 milyon işçiyi temsil eden industriALL Avrupa sendikası, Avrupa Metal İşveren Federasyonuna (CEEMET) gönderdiği mektupta,  CEEMET'in bir üyesi olan Türkiye Metal Sanayicileri Sendikası, MESS'in Türkiye'de grev yasağı için çağır yapmasının hem ILO sözleşmelerine, hem de Avrupa Metal İşveren federasyonunun  kendi taahhütlerine aykırı olduğunu vurgulayarak, CEEMET'den MESS ile görüşerek bu konuyu bir açıklığa kavuşturmasını istedi. 
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Sizin de bildiğiniz gibi, Türkiye'de metal işkolundaki şirketlerde mevcut grup toplu sözleşme döneminde devam eden bir mücadele var. Grup anlaşması kapsamındaki müzakereler, yaklaşık 42 şirketteki 15 000 işçiyi kapsamakta ve bizim üyemiz olan Birleşik Metal İş sendikası tarafından bir grev düzenlenmiştir. 

Türkiye Hükümeti bu grevi yasaklayan bir karar yayınlamıştır. Ancak öğrendiğimize göre, Hükümetin bu kararı, CEEMET üyesi olan ve grevin yasaklanması için çağrıda bulunan, Türkiye Metal İşveren Federasyonu, MESS'in yoğun lobi çalışmaları sonucunda alınmıştır. 
IndustriALL Avrupa, ILO 87 No'lu Örgütlenme Özgürlüğü Sözleşmesini ihlal eden bu grev yasağını açık bir şekilde protesto etmektedir. Aynı zamanda size, industriALL Avrupa ve CEEMET'in, Hükümetlerin veya Avrupa Komisyonunun toplu sözleşme sistemlerine veya müzakerelere müdahalesini reddeden ortak bir deklarasyon yayınladığını hatırlatmak isterim. 
CEEMET, her zaman için çok açık bir şekilde, kendisinin  sosyal ortaklar arasındaki konularda her türlü Hükümet müdahalelerine tamamıyla karşı olduğunu belirtmiştir. Dolayısıyla, size sormak isteriz, CEEMET'in bir üyesinin ilgili ILO Sözleşmelerine ve Industriall Avrupa ile CEEMET'in ortak deklarasyonuna saygı göstermemesi nasıl mümkün olabiliyor. Bizim açımızdan bu, bizim ortak pozisyonumuzun kabul edilemez bir ihlalidir. Bu nedenle, bu konuyu MESS ile görüşüp, bu konuda tüm üyelerinizin de dikkatini çekerseniz, memnun oluruz. 
Bu konudaki ilginizden dolayı teşekkürler. Görüşlerinizi kısa sürede duymayı umuyoruz. 
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