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Sayın Baylar,

Dünya çapında 25 milyon metal işçisinin toplu çıkarlarını temsil eden Uluslar arası Metal İşçileri Federasyonu(IMF) ve Avrupa çapında 5.5 milyon metal işçisini temsil eden Avrupa Metal İşçileri Federasyonu(EMF) olarak İzmir Türkiye’de kurulu olan Ekoendüstri işyerinde yaşanan sendikal hak ihlalleri ile ilgili olarak ciddi endişeler duymaktayız.
Özellikle IMF ve EMF olarak hepsi Birleşik Metal-İş üyesi 15 işçinin işten çıkarılmasına kesinlikle karşı çıkmaktadır. IMF ve EMF olarak şirket yönetiminin sendika üyesi işçileri tehdir ve korkutma yoluyla sendikadan istifaya zorlaması ya da istifa etmemeleri halinde işten çıkarılmayla yüz yüze olmaları konusunda ciddi rahatsız olmuş durumdayız. 
Türkiye’deki üye sendikamız Birleşik Metal-İş Ağustos-Eylül 2009 döneminde otomotiv, beyaz eşya ve spor aletleri parçaları üreten Ekoendüstri işyerinde örgütlenme faaliyetine başladı. 29 Aralık 2009 tarihinde işçilerin çoğunluğunun sendikayı seçtiği ortaya çıktı. Bunun ardından 25 Ocak 2010 tarihinde 9 işçi işten çıkarıldı bunun ardından süren işten çıkarmalarla birlikte toplam işten çıkarılan üye sayısı 15i bulmuştur. Şirket yönetimi işçileri işten çıkartmakla tehdit ermekte ve birebir görüşmeler yaparak sendikal faaliyetleri hakkında bilgi edinmeye çalışmaktadır.

Sizlerin de bildiği üzere, Türkiye 87(Örgütlenme özgürlüğü) ve 98(Toplu sözleşme hakkı) nolu ILO Sözleşmelerini imzalamıştır. Bu sözleşmeler işçilerin sendikaya üye olma ve toplu sözleşme yapma haklarını garanti altına almaktadır. Ekoendüstri şirketinin tutumu uluslar arası düzeyde tanınan bu sözleşmelerin şde ihlali anlamına gelmektedir. Dahası bu hareketler en büyük müşterilerinizden Decathlon (şimdiki ismiyle Oxylane Grup) Grup’un da davranış kodlarına aykırıdır.

Sizi acilen ve koşulsuz olarak işten çıkarılan işçileri geri almaya, sendika üyesi işçiler üzerinde baskı yapmaktan vazgeçmeye, uluslar arası düzeyde tanınmış örgütlenme ve toplu sözleşme yapma hakkını tanımaya ve saygı göstermeye çağırıyoruz, zorluyoruz. 
Ekoendüstri’nin işçilerin temel haklarına saldırmaya devam etmesi halinde IMF ve EMF olarak gelecek günlerde Avrupa ve dünya çapında daha ileri eylemler yapmaya hazır olduğumuzu duyururuz.  

Sizden kısa sürede konuya dair bilgi almak istiyoruz.
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